



විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය

(1972 මැයි 05 වැනි දින තෙක් සංශෝධනය කර ඇත)

විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය*

(මර්ච 1947 අංක 2 දරණ ආයුර්‍යතනේ දෙවැනි වගන්තියෙන්, විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය මර්ච 1901 පවත් ලංකාවේ "ජාතික නීතිය" කෙටුම්පත් බවට පත් වේ)

සාමාන්‍ය

1. මේ නියෝගයන් යටතේ ආණ්ඩුදුලි සේවකයන්ට කිසිම විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ දීමනාවක් හෝ ඒකාන්තයෙන් කිසිකර ගැනීමට අයිතිවැඩිකමක් තැන්පොස. එන්දි ගෙවීමේ නොකොට ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකු සේවයෙන් පහකර දමීමට ආණ්ඩුවට ඊළඟ ඇත්තේය.

2. ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ කරන ලද නිවේදනයකින් "විශ්‍රාම වැටුප් හිමි සන්නාමය" හි ප්‍රකාශ කරන ලද්ද වූ ද¹ ලංකා රාජ්‍ය සේවාවට ඇතුළත් වූ ද සිරි මුරගන් දරන ආණ්ඩුවේ සෑම සේවකයෙකුට ම, මෙහි පහත පෙනෙන ව්‍යතිරේකයන්ට හා විධිවිධානයන්ට යටත් වී, විශ්‍රාම වැටුපක් ලෙස දක්වන අයුරු දිය හැකිය.* එහෙත් 1905 ජනවාරි මස 1 වැනි දිනෙන් පසුව පත් වූ කිසි ම සිලබ්ටියකුට, ලංකාවේ දීත් වෙන රටවල දීත් කරන ලද මුළු රාජ්‍ය සේවය වෙනුවෙන් සියලු ම වාර්ෂික සේවයන් අවුරුද්දකට පවුම් 2,000¹ ට වැඩි විශ්‍රාම වැටුපක් නො ලැබිය යුතුය:—

(i) මාස එක්සිය විස්සක් හෝ එක්සිය විසි එකකට අඩු ව හෝ සේවය කළ මාස 6 කෙතකුට හිසු සේවයෙන් අස්වන විට දැරූ සිරි මුරගේ හෝ මුරගන් හි හෝ වැටුපෙන් 720ක් පංඟ 180ක වාර්ෂික දීමනාවක් මෙහි පහත විස්තර කරන අයුරු ලැබිය හැකිය.

(ii) මාස එක්සිය විසි එකක් හෝ එක්සිය විසි දෙකකට අඩුව හෝ සේවය කළ මාස 6 කෙතකුට, ඒ වැටුපෙන් 720ක් පංඟ 181ක වාර්ෂික දීමනාවක් ලැබිය හැකිය.

(iii) එපරිද්දෙන් ම මාස හාරසිය විස්සක් සේවය සම්පූර්ණ වන තෙක් එක් එක් අතිරේක මාසය වෙනුවෙන් 720 ක් පංඟවත් එකතු කළ හැකිය. මාස හාරසිය විස්සේ සේවය සම්පූර්ණ වූ විට දෙන පංඟ විශ්‍රාම වැටුප වන 720ක් පංඟ 4෦0 දිය හැකිය.

සර්ව කලාපීය රටවල කරන සේවය හදුනා දෙන පස් අවුරුදු සේවය වෙනුවෙන් එක එක පුස්තක සේදී 720ක් පංඟ 60ක් වන දේශ ගුණ ප්‍රසාද මුදලක් මේ ගණන්වලට ඇතුළත් වේ.

(iv) මාස එක් සිය විස්සක දළ සේවයක් සම්පූර්ණ කිරීමෙන් පසු ව වුවත්, 10 වැනි වගන්තිය අනුව විශ්‍රාම වැටුප හදුනා ගන්නේ ගනු ලබන මාස එක්සිය විස්සේ සේවය සම්පූර්ණ කිරීමට මත්තෙන් ලෙඩ දුක් කිසි සේ වසන සම්පූර්ණ විම කිසි සේ විශ්‍රාම ගන්නා ජාතී කෙතකුට ඉහත දක්වූ දේ පංඟවත් අනුව 720ක් පංඟවලින් ගණන් බලන ලද්ද වූ ද, ඒ වගන්තිය යටතේ සේවය හදුනා ගන්නා සේවක කිසිකු මාස ගණනක් ඒ සේවය පස් එක් සම්පූර්ණ දෙමසට මාසය වැඩිත් එකතු කර ලැබෙන මාස ගණනන් පාදක පනව ඇත්නම් මුද වාර්ෂික දීමනාවක් ලැබිය හැකිය.

(v) මාස එක්සිය විස්සක දළ සේවයක් සම්පූර්ණ කිරීමට මත්තෙන් ලෙඩ දුක් කිසි සේ වසන සම්පූර්ණ විම නිසා හෝ විශ්‍රාම ගන්නා ජාතී කෙතකුට විශ්‍රාම ගන්නා කාලයේදී දැරූ සිරි මුරගේ හෝ මුරගන් හි සේවය වැටුපෙන් 12ක් පංඟව වැඩිත් සේවය කළ එක් එක් මාසය වෙනුවෙන් ගණන් බලා පැවැත්විය යුතු මුදලක් ලැබිය හැකිය.

එහෙත්, සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවට නියුක්ත, මේ රටින් ම හෝ රට පුරා ගන්නා ලද සාන්ත සේවකයෙකුට හෝ මේරන් කෙතකුට හෝ මාස අනුභවයක් සේවය සම්පූර්ණ කළට පසු මාස 6 වෙනුවට දී 14 වැනි වගන්තියෙන් නියමිත වෙනුය සාක්ෂ්‍ය පත්‍රය නොමැතිව, විශ්‍රාම ලබන්නට

* අංක 9,880 හා 1948 ජූනි මස 18 වැනි දිනය දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ වූ 1948 ජූනි මස 11 වැනි දිනය දරන ප්‍රකාශනය බලන්න.

¹ 1958 ජූලි 18 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ වූ 1958 ජූලි 7 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.අ.න්. 1700) මෙම සංශෝධනය 1956 ඔක්තෝබර් 1 වැනි දින පටන් විලංගු වූයේ ලෙස ගැලකිය යුතුය.

- * විශ්‍රාම වැටුප් සහිත නනතුරුවල පැවැත්වූ "අ" උපලේඛනයෙහි දක්වා ඇත.
- * 1933 ඔක්තෝබර් මස 23 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- * 1930 ජූලි මස 26 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- * 1922 අප්‍රේල් මස 28 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

පුළුවන. එබඳු ප්‍රස්තාවයක දී හිඟට, සේවය කළ එක් එක් මාසය වෙනුවෙන් මාසික වැටුපෙන් 12ත් පංඟුව බැගින් ගණනය කොට, උපරිම වශයෙන් දෙළොස් මාසයක වැටුපට ශීඝ්‍ර වූ පාරිතෝෂිකයක් ලැබිය හැකිය.

*2අ (1) (i) ලංකාණ්ඩුවේ යටතේ ඇරඹූ සේවය වෙනුවෙන් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ වාර්ෂික දීමනාවක් හෝ මේ රෙගුලාසි යටතේ දෙනු ලබන නිලධාරියකුට ඔහුගේ මනාපය අනුව, ඒ විශ්‍රාම වැටුප වෙනුවට ඒ විශ්‍රාම වැටුපෙන් හතරෙන් පංඟු තුන බැගින් ගණනය කළ විශ්‍රාම වැටුපකුත්, විශ්‍රාම වැටුපෙන් අඩු කළ එම ගණනේ වාර්ෂික වටිනාකම මෙන් දශ ගුණයක පාරිතෝෂිකයකුත් ගෙවිය හැකිය.

(ii)* (iii) වන ඡේදයෙහි දක්වා ඇති විධිවිධානයන්ට යටත්ව, (i) වන උපවගන්තියෙහි සඳහන් තෝරාගැනීම කළ හෝ කරන හෝ යම් නිලධාරියකුට, ඔහු විසින් ඒ තෝරාගැනීම නොකළේ නම් ඔහුට ගෙවිය හැකිව තිබූ සම්පූර්ණ විශ්‍රාම වැටුප හෝ වාර්ෂිකය ඔහු විශ්‍රාම ගත්තා දින සිට අවුරුදු දෙළහකුත් මාස හයක කාලයක් අවසාන වන දිනට පසුව යෙදෙන දින හෝ 1964 පෙබරවාරි මස 1 වන දින හෝ යන දෙදිනයෙන් පසුව පැමිණෙන දින සිට ගෙවිය හැකිය.

එසේ වුවද දෙළොස් අවුරුද්දකුත් මාස හයක කාලය අවසාන වන දිනට පසුව යෙදෙන දින, යම් මාසයක පළමු වන දින හැර වෙනත් දිනයකට යෙදෙන අවස්ථාවක, ඒ විශ්‍රාම වැටුප හෝ වාර්ෂිකය ආරම්භවන දිනය, ඊට පසුව එළඹෙන මාසයේ පළමු වන දින විය යුතුය.

* (iii) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 15 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ලැබූ දිනට පසු දිනකදී සිට විශ්‍රාම වැටුපක් දෙනු ලබන හත මෙම වගන්තියේ මූලික සඳහන් විධිවිධානානුකූලව අනුව මනාපය පළකර ඇති හෝ මනාපය පළකරන යම් නිලධාරියෙකුට, ඔහුට විශ්‍රාම වැටුප් දෙනු ලැබූ දින සිට අවුරුදු දෙළහකුත් මාස හයක කාලයක් අවසාන වන දිනට පසුව යෙදෙන දිනයත්, 1964 පෙබරවාරි 1 වන දිනයත් යන දෙදිනයෙන් පසුව එළඹෙන දින සිට, ඔහු විසින් එවැනි මනාපයක් පළ නොකරන ලද නම් ඔහුට ගෙවිය යුතුව තිබුණු සම්පූර්ණ විශ්‍රාම වැටුප ගෙවිය හැකිය.

එසේ වුවද, අවුරුදු දෙළහකුත් මාස හයක කාලය අවසන් වන දිනට පසුව යෙදෙන දිනය යම් මාසයක පළමුවන දින හැර වෙනත් දිනයකට යෙදෙන අවස්ථාවක එම විශ්‍රාම වැටුප ගෙවීම ආරම්භ වන දිනය, ඊට පසුව එළඹෙන මාසයේ පළමුවන දින විය යුතුය.

(iv) මේ වගන්තියෙහි ඉහත දැක්වෙන විධිවිධානවල සඳහන් මනාපය නිලධාරියා විසින් පාවිච්චි කරනු ලැබ, ඒ වෙනුවෙන් වූ ලිඛිත නිවේදනය විශ්‍රාම වැටුප් අයදුම්පත පමණ රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා සබ්දේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් වෙත එවිය යුතුය.

(v) මේ වගන්තියෙහි ඉහත දැක්වෙන විධිවිධාන යටතේ නිලධාරියකු විසින් පාවිච්චි කරන ලද මනාපය වෙනස් කළ නොහැකිය.

(vi) විකල වූ සිසියෝන් යුක්ත වූ, හෝ අසාධිතයක් හෝ තුවාලයක් හෝ භූ කොට ගෙන සිහි කල්පනයවෙත් යුක්ත ව තෝරා ගැනීමක් කිරීමෙහි අපොහොසත් තත්ත්වයට පමුණුවනු ලැබූ නිලධාරියකු සම්බන්ධයෙන් වූ විට, මේ උප වගන්තියේ පූර්වෝක්ත විධිවිධානයන් හි සඳහන් තෝරා ගැනීමේ බලය ස්වකීය අභිමතය පරිදි රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා සබ්දේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් තීරණය කරනු ලැබිය හැකි අන්දමේ තැනැත්තකු විසින් ඒ නිලධාරියා වෙනුවෙන් පාවිච්චි කළ හැකිය.

* 1921 ඔප්පුබර් මස 23 වැනි දිනට හෝ තෙත් පත් වූ සාත්තු සේවකවන්ට හෝ මෙවරත් වරුන්ට දෙළොස් මස් පසියේ සීමාව අදාළ නොවේ.

* 1931 ජූනි මස 11 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

* 1950 ජූලි මස 25 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958 ජූලි 23 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පි.එන්. 1705). මෙම සංශෝධනය 1958 ජූනි 18 වැනි දින පවත් වලංගු වූයේ සැලකිය යුතුය.

* 1933 ජූනි මස 15 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න (පි.අන්. 1160).

* 1971 ජූනි 14 වැනි දින අංක 14962/3 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.6.6 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1964 පෙබරවාරි 1 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි.අන්. 1705).

* 1974 පෙබරවාරි 20 වැනි දින අංක 13,957 දරණ නිවේදනය බලන්න.

* 1964 දෙසැම්බර් 29 වැනි දින අංක 14,272 හා 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පි. එන්. 1785).

* 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1873)

* 1962 ජූනි මස 29 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ වූ 1962 ජූනි 19 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1,103/31). මෙම සංශෝධනය 1962 ජනවාරි 1 වැනි දින සිට වලංගු ලෙස සැලකිය යුතුය.

(2) මේ රෙගුලාසි යටතේ කෙතෙකුට පාරිභෝගිකයන් ද විශ්‍රාම වැටුපක් ද යන දෙක ම දෙන විට, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2 වැනි සහ 23 වැනි වගන්තිවලින් නියමිත සීමා ඇතුළත එම විශ්‍රාම වැටුප කෙතෙකු හෝ ලංකා විශ්‍රාම වැටුපෙන් අඩු කළ හැකි ප්‍රමාණය ගණනය කිරීම සඳහා ඒ විශ්‍රාම වැටුප මුදල, පරිවර්තනය කරවා ගැනීමේ මහාපාලන ප්‍රධාන නො කොට තිබුණි නම්, ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ අඩු නො කළ විශ්‍රාම වැටුප හෝ ගැලකිය හැකි ය.

(3) අවලංගු කරන ලදී.

244. අවලංගු කරන ලදී.

*244. (1) විශ්‍රාම ගන්නා කාලය වන විට, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2 වැනි වගන්තිය යටතේ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද නිවේදනයකින්, "විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් ය" යි ප්‍රකාශ නො කරන ලද්දේ වූ නමුත් ලංකා විශ්‍රාම වැටුප් යටතේ වූ යම් සේවක තනතුරක් හෝ වසරකට වැඩි සිට විශ්‍රාම ලත් ආණ්ඩුවේ නිලධාරියෙකුට—

(අ) ඔහු විශ්‍රාම ගැනීමෙන් පසු එම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් යයි ප්‍රකාශ කරනු ලැබූ කල් සිට ද,

(ආ) එම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් බව එම ආණ්ඩුවේ නිලධාරියා විශ්‍රාම ගැනීමට පෙර ප්‍රකාශ නොකර තිබුණේ අනවධානය හේතු කොට ගෙන යයි රාජ්‍ය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් හට ඒත්තු ගිය විටද,

එම ආණ්ඩුවේ නිලධාරියා විශ්‍රාමගැනීමට පෙර එම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් යයි ප්‍රකාශ කර තිබුණි නම් යම් හේ මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ ලැබෙන්නේද එපරිද්දෙන් ම විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ දිය ගැන්වෙන්නේ ය.

(2) විශ්‍රාමගන්නා කාලය වන විට, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2 වැනි වගන්තිය යටතේ ගැසට් පත්‍රයේ පළකරන ලද නිවේදනයකින් "විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් ය" යි ප්‍රකාශ නො කරන ලද්දේ වූ නමුත් ලංකා විශ්‍රාම වැටුප් යටතේ වූ යම් සේවක තනතුරක්, "විශ්‍රාමගන්නා කාලයේ දී හෝ වසරකට වැඩි සිට විශ්‍රාම ලත් ආණ්ඩුවේ නිලධාරියෙකු විශ්‍රාම ගැනීමෙන් පසු මියගිය කල් සිට ද, එ හේ ම ඔහුගේ මරණයෙන් පසු එම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් යයි ප්‍රකාශ කරනු ලැබූ කල් සිට ද, එම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් බව එම ආණ්ඩුවේ නිලධාරියා විශ්‍රාමගැනීමට පෙර ප්‍රකාශ නොකර තිබුණේ අනවධානය හේතුකොට ගෙන යයි රාජ්‍ය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් හට ඒත්තු ගිය විටද, එම ආණ්ඩුවේ නිලධාරියා විශ්‍රාම ගැනීමට පෙර එම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් බව ප්‍රකාශ කර තිබුණි නම් එම මියගිය ආණ්ඩුවේ නිලධාරියාට මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ දිය ගැනීමට තිබූ විශ්‍රාම වැටුප් මුදලට හැකි තරමට පාරිභෝගික මුදලට සමානවන පාරිභෝගිකයන්, ඔහුගෙන් ගැපෙන්නන්ගට, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 39 වැනි වගන්තියේ විධිවිධාන අනුව ගෙවිය හැකි ය.

(3) මෙම වගන්තියේ පූර්වෝක්ත විධිවිධාන යටතේ ගෙවිය හැකි වන කවර විශ්‍රාම වැටුපකින් හෝ පාරිභෝගිකයකින් හෝ වුවද—

(අ) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවන ලද යම් පාරිභෝගිකයක් ඇත් නම් ඊට අයත් මුදල් ප්‍රමාණය; හෝ

(ආ) 1942 අංක 18 දරන රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදල් ආපදානතේ හිඟවිධාන යටතේ ප්‍රසාද මුදලක් හෝ ආධාර මුදලක් හෝ වශයෙන් ගෙවන ලද දීමනාවකට අයත් මුදල් ප්‍රමාණය හෝ

අසු කර ගනු ලැබේ.

- *1934 ජනවාරි මස 11 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1946 ජනවාරි මස 18 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1948 ජූලි 30 දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1958 ජූලි 18 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958 ජූලි 7 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1700). මෙම සංශෝධනය 1956 ඔක්තෝබර් 1 වැනි දින සිට වලංගු වූවාහේ සැලකිය හැකි ය.
- *1952 සැප්තැම්බර් මස 5 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1952 අගෝස්තු 26 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1622).
- *1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1873).

(4) මෙම වගන්තිය 1946 ජනවාරි මස 1 වැනි දින වලංගු වූවා හේ සැලකිය යුතු ය.

2. අදා. යම් ආණ්ඩුවේ සේවකයකු මිගණි කාර්යේදී මෙම වගන්තිය සංග්‍රහයේ 2 වැනි වගන්තිය යටතේ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද නිවේදනයකින් විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් යයි ප්‍රකාශ නොකරන ලද තනතුරක් දරමින් සිටි ඔහු මිය ගැමෙන් පසුව එකී තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් යයි ප්‍රකාශ කරන ලද්දේ නම්, එකී ආණ්ඩුවේ නිලධාරියා මිය ගැමට පෙර එම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් බව ප්‍රකාශ නොකර තිබුණේ අනවධානය හේතුකොට ගෙන යයි රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සචිර ලේකම් ගැනීමට පත් වුවහොත්, එහි එකී ආණ්ඩුවේ නිලධාරියා මිය ගැමට කලින් එකී තනතුර, විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් යයි ප්‍රකාශ කර තිබුණි නම් මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2 ආ(1) වැනි වගන්තිය යටතේ දිය ගැනීම තිබූ පැරිපෝසිකය, එකී ආණ්ඩුවේ නිලධාරියාගෙන් ගැපෙන් නක්ගේ යහපත පිණිස රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සචිර ලේකම් අනුමත කරන යම් පුද්ගල යකුට හෝ පුද්ගලයන්ට හෝ හෙවිය ගැනිය.

2. අදා. භාග්‍යාලක සේවකයකු වශයෙන් නියමිත කාල පරිච්ඡේදයක් සේවය කිරීමෙන් පසුව, සචිර තත්ත්වයට හා විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිවාසිකම්වලට හිමි වන සේවකයකු විසින් දරන ලද යම් තනතුරක්, ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද නිවේදනයකින් විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරක් යයි ප්‍රකාශ කර තිබුණේ නම්, එම තනතුර ද මෙම වගන්තිය සංග්‍රහයේ 2, 2අදා සහ 2 අදා යන වගන්තිවල කාර්යයන් සඳහා "සචිර තනතුරක්" යන පදයට ඇතුළත් වන්නේ ය.

2. අදා. (1) විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරක් සචිර කරන ලද්දා වූත්, රජයේ සේවයෙහි අවුරුදු පහක සේවා කාලයක් සම්පූර්ණ කළවූත්, (ආබුනික තත්ත්වයෙන් හෝ ගිවිසුමක් පිට හෝ ප්‍රාදේශීය මහජන මණ්ඩලයක් යටතේ කරන ලද සේවා කාලයක් වේ නම්, එයද ඇතුළත්ව) නිලධාරියාගේ සේවයෙහි සෞඛ්‍යය සුවයාදී මිය ගිය හොත්, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සචිර ලේකම් විසින් අනුමත කරනු ලැබිය හැකි ගැනැත්තාට හෝ ගැනැත්තන්ට, මිය ගිය නිලධාරියාගේ ගැපෙන් නක්ගේ යහපත සඳහා,

(අ) කමාගේ විශ්‍රාම වැටුප පරිවර්තනය කිරීමට මනාපය පළ කර, ස්වකීය මරණය සිදුවූ දිනයේ දී විශ්‍රාම ගෙන තිබුණේ නම්, මේ ව්‍යවස්ථාවල 2(අ) (1) (i) වගන්තිය යටතේ, මිය ගිය නිලධාරියාට හිමිවන්නට තුබූ පරිවර්තන පැරිපෝසිකය; හෝ

(ආ) අවුරුදු එකකට වැඩි කොචන කාලයක විශ්‍රාම වැටුප් සහිත වේතනයේ මුදල් ප්‍රමාණයේ පැරිපෝසිකයන්.

හත දෙකින් කුමක් වැඩි වුවද, එය ප්‍රදානය කළ හැකිය.

(2) රාජකීයයන් ආණ්ඩුවේ දෙපාර්තමේන්තුවක සේවයේ සිට ලංකා සේවයෙහි නිලයකට ද්විතියතය කරන ලද නිලධාරියකු එසේ ලංකා සේවයෙහි යෙදී සිටිය දී මිල ගොන් පූර්වෝක්ත ආකාරයට මරණ පැරිපෝසිකයක් දිය හැකි ය. ඒ නිලධාරියා අධිරාජ්‍ය වෘද්ධ විශ්‍රාම වේතන පනත යටතේ පැරිපෝසිකයකට හිමි වෙතොත් ඒ පැරිපෝසික දෙකෙන් වැඩි පැරිපෝසිකය ලංකා ආණ්ඩුව විසින් ගෙවිය යුතුය.

(3) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2අ වැනි වගන්තිය යටතේ අඩු කො කරන ලද විශ්‍රාම වැටුපක් දෙනු ලැබූ නිලධාරියකු මැරුණ විට, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සචිර ලේකම් අනුමත කරන කෙනෙකුට, අභාවප්‍රාප්ත වූ විශ්‍රාමීකයාගෙන් ගැපෙන් නක්ගේ ප්‍රයෝජනය සඳහා, ඒ අභාවප්‍රාප්ත විශ්‍රාමීකයා මැරුණ විට සේවයෙහි යෙදී සිටියේ නම්, විශ්‍රාමීකයා ලැබූ සම්පූර්ණ විශ්‍රාම වැටුප ද, ඔහුට හිමි ව තිබුණු වැටුප ද යන මේ මුළු මුදල මැරුණ විට ඔහු සේවයෙහි යෙදී සිටියේ නම් ඔහුට ගෙවිය යුතුව තිබුණු මරණ පැරිපෝසිකයට සම් ගණනකින් අඩු වේ නම්, අඩුවන එම ගණනට වැඩි කො වන මුදලක් මරණ පැරිපෝසිකය වශයෙන් ගෙවිය හැකිය.

* 1958 ජූලි 12 වැනි දිනය දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ 1958 ජූලි 7 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.ආණ. 1700). මෙම සංශෝධනය 1956 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනි දින සිට වලංගු වූ ලෙස සැලකිය යුතුය.

* 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970.7.14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1873).

* 1965 ජූලි 9 වැනි දින අංක 14,444 (පි.එන්. 1603) දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1965 අප්‍රේල් 30 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1964 නොවැම්බර් 7 වැනි දින ක්‍රියාත්මක වී ඇතැයි සැලකිය යුතුය.

1932 ජනවාරි මස 21 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

(4) මියගිය නිර්ධාරීයකු වෙනුවෙන් මෙම වගන්තියේ පුර්වෝක්ත විධිවිධාන යටතේ ගෙවිය හැකි පාරිතෝෂිකයෙන්, එම මියගිය නිර්ධාරීයාගෙන් ආණ්ඩුවට හෝ ලොකේට් ආර්යාණය අරමුදලට හෝ ලාභියා සතු වන මුදල් ප්‍රමාණය තාක්ෂණයෙන් මුදල් ප්‍රමාණයක් අඩුකර ගනු ලැබේ.

(5) (4) වැනි ඡේදයේ සඳහන් වන විධිවිධානයන් 1951 ඔක්තෝබර් 1 වැනි දින වලංගු වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

3 මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි අනෙක් විධිවිධානයන්ට යටත්ව, විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය සඳහා ගණන් ගනු ලැබීමට නියමිත රජයේ සේවකයකුගේ සේවය, අනු විසින් විශ්‍රාම වැටුප් හිමි නිර්ධාරීයෙහි හෝ නිර්වල දරන ලද සේවා කාලය සහ මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි දැක්වෙන විශ්‍රාම වැටුප සහ පාරිතෝෂිකය සඳහා ගණන් ගත හැකි එවැනි අනෙක් සේවය ද විය යුතුය.

වගන්ති

(1) රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්* විසින් අනුමත කරන ලද අග්‍රාණ ආයතනයක යම් කාලයක් පුරුණව ලබා 1934 ජූනි මස 15 වන දිනට පෙර රජයේ සේවයෙහි තනතුරකට පත් කරන ලදී* ගුරුවරයකු විසින් අවුරුදු දෙකකට වැඩි නොවන එකී පුරුණුවීමේ කාලයෙන් අඩක් විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය සඳහා ගණන් ගත හැකිය.

(2) 1934 ජූනි මස 15 වන දින හෝ ඉන් පෙර රජයේ සේවයෙහි සිටියාවූ ද රජයේ පාසලක නුපුරුණු ගුරුවරයකු ලෙස 12 මසකට නොඅඩු කාලයක් පුරුණ සේවයෙහි යෙදී සිටියාවූ ද රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්* විසින් අනුමත කරන ලද අග්‍රාණ ආයතනයක* පුරුණව ලැබීම සඳහා නිවාඩු දෙන ලද්දවූ ද ගුරුවරයකු* විසින් අවුරුදු දෙකකට නොවැඩි* එකී පුරුණුවීමේ කාලය විශ්‍රාම වැටුප හා පාරිතෝෂිකය සඳහා ගණන් ගත හැකිය.

මෙහි ගණන් ගත හැක්කේ මේ එක් එක් පුරුණුවීමේ කාලය, ඉන්පසුව රජයේ ගුරුවරයකු වශයෙන් කරන විශ්‍රාම වැටුප් හිමි සේවය හා අවනිත වූවන්ගෙන් ය.

3අ (1) අංක 2 දරන උප වගන්තියෙහි විධිවිධානයන්ට යටත්ව, මෙකී ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය අනුව විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ගෙවිය යුතු වූ සේවය හා එවැනි සේවාවන් අතර හෝ එවැනි සේවා කාලය තුළ දී හෝ ඒ අතර තුර හෝ ඇතිවන කඩිනම් පිළිබඳ කුමක් සඳහන් වූව ද, මෙකී සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ගෙවීම සඳහා ගණන් ගනු ලබන සේවය හා සමග පහත සඳහන් සේවය හෝ සේවාවන් විශ්‍රාම වැටුප හා පාරිතෝෂිකය සඳහා ගණන් ගනු ලැබිය යුතු ය:—

- (අ) ප්‍රාමීය වැඩ අධිකාරි කෙනකු වශයෙන් කරන සේවය;
- (ආ) අධ්‍යාපන දිස්ත්‍රික් කාරක සභාවෙහි කරන සේවය;
- (ඇ) දේශීය ආරෝග්‍යාලයේ හා එම විද්‍යාලයේ කාර්ය මණ්ඩලයෙහි කරන සේවය;
- (ඈ) ගම්පහ ලිපිකරුවකු හෝ කවච්චියේ කාර්යාල කාර්ය සහායක හෝ ගම් සහ අරමුදලින් කැණීම් වන ගම් සහ උපාධියක කරන සේවය;
- (ඉ) වෛද්‍යවරයෙකු දඩ අරමුදලින් කැණීම් වන සේවය;
- (ඊ) විත්තමුත් සඳහා වූ ඒකාබද්ධ සේස්තානමය යටතේ රජයේ සේවයට පත් කරන ලද විත්තමුත් සුළු නගර සභාවක, ගම්සභාවක හෝ සනීපාරක්ෂක මණ්ඩලයක කරන සේවය;
- (උ) 1953 ඔක්තෝබර් මස 1 වන දින ආරම්භව 1954 මාර්තු මස 31 වන දින අවසන් වන කාලය තුළ කොළඹ මහා නගර සභාවේ කාර්යාල අරමුදලින් කැණීම් වන සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ වික්ෂකයකු වශයෙන් කරන සේවය;

* 1955 මැයි 20 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1955 මැයි 6 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1608).

* 1964 දෙසැම්බර් 29 වැනි දින හා අංක 14,272 (පි. එන්. 1785) දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964 දෙසැම්බර් 28 වැනි දින දරණ නිවේදනයෙන් සංශෝධිත 1950 අගෝස්තු 11 දින දරණ (පි.එන්. 15088) නිවේදනය බලන්න.

* 1929 නොවැම්බර් 18 දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

* 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න (පි.එන්. 1873).

* 1934.8.12 දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

* 1964 දෙසැම්බර් 29 වැනි දින හා අංක 14272 (පි.එන්. 1785) දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964 දෙසැම්බර් 28 වැනි දින දරණ නිවේදනයෙන් සංශෝධිත 1950 අගෝස්තු 11 දින දරණ (පි.එන්. 1508) නිවේදනය බලන්න.

* 1953 ඔක්තෝබර් 10 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 28597/ව) (අත්තර්ග්‍රහණය කිරීම 1943 ඔක්තෝබර් 1 දින සිටය)

* 1960 සැප්තැම්බර් 9 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 65.8.29 දින දරණ නිවේදනය (පි.එන්. 1624) හා 1961 ජූලි 14 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1961 ජූනි 30 දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

(උ) ජාතික නිවාස දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවය, නිවාස ණය මණ්ඩලයේ සේවය හා සමීක අඛණ්ඩ වන විට නිවාස ණය අරමුදලින් තබාගත වන (1949 අංක 26 දරන පනතින් ප්‍රතිස්ථාපිත) නිවාස ණය මණ්ඩලයේ සේවය හා ජාතික නිවාස අරමුදලින් තබාගත වන ජාතික නිවාස දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවය;

(ඌ) රජයේ අරමුදලින් හෝ එම දෙපාර්තමේන්තුවේ දායක අරමුදලින් හෝ සමුපකාර අරමුදලින් වැටුප් ගෙවන ලද සමුපකාර සංවර්ධන හා සමුපකාර සමීන රෙජිස්ට්‍රාර් දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවය;

(ඍ) ප්‍රධාන මූලාදානයකට යටතේ ලිපිකරුවකු, කාර්යාල කාර්ය සහායකයකු හෝ පිණිවුඩ කැරුවකු වශයෙන් සේ කරන සේවය;

(ඎ) මේ වගන්තියේ (3) උප වගන්තියේ විධිවිධානගත් ව යටත් ව 1963 ජනවාරි 1 වැනි දිනට පෙර කරන ලද සේවය වෙනුවෙන් පාරිභෝගිකය ලබාගත නොමැති නම්, හෝ ඒ පාරිභෝගිකය ලබාගෙන ඇති විට, එය රජයට සම්පූර්ණ වශයෙන් ආපසු ගෙවා තිබේ නම්, හෝ පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ රබර් පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ හෝ කොමසාරිස් දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ රබර් කොමසාරිස් දෙපාර්තමේන්තුවේ එදිනට පෙර සේවය;

(ඏ) විශේෂ කෙටියක (කොළඹ) සංවර්ධන මණ්ඩලයේ සේවය;

(ආ) 1951 ජූනි 1 වැනි දින සිට ලංකාණ්ඩුව විසින් පවරා ගන්නා ලද සේවයකින් විසින් පිම්පනික හෝ බල් සහ පියර්ලස් සමාගම යටතේ 1951 ජූනි 1 වැනි දිනට පූර්වයෙන් කරන ලද සේවය;

(ඇ) සනීපාරක්ෂක මණ්ඩලයක් යටතේ සේවය;

(2) (1) වන උප වගන්තියෙහි සඳහන් යම් සේවා කාලයක් විෂමාවාරය කියා අවසන් කරන ලද්දේ නම්, එසේ අවසන් කරන ලද දිනයට පෙර වූ සේවාකාලය හෝ කාල මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකය සඳහා ගණන් නොගත යුතුය.

(3) හෝ පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ රබර් පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ නිලධාරියකු වශයෙන් සිටිය දී 1963 ජනවාරි 1 වැනි දින සිට පමණක් රජය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් ලැබෙන නිලධාරියකු විමට සිය මනාපය පළකර සිටි කිසි භූතාත්මක සම්බන්ධයෙන් (1) උප වගන්තියේ (ඔ) කැණෙහි විධිවිධාන අදාළ නොවිය යුතුය.

* 3. ආ. දීමනාවක් ලබමින් නිර්වේනන හෝ වාසික නිලධාරියකු හෝ අවදාන සහායකයෙකු¹⁰ කරන සේවය, ආණ්ඩුවේ අවදාන නිලධාරියෙකු වශයෙන් කරන නිත්‍ය සේවය¹¹ හෝ වැඩ බලන සේවය සමග අඛණ්ඩව තිබෙනොත් මේ ව්‍යවස්ථාවන් යටතේ කිසියම් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් හෝ ලැබිය හැකි සේවය වශයෙන් ගණන් ගත යුතුය.

¹ 1962 මාර්තු 16 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1962 මාර්තු 1 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1508 [II කාණ්ඩය]).

² 1965 ජූලි 8 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1955 ජූනි 27 වැනි දින දරණ නිවේදනය සංශෝධනය කරන ලද 1971 ජනවාරි 12 වැනි දින අංක 14984 ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.10.22 දින දරන නිවේදනය බලන්න. පි.එන්. 1857 II වෙළුම).

³ 1961 ජූලි 14 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1961 ජූනි 30 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1597).

⁴ 1963 ජූලි 23 වැනි දින අංක 14,458 (පි.එන්. 1781) දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1965 ජූලි 2 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1963 ජනවාරි 1 දින සිට ක්‍රියාත්මක වී ඇතැයි සැලකිය යුතුය.

⁵ 1967 පෙබරවාරි 3 වැනි දින අංක 14734 දරන ගැසට් පත්‍රය බලන්න (පි.එන්. 1665)

⁶ 1967.7.23 වැනි දින අංක 14754 දරන ගැසට් පත්‍රය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1962.10.1 සිට වලංගු වෙයි (පි.එන්. 1813)

⁷ 1971 පෙබරවාරි 19 වැනි දින දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.2.1 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1952 ජනවාරි 31 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි.එන්. 1865).

⁸ 1965 ජූලි 28 වන දින අංක 14,458 (පි.එන්. 1781) දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1965 ජූලි 2 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1963 ජනවාරි 1 වැනි දින සිට ක්‍රියාත්මක වී ඇතැයි සැලකිය යුතුය.

⁹ අංක පි. එන්. 1564 සහ 1949 දෙසැම්බර් 3 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න.

¹⁰ අංක 14,272 සහ 1964 දෙසැම්බර් 29 (පි.එන්. 1785) දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964 දෙසැම්බර් 28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

¹¹ 1960 ජූලි 17 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1960 ජූනි 5 වෙනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1564)

3෧(1) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි විරුද්ධව තත්ත්වයකින් කුමක් සඳහන් වුවද, පාසලා ගුරුවරුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් නියෝගවල 2(ix) වැනි නියෝගය යටතේ "ලේඛනගත සේවය" ලෙස ගණන් ගනු ලබන සේවා කාලය හෝ සේවා කාල එබඳු සේවා කාල තුළ හෝ අතර තැනකොත් එබඳු යම් සේවා කාලයක් හා මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකයන් ගෙවනු ලැබිය හැකිවූ සේවා කාලයක් අතර විය හැකි යම් බන්ධනවලින් තොර නොසලකා, මෙම විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකයන් ගෙවිය හැකි සේවයද සමග විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගික ගෙවීම සඳහා ගණන් ගත යුතුය. එසේ වුවද—

(අ) විශ්‍රාමවරයා සේතුකොට එබඳු යම් ලේඛනගත සේවා කාලයක් කෙළවර කරන ලද අවස්ථාවක, ඒ කෙලවර කිරීමට පෙරාතුව වූ ලේඛනගත සේවා කාලය හෝ සේවා කාල මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය හැකි විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගික සඳහා ගණන් නොගත යුතුය.

(ආ) පාසල් ගුරුවරුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් නියෝගවල 5 වැනි නියෝගයේ විධිවිධාන අනුව ගුරුවරයකු විශ්‍රාම වැටුපට ආයතන මුදල් ගෙවීමට බැඳී සිටි යම් ලේඛනගත සේවා කාලයක් විශ්‍රාම වැටුපට ආයතන මුදල් ගෙවා නොමැති අවස්ථාවක, ඒ කාලය සම්බන්ධයෙන් ගෙවිය යුතු ආයතන මුදල් ඒ ගුරුවරයා විසින් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ පවත්වා ගෙවනු ලැබුවහොත් පමණක් ම ඒ ලේඛනගත සේවා කාලය මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගික ගෙවීම සඳහා ගණන් ගත යුතුය.

(ඇ) එබඳු යම් ලේඛනගත සේවා කාලයක් සම්බන්ධයෙන් පාසල් ගුරුවරුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් නියෝගවල 5 වැනි නියෝගය යටතේ යම් ගුරුවරයකු විසින් ගෙවන ලද ආයතන මුදල් ඔහු වෙත ආපසු ගෙවන ලද අවස්ථාවක, ඒ ගුරුවරයා විසින් තමන් වෙත ආපසු ගෙවන ලද ආයතන මුදලට සමාන මුදලක් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ වෙත ගෙවනු ලැබුවහොත් පමණක් ම ඒ ලේඛනගත සේවා කාලය මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගික ගෙවීම සඳහා ගණන් ගත යුතුය.

3 ඊ මෙම ව්‍යවස්ථාවන්හි පවතීන්ව කුමක් සඳහන් වුවද, 1961 ජනවාරි 1 වැනිදා සිට 1962 දෙසැම්බර් 31 වැනිදා දක්වා කාලය තුළ හෝ පාලක දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ රබර් පාලක දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවය කළ කිසියම් රජයේ සේවකයකුගේ සේවය, මෙම ව්‍යවස්ථාවක් යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ ගෙවිය හැකි සේවා කාලයකට පසුව එළඹී ඇතිනම්, මෙම ව්‍යවස්ථාව යටතේ ගෙවිය හැකි යම් විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ සඳහා ගණන් ගත යුත්තේ අදාළ සේවා කාලය සඳහා ඔහු විසින් ලබාගෙන ඇති පාරිභෝගික මුදල, එම මුදල ඔහු ලැබූ දින සිට එම මුදලට වර්ගයකට බියසටි හතර බැගින් වූ සුළු පොලියක් ද සමග ආපසු ගෙවීමෙන් පමණි.

4. නොදෝස් හැවිරිදි වයසට දැමූ රජයේ සේවකයකුගේ සේවය මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකය සඳහා ගණන් ගනු නොලැබිය යුතුය.

4 ආ (1) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වුවද, යම් තැනැත්තකු රජය යටතේ පුහුණුවීමේ හෝ පුරුදු කිරීමේ කාලයක් සම්පූර්ණ කළ පසු එකී පුහුණුවීමේ හෝ පුරුදු කිරීම කලින් අවශ්‍ය වූ රජයේ කාර්යාලයක් හෝ තනතුරකට පත් කරනු ලැබ, අවසානයේ දී විශ්‍රාම වැටුප් ගිණි කිරීමකින් හෝ තනතුරකින් විශ්‍රාම ලද්දේ නම් එකී පුහුණුවීමේ හෝ පුරුදු කිරීමේ කාලය සඳහා වැටුප් ගෙදීම ආකාරය නොසලකා, එම පුහුණුවීමේ හෝ පුරුදු කිරීමේ කාලය මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකය සඳහා ගණන් ගත යුතුය.

¹අංක 14,272 සහ 1964.12.29 (පි.එන්. 1785) දින දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1964.12.28 දින දරන නිවේදනය බලන්න.
²1971 පෙබරවාරි 13 වැනි දින දරණ අංක 1495/1 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1971 පෙබරවාරි 10 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1970-04-01 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි. එන්. 1860)
³1971 ජූනි 11 වැනි දින අංක 14962 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1971-5-22 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1970.12.31 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි. එන්.1781)
⁴1948 ජූලි 30 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
⁵1958 ජූලි 18 වැනි දින දරණ සංශෝධනයේ පලවූ 1958 ජූලි 1 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්.1700) මෙම සංශෝධනය 1956 ඔක්තෝබර් 1 වැනි දින සිට ක්‍රියාත්මක වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

(2) ඉහත දැක්වෙන උප වගන්තියෙහි කාර්යය සඳහා, සම්පූර්ණ සේවකයෙකුට ඔහුගේ පුහුණු කිරීමේ හෝ පුරුදුකිරීමේ කාලය සම්පූර්ණ කිරීමෙන් ඉක්බිති ඔහු පුහුණුකරනු ලැබූ හෝ පුරුදුකරනු ලැබූ නිලය හෝ තනතුර සඳහා පත්වීමක් ලබා ගැනීමට ඔහුගේ පාලනයට යටත් නොවූ හේතුවක් නිසා නොගැනී වී පසු කලෙක දී යම් නිලයකට හෝ තනතුරකට පත් කරන ලද්දේ නම්, ඒ නිසා ඇතිවූ හේතුවෙන් කඩවීම නොසලකා හරිනු ලැබිය යුතුය.

4෦ (1) මෙම ව්‍යවස්ථාවන්හි පවැතිව ඇති සඳහන් වුවද, කොළඹ වරාය කොමිෂන් සභාවේ ආයුධකයෙකු ලංකා රජය යටතේ වූ ආයුධික කාර්යයන් සේවය කොට "ඒ" උප ලේඛනයෙහි සඳහන් කොට ඇත්තැවූ කොළඹ වරාය කොමිෂන් සභාවේ හෝ වෙළඳ කැඩ කටයුතු පිළිබඳ දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ යම් විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරකට තමා පත් කරනු ලැබීම සඳහා පූර්ව අවසානවත් වත්නා වූ ද, ලංකා රජය විසින් නොපලක්වනු ලබන්නාවූද, විදේශීය නොකාවල අතිරේක මුහුදු අභ්‍යන්තරයක් ලබන අවස්ථාවක, ඒ කාල සීමාව තුළ වෙනතර ගෙවනු ලැබූ ක්‍රමය ගැන නොසලකා ලංකා රජය යටතේ වූ සම්පූර්ණ ආයුධික සේවය කාල පරිච්ඡේදය යන රුජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සිර ලේකම් විසින් සවිකීය අයිතිය පවිදි කිසිවය කරනු ලැබියහැකි අයුරු එකී මුහුදු අභ්‍යන්තර කාල පරිච්ඡේදයේ හෝ කාල පරිච්ඡේදවල සමන්වය හෝ ඉන් යම් කොටසක් හෝ මෙම ව්‍යවස්ථා යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පැරිතෝෂික සඳහා වූ සේවයක් විශ්‍යයන් ගණන් පා සුතුය.

(2) (1) වැනි උප වගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා, ලංකා රජය යටතේ වූ ආයුධික සේවය කාල පරිච්ඡේදයක් මුහුදු අභ්‍යන්තර කාල පරිච්ඡේදයක් අතර හෝ, එම මුහුදු අභ්‍යන්තර කාල පරිච්ඡේදයක් "ඒ" උප ලේඛනයෙහි නිශ්චිතව සඳහන් කොට ඇත්තැවූ කොළඹ වරාය කොමිෂන් සභාවේ හෝ වෙළඳ කැඩ කටයුතු පිළිබඳ දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ යම් විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරකට පත් කරනු ලැබීමත් අතර හෝ සිදුවී ඇති යම් සේවය කඩවීමක් එකී ආයුධිකයා විසින් පාලනය කර ගනු නොලැබිය හැකිවූ හේතුවක් නිසා සිදුවී ඇති බවට රුජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සිර ලේකම් ගැනීමකට පත් වුවහොත් එසේ සේවය කඩවීම නොසලකා හැරිය යුතුය.

5. අනුකූලව පුරුදු වූ පත්වන ලංකාණුවේ ඕනෑම සේවකයෙකුට ඒ වූයෙන් අත්වන වට වයස අවුරුදු පහක් පහට අඩු වෙතොත්, අනුකූලව පුරුදු වූ පත්වීමේ දී ඔහු අත්ගල වූය දිනට ම දරා, අසනීපය නිසා සේවයෙන් නිදහස්වීමට සිදුවූවා නම් ඔහුට ලැබෙන්නට සිසුණු විශ්‍රාම වැටුපට ඔහු ගිම්මිය යුතුය.

6. එසේත් එවැනි නිලධාරියෙකුට, ඔහු ඔර ගනිතිසි යුක්ති සහගතව බලාපොරොත්තු විය හැකි වෙනා තනතුරක් ආණ්ඩුව යටතේ දුන්වීමට, ඔහු එය බාරගත නොහැක්, එසේ සේවය කරන ඒ කාලය තුළ දී ඔහුට විශ්‍රාම වැටුප ගෙවීම අත් කිරීමිය යුතු ය. දෙනු ලබන තනතුර ඔහු ප්‍රතික්ෂේප කළ හොත් ඔහුට වයස පහක් පහ වනතුරු විශ්‍රාම වැටුප් ගෙවීම නතර කළ යුතු ය.

තනතුරු නැතිකිරීම

7. (1) තනතුර නැති කිරීමේ දී තම තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් සහිතයයි ප්‍රකාශ කරන ලද ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකුට දිය හැකි විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පැරිතෝෂිකය හෝ පහත දක්වන අයුරු වේ:—

- (i) නිලධාරියා මහ එක්සිය විස්සක දළ සේවයක් සම්පූර්ණ කර ඇතොත්, 10 වැනි වගන්තිය අනුව විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන්ගන්නා සේවයේ ද ඒ සේවයේ සම්පූර්ණ කළ ඒ ඒ මාස දෙකට එක් මාසය බැගින් එකතු කරනු ලබන සේවයේද එක් එක් මාසය වෙනුවෙන් ඔහුගේ පව්සෙත් 1/720ක විශ්‍රාම වැටුපක් දිය හැකිය. අතිරේක වශයෙන් එකතු කරන සේවය කිසි විටෙක වත් මාස එකකින් වඩා වැඩි නො විය යුතු ය.
- (ii) නිලධාරියා මහ එකකින් විස්සක දළ පත්වගත් සම්පූර්ණ කර නැතොත්, 10 වැනි වගන්තිය අනුව විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන්ගන්නා සේවයේ ද එම එකතුකරන ලද ඒ සේවයෙන් සියයට පහයක සේවයේ ද එක් එක් මාසය වෙනුවෙන් මාස පව්සෙත් 1/12 ක පැරිතෝෂිකයක් ඔහුට දිය හැකි ය.

(2) එසේත් මෙසේ විශ්‍රාම පත්වනු ලැබූ නිලධාරියා රුජ්‍ය සේවයට ආපසු කැඳවනු ලැබීමට නිතර ම යටත් වී සිටිය යුතුය. එසේ ම නියත වශයෙන් කළ සේවයට එකතු කරන මාස ගණන් විශ්‍රාම වැටුප් ලබන නිලධාරියාගේ වයසට එකතු කළ විට ඔහුගේ වයස අවුරුදු ගැටක් සපුරා ලන, එසේත් එම වැඩි නො වන ගණනක් විය යුතු ය.

¹1968 ඔක්තෝබර් 20 වැනි දින දරණ ගැටපත් පත්‍රයේ පළවූ 1968 ඔක්තෝබර් 8 වැනි දින දරන නිවේදනයන් සංශෝධිත 1968 දෙසැම්බර් 13 වැනි දින අංක 14.832 දරණ ගැටපත් පත්‍රයේ පළවූ 1968 දෙසැම්බර් 3 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (8. එන්. 897)

²1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914 /9 දරණ ගැටපත් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වන දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (8. එන්. 1873)

³1922 පෙප්‍රැල් 28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

විශ්‍රාම වැටුප් ගණන් බැලිය යුතු ආකාරය

18. (1) ආණ්ඩුවේ නිලධාරියෙකුට දෙන විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය හෝ ගණන් බැලිය යුත්තේ විශ්‍රාම ගන්නා කලයේදී ඔහු දැරූ සර්ව තනතුර හෝ තනතුරු වෙනුවෙන් ඔහුට ලැබුණු වැටුප් අනුව ය. එසේ ගණන් බැලීමට නම් ඔහු විසින් එවැනි තනතුර හෝ තනතුරු හෝ කැතයෙන් එකම සර්ව වැටුප හෝ එකම වැනිවිම ප්‍රමාණය සහිත වැටුප් ක්‍රමය ඇති තනතුරක් හෝ තනතුරු හෝ යටත් පිරිසෙයින් තුන් අවුරුද්දක් වත් දැරූ තිබිය යුතුය. එසේ නොවුවහොත්, විශ්‍රාම වැටුප ලැබීම ඇරඹෙන්නට පූර්වගාමන තුන් අවුරුද්දේදී ඒ නිලධාරියා දැරූ සර්ව තනතුරු සඳහා ගෙවන ලද වැටුප් වල සාමාන්‍ය ගණන අනුව ගණන් බැලිය යුතුය. එහෙත් නිලධාරියෙක් උසස් පංතියට හෝ ජ්‍යෙෂ්ඨතාවට හෝ වැඩි තුන් අවුරුද්දක් ඇතුළත දී විශ්‍රාම ගන්නාම් ඔහුගේ මහාපය අනුව පූර්වගාමන පරිදි ගණන් බලන විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ ඉහළ පන්තියට හෝ ජ්‍යෙෂ්ඨතාවට හෝ නොවැඩුණි නම් ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණු පහිස අනුව ගණන් බලන විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ ඉල්ලීමට ඒ නිලධාරියාට ඉඩ තිබිය යුතුය;

* කවද එසේ වුවත්,

- (i) අර්ධ ලිපිකාර සේවයේ ඉහළ ජ්‍යෙෂ්ඨතාව නියමිත වැටුප් පරිමාණයේ උපරිමයට වඩා අධික පෞද්ගලික වැටුපක් විශ්‍රාම ගන්නා අවස්ථාවේදී ගෙවනු ලැබුවද, අර්ධ ලිපිකාර සේවාවේ නිලධාරියෙකුට ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය, එම නිලධාරියා විශ්‍රාම ගන්නා අවස්ථාවේදී ලැබූ පෞද්ගලික වැටුප මත නොව, එකී පරිමාණයේ උපරිමය මත ගණන් බැලිය යුතු ය.
- (ii) මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් ප්‍රදානය කරනු ලැබීමට අභිමතය ප්‍රකාශ කර සිටිය වූත් තමාගේ තනතුරට අයත්, අනුමත කළ විශ්‍රාමවැටුප් සහිත වැටුප් පරිමාණයේ උපරිමයට වඩා අධික පෞද්ගලික වැටුපක්, තමා විශ්‍රාමගන්නා අවස්ථාවේ දී ලැබුවා වූත්, හෝ පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ රබර් පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ නිලධාරියෙකුට ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය, එම නිලධාරියා විශ්‍රාමගන්නා අවස්ථාවේදී ලත් පෞද්ගලික වැටුප මත නොව, එකී අනුමත කළ විශ්‍රාමවැටුප් සහිත වැටුප් පරිමාණයේ උපරිමය මත ගණන් බැලිය යුතු ය.
- (iii) මේහි "(එ)" උප ලේඛනයේ නම් සඳහන්ව ඇති, ගමාසේ පනතුරුලලට නියමිත අනුමත කළ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත වැටුප් පරිමාණයේ උපරිමයට අධික පෞද්ගලික වැටුපක් තමා විශ්‍රාම ගන්නා අවස්ථාවේදී ලැබුවා වූ, වෙළඳ ද්‍රව්‍ය මිල දී ගැනීමේ දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ නිලධාරියෙකුට ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය, ඔහු විශ්‍රාම ගන්නා අවස්ථාවේදී ලත් පෞද්ගලික වැටුප මත නොව එකී අනුමත කළ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත වැටුප් පරිමාණයේ උපරිමය මත ගණන් බැලිය යුතු ය.

* එසේ වුවද 1969 ඔක්තෝබර් 1 වැනිදාට පසුව විශ්‍රාම ගත්, කුඩාල ලත් හෝ මියගිය කිසියම් රජයේ සේවකයෙකුට හෝ කිසියම් රජයේ සේවකයකු වෙනුවෙන් ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප, පාරිතෝෂිකය හෝ වෙනත් ප්‍රදානයක්, 1969 සැප්තැම්බර් 30 වැනිදා පැවති වැටුප් පරිමාණය හෝ වෙනත් ප්‍රමාණය අනුව, අවස්ථාවේදී පරිදි ඔහු විශ්‍රාමලත්, කුඩාලලත් හෝ මියගිය දිනයේ දී ඔහු විසින් ලැබිය හැකිව තිබූ කල්පිත වැටුප හෝ වෙනත් ගෙවනු ලබන කළ යුතුය.

(2) (1) උප ලේඛනයේ දෙවැනි අතුරු විධානයෙහි විධිවිධාන—

- (අ) අර්ධ ලිපිකාර සේවයේ සාමාජිකයන් කෙරෙහි, තත් විධිවිධාන අදාළ වනනාක් දුරට 1955 සැප්තැම්බර් මස 1 වැනිදින ඒවා වලංගු වූ ලෙස සැලකිය යුතු ය.
- (ආ) හෝ පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ රබර් පාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ නිලධාරීන් කෙරෙහි තත් විධිවිධාන අදාළවන නාක් දුරට 1963 ජනවාරි මස 1 වැනි දින ඒවා වලංගු වූ ලෙස සැලකිය යුතුය. කවද,
- (ඇ) වෙළඳ ද්‍රව්‍ය මිලදී ගැනීමේ දෙපාර්තමේන්තුවේ නිලධාරීන් විසි එක් දෙනා කෙරෙහි තත් විධි විධාන අදාළ වනනාක් දුරට, 1958 ජනවාරි මස 1 වැනි දින ඒවා වලංගු වූ ලෙස සැලකිය යුතුය.

(3) 1963 අප්‍රේල් 19 වැනි දින අංක 13,608 දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි සහ 1964 අගෝස්තු 7 වැනි දින අංක 14,135 දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිද්ධ කරනු ලැබූ ව්‍යවස්ථා පිළිබඳ සංශෝධනයන්හි විධිවිධානවල

1925 සැප්තැම්බර් මස 30 වැනි දිනය හා 1928 මාර්තු 29 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
 *1964 නොවැම්බර් 27 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964 නොවැම්බර් 23 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1702)
 *1969 දෙසැම්බර් 5 වැනි දින අංක 14,883 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ 1969.11.21 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි එන් 1845)
 *1964 නොවැම්බර් 27 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964 නොවැම්බර් 23 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1762)

පරිශීලිත කුමක් සඳහා වුවද, සුද්ධ පත්‍ර ලිපිකාර සේවයේ නිලධාරියෙකුට ගෙවිය යුතු විශ්‍රාමවැටුප් හා පාරිතෝෂිකය, 1960 නොවැම්බර් 22 දින සිට, මේ වගන්තියෙහි (1) උප වගන්තියෙහි විධිවිධාන අනුව ගණන් බැලිය යුතුය.

3 (4) මේ වගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා, ශ්‍රේණිකාරකයන් කොමසාරිස් කෙනෙකු වශයෙන් සේවය කරන ලද ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකු, ශ්‍රේණිකාරකයන් කොමසාරිස් කෙනෙකු ලෙස රජකාරි කළ කාලය ඇතුළතදී ස්ඵර වූයේ දැඩිවත් ලෙස සැලකිය යුතුය.

8. අ (1) 8 වැනි උප වගන්තියේ විධිවිධානයන්හි කුමක් යැයි විකල්පය, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ විධිවිධාන අනුව සේවය ද්විතීයිකය කරන ලද රජයේ සේවකයකු—

(අ) තනතුරු විශ්‍රාම වැටුප් සහිත බව 2 වැනි වගන්තිය යටතේ පළ කරන ලද නිවේදනයකින් ප්‍රකාශයට පත් කිරීමෙන් පසුව එම තනතුරෙන් විශ්‍රාමගන්නා කල්දී, එම රජයේ සේවකයා—

(i) කොන්ඩිෂන් තුන් අවුරුද්දකට අඩු කාලයක් එම තනතුර දරා ඇත්නම්, ඔහු විශ්‍රාම ගන්නා දිනයට පූර්වදායක තුන් අවුරුද්ද තුළ ඔහු විසින් දරන ලද තනතුරු වෙනුවෙන් ඔහු ලැබූ වැටුප්වල සාමාන්‍ය ගණන පදනම් කොට ගත් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ ඔහුට ගෙවිය යුතු ය; නැතහොත්,

(ii) ඔහු කොන්ඩිෂන් තුන් අවුරුද්දකට හෝ අඩු කාලයක් එම තනතුර දරා ඇත්නම්, ඔහු විශ්‍රාම ගන්නා කාලයේ දී එම තනතුර වෙනුවෙන් ලබන ලද වැටුප පදනම් කොට ගත් විශ්‍රාමවැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ ඔහුට ගෙවිය යුතු ය; එසේ නැත්නම්,

(ආ) තනතුරු විශ්‍රාමවැටුප් සහිත බව ප්‍රකාශ කරන්නට පෙර එම තනතුරෙන් විශ්‍රාම ගතහොත්, රජය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ඵර ලේකම්ගේ අභිමතය පරිදි (i) වැනි වගන්තියේ හෝ (අ) දරන අනුවෙන් (ii) වැනි වගන්තියේ හෝ විධිවිධානවලින් එම විෂයයට අදාළ වන විධිවිධානයට අනුව, එම රජයේ සේවකයාට, විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ ගෙවිය හැකි ය.

(2) (1) වැනි උප වගන්තියේ විධි විධානයන්, 1954 දෙසැම්බර් මස 31 වැනි දින වලංගුවූවා සේ සැලකිය යුතුය.

විශ්‍රාම වැටුප් වැඩිකිරීම

8. ආ මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි මීට විරුද්ධව කුමක් සඳහන්ව තිබුණත්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ විධි විධාන යටතේ සේවය කළ ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකුට හෝ සේවකයෙකුගේ සේවකයෙකුගේ සේවකයෙකුට හෝ ප්‍රදානය කරන ලද විශ්‍රාමවැටුප, මීට කොටසක් ඇති "පී" උපලේඛනයෙහි දැන්වා ඇති විධිවිධාන අනුව වැඩිකළ යුතුය.

8. ඇ (1) (2) වැනි උප වගන්තියෙහි විධිවිධානයන්ට යටත්ව, 1970 අංක 2 දරණ රජය පරිපාලන විභාගයේ විධිවිධානයන්හි ප්‍රකාර වශයෙන් අවුරුදු 55 සම්පූර්ණ වූ විට හෝ ඉන් පසුව විශ්‍රාම ගන්නා තුළ හෝ විශ්‍රාම ගැන්වූ යම් රජයේ සේවකයෙකු, ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දිනට පෙරාතුවම වූ අවුරුදු තුන ඇතුළත දී ඉහළ පාංතියකට, ශ්‍රේණියකට සේවයකට හෝ තනතුරකට උසස් වීම එකක් හෝ එයට වැඩි ගණනක් ලද්දේ නම් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 8 (1) වැනි වගන්තියේ විධිවිධානයන්හි කුමක් සඳහන් වුවද එය කොතඹා එවැනි රජයේ සේවකයෙකුට ගෙවිය හැකි වන විශ්‍රාම වැටුප, ඔහු විශ්‍රාම ලබන අවස්ථාවේදී දැරූ සඳහා තනතුරෙහි ලබන ලද වැටුප මත ගණන් බැලිය යුතුය.

*1958 ජූලි 18 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී.එන්. 1700) මෙම සංශෝධනය 1958 ජනවාරි 1 වැනි දින පටන් වලංගු වූයේ සලකන්න.

*1955 ජූලි මස 8 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1955 ජූනි මස 27 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී.එන්. 1677/1587)

*1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970.7.14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී.එන්. 1873)

*1958 ඔක්තෝබර් මස 10 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958 ඔක්තෝබර් මස 25 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1957 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනි දින සිට වලංගු වූවා සේ සලකන්න.

*1971 නොවැම්බර් 19 වැනි දින අංක 14,985 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.11.05 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1970 ජූනි 24 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පී.එන්. 1877)

(2) මෙම වගන්තියෙහි සඳහන් විධිවිධානගත්, පහළ පන්තියක, ශ්‍රේණියක, සේවයක හෝ තනතුරක සිට ඉහළ පන්තියකට, සේවයකට හෝ තනතුරකට උසස් කරනු ලැබූ රජයේ සේවකයකුට, එම පහළ පන්තිය, ශ්‍රේණිය, සේවය හෝ තනතුර එම ඉහළ පන්තියට, ශ්‍රේණියට, සේවයට හෝ තනතුරට බඳවා ගැනීමේ ඔහුගේ නිලධාරීන්ගේ පමණක් අදාළ විය යුතුය.

(3) මෙම වගන්තියෙහි කාර්යයන් සඳහා "වැවුප" යන්නෙන් 1969 ජූලි 1 වන දිනට පෙර 30 වැනි දින ලබන ලද වැවුප් පරිමාණය මත රජයේ සේවකයාට ඔහු විශ්‍රාම ලබන දිනයේදී ලැබිය යුතු කල්පිත වැවුප අදහස් විය යුතුය.

9 (i) 8 වන වගන්තිය හෝ අංක 8 අ දරණ වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් වැවුප යන්නට, වැවුපට සමාන වන පුද්ගලික දීමනාව ඇතුළත් වේ. එසේත් වන කිසි ම ලැබීමක් ඊට ඇතුළත් නොවේ.

(ii) සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවේ නියුක්ත සුරැකිව සිටින කෙනෙකු හෝ සාන්තුකාර සහෝදරියක හෝ සේවයක රටෙන්ම තේරුම් කරගත් ඕනෑම සේවයක කෙනෙකු හෝ සාන්තුකාර සහෝදරියක හෝ සාන්තු සේවකයෙකු හෝ සම්බන්ධයෙන් මෙහි අන්තීමට දැක්වුණු වගන්තියේ කටයුතු සඳහා ඒ මේචරන් හෝ සාන්තුකාර සහෝදරිය හෝ සේවකයා හෝ පදිංචි වී සිටින, කුලීය නොවන ආශ්‍රිතව නිවාසයේ වාර්ෂික වටිනාකම "වැවුප" යන්නට ඇතුළත් වේ. එනොසුළු වුවත්, ඒ මේචරන්ගේ හෝ සාන්තුකාර සහෝදරියගේ හෝ සේවකයාගේ වාර්ෂික වැටුපෙන් ගසෙන් පංශුවකට වැඩි මුදලක් ඒ වාර්ෂික වටිනාකම වශයෙන් ගණන් නො ගත යුතු ය.

(iii) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය සම්බන්ධ කටයුතු සඳහා, ගම්මුලාදානියකට හෝ කටවුකානානම් කෙනෙකුට හෝ වැඩි ලේකම් කෙනෙකුට හෝ ගෙවන මාසික දීමනාව ඔහුට ගෙවනු ලබන වැවුප වශයෙන් ඇමුණුමක් යුතු ය.

(iv) (iii) වැනි උපවගන්තියේ විධිවිධානගත්, කටවු කානානම් කෙනෙකුගේ හෝ වැඩි ලේකම් කෙනෙකුගේ හෝ දීමනාව සම්බන්ධයෙන් වූ කල ඒවා 1946 ජනවාරි මස 1 වැනි දින වලංගු වූවා යේ ඇමුණුමක් යුතු ය.

(v) (අ) සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ ගම් වෛද්‍ය නිලධාරියෙකු සම්බන්ධයෙන්, මෙම ව්‍යවස්ථාවල 8 වන වගන්තියේ කාර්යය සඳහා "වැවුප" යන යෙදුමට පුද්ගලික වාත්තිය වෙනුවෙන් ඒ වෛද්‍ය නිලධාරියාට ගෙවනු ලබන විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාවෙන් සියයට අසූවක් ඇතුළත් විය යුතුය. එනොසුළු වුවත්, ඒ නිලධාරියාට ගෙවනු ලබන විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාව, වර්ෂයකට රු. 3,000 ට වැඩි නොවන අවස්ථාවලදී, "වැවුප" යන යෙදුමට ඒ විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාවෙන් සියයට සියයක් ඇතුළත් විය යුතුය.

එසේ වුවද :-

- (i) වෛද්‍ය නිලධාරියෙකු විසින් ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමට කලින් ඇති අවුරුදු 8 ඇතුළතදී විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාව ලබා නොමැති අවස්ථාවකදී හෝ ඔහු උසස් ශ්‍රේණියකට හෝ තනතුරකට උසස්වීමක් ලැබීමේ සේතුවෙන් එම ස්ථාවර විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාව ලබා නොමැති අවස්ථාවකදී ඒ වෛද්‍ය නිලධාරියාගේ විශ්‍රාම වැවුප ගණන් බැලීමට යඳහා ගණන් ගත්තා වැවුපට එකතු කරන සියයට ගණන ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දිනට කලින්, ඇති අවුරුදු 3 ඇතුළතදී ඔහු ලබන විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාවට සාමාන්‍ය ගණන මත පදනම් විය යුතුය.
- (ii) වෛද්‍ය නිලධාරියෙකු විසින් ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමට කලින් ඇති අවුරුදු 8 ඇතුළතදී උසස් ශ්‍රේණියකට හෝ තනතුරකට උසස් වීමක් ලබා නොමැති අවස්ථාවකදී හා ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දිනට කලින් ඇති අවුරුදු 3 ඇතුළතදී එම ස්ථාවර විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාව ලබා නොමැති අවස්ථාවකදී ඒ වෛද්‍ය නිලධාරියාගේ විශ්‍රාම වැවුප ගණන් බැලීමට ගණන් ගත්තා වැවුපට එකතු කරන සියයට ගණන ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දිනය වන විට ඔහු විසින් ලබා ඇති විශ්‍රාම වැවුප් රහිත දීමනාව මත පදනම් විය යුතුය.

*1964.12.29 දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.12.28 දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1785)
 *1950 ජූනි මස 7 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. ඇන්. 722)
 *1958 පෙබරවාරි මස 11 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958 පෙබරවාරි 4 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
 *1946 ජනවාරි මස 18 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
 *1950 ජූනි මස 21 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. ඇන්. 19868/පී).
 *1965 ජනවාරි 21 වැනි දින හා අංක 14,296 (පිඑන් 1745) දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1965 ජනවාරි 21 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

මේ උප වගන්තියෙහි කාර්යයන් සඳහා "වෛද්‍ය නිර්මාණය" යන යෙදුමට ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී පරිපාලන ක්‍රමවේදයේ හෝ නියෝජ්‍ය පරිපාලන ක්‍රමවේදයේ වෛද්‍ය නිර්මාණයෙකු සහ ගුරුවරයෙකු වශයෙන් හෝ නිර්මාණයකු වශයෙන් සේවය කිරීම සඳහා ලංකා විශ්ව විද්‍යාලයට සහ කුරුමා විශ්වවිද්‍යාලයට ද, විශ්‍රාම ගැනීමේ දී 1966 අංක 20 දරණ උසස් අධ්‍යාපන පනත ප්‍රකාර මේ ව්‍යවස්ථාවන් යටතේ ප්‍රදානයක් ලැබීම සඳහා පුද්ගලිකව පවත්වා ගත යුතු වන සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ ඕනෑම වෛද්‍ය නිර්මාණයෙකු ඇතුළත් විය යුතුය.

(ආ) මෙම උප වගන්තියේ ඉහත සේවයේ විධිවිධාන 1964 අගෝස්තු මස 1 වැනි දින ක්‍රියාත්මක වී ඇතැයි සැලකිය යුතුය.

¹(vi) 1964 අගෝස්තු මස 1 වැනි දින සේවයේ සිටි සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ යම් ඇපොන්තරි කෙනෙකු සම්බන්ධයෙන්, මෙම ව්‍යවස්ථාවල 8 වන වගන්තියේ කාර්ය සඳහා "වැටුප" යන යෙදුමට ඊළු විශ්‍රාම ලත් දිනයේදී ඔහු ලබාගත් නියමිත විශ්‍රාම වැටුප් සහිත දීමනාව ඇතුළත් විය යුතුය.

එහෙයුදු වුවත් ඒ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත දීමනාව හෝ එම ස්ථාවර විශ්‍රාම වැටුප් සහිත දීමනාව ඔහු විසින් ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දිනට කලින් ඇති අවුරුදු තුන ඇතුළතදී, ලබා නොමැති අවස්ථාවලදී, ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප ගණන් බැලීම සඳහා ගණන් ගන්නා වැටුපට ඇතුළත් කළ යුතු විශ්‍රාම වැටුප් සහිත දීමනාව, ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දිනට කලින් ඇති අවුරුදු තුන ඇතුළතදී ඔහු විසින් ලබන ලද විශ්‍රාම වැටුප් සහිත දීමනාවට සමානාකර ගණන විය යුතුය.

²(vii) සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ ඕනෑම සංරක්ෂකයකු සම්බන්ධයෙන් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි 8 වැනි වගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා "වැටුප" යන යෙදුමට ඔහු විසින් 1966 ජනවාරි 1 වැනි දින පටන්ගෙන 1968 අප්‍රේල් 30 දින අවසාන වන කාල සීමාව තුළ ලබාගත් මාසයකට රු. 7.50 ක් දු විශ්‍රාම වැටුප් සහිත දීමනාව ද ඇතුළත් විය යුතුය.

³10. (i) පසී රහිත නිවාඩු ලබා ගත් නිර්මාණයකු සේවයට නො පැමිණ සිටින කිසිම කාල පරිච්ඡේදයක්, ඒ නිවාඩුව ආණ්ඩුවේ ප්‍රතිපත්ති අනුව දෙන ලද්දක් නොවේ නම්, විශ්‍රාම වැටුප් ගණන් බැලීම සඳහා සේවය වශයෙන් ගණන් නොගත යුතුය.

(ii) නිර්මාණයකු අඩ වැටුප් සිට නිවාඩු ලබාගෙන සේවයට නො පැමිණ සිටින කවර කාලපරිච්ඡේදයකින් වුවත්, ඒ නිවාඩුව ආණ්ඩුවේ ප්‍රතිපත්තිය අනුව දෙන ලද්දක් නොවේ නම්, විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන් ගත යුත්තේ බාගයක් පමණකි.

(iii) ලංකාවේ සේවාවට මුලින් ම පත් වී, එහි ඒමට නිර්මාණයකුට ගතවන කවර කාලපරිච්ඡේදයක් වුවත්, ඒ කාලපරිච්ඡේදය වෙනුවෙන් ලංකාවේ අරමුදල් වලින් අඩ වැටුපට අදාළ නොවන වැටුපක් ඔහුට නො ලැබී ඇත් නම් එම කාලපරිච්ඡේදය ගණන් නො ගත යුතු ය.

පුද්ගලික ව්‍යන්තිය

11. (1) විශ්‍රාම ගන්නා නිර්මාණයෙහි සම්පූර්ණ සේවා කාලය ම ආණ්ඩුවේ සේවය සඳහා ම ගතකර තිබීම විශ්‍රාම වැටුප ලැබීම සඳහා ඇති අත්‍යවශ්‍ය පුද්ගලික කමක් බව සාමාන්‍ය නියෝගයකි. එහෙත් ඇපොන්තරි ස්නරුල් කැනසන් දෙපාර්තමේන්තුවේ නිර්මාණය, සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවේ ගවන් නිර්මාණය, ගම්පුරාගාමීහු, කුටුම්භ නංකාමාවරු සහ වැව් ලේකම්වරු සහ මොවුන්ට අමුණිවිධානය අදාළ නො විය යුතු ය.

⁴(2) (1) වැනි උපවගන්තියේ විධිවිධානයන්, කුටුම්භ නංකාමාවරුන්ට සහ වැව් ලේකම්වරුන්ට අදාළ වන කරමින්, 1946 ජනවාරි මස 1 වැනි දින වලංගු වූවා සේ සැලකිය යුතු ය.

¹1965 ජනවාරි 21 වැනි දින හා අංක 14,286 (පි.එන්. 1745) දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1965 ජනවාරි 21 දරණ නිවේදනය බලන්න.
²1969 අගෝස්තු 29 වැනි දින අංක 14,896 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 69.8.18 දින දරන නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1966 ජනවාරි 1 දින සිට වලංගුවේ (පි.එන්. 1745)
³1941 නොවැම්බර් මස 4 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1386)
⁴1950 ජූනි මස 21 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. ඇන්. 19868/පි)

අඩු කිරීම්

*12. (1) රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත් කාලයේ දී නොසැලකිලිමත් කම හෝ අක්‍රමිකතාව හෝ විෂමාචාරය හෝ නිසා ආණ්ඩුවේ නිලධාරියෙකුට විරුද්ධව විනයානුකූල ලෙස කටයුතු සකරන අවස්ථාවක දී හෝ එසේ කටයුතු කිරීමට අදහස් කර තිබෙන අවස්ථාවක දී හෝ සිය නිදහස සඳහා කියන කරුණු තුෂ්ටිදායක නො වෙතැයි, නියම බලධරයකු කල්පනා කළ හොත් මේ ව්‍යවස්ථාවන් යටතේ ඒ සේවකයාට කෙටිය හැකි යම් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ වෙන දීමනාවක් තහනම් කිරීමට හෝ අඩු කිරීමට හෝ බලය රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්² ඇත්තේ ය.

* (2) නිලධරයෙකු රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත් කාලයෙහි දී පැවති, ඒ විශ්‍රාම ගැනීමෙන් පසු අවසන් වූයේ යම් පරීක්ෂණයකින් ඔහුගේ සේවා කාලය තුළ යම් නොසැලකිලිමත් කමක්, අක්‍රමිකතාවක් හෝ විෂමාචාරයක් ඔහුගෙන් කෙටි ආකාරයට අනාවරණය වූ අවස්ථාවක, ඒ පරීක්ෂණයෙහි දී කරුණු තීරණයත් සම්බන්ධයෙන් සාධක නිදහසට ඉදිරිපත් කළ කරුණු සතුටුදායක නොවෙතැ යි නියම බලධරයා විසින් සැලකුවහොත් හෝ ඒ තීරණ සම්බන්ධයෙන් ඔහු නිදහසට කරුණු ඉදිරිපත් නො කළහොත්, මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ඒ නිලධාරියාගේ ගෙවිය යුතු හෝ ප්‍රදානය කළයුතු යම් විශ්‍රාම වැටුපක්, පාරිභෝගිකයන් හෝ වෙනත් දීමනාවක් තහනම් කිරීම හෝ අඩුකිරීම රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්² විසින් කළ හැකිය.

(3) මේ වගන්තියේ 1 වැනි අනුභේදයේ සඳහන් වන ආණ්ඩුවේ සේවකයකු නිදහසට කරුණු නොකියා ඇතොත් ඔහුට නිදහසට කරුණු කීමට නියම කරන්නට රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්² බලය තිබේ.

*13 අවලංගු කරන ලදී.

විශ්‍රාම වැටුප් දෙනු ලබන වයස

14. වයස පහළ, පස් හැවිරිද්දට අඩු ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකුට, ඔහුගේ දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධානියාගෙන් ද සොබා සේවා අධ්‍යක්ෂ විසින් පත් කරනු ලබන වෛද්‍ය මණ්ඩලයකින් ද ඒ සේවකයා සේවයට නො පැමිණ නිවාඩු සිට සිටිනොත්, කායික හෝ මානසික දුර්වලතාවක් නිසා³ සිය මුරුණේ කටයුතු කිරීමට ඔහු නුසුදුසු බවට රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්² විසින් තම කරන වෛද්‍යානුසංකයකුගෙන් හෝ වෛද්‍යානුසංකයන්ගෙන් ද සහතික පතක් ලැබුණොත් මිස විශ්‍රාම වැටුප් දෙනු නො ලැබේ. විශ්‍රාම වැටුප් ඉල්ලන ආණ්ඩුවේ සේවකයකු දෙපාර්තමේන්තුවක ප්‍රධානියා ම වුවහොත් ඉහත නියම කළ වෛද්‍ය සහතිකය ලැබුණ විට පමණක් විශ්‍රාම වැටුප් ගෙවනු ලැබේ.⁴

¹ එහෙත් සොබා දෙපාර්තමේන්තුවේ සිටින මෙරටින් පහ කරනු ලැබූ මේරිටන් වරසින්,⁵ සාත්තුකාර සොහොයුරියෝ, සාත්තු සේවිකාවෝ, විත්තමුචෝ,⁶ අත් විදින්නියෝ යන මොවුන්ටත්, අධ්‍යාපන

- *1931 නොවැම්බර් මස 17 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී. ඇන්. 1600).
- *1970 ජූලි මස 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී.එන්. 1873).
- *1963 දෙසැම්බර් මස 20 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1963 දෙසැම්බර් මස 10 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1962 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනි දින සිට වලංගු ලෙස සැලකිය යුතුයි. (පී.ඇන්. 1767)
- *පී. ඇන්. 7588 පී/වී ඇති රාජ්‍ය මහ ලේකම් කුමාරගේ අංක 548 හා 1933 ඔක්තෝබර් 31 වැනි දිනය දරණ සංශෝධන බලන්න.
- ² නිලධාරියකු සේවයෙන් නිදහස් කරනු ලැබීමට පත්කරන අයුතුකම ඒ නිලධාරියාගේ වරදක්ම නිසා හෝ බෙහෙවින් ම ඔහුගේ වරදක් නිසා හෝ පිදුම්විට, එසේ සිදු නොවී නම්/ඔහුට ලැබෙන්නට සිබුණු විශ්‍රාම මුදලක් හෝ පාරිභෝගිකයන් (ලද - සියයට 12 වැනි) යම් කිසි අඩු කිරීමක් සාමාන්‍ය සිරිතක් වශයෙන් කරනු ලැබේ. රාජ්‍ය මහ ලේකම් කුමාරගේ 1894 පෙබරවාරි මස 19 වැනි දරණ වක්‍ර සංශෝධන බලන්න.
- *1937 ජූලි 8 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1924 පෙබරවාරි මස 20 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1958.2.14 ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1958 2.11 දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1948 පැපුවාවේ මස 6 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

දෙපාර්තමේන්තුවේ සිටින ඉදිරිපත් වත්' හැරුණු කොට වැඩිදුරටත් පරිශීලිත දෙපාර්තමේන්තුවේ සිටින සේවකවරුන්, පස්සේ ආවර්ග වශයෙන් වසි ඇවිරිදි සේවය ය යන මේ දෙකින් කවරක් කලින් සම්පූර්ණ වුවත් එවිටද, සුදෝචිත පොලිස් හමුදාවේ සිටින පොලිස් භටයන්ට හතලිස්පස් ඇවිරිදි වශයෙන්, පසළොස් ඇවිරිදි සේවය යන මේ දෙකින් කවරක් පසු ව, සම්පූර්ණ වුවත්, එවිට ද ඉහත කී වෛද්‍ය සහතිකය නැති ව විශ්‍රාම වැටුපක් දිය හැකිය.

*එහෙයුද වුවත්, පොලිස් සේවයේ නියෝග වූ කිසි යම් අයකුට, නැතහොත් පොලිස් සේවයේ නියෝග වූවකු වශයෙන් කරන ලද සේවයක් සමග තොකඩමා පවත්නා සේවයක් ඇතිවන පරිදි, මහජනාරක්ෂක දෙපාර්තමේන්තුවෙහි විශ්‍රාම වැටුප් සහිත වූ ද, ස්ථිර වූ ද හතරක් දරා ඇති නිලධාරියෙකුට, වයස අවුරුදු පණහ සම්පූර්ණ වූ කල්හි, මෙම වගන්තියේ පූර්වෝක්ත විධි විධානයන්හි සඳහන් කරන ලද වෛද්‍ය සහතිකය ඉදිරිපත් කිරීමක් නැතිව ම, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 වැනි වගන්තියේ දක්වා ඇති අන්දමින් ගණන් බලන ලද විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් හෝ දිය හැකිය.

14.4.-අවලංගු කරන ලදී.

අධ්‍යක්ෂවරයාගේ නිසා සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැන්වීම

*15. අධ්‍යක්ෂවරයාගේ නිසා සේවයෙන් නිදහස් වීමට ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකුට තියම බලධරයා කියම කළ විට ස්වකීය අභිමතය අනුව ඒ නිලධාරියාට විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් හෝ වෙන දීමකරවත් හෝ දීමට රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්වරු බලය ඇත්තේ ය.

එහෙයුද වුවත්, එසේ දෙන විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිභෝගිකය හෝ දීමකට හෝ ඒ නිලධරයාගේ සේවා කාල පරිච්ඡේදය අනුව බහුම ලැබිය යුතු මුදලට කිසි විටෙකවත් වැඩි නොවිය යුතුය.

විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නකු හෝ පාරිභෝගිකයන් ලබන්නකු හෝ ආපසු සේවයට ගැනීම

*16. (1) සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමේ දී පාරිභෝගිකයන් හෝ පරිවර්තන පාරිභෝගිකයන් හෝ සමග අඩු විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ දෙනු ලැබූ නිලධාරියකු ආණ්ඩුවේ තනතුරකට නැවත පත් කරනු ලැබූ කල, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විධාන කරන ආකාරයට ඒ පාරිභෝගිකය හෝ පරිවර්තන පාරිභෝගිකය හෝ ආණ්ඩුවට ආපසු ගෙවන ලෙස ඒ නිලධාරියාට නියම කරනු ලැබිය හැකිය.

(2) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් දෙනු ලැබූ යම් කිසි නිලධාරියකු ආණ්ඩුවේ වෙන තනතුරකට නැවත පත් කරනු ලැබූ විශ්‍රාම වැටුපක් ලැබිය යුතු තත්ත්වයක සිට පසු ව සේවයෙන් විශ්‍රාම ගතහොත්, එවිට පළමු දුන් විශ්‍රාම වැටුප වෙනුවට, ආණ්ඩුව යටතේ ඔහු කළ මුළු සේවය අඛණ්ඩ කාල පරිච්ඡේදයක් සේ ගණන් බලා දෙන විශ්‍රාම වැටුපක් බහුම දිය හැකිය. ඒ විශ්‍රාම වැටුප ඔහු පළමු වතාවේ දී ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා විට ලැබූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපද අවසාන වශයෙන් සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා විට ලැබූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපද යන මේ දෙකෙන් වැඩි වූ වැටුප පාදක කර, ගණනය කළ හැකිය.

- *1971 පෙබරවාරි මස 13 වැනි දින අංක 14,945/1 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 71.2.10 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1970.4.1. වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි.රත්. 1860).
- *1984 ජූලි මස 12 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1983 ඔක්තෝබර් මස 23 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1926 මාර්තු මස 13 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- *1955 අප්‍රේල් මස 29 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1955 අප්‍රේල් 9 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය (පි.අන්.923) සහ 1955 දෙසැම්බර් මස 16 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1955 නොවැම්බර් මස 30 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය (පි. අන්. 1580)බලන්න.
- *1964.12.29 දින ඇති අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න.(පි.රත් 1785).
- *1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970.7.14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.රත්. 1873)
- *1951 නොවැම්බර් මස 23 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ 1951 නොවැම්බර් මස 17 වැනි දිනය දරණ නිවේදනයෙන් සංශෝධිත වූ පරිදිය. (පි. අන් 1600).

(3) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ පාරිතෝෂිකයක් දෙනු ලැබූ යම් කිසි නිලධාරියකු ආණ්ඩුවේ වෙනත් තනතුරකට නැවත පත් කරන ලදීත්, විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ උභය සුභ තත්ත්වයක සිට පසුව සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත හොත්, එවිට ආණ්ඩුව යටතේ ඔහු කළ මුළු සේවය අඩංගු වූ කාල පරිච්ඡේදයක් සේ ගණන් බලා දෙන විශ්‍රාම වැටුපක් ඔහුට දිය හැකිය. ඒ විශ්‍රාම වැටුප ඔහු, පළමු වතාවේ දී ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා විට ලැබූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුප ද අවසාන වශයෙන් සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා විට ලැබූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපද යන මේ දෙකෙන් වැඩි වූ විට පාදක කර ගණනය කළ හැකිය. විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ ලැබීමට පුද්ගල අවශ්‍ය සේවය නිලධාරියා කර තිබේද නැද්ද යනු තීරණය කිරීමේ දී ඔහු ආණ්ඩුව යටතේ මුලින් කළ සේවයත්, නැවත පත් කිරීමෙන් පසුව කළ සේවයත් යන දෙක ම ගණන් ගත සුභ ය.

(4) මේ ව්‍යවස්ථාවේ යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ දෙනු ලැබූ නිලධාරියකු සුදෙක් ම විශ්‍රාම වැටුප් රහිතව ද දෙවෙනි වර සේවයෙහි යෙදී සිටි කාල පරිච්ඡේදය වෙනුවෙන් විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා හිස ම අයිතිවාසිකමක් නැති ව ද ආපසු සේවයට ඇතිවීම මේ ව්‍යවස්ථාවේ හි සඳහන් වන කිසිවකින් ලංකාණ්ඩුවට බැඳවූ නොතිබිය යුතු ය.

බලෙන් විශ්‍රාම ගැන්වීම

17. පස්සේ පස් හැවිරිදි වයස පිරුණු විට හෝ ඉන් පසුව හෝ ආණ්ඩුවේ ඕනෑම සේවකයකුට ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට තීරණය කරන්නට පුළුවන. තියල බලධාරී කෙනෙකු විසින් සේවයේ රඳවා ගැනීමට තීරණය කළ හොත් මිස, ශ්‍රේණිකරණයේ විනිශ්චයකරයකු හැර, ආණ්ඩුවේ සෞඛ්‍ය ගැම සේවකයකු ම ගැට වයස පිරුණු විට අනිවාර්යයෙන් ම සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත සුභ ය.¹

¹ සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවය කරන වින්තලුවෝගය, අත් විදින්නියෝගය² යන මොවුන් අතුරෙන් කවරකු දිවින් සේවයෙහි රඳවා ගත යුතුයයි තීරණය කළ හොත් මිස, අත් හැමවිට ද, ² අවුරුදු පහක් පහ පිරුණු විට අනිවාර්යයෙන් ම විශ්‍රාම ගත සුභ ය.

17 අ 12 වැනි, 15 වැනි සහ 17 වැනි වගන්ති සම්බන්ධයෙන් "නියම බලධාරියා" යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ ඒ වගන්තිවල සඳහන් ඕනෑම ආණ්ඩුවේ සේවකයකු දරණ බුරුසට කෙනෙකු පත් කිරීමට බලය ඇති නිලධාරියා ය.

18. අවලංගු කරන ලදී.

ආණ්ඩු විෂම ක්‍රියා ගැන වරදකාරියා වූ විට විශ්‍රාම වැටුප අහිමිවීම

19. විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ විශ්‍රාම දීමකාවක් හෝ ලබන ඕනෑම කෙනෙකු මරණීය දඬුවම ලැබෙන වරදකට අත් බරපතල වැඩ ඇතිව කිහිප කාලයකට වුවත් බන්ධනාගාර ගත කරවන වරදකට පත් ඒ හා සමාන දොළොස් මාසකට වැඩි දඬුවමකට හාස්ත වන වරදට හෝ අසු වී, වරදකාරියා වුවහොත් ඔහුගේ ඒ විශ්‍රාම වැටුප හෝ දීමකාව හෝ වහාම නතර කළ යුතුය. එසේ නතර නො කළ යුත්තේ රජය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ඵර ලේකම්³ එලෙස විධාන කළ හොත් පමණකි.

¹ ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන් (විශ්‍රාම ගැන්වීම) පිළිබඳ 1910 වර්ෂයේ 11 වැනි අංකය දරණ ආඥාපනතේ 3 වැනි වගන්තියත්, 1914 ඔක්තෝබර් මස 13 වැනි දින දරණ නිවේදනයත්, 1917 වර්ෂයේ 21 වැනි අංකය දරණ ආඥාපනතේ සංශෝධිත වූ පරිදි ඒ ආඥාපනතේ 2 (1) වැනි වගන්තිය බලන්න.

² 1951 නොවැම්බර් මස 23 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ 1951 නොවැම්බර් මස 17 වැනි දිනය දරණ නිවේදනයෙන් සංශෝධිත වූ පරිදිය. (පි. ඇන්. 1600)

³ 1948 ජූනි මස 12 වැනි දිනය දරණ ප්‍රකාශනය බලන්න.

⁴ 1924 පෙබරවාරි මස 20 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය සහ 1957 ජනවාරි මස 11 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1956 දෙසැම්බර් 14 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි. ඇන්. 1356).

⁵ 1962 ජූලි මස 20 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1962 ජූනි මස 25 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. [පි. ඇන්. 1351-11 වෙනුවට]

⁶ 1951 දෙසැම්බර් මස 4 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1580).

⁷ 1951.11.17 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1600).

⁸ 1920 ජූලි මාසයේ දී මේ වගන්තිය මේ සංග්‍රහයෙන් අස් කොට මුදක් වෙනස් ආකාරයට පොදු ආඥා සංග්‍රහයෙහි යොදන ලදී. (යටති සංස්කරණයේ 109 වැනි ආඥාව). දැන් මේ වගන්ති 188 වැනි පාලන මරණලාසියටත් 82 වැනි සහ 63 වැනි රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභා නියෝගවලටත් ඇතුළත් ය.

⁹ 1933 ඔක්තෝබර් මස 23 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

¹⁰ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. පි. එන්. 1873)

* 20. (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි අඩංගු ව්‍යතිරේකයන්ට යටත් වී, තම කැමැත්තෙන්ම ඉල්ලා අස්වීම, නිරාය අත්කැරැයීම හෝ යම් හේතුවක් නිසා පහකරනු ලැබීම කරණ කෙටිකාලීන විශ්‍රාම වැටුප් හිමි රජයේ සේවකයෙකුගේ සේවය අවසන් වූ විට, එසේ අවසන් වීමට පෙර වූ යම් සේවා කාලයක් හෝ කාලයක්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ සඳහන් විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය සඳහා ගණන් නොගනු යුතුය.

* (2) ස්වේච්ඡාවෙන් ඉල්ලා අස්වීමේ හේතුවෙන් රජයේ සේවකයකු විසින් රජය යටතේ කළ සේවයට සාධා පැවැත්වූ අවස්ථාවක—

(අ) ඉල්ලා අස්වීමෙන් පසුව ඒ රජයේ සේවකයා පත් කරනු ලැබූ දෙපාර්තමේන්තුවේ ඕනෑම කටයුතු යම්කිසිකාර්යයක් ප්‍රයෝජනවත් විය හැකි වඩා උසස් වෘත්තීය පුද්ගලයෙකු ලබා ගැනීමේ කාර්යය සඳහා ම ඔහු රජයේ සේවයෙන් ඉල්ලා අස් වූ බවට; හා

(ආ) එමතු වඩා උසස් පුද්ගලයෙකු ලබා ගැනීමෙන් පසු රාජ්‍ය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් අවස්ථාවෝචිත ලෙස යුක්ති සහගත යයි සලකනු ලබන කාර්යයකට ඇතුළත් ඒ රජයේ නිරතවීමට රජයේ සේවයට නැවත බැඳුණ බවට රාජ්‍ය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් කැණීමට පත්වේ නම්, ඉල්ලා අස්වීමට පෙර ඒ රජයේ සේවකයා විසින් කළ සේවා කාලය, මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ගෙවනු ලබන මේ විශ්‍රාම වැටුපක හෝ පාරිතෝෂික දීමනාවක කාර්යය සඳහා ගණන් ගනු ලැබිය යුතු යයි රාජ්‍ය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් නියම කළ හැකිය.

* (3) රාජ්‍ය සේවයෙන් පහ කරනු ලැබූ හෝ සේවය අවසන් කරනු ලැබූ හෝ අකාර්යක්ෂමතාව නිසා විශ්‍රාම ගත්වනු ලැබූ හෝ යම්කිසි ආණ්ඩුවේ නිරතවීමකට හෝ සෞඛ්‍ය පති ලබන සේවකයකු හෝ ආණ්ඩුව විසින් නැවතත් සේවයට ගනු ලැබුවහොත්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි මීට විරුද්ධව කුමක් සඳහන්ව තිබුණත්, එසේ සේවයෙන් පහ කරනු ලැබීමට හෝ සේවය අවසන් කරනු ලැබීමට හෝ විශ්‍රාම ගත්වනු ලැබීමට හෝ කලින් එකී නිරතවීම නොහොත් සේවකයා කර ඇති සේවය ඉදිත්,

(අ) ඒ නිරතවීම යටතේ පවතින රාජ්‍ය සේවයෙන් පහ නොකරන ලද නම් හෝ ඔහුගේ සේවය අවසන් නොකරන ලද නම් හෝ විශ්‍රාම ගත්වනු නොලැබුණේ නම් එකී සේවය විශ්‍රාම වැටුපට හෝ පාරිතෝෂිකයට ඇතුළත් කළ හැකිව තුබුණේ නම් ද,

(ආ) නැවත සේවයට ගැනීමේ දී ඒ නිරතවීමට නොහොත් සේවකයාට නිකුත් කළ පත්වීම් ලියවුණේ එකී සේවය, එසේ ඇතුළත් කළ හැක්කේ නම්, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය හැකි යම් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ඉහත සඳහා ගණන් ගන්නා බව ප්‍රකාශ කර තිබුණේ නම් ද,

එමතු අවස්ථාවකදීම පවත්නා මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය හැකි යම්කිසි විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ සඳහා ගණන් ගත යුතු ය.

* (4) ලංකාණ්ඩුවේ සේවයෙහි ස්ථිර වූ ද, විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වූ ද බුරුසන් දරමින් සිටි, යම් කිසි ආණ්ඩුවේ සේවකයකු රාජ්‍ය සේවයෙන් පහ කර ඇති කල්හි, ඉදිත්—

(අ) එකී ආණ්ඩුවේ සේවකයා සේවයෙන් පහ කර ඇත්තේ අකාර්යක්ෂමතාව හෝ දූෂණ ක්‍රියාවක් හෝ ස්වභාවික කෙලෙසක අන්දමින් අනිසි ලෙස ගැසිරීම හෝ හසු මේ හේතුවක් හැර වෙන යම් හේතුවක් නිසා බවට ද,

(ආ) ඔහු සේවයෙන් පහ කරනු ලැබීමට තුබුණත් වෛද්‍ය නගන ඉද්දේ, ඔහු සේවයෙන් පහ කර ඇති කාලයේ දී වලංගුව තිබුණේ වී නමුත් දැනට වලංගු නො වන පාලන රෙගුලාසි යටතේ බවට ද,

¹ 1964 නොවැම්බර් 29 වැනි දින හා අංක 14,272 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1964 දෙසැම්බර් 28 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න.
² 1961 ජූලි මස 28 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1961 ජූලි 8 වැනි දින දරණ ගැසට් නිවේදනය (පි.එන්. 961/319/50/961/1953/59) බලන්න.
³ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය. බලන්න. (පි. එන්. 1873).
⁴ 1957 නොවැම්බර් මස 15 වැනි දින දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1957 නොවැම්බර් මස 8 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න (පි.අන්. 1600).
⁵ 1958 නොවැම්බර් මස 14 වැනි දින දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1958 නොවැම්බර් මස 11 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.අන්. 1600).

(ආ) ආණ්ඩුවේ සේවයෙහි ඔහුට නැවත රක්ෂාවක් දීමට නොහැකි බවටද, රාජ්‍ය සේවයට, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්¹ භාවිතයට පත් වුවහොත්, එකී ආණ්ඩුවේ සේවකයා, යටි කී පරිදි සේවයෙන් පහ කරනු ලැබූ දිනයේ පවත් රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත්තාක් සේ සලකා, රෝගී භාවය නිසා එකී දිනයේ දී හෙු විශ්‍රාම ගන්වනු ලැබුවේ නම් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට ගෙවිය යුතුව තිබුණ විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිභෝගිකය හෝ රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්¹ හෝ අතිමහලු පරිදි ඔහුට ගෙවිය හැකිය.

* (5) මෙම ව්‍යවස්ථාවන්හි පූර්වයෙන් වූ විධිවිධානවල පවැතිව කුමක් සඳහන් වුවද, 1946 හා 1947 ලංකා (ආණ්ඩුක්‍රම හා ස්වධිකරණ) රාජ්‍යාදායක 46(1) වැනි වගන්තිය යටතේ පත්කරනු ලැබූ ආභිචාරයකුගේ පෞද්ගලික ලේකම් තනතුරක් භාරගැනීම පිණිස යම් විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරක් දරමින් සිටි යම් රජයේ සේවකයෙකු රජයේ සේවයෙන් ඉල්ලා අස්වී ඉන්පසු යම් අවස්ථාවක ඔහු රජයේ සේවයේ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරකට පත් කළ අවස්ථාවක එසේ ඉල්ලා අස්වීමට පෙර එම රජයේ සේවකයාගේ සේවා කාලය මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවන යම් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් සඳහා ගණන් ගත යුතු ය.

20අ¹ (1) විශ්‍රාම වැටුප් හිමි සේවයක හෝ තනතුරක යෙදී ඇති යම් රජයේ සේවකයකු පෞද්ගලික වැටුප් ලබන හෝ නාවකාලික මාසික වැටුප් ලබන හෝ විශ්‍රාම වැටුප් රහිත ස්ථිර මාසික වැටුප් ලබන සේවකයකු ලෙස රජය යටතේ කලින් සේවය කර ඇත්තේ නම්, එම සේවා කාලය අතර තුර දී හෝ එම සේවා කාලයක් අතරතුරදී හෝ එම සේවා කාලය දහ එකී විශ්‍රාම වැටුප් හිමි සේවයෙහි හෝ තනතුරෙහි සේවය අතරතුරදී ඇතිවූ යම් කඩවීමක් ශුඛ නොසලකා, කලින් කරන ලද එකී සේවා කාලය හෝ කාලයන් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ සඳහන් විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකය සඳහා ගණන් ගනු ලැබිය යුතුය;

එසේද වුවත්, කලින් කරන ලද දෛනික වැටුප් හෝ නාවකාලික මාසික වැටුප් සේවය හෝ විශ්‍රාම වැටුප් රහිත ස්ථිර මාසික වැටුප් සේවය විෂමාචාරය නිසා අවසන් කරන ලද්දේ නම්, එසේ අවසන් කරන ලද දිනයට පෙර කරන ලද යම් සේවා කාලයක් හෝ කාලයන් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ සඳහන් විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකය සඳහා ගණන් නොගත යුතුය.

(2) විශ්‍රාම වැටුප් හිමි කිලයක හෝ තනතුරක යෙදී ඇති රජයේ සේවකයෙකු යම් විශ්‍රාම වැටුප් හිමි සේවයක පූර්ණ කාලීන වැඩ බැලීමේ සේවයක් කළේ නම්, එම වැඩ බැලීමේ කාලය තුළදී හෝ එම වැඩ බැලීමේ කාලය හා එකී විශ්‍රාම වැටුප් හිමි කිලයෙහි හෝ තනතුරෙහි සේවය අතරතුරදී ඇතිවූ යම් කඩවීමක් ශුඛ නොසලකා, එම වැඩ බැලීමේ සේවය මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ සඳහන් විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකය සඳහා ගණන් ගනු ලැබිය යුතුය.

කිලිය යටතේ ඇති සෘජු සේවාවලින් මාරු කොට මෙහි එවන ලද්ද වූ ද, මෙරට සේවාවලින් ඒ සේවාවලට මාරු කොට යවන ලද්ද වූ ද, නිලධාරීන්ට විශ්‍රාම වැටුප් සම්බන්ධයෙන් ඇති අයිතිවාසිකම්

* 21. (1) වෙන ආණ්ඩුවක සේවාවෙන් ලංකාණ්ඩුවේ සේවාවට මාරු කොට එවන ලද්ද වූ ද, ලංකාණ්ඩුවේ සේවාවෙන් වෙන ආණ්ඩුවක සේවාවට මාරු කොට යවන ලද්ද වූ ද, මුළු සේවය ම ලංකාණ්ඩුව යටතේ කරන ලද්දේ නම් මේ ව්‍යවස්ථාවන් යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් ලැබීමට සුදුසු වූ ද, නිලධාරියෙකුට ඒ නිලධාරියා ලංකාණ්ඩුව යටතේ යටත් පිරිහෙයින් 12 මාසයක් වත් සේවය කොට ඇත්තේ නම්, ඔහු අත්තිසියේ දී යෙදී සිටි සේවාවේ තිබී හෝ රෙගුලාසි අනුව විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් හෝ ලැබෙන තත්ත්වයක සිට රාජ්‍ය සේවාවෙන් විශ්‍රාම ලැබීමේ දී ඔහුගේ රාජ්‍ය සේවා කාලය තුළ දී ඔහුට ලැබුණු විශ්‍රාම වැටුප් හිමි මුළු වැටුප ද, ලංකාණ්ඩුව යටතේ වූ සේවා කාලය තුළ ඔහුට ලැබුණු විශ්‍රාම වැටුප් හිමි මුළු වැටුප ද, යන මේ දෙක අතර ඇති සමානාත්මතයට සම වන සාමාන්‍යතායක්, ඔහුගේ මුළු සේවය ම ලංකාණ්ඩුව යටතේ කරන ලද්දක් වූවා නම්, ඔහුට ලැබිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප ද දැන් ඔහුට දිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප ද යන මේ දෙක අතර ද ඇති වන පමණ වූ විශ්‍රාම වැටුපක් ඔහුට දිය යුතුය.

¹ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.අන්. 1873.)
² 1971 නොවැම්බර් 12 වැනි දින අංක 14,984 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.10.22 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.අන්. 1600—III වෙළුම.)
³ අංක 14,272 සහ 64.12.29 දින දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.12.28 දින දරන නිවේදනය බලන්න.
⁴ 1934 අගෝස්තු මස 21 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න.

(2) සමීකරණයකුගේ මුළු සේවයම ලංකාවෙහි කරන ලද නම්, ඔහුට ලැබිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප තෙතරම් දැ යි මේ වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් නිශ්චය කිරීමේ දී—

- (අ) විශ්‍රාම වැටුප් හිමි අවසාන වැටුප වශයෙන් ගණන් ගත් නම් වැටුප, එම අදාළ වන නීතිය හා රෙගුලාසි අනුව ගණන් බැඳු සේවයේ අවසාන කාල පරිච්ඡේදයේ වැටුප විය යුතු ය.
- (ආ) මේ රෙගුලාසිවල 7 වැනි සහ 30 වැනි රෙගුලාසි ගැන සැලකිල්ලක් නො දැක්විය යුතු ය.
- (ඇ) විශ්‍රාම වැටුප් හිමි අවසාන වැටුපෙන් තුනෙන් දෙපාංශවකට වඩා විශ්‍රාම වැටුප් අයිත නො විය යුතුය සහ කොන්දේසිය ගැන සැලකිය යුතුය.
- (ඈ) නිලධාරියාට විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ නො දෙන වෙන ආණ්ඩුවක් හෝ ප්‍රාදේශීය පොදු සභාවක් හෝ සෞඛ්‍ය සේවය අධිකාරි මණ්ඩලයක් හෝ යටතේ කළ කිසි ම පොදු සේවා කාල පරිච්ඡේදයක් ගණනට නො ගත යුතු ය.

(3) මේ වගන්තිය සම්බන්ධයෙන්—

(අ) නිලධාරියාගේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි මුළු වැටුප වශයෙන් සැලකිය යුත්තේ එම නිලධාරියාට ලැබෙන්නට තිබුණු සම්පූර්ණ වැටුප් මුදල ද, යොමුකර ගැනීමේදී වයස පිරුණට පසු ව ඔහු හෝ ඊජා සේවා කාල පරිච්ඡේදය මුළුල්ලෙහි සිටි ධුරයෙහි හෝ ධුරයන්හි හෝ සම්පූර්ණ වැටුප් හිමි ව සිටියේ නම් ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ අනෙක් විශ්‍රාම වැටුප් හිමි මුළු වැටුප් මුදල් ද යන මේ දෙකෙහි එකතුව යි.

එහෙත් ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි මුළු මුදල් ගණන් බැලීමේ දී, විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ නො දෙන කිසි ම ආණ්ඩුවක් හෝ ප්‍රාදේශීය පොදු සභාවක් හෝ සෞඛ්‍ය සේවය අධිකාරි මණ්ඩලයක් හෝ යටතේ ඔහු විසින් කරන ලද කිසි ම සේවයක් ගණන් නො ගත යුතු ය.

(ආ) "රාජ්‍ය සේවා" යන්නට (දේශීය ආයතනයෙහි) විර්ත ගණන් පරීක්ෂක දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ විර්ත ක්‍රමින් ඒජන්ත කාර්යාලයෙහි හෝ කිහිපම සහ උගන්බාව යන රටවල ගමනාගමනය පිළිබඳ මහා කොමසාරිස්වරයා යටතේ හෝ සේවකයන්ට විශ්‍රාම වැටුප් ගෙවීමේ පරිපාටියක් යොදා ගත් ලාංකික ප්‍රාදේශීය පොදු සභාවක් යටතේ හෝ කරන සේවය සහ රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සිටි ලේකම්¹ "රාජ්‍ය සේවා" යි නිර්ණය කරන එවැනි අන්‍ය සේවයක් ද ඇතුළත් වේ.

(ඇ) "ඔහුගේ මුළු සේවයම ලංකාවේ යටතේ වී නම් ඔහුට හිමිවන්නට තිබුණ" යන පාඨය 2 වැනි වගන්තියෙන් නියමිත "සියළු ආදායම් මැදියන්ගෙන් අවුරුද්දකට පවුම් 2,000කට සීමිත වූ විශ්‍රාම වැටුප" යනු නොසලකා හේරුම් ගත යුතුය.

(4) දිනකා බොම්බියන් රාජ්‍යයෙක් හෝ යටත් විජිතයෙක් හෝ ආරක්ෂිත ප්‍රදේශයෙක් හෝ විනාශය වූත් වේවි බල පත්‍රයක් යටතේ පවත්නා ප්‍රදේශයෙක් හෝ ආණ්ඩුකාරතුමකු හෝ මහා කොමසාරිස්වරයකු හෝ ඉන්දියාවේ ආණ්ඩුකාරතුමකු හෝ වශයෙන් කරන සේවය, විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකය ගණන් බැලීමත්, 23 වැනි වගන්තියත්, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2 වැනි වගන්තියේ ඇති උපදිම විශ්‍රාම වැටුප් පිළිබඳ විශේෂ විධිවිධානයන් සම්බන්ධයෙන් හැර, රාජ්‍ය සේවය වශයෙන් සැලකිය යුතුය.

(5) අන්‍ය රාජ්‍ය සේවාවකින් මැරුකොට මෙහි එවන ලද්දා වූ ද, ස්වකීය මුළු සේවය ලංකාවේ යටතේ කරන ලද්දේ නම් මේ රෙගුලාසි යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් පිට සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට සුදුසු වූ ද, නිලධාරියකු ධුරය තැනි කර දැමීම නිසා සේවයෙන් අනිවාර්ය ලෙස විශ්‍රාම ගත්වන විට, එම නිලධාරියා එවකට ලංකාවේ සේවයෙහි යෙදී සිටි නම්, මේ වගන්තිය යටතේ දෙන විශ්‍රාම වැටුපට අතිරේක වශයෙන්, ඔහුගේ මුළු සේවය ම ලංකාවේ යටතේ වී නම්, 2 වැනි වගන්තිය අනුව ගණන් බලන ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප, ධුරය තැනි කර දැමීමේ හේතුවෙන් 7 වැනි වගන්තිය යටතේ වැඩි වෙන්ට තිබුණු ප්‍රමාණයට නොව එමට සම තරමක් අඩු වී නම්, එයට සමාන මුදලක් ලංකාවේ අරමුදලින් ඔහුට දෙන්නට පුළුවන.

එහෙත් මෙසේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත්වනු ලබන නිලධාරියා රාජ්‍ය සේවයට ආපසු යෑදවනු ලැබීමට යටත් විය යුතු ය.

¹ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.අන්. 1873.)
² 1937 අප්‍රේල් මස 23 වැනි දිනය දරන ප්‍රකාශනය බලන්න. (පි.අන්. 1149.)

(6) මේ ආණ්ඩුව යටතේ වූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරකින් අත්‍ය ආණ්ඩුවක සේවාවකට පත් කරනු ලැබූ වූ දු අත්තිසිට යෙදී සිටි සේවාවේ නිතිය හෝ රෙගුලාසි හෝ අනුව විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ ලැබිය හැකි තත්ත්වයක් යටතේ වූ ද මුළුමනින් දූන අවුරුද්දක සේවයක් සම්පූර්ණ කිරීමට මත්තෙන් ඒ ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත්තා වූ ද නිලධාරියකුට ලංකාණ්ඩුව යටතේ ඔහුගේ වැටුපත් සම්පූර්ණ සේවා කාල පරිච්ඡේදයත් පාදක කොට ගෙන මේ රෙගුලාසිවල 2 වැනි වගන්තිය අනුව ගණන් බැලූ පාරිතෝෂිකයක් දිය හැකිය.

21අ. (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වුවද මෙහි හිමිමතු විධිවිධාන සලස්වා ඇති ආකාරයට යටත්ව, යම් රජයේ සේවකයකු අර්ථසාධක අරමුදලට දොළොස් මසක් හෝ ඊට වැඩි කාලයක් සාමාජික මුදල් ගෙවීමෙන් පසු රජයේ අනුමතිය ඇති ව පළාත් පාලන සේවයට හෝ යම් ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලයක සේවයට පත් කරනු ලැබ විශ්‍රාම වැටුප් මුදලක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ලැබීමට හිමි තත්ත්වයක් අනුව විශ්‍රාම වැටුප් හිමි නිලයකින් හෝ තනතුරකින් විශ්‍රාම ලැබීමේ දී ඔහුගේ මුළු සේවා කාලය සම්පූර්ණයෙන් රජය යටතේ තිබීම නිසා මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් ලැබීමට සුදුසුකම් ලැබුයේ නම්, ඔහුගේ මුළු සේවා කාලය සම්පූර්ණයෙන් රජය යටතේ වූයේ නම්, ඒ සඳහා ඔහුට හිමි විශ්‍රාම වැටුප් මුදලට අනුපාතයෙන් සමානම විශ්‍රාම වැටුපක් ගෙවිය හැකිය. එසේ උදාහරණයක් (434 වෙනි අධිකාරය වන) රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදල් ආඥාපනතේ 14 වන වගන්තිය යටතේ ඔහුගේ කිසිදුම හැරවන සේ රජය විසින් ගෙවන ලද ප්‍රසාද මුදලකට හෝ ප්‍රදානයකට හෝ වෙනත් ප්‍රතිලාභයකට හෝ සමාන මුදලක් හා එම මුදල ලැබූ ද සිට එම මුදලට අවුරුද්දට සියයට හතර බැගින් වූ සාමාන්‍ය පොළියක් සමග රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ඵර ලේකම් විසින් ඉල්ලු විවේක ආපසු රජයට ගෙවීමෙන් පමණි.

(2) රජයේ සේවකයකුගේ සේවා කාලය මුළුමනින්ම රජය යටතේ වූයේ නම් මෙම වගන්තිය යටතේ ඔහුට හිමි විය යුතු විශ්‍රාම වැටුප් මුදල තීරණය කිරීමේ දී—

- (අ) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 වන හා 10 වන වගන්තිය ගැන සැලකිලිමත් නොවිය යුතුය;
- (ආ) ඔහුට ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප් මුදල ඔහු විසින් අවසන් වරට ලැබූ විශ්‍රාම හිමි වැටුපෙන් තුනෙන් දෙකකට වඩා අධික නොවිය යුතුය;
- (ඇ) රජය යටතේ හෝ යම් ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලයක් හෝ පළාත් පාලන සේවයක් හෝ යටතේ කරන ලද විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ගෙවනු නොලබන සේවා කාලයක් ගණන් නොගත යුතුය.

(3) (1) වන උප වගන්තියෙහි දැක්වෙන අර්ථ සාධක අරමුදලේ දායකයකු රජයේ සේවයෙන් මුදලු ලැබූ වහාම, ඔහුට පාලනය කළ නොහැකි සේතුන් නිසා පළාත් පාලන සේවයෙහි හෝ ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලයක සේවයෙහි හෝ පත්වීම ලබන්නට නොහැකි වී ඉක්බිති පසු කලෙක පත්වීම ලද්දේ නම්, ඒ නිසා රජය යටතේ වූ සේවය හා කර්ණයට ගැලපෙන පරිදි ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලය හෝ පළාත් පාලන සේවය යටතේ වූ ඔහුගේ සේවය අතර වූ කඩවීම නොසලකා හැරිය යුතුය.

(4) මේ වගන්තියෙහි කාර්යයන් සඳහා—

(අ) කොළොස් වස සම්පූර්ණවීමෙන් පසු, රජයේ සේවය යටතේ දැරූ ස්ඵර නිලයක හෝ නිලවල දී හෝ ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලයක හෝ බලමණ්ඩලවල සේවයෙහි හෝ පළාත් පාලන සේවයෙහි යෙදී සිටියදී ලැබූ වැටුප හා ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලයක හෝ බල මණ්ඩලවල හෝ පළාත් පාලන සේවය යටතේ හෝ දැරූ ස්ඵර නිලයක දී හෝ නිලවල දී ලැබූ අත්තිසි විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුප හා එක්කල වීට ලැබෙන ඓක්‍යය විශ්‍රාම වැටුප් හිමි මුළු වැටුප සේ සැලකිය යුතුය.

එසේ ද වුවත්, විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපෙහි ඓක්‍යය ගණන් බැලීමේ දී රජය යටතේ හෝ ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලයක් හෝ පළාත් පාලන ආයතනයක් හෝ යටතේ කරන ලද, විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ ගෙවනු නොලබන කිසියම් සේවයක් ගණන් ගනු නොලැබිය යුතුය.

¹ අංක 14,272 හා 64.12.29 දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එස්. 1785.)

² 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.එස්. 1873.)

(ආ) "මුළු සේවා කාලය" යන්නෙන්—

(i) අර්ථ සාධක අරමුදලේ දායකයකු වශයෙන් අවසන්වරට රජය යටතේ කළ සේවය ඇතුළුව, ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලයට හෝ පළාත් සලකා සේවයට ලැබූ යන්ත්‍රිමයට පෙර තමා දැරූ තනතුර හෝ නිලය මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත වූයේ නම්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය අනුව විශ්‍රාම වැටුප් හෝ සාර්වෝක්තිය සඳහා ගණන් ගනු ලැබිය හැකි, රජය යටතේ කළ, සියලු සේවා කාලයන්; සහ

(ii) ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලවල හා පළාත් සලකා සේවය යටතේ කළ වූ ද ඒ සඳහා අදාළ විය හැකි යම් ලිඛිත නීතියක් අනුව විශ්‍රාම වැටුප් හෝ සාර්වෝක්තිය සඳහා පිළිගත හැකි සියලු සේවා කාලවල එකතුව ද අදහස් විය යුතුය;

(ඇ) "අර්ථ සාධක අරමුදලේ දායකයා" යන්නෙන් (434 වෙනි අධිකාරය වන) රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ ආඥාපනත යටතේ ප්‍රතිස්ථාපනය කළ රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවන්නෙක් හෝ එකී අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවිය යුතු වූ කෙනෙක් වුවද මොනසම් සේතුවක් නිසා හෝ දායක මුදල් නොගෙවූ තැනැත්තෙක් අදහස් විය යුතුය; සහ

(ඈ) "ප්‍රාදේශීය බලමණ්ඩලය" යනුවෙන් කාගරික සභාවක්, පළාත් ආණ්ඩු සභාවක්, සුළු නගර සභාවක් හෝ ගම් සභාවක් අදහස් විය යුතුය.

(5) මෙම වගන්තියේ විධිවිධාන 1946 අප්‍රේල් මස 1 වැනි දින සිට ක්‍රියාත්මක වී ඇතැයි සැලකිය යුතුය.

22. (1934 අගෝස්තු මස 21 වැනි දිනය දරන නිවේදනයේ සඳහන් 21 වැනි වගන්තියෙන් 22 වැනි වගන්තිය නිෂ්ප්‍රභ විය.)

23. (1) මේ රෙගුලාසි යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හිමි නිලධාරියකුට අත්‍ය ආණ්ඩුවක සේවය වෙනුවෙන් ද විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වන කවර විටක දී වුවත් ලංකාණ්ඩුවේ සේවය වෙනුවෙන් ඔහුට ලැබිය යුතු මුළු ව්‍යුම වැටුප දිය හැකිය. එහෙත් කිසිම කෙනෙකුට, අත්‍ය ආණ්ඩුවක සේවය වෙනුවෙන් ලැබෙන කිසියම් විශ්‍රාම වැටුපකට හෝ වැටුප් වලට හෝ එකතුවකට විට, බහු ලංකාවේ හෝ අත්‍ය ආණ්ඩුවක හෝ සේවය කළ කිසිම කාලයක දී ලැබූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි ඉහලම වැටුපෙන් තුනෙන් පංත දෙකකට වැඩි වන විශ්‍රාම වැටුප් මුදලක් ලංකාවේ අරමුදලින් කිසි විටෙක වත් ලබා ගත නොහැකි ය. එසේ ඔහුගේ සම්පූර්ණ සේවා කාල පරිච්ඡේදය සතරින් අවුරුද්දකට වැඩි වන, ලංකාවේ සේවයක් ගණන් ගැනීමට ඔහුට කිසි විටෙක එක් ඉඩ දෙනු නො ලැබේ.

(2) මේ වගන්තියේ (1) වැනි උප වගන්තියේ නියමිත සීමාවට යටත් වන අවස්ථාවක දී ලංකාවේ අරමුදලින් ලැබිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප් මුදල, අත්‍ය ආණ්ඩුවක සේවය වෙනුවෙන් එලෙසම ලැබෙන කිසි යම් විශ්‍රාම වැටුප් මුදලක් හෝ මුදල් හෝ සමය සලකා බලා නියම කිරීම පිණිස රාජ්‍ය පරිසාලන, පළාත් සලකා සා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්ගේ අනුමතයට යටත් විය යුතුය.

ද්විතීයතා කරනු ලැබූ නිලධාරීහු

24. (1) ස්ථිර වූ සහ විශ්‍රාම වැටුප් හිමිවූ තනතුරක් දරන ආණ්ඩුවේ සේවාවේ නියුක්ත යම් නිලධාරියකු, ආණ්ඩුවේ සේවාවේ කාලසාලික තනතුරකට හෝ විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිවූයේ නම් ආණ්ඩුවේ සේවාවේ යම් තනතුරකට හෝ ද්විතීයතා කර ඇති කල්හි, ඉදින්—

(අ) ඔහු අනිකුත් කැණු අනිත් විශ්‍රාම වැටුපකට හෝ සාර්වෝක්තියකට හෝ හිමිවන තත්ත්වයන් යටතේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නේ නම්ද;

(ආ) ඒ සේවයට ඔහු එසේ ද්විතීයතා කිරීම සඳහා කිසි බලධරයා විසින් බලය දී තිබුණේ නම්ද;

1 1928 අගෝස්තු මස 31 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.ඇන්. 1149.)
2 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.ඇන්. 1873.)
3 1960 පෙබරවාරි මස 5 වැනි දිනය දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1959 ජූනි 16 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.ඇන්. 137-58 (බ).)

(ආ) විශ්‍රාම වැටුප් වලට හිමිකම් ඇතිව, ඒ සේවයට ඔහු ද්විතීයතය කරන ලද බවට රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සරි ලෝකම් විසින් ගැසට් පත්‍රයේ නිවේදනයක් පළකර තිබුණේ නම් ද;

ඔහු එසේ ද්විතීයතය කරන ලද එම තනතුරෙහි ඔහු සේවය කර ඇති කාල පරිච්ඡේදය, මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ගෙවිය හැකි යම් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් හෝ සඳහා ගණන් ගත යුතුය.

(2) ඉහත කී (1) වැනි උප වගන්තියෙහි සඳහන් කරන ලද අන්දමේ එකී යම් නිලධාරියකු, ඔහු ද්විතීයතය කරනු ලැබූ තනතුර දරමින් සිටිය දී හෝ එකී තනතුරින් අත්වී තුන් අවුරුදු කාල පරිච්ඡේදයක් ආකූලත දී හෝ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා කල්හි, ඔහුට ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය හෝ ගණන් බැලීම සඳහා, විශ්‍රාම ගැනීමට කලින් අවසාන වරට ඔහු දැරූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි පත්වීම් වලට හෝ පත්වීමේ හෝ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි පති නඩි පාදක කරගත යුතුය.

(3) මේ වගන්තියේ (1) වැනි උප වගන්තියේ හා (2) වැනි උප වගන්තියේ විධිවිධාන, 1957 ජූලි මස 1 වැනි දින දී වලංගු වූවන්ගේ සැලකිය යුතුය.

ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ විනිශ්චයකාරවරු

*25. (1, 2, 5, 8, 10, 12, 14, 16 සහ 17 වැනි) පූර්වෝක්ත වගන්තිවල ඇති විධිවිධාන යටතේ, පහත දැක්වෙන විධිවිධානයන්ට ප්‍රතිරෝධීව නො වන ලෙස, මෙහි සඳහන් රෙගුලාසි අනුව ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ විනිශ්චයකාරවරුන්ට විශ්‍රාම වැටුප් දිය හැකිය.

(i) ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ විනිශ්චයකාරවරයකු වශයෙන් හෝ ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ කොමසාරිස් කෙනෙකු වශයෙන් හෝ සත් අවුරුද්දකට නො අඩු සේවයකට පසු අසනීපයක් නිසා සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට බල කරනු ලැබූ හෝ පණස් පස් හැවිරිදි වයස පිරිණැවූ හෝ ශ්‍රේණිධාරිකරණ විනිශ්චයකාරවරයෙකුට ඒ විනිශ්චයකාරවරයා වශයෙන් සේවය කළ එක් එක් මාසයකට ඔහුගේ වැටුපෙන් 1-240 බැගින් එකපිට ගැට මසක් සේවයෙන් පසු ව 160-240 ගේ උපරිමය නොගොත් වැටුපෙන් තුනෙන් පංගු දෙකක් වන තුරු විශ්‍රාම වැටුපක් දිය හැකි ය.

(ii) ශ්‍රේණිධාරිකරණ විනිශ්චයකාරවරයා වශයෙන් පත්වීමට කලින් ලංකාවේ වෙන තනතුරු වල සිට කීරීවයට සේවය කලද, ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ විනිශ්චයකාරවරයෙහි යෙදී සිටි කාලය ඇතුළුව මුළුමනින් දහ අවුරුද්දකට නො අඩු සේවයක් ලංකාවේ දී කල වූ ද, ශ්‍රේණිධාරිකරණ විනිශ්චයකාරවරයෙකුට ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ විනිශ්චයකාර වූයේ කල සේවයේ එක් එක් මාසයට ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ විනිශ්චයකාර වූයේ වැටුපෙන් 1/240 ද, ශ්‍රේණිධාරිකරණයේ විනිශ්චයකාර වූයේ පත්වීමට පෙර ලංකාවේ සේවයේ කළ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි සේවයද, ඔහු ලංකාවේ දී කළ සම්පූර්ණ සේවය ද අතර යම් අනුපාතයක් මේ නම්, එළු අනුපාතය පස් අවුරුද්දකට අනුපාත වන ගණනක් එම කලින් කළ සේවයට එකතු කොට එම විශ්‍රාම වැටුප් සහිත සේවයේ එක් එක් මාසයට විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපෙන් 1/720 ද හෝ ඔහු ලංකාවේ දී කළ මුළු සේවය වෙනුවෙන් 2 වැනි වගන්තිය යටතේ කාමාන්‍ය විශ්‍රාම වැටුප් ගෙවීමේ ක්‍රම අනුව විශ්‍රාම වැටුප් ඉල්ලීමට ඉඩ දිය හැකිය.* එහෙත් මේ ක්‍රම දෙකෙන් පළමු වැනි ක්‍රමය අනුව හෝ දෙවැනි ක්‍රමය අනුව හෝ ගණන් බැලීමක් මුළු විශ්‍රාම වැටුප ඒ වැටුපෙන් තුනෙන් දෙපංගුවකට ද කිසි විටෙකවත් වැඩි නොවිය යුතුය.

- * 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1873.)
- * 1928 අගෝස්තු මස 31 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න.
- * 1927 නොවැම්බර් 25 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
- * 1957.3.14 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1957.3.11 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1623).
- * 1957 මාර්තු මස 14 වැනි දින දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1957 මාර්තු මස 11 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි. ඇන්. 1623).
- * 1931 ජූනි මස 10 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න.

¹ (iii) ශ්‍රේණිගතකරණයේ විනිශ්චයකරුවකු වශයෙන් පත් කරනු ලැබීමට පළමු නීති නිර්ධාරණයක වශයෙන් රජයේ සේවය කර ඇත්තාවූද, ශ්‍රේණිගතකරණ විනිශ්චයකර මූලයෙහි යෙදී සිටි කාලයක් ඇතුළුව මුළුමනින් දැක්වූද, නොදැන සේවා කාලයක් ඇත්තාවූද, ශ්‍රේණිගතකරණ විනිශ්චයකරවරයකුට, නීති නිර්ධාරණයක වශයෙන් කළ විෂම වැටුප් සහිත සේවයේ එක් එක් මාසයක් සඳහා ශ්‍රේණිගතකරණ විනිශ්චයකර මූලයට පත් කරනු ලැබීමට පළමු ඔහුට ලැබූ විෂම වැටුප් සහිත වැටුපෙන් 1/450 ක් ද සහ ශ්‍රේණිගතකරණ විනිශ්චයකර මූලයේ කළ සේවයේ එක් එක් මාසයක් සඳහා ශ්‍රේණිගතකරණ විනිශ්චයකරවරයකු වශයෙන් ලැබූ වැටුපෙන් 1/240 ප්‍රමාණයක විෂම වැටුපක් හෝ ඔහුගේ මුළු සේවා කාලය වෙනුවෙන් 2 වැනි වසන්තීය අනුව ගණන් බලන ලද විෂම වැටුපක් හෝ ඉල්ලා සිටීමට ඉඩ දිය හැකිය: එසේ වුවද දෙයාකාරයෙන් එක් ආකාරයට ප්‍රදානය කරනු ලබන මුළු මුදල විනිශ්චයකරවරයකු වශයෙන් ලත් වැටුපෙන් තුනෙන් දෙකකට කොට වැඩි විය යුතුය.

(iv) කිසිවය සඳහා ඇති අන්‍ය ආණ්ඩුවක සේවාවෙන් ලංකාවේ සේවාවට මාරු කරනු ලැබූ වූ ද, ලංකාවේ සේවාවෙන් අන්‍ය ආණ්ඩුවක සේවාවට මාරු කරනු ලැබූ වූ ද, පූර්වෝක්ත (i) වැනි, (ii) වැනි උපවගන්ති යටතේ විෂම වැටුපක් හිමි නොවන්නා වූ සෑම ශ්‍රේණිගතකරණ විනිශ්චයකරවරයකුට ම, ලංකාවේ දී හා වෙන රටවල දී හා ඔහු කළ මුළු සේවය සලකා විෂම වැටුපක් මේ රෙගුලාසි යටතේ ලැබෙන්නට යෝග්‍ය වෙතොත්, ඔහු අත්තිම වරට සේවයෙන් විෂම ගැනීමේ දී, ඒ විනිශ්චයකර මූලයේ කළ සේවයේ එක් එක් මාසය වෙනුවෙන් ඒ මූලයේ වැටුපෙන් 1/240 ක් දැගිත් විෂම වැටුපක් දිය හැකිය.

²(v) අවෙර්නි ජනරාල් මූලයට හෝ අනෙක් මූලයකට විසින් අනුමත කරන ලද්දා වූ ද, විෂම වැටුප් සහිත වූ ද අන්‍ය මූලයකට හෝ ස්ථිර වශයෙන් පත් කරනු ලබන ශ්‍රේණිගතකරණයේ විනිශ්චයකරවරයකුට, තමා දිනට ම ශ්‍රේණිගතකරණ විනිශ්චයකර මූලයේ සිටියේ නම් තමාගේ විෂම වැටුප යම් ප්‍රමාණයකට හා යම් පදනමක් පිට ගණන් බලනු ලැබේ ද, එපිට්දෙන් ම තමාගේ විෂම වැටුප ගණන් බලවා ගැනීමට හිමිකම් ඇත්තේය.

³(vi) ශ්‍රේණිගතකරණ කොමසාරිස් වරයෙකු හෝ ශ්‍රේණිගතකරණයේ වැඩබලන විනිශ්චයකරයකු හෝ වශයෙන් සේවය කළ ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකුගේ විෂම වැටුප ශ්‍රේණිගතකරණ කොමසාරිස් වරයකු හෝ ශ්‍රේණිගතකරණයේ විනිශ්චයකරයකු හෝ වශයෙන් ඔහු සේවය කළ එක් එක් මාසයට ඔහුගේ වැටුපෙන් පහත පදනමක් අනු ප්‍රමාණ අනුව ගණන් බැලිය යුතුය:—
 (අ) ඔහුගේ විෂම ගැනීම 1957 මාර්තු 17 වැනි දිනට කලින් නම්, 1/360 බැගින්.
 (ආ) ඔහුගේ විෂම ගැනීම 1957 මාර්තු මස 17 වැනි දිනට පසුව නම්, 1/240 බැගින්.

⁴(vii) රජයේ සේවකයකු නැතිනම් නීති නිර්ධාරණයක ශ්‍රේණිගතකරණයේ වැඩ බලන විනිශ්චයකරුවකු වශයෙන් හෝ ඇසයිස් විනිශ්චයකරවරයෙකු වශයෙන් හෝ සේවය කරමින් සිටියදී විෂම ලැබුවහොත්, ඔහුට අවසානවේදින පවිදි මෙම වගන්තියේ (ii) වැනි ඡේදයේ හෝ (iii) වැනි ඡේදයේ විධිවිධාන අනුව, ඔහු ශ්‍රේණිගතකරණයේ ස්ථිර විනිශ්චයකරුවකු වී සිටියේ යයි සලකා ගණන් බලන ලද විෂම වැටුපක් ඔහුට හිමි විය යුතුය; තවද

⁵(viii) මෙම වගන්තියේ (iii) වැනි උප වගන්තියේ හා (vii) වැනි උප වගන්තියේ සායනීයත් සඳහා "නීති නිර්ධාරණ" යන්නෙන් විෂම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ "ක" උපලේඛන යෙහි නිශ්චිතව සඳහන් යම් මූලයක් හෝ නිලයක් දරන නැතිනම් දැරූ යම් තැනැත්තෙකු අදහස් වේ;

¹ 1971 අප්‍රියෙල් 16 වැනි දින අංක 14,954 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.4.1 දින දරන නිවේදනය බලන්න මෙම සංශෝධනය 1967 ජූනි 23 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි.එන්. 1623.)
² 1957 මාර්තු මස 14 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ 1957 මාර්තු මස 11 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.අන්. 1623.)
³ 1954 අගෝස්තු මස 13 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1954 අගෝස්තු මස 5 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.අන්. 1597/1623.)
⁴ 1958.9.5 දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958.8.27 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1700.) මෙම සංශෝධනය 1953.1.1 දින සිට ක්‍රියාත්මක වූ සේ සැලකිය යුතුය.
⁵ 1958 සැප්තැම්බර් 5 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958.8.27 වෙනි දින දරන නිවේදනයෙන් සංශෝධිත 1971 අගස්තු 16 වැනි දින අංක 14,954 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.4.1 දින දරන නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1967 ජූනි 23 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි.එන්. 1623.)

සේවය ලේකම්වරුන් හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම්

25අ. සේවය ලේකම්වරුන්ට හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම්ව සහ¹ ඔවුන්ගේ යැපෙන්නන්ට මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය අනුව පහත පෙනෙන විධිවිධාන සලකා ගත හැකිය:—

(i) ආණ්ඩුවේ නිලධාරියෙකු සේවය ලේකම් මුරයට හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම් මුරයට² පත් වී, අත්තීන් දී ඒ මුරයේ සිටිය දී රාජ්‍ය සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගත හොත් ඒ පත්වීම මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 8 වැනි වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් උසස් වීමක් වශයෙන් සැලකිය යුතුය. එසේ ම විශ්‍රාම වැටුප් ගණන් බැලීම සඳහා ඒ වගන්තියේ විධිවිධාන එපරිද්දෙන් ම ඊට අදාළ විය යුතුය.

(ii) රාජ්‍ය සේවාවෙන් පත් වූ සේවය ලේකම් කෙනෙකු අනුග්‍රහ මුකාරකුමක් විසින් රාජ්‍ය සේවාවේ වෙන මුරයකට මාරු කළ හොත්, නැතහොත් ඒ සේවය ලේකම්ගේම ඉල්ලීම පිට, ඔහු කලින් යෙදී සිටි සේවාවට හෝ සේවයේ සිටි සේවයට හෝ ආපසු යවන ලද්දේ නම් මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය සම්බන්ධයෙන්, සේවය ලේකම් මුරයේ ඔහු ලැබූ වැටුප් ගණන් නොගෙන ඔහු සේවය ලේකම් වශයෙන් සේවය කළ කාලපරිච්ඡේදයේදී ඔහු ඊට පෙර සිටි සේවාවේ නිලධාරියෙකු හෝ නායකයා දරන්නෙකු මෙන් නොකඩවා සේවය කරමින් යැයි ක්‍රමයෙන් වැටුප් වැඩිවීම ලබාගන්නා ලදී. මෙහිදී ඔහුගේ සේවය සලකා බැලීම සඳහා ඔහුගේ සේවය සලකා බැලීමේදී ඔහු ඊට පෙර සිටි සේවාවේ නිලධාරියෙකු හෝ නායකයා දරන්නෙකු මෙන් නොකඩවා සේවය කරමින් යැයි ක්‍රමයෙන් වැටුප් වැඩිවීම ලබාගන්නා ලදී. මෙහිදී ඔහුගේ සේවය සලකා බැලීම සඳහා ඔහුගේ සේවය සලකා බැලීමේදී ඔහු ඊට පෙර සිටි සේවාවේ නිලධාරියෙකු හෝ නායකයා දරන්නෙකු මෙන් නොකඩවා සේවය කරමින් යැයි ක්‍රමයෙන් වැටුප් වැඩිවීම ලබාගන්නා ලදී.

(iii) අනුග්‍රහ මුකාරකුමක් සේවය ලේකම් හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම් කෙනෙකු (ඒ ලේකම්ගේ ඉල්ලීමක් නැතිව) මාරු කිරීමට නියම කර, විශේෂ කොන්දේසි පිට සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැන්වීම ඒ සේවය ලේකම් හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම් කරන ඉල්ලීමට අවසර දුන හොත්, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 වැනි වගන්තිය අනුව ඔහුට දීමානවක් දිය යුතුය. එහෙත් සේවය ලේකම් හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම් මුරයේ දී ලැබූ වැටුප් ගැන නොසලකා, සේවය ලේකම් හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම් මුරයේ සිටි කාල පරිච්ඡේදයේ දී ඔහු ඊට පෙර සිටි සේවාවේ නිලධාරියෙකු හෝ නායකයා දරන්නෙකු මෙන් නොකඩවා සේවය කරමින් යැයි ක්‍රමයෙන් වැටුප් වැඩිවීම ලබා ගන්නා ලදී. මෙහිදී ඔහුගේ සේවය සලකා බැලීම සඳහා ඔහුගේ සේවය සලකා බැලීමේදී ඔහු ඊට පෙර සිටි සේවාවේ නිලධාරියෙකු හෝ නායකයා දරන්නෙකු මෙන් නොකඩවා සේවය කරමින් යැයි ක්‍රමයෙන් වැටුප් වැඩිවීම ලබාගන්නා ලදී.

(iv) 1970 මැයි 30 වැනි දින සේවය ලේකම්වරුන්ගේ තනතුරක සේවයේ යෙදී සිටියා වූ ද, එදිනට වසසන් පණස් පස් වැනි වර්ෂයට නොඑළවී සිටියා වූ ද යම් රජයේ සේවකයෙකු විසින්, 1970 අගෝස්තු 31 වැනි දින හෝ ඊට පෙර අනුග්‍රහ මුකාරකුමක් වෙත යැයි පරිදි ලියවිල්ලක් මගින් දන්වීමක් කිරීමෙන් රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ලබන්නට කැමැත්ත ප්‍රකාශ කළ හැකි අතර, ඔහුගේ එම විශ්‍රාම ලැබීම වලංගු වීමේ දී, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 වැනි වගන්තිය යටතේ තනතුර අහස්සි තීරණය කෙරුණදී ඔහු රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ලැබුවේ නම්, ඔහුට ප්‍රදානය කරනු ලැබිය හැකි ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ සැපයීමක යැයි, ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකිය.

(v) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 (2) වැනි වගන්තියේ සඳහන් පරිදි රාජ්‍ය සේවාවට ආපසු කැඳවීමට යටත් වීම පිළිබඳ විශේෂ විධිවිධානය, රාජ්‍ය සේවාවෙන් පත් නොවූ සේවය ලේකම් හෝ කැබිනට් මණ්ඩලයේ ලේකම් කෙනෙකුට අදාළ නො විය යුතුය.

දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියෝ

25අ. කිසියම් නියමිත කාල පරිච්ඡේදයකට, දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියෙකු වශයෙන් විශ්‍රාම වැටුප් ගිණුම් මුරයකට පත් කරනු ලැබූ ආණ්ඩුවේ නිලධාරියෙකු එම කාල පරිච්ඡේදය අවසානයේ දී එම මුරයට නැවතත් පත් නොකරනු ලැබූ කල්හි, කැබලිගොනු නැවත පත් කරනු ලැබීමට කැමති නොවන කල්හි ඔහු විශ්‍රාම ගැන්වූ ලෙස සැලකිය යුතු වන අතර, වයස නිසා හෝ යේම් සවය නිසා හෝ විශ්‍රාම ගත් වනු ලැබූ නම් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට ලැබිය හැකි වැටුප් විශ්‍රාම වැටුප් නැතහොත් සැපයීමකට වැනි වූම විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ සැපයීමක යැයි හේ ඔහුට දිය හැකි වන්නේය.

¹ 1965 අප්‍රේල් මස 23 දින හා අංක 14,381 (පී.එන්. 1792-1 වෙරළ) දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1965 අප්‍රේල් 7 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1964 ජනවාරි 1 දින සිට ක්‍රියාත්මක වූ ලෙස සැලකිය යුතුය.

² 1949 ජූනි මස 8 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. [ඇමරිකා. අංකය : පිඤ්ජ 73/12/1 (ඇමරිකා)].

³ 1965 අප්‍රේල් මස 23 දින හා අංක 14,381 (පී.එන් 1792-1 වෙරළ) දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1965 අප්‍රේල් 7 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1964 ජනවාරි 1 වන දින සිට ක්‍රියාත්මක වූ ලෙස සැලකිය යුතුය.

⁴ 1970 ජූලි 31 වැනි දින අංක 14,917 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 7.19 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී.එන් 1792-1 වෙරළ)

⁵ 1955 ඔක්තෝබර් මස 14 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1955 සැප්තැම්බර් 28 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පී.එන් 1351).

අධිකරණ නිලධාරීන්

25෧. (1) අධිකරණ නිලධාරියකු ලෙස මාස අසූ හතරක දළ සේවය සම්පූර්ණ කිරීමට කලින්, රෝගී භාවය නිසා හෝ වයස සම්පූර්ණ වීම නිසා හෝ විශ්‍රාම ගන්නා මනාම අධිකරණ නිලධාරියකුට, එසේ සේවය කළ එක් එක් මාසය වෙනුවෙන් මාසයක වැටුපෙන් 12ක් පංඟුව බැගින් ගණන් බලන ලද සාධනෝද්දේශයක් ලබාගත හැකිය.

(2) අධිකරණ නිලධාරියකු ලෙස මාස අසූ හතරකට අඩු නොවූ ඊහෙත් මාස අසූ පහකට අඩු වූ කාලයක දළ සේවය ඇත්තා වූ මනාම අධිකරණ නිලධාරියකු විශ්‍රාම ගන්නා විට, තමා විශ්‍රාම ගන්නා අවධියේ දී ලබමින් සිටි වැටුපෙන් 288ක් පංඟු 90 කට සමානවන විශ්‍රාම වැටුපක් ඒ අධිකරණ නිලධාරියාට ලබාගත හැකිය. විශ්‍රාම ගැනීමේ දී දිය හැකි උපරිම විශ්‍රාම වැටුප වන ඔහුගේ වැටුපෙන් 288 ක් පංඟු 192 ක් ලැබෙන්නේ මාස එක්සිය අසූවක සේවය සම්පූර්ණ වූ විටය. එසේ මාස එක්සිය අසූවක සේවය සම්පූර්ණ වනතුරු, යටේත්ත අසූපත් මාසයට වැඩිවන එක් එක් අතිරේක මාසය වෙනුවෙන් 288 ක් පංඟු එක බැගින් එකතු කළ හැකිය.

2 (3) මේ ව්‍යවස්ථාවලට පටහැනිව කුමක් සඳහන් වූව ද—

(අ) ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ විනිශ්චයකරුවකු ලෙස හෝ ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ වැඩ බලන විනිශ්චයකරුවකු ලෙස හෝ ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ කොමසාරිස් වරයකු ලෙස හෝ 1959 ඔක්තෝබර් 1 වෙනි දිනට පෙර හෝ පසු පත් කරනු ලැබූ යම් අධිකරණ නිලධාරියකු හෝ,

(ආ) ලංකා රජය යටතේ අත්කිසි වැටුප් සහිත නිලයකට 1959 ඔක්තෝබර් 1 වෙනි දිනට පෙර හෝ පසු යම් දිනයක මාරු කරනු ලැබූ හෝ පත් කරනු ලැබූ යම් අධිකරණ නිලධාරියකු සේවයෙහි යෙදී සිටියේ නම් හෝ 1959 ඔක්තෝබර් 1 වෙනි දින විශ්‍රාම වැටුපක් ලබමින් සිටියේ නම් හා ඔහුට විශ්‍රාම වැටුපක් ගෙවිය යුතු, ලංකා රජය යටතේ කරනු ලැබූ ඔහුගේ සේවයෙහි මුළු කාල සීමාව මාස 84 කට අඩු නොවේ නම්, 8 වෙනි වගන්තියේ විධිවිධාන වලට යටත්ව ඔහුගේ සේවා කාලය මුළුල්ලේම අධිකරණ නිලධාරියකු දැනේ ම පෙරාතුව වූ උපවගන්තිය ප්‍රකාර ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප් ගණන් ගැනීමට හිමිකම් ඇති විය හැකි ය.

2 (4) අධිකරණ නිලධාරියකු වශයෙන් තම ඉල්ලා අස්වීමට තදනත්තර ව ආණ්ඩුව යටතේ තම සේවා අඛණ්ඩත්වයෙහි කඩවීමක් නොමැතිව ලංකාණ්ඩුවේ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත වෙනත් නිලයකට පත් කරනු ලැබූ නිලධාරියකු වන, මීට යා කොට ඇති 'ම' උපලේඛනයේ සඳහන් කරුණු සිටියා වූ එක් එක් අධිකරණ නිලධාරියකු;

(3) අධිකරණ නිලධාරියකුට පත් කරනු ලැබීමට කලින්, වෙනත් ධුරවල, ලංකාවේ ආණ්ඩුවට සේවය කර ඇත්තා වූ ද එසේම අධිකරණ නිලධාරියකු වශයෙන් කරන ලද සේවයන් ඇතුළුව, ලංකාවෙහි මුළුමනින් ම දස අවුරුද්දකට අඩු නොවූ කාලයක් සේවය කර ඇත්තා වූ ද අධිකරණ නිලධාරියකුට ලංකාවෙහි ඔහු සේවය කළ මුළු කාලය වෙනුවෙන් 2 වැනි වගන්තිය අනුව ගණන් බලන ලද විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පහත සඳහන් පරිදි ගණන් බලනු ලබන මුදල් ගණන් වලින් යුක්ත විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ ගෙවිය හැකිය:—

(අ) අධිකරණ නිලධාරියකු ලෙස ඔහු සේවය කළ එක් එක් මාසයට, තමා විශ්‍රාම ගන්නා අවධියේ දී ලබමින් සිටි වැටුපෙන් 288 ක් එක් පංඟුවක් බැගින් වැටෙන සේ ගණන් බලන ලද මුදලක්,

(ආ) වෙනත් ධුරවල ඔහු සේවය කළ එක් එක් මාසයට, ඔහුගේ ඒ සේවය සඳහා, ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපෙන් 720ක් එක් පංඟුවක් බැගින් වැටෙන සේ ගණන් බලන ලද මුදලක්,

(ඇ) ඔහු එකී වෙනත් ධුරවල කළ සේවය වෙනුවෙන්, ඔහු ගේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපෙන් "නියමිත පංඟුව" බැගින් වැටෙන සේ එකතුකොට ගණන් බලන ලද මුදලක්.

1 1959 ඔක්තෝබර් මස 22 වැනි දින අති විශේෂ ගැටට පත්‍රයේ පළවූ 1959 ඔක්තෝබර් මස 22 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී. ඇන්. 1583) මෙම සංශෝධනය 1959 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනි දින වලංගු වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

2 1961 දෙසැම්බර් මස 1 වැනි දින දරණ ගැටට පත්‍රයේ පළවූ 1961 නොවැම්බර් මස 24 වැනි දින දරණ ගැටට නිවේදනය (පී.ඇන් 1583) බලන්න. මෙම සංශෝධන 1959 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනි දින වලංගු වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

3 1966 ඔක්තෝබර් 20 වැනි දින අංක 14,718 දරණ ගැටට පත්‍රයේ පළවූ 66.10.8 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1962.7.1. දින සිට ක්‍රියාත්මක වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

මෙම දේශයේ "නියමිත පංතුව" යන්නෙන් අදහස් කෙරෙන්නේ අධිකරණ නිලධාරියාගේ සේවය හා ඔහු ලංකාවේ දී අවු කළ අතිකුත් සියළුම සේවයන් ද එක් කොට ගත් මුළු සේවය අතර ඇති අනුපාතයම යොදා සකස් කළ පැවෙත් පංතූ කළ කොටසකි.

(5) මෙහි (4) වැනි උප වගන්තියේ මීට විරුද්ධව කුමක් සඳහන් ව තිබුණත්, එම උප වගන්තියේ සඳහන් කරන ලද කළු අධිකරණ නිලධාරියකුට වුවද, ඒ වගන්තිය යටතේ, තමා විශ්‍රාම ගන්නා අවධියේ දී ලැබූ වැටුපෙන් තුනෙන් පංතූ දෙකකට වැඩි වන විශ්‍රාම වැටුපක් ලැබීමට හිමිකම් කැත්තෝ ය.

¹(6) 1950 ඔක්තෝබර් 1 වෙනි දින විශ්‍රාම වැටුප් ලැබූ යම් විශ්‍රාම ගත් අධිකරණ නිලධාරියකුට මේ වගන්තියේ විධිවිධාන ප්‍රකාර ගණන් බලා ඒ දිනයෙන් පසු ගෙවිය යුතු යම් විශ්‍රාම වැටුප් ලබා ගැනීමට හිමිකම් ඇති විය යුතුය.

එසේ වුවද එබඳු විශ්‍රාම ගත් අධිකරණ නිලධාරියකු විශ්‍රාම වැටුප් වෙනුවට ඒ විශ්‍රාම වැටුප් වල හතරෙන් තුන් කොටසක ප්‍රමාණයක් අනුව ගෙවනු ලැබීමට 22 අ (1) (i) වෙනි වගන්තිය යටතේ තම කැමැත්ත පැවිඳි කළ අවස්ථාවක දී මේ වගන්තිය යටතේ 1950 ඔක්තෝබර් 1 වෙනි දිනයෙන් පසු ඔහුට ගෙවිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප් ඔහු විශ්‍රාම ගත් දිනයෙහි ඔහුට ගෙවිය යුතු අඩු නො කරනු ලැබූ විශ්‍රාම වැටුප් වල හතරෙන් එක් කොටසකට සමාන වන ගණනකින් අඩු විය යුතුය. මේ උප වගන්තියේ හා (7) වෙනි උපවගන්තියේ කාර්ය සඳහා "විශ්‍රාම ගත් අධිකරණ නිලධාරියා" යන පාදයෙන් ලංකා අධිකරණ සේවයෙහි සේවය කළ නිලධාරීන් දරන්නාකුට විශ්‍රාම ගත් තැනැත්තකු අදහස් වන අතර එයට තවද ලංකා අධිකරණ සේවයෙහි සේවය කළ නිලධාරීන් දරන්නාකු ව සිටියදී පත් කරනු ලැබූ සේ මාරු කරනු ලැබූ ලංකා රජය යටතේ යම් නිලයකින් විශ්‍රාම ගත් තැනැත්තකු ද ඇතුළත් වේ.

(7) 1959 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනිදාට කලින්, 2෫. වගන්තිය යටතේ පාරිභෝගිකයන් ලැබූ කළු විශ්‍රාම ගත් අධිකරණ නිලධාරියකුට වුවද එදිනට පසු තමා විශ්‍රාම ගත්තේ නම්, තමාට හිමිවිය යුතුව තිබුණ පාරිභෝගික මුදලක් එවකට තමාට ගෙවා තිබුණ පාරිභෝගික මුදලක් අතර ඇති වෙනස ඉල්ලා බැලීමට හිමිකම් කැත්තෝ ය.

²(8) මේ වගන්තියේ කාර්ය සඳහා "අධිකරණ නිලධාරියා" යන පාදයෙන් ලංකා අධිකරණ සේවයෙහි සේවය කළ නිලධාරීන් දරන ඒ සේවයෙහි සාමාජිකයකු ද විය යුතු අතර ලෙජිස්ලේෂන්ගේ අධිකරණ සේවයකු ගේ නීතිඥයකුට සිටිය දී ගම්බද අධිකරණයක සහායක වශයෙන් තම සේවය පත් වීම ලැබූ සහායකි නොවනු ද ඇතුළත් වේ.

නීති නිලධාරියෝ

²⁵෧. මේ ව්‍යවස්ථාවල 2 වන වගන්තියෙහි පවැරැදිව කුමක් සඳහන් වුවද, එහෙත් මින් පසු දැක්වෙන ව්‍යවස්ථාවලට යටත් ව නීති නිලධාරියකුට ගෙවිය යුතු පාරිභෝගිකය සේ විශ්‍රාම වැටුප ගණන් බැලීමේදී පහත දැක්වෙන විධිවිධාන අදාළ විය යුතු ය. එනම්:—

- (1) නීති නිලධාරියකු වශයෙන් මාස එකහය විස්සක දළ සේවයක් සම්පූර්ණ කිරීමට පෙර යේනි ගාමය නිසා හෝ වසන් ගතවීම නිසා විශ්‍රාම ගනු ලබන යම් නීති නිලධාරියකු විසින් සේවයෙහි එක් එක් මාසය සඳහා මාසයක වැටුපෙන් 1/12 බැගින් ගණන් බලනු ලැබූ පාරිභෝගිකයක් ලබාගත හැකිය.
- (2) නීති නිලධාරියකු වශයෙන් මාස එකහය විස්සක දළ සේවයක් සම්පූර්ණ කිරීමෙන් පසු යේනි ගාමය නිසා හෝ වසන් ගතවීම නිසා විශ්‍රාම ගනු ලබන යම් නීති නිලධාරියකු විසින් මාස තුනක් සියයක සේවයකින් පසු වැටුපෙහි තුනෙන් දෙකක කොටස ගේ 300/450ක් වූ උපරිමය සම්පූර්ණ වනතෙක් එබඳු නිලධාරියකු වශයෙන් ඔහුගේ සේවයෙහි එක් එක් මාසය සඳහා 1/450 කට සමාන විශ්‍රාම වැටුපක් ලබා ගත හැකි ය.
- (3) නීති නිලධාරියකු වශයෙන් පත් කරනු ලැබීමට පෙර අත් කිසි තත්ත්වයකින් රජයට සේවය කරනු ලැබූ ද නීති නිලධාරියකු වශයෙන් කරනු ලැබූ සේවය ඇතුළුව සමස්තය වශයෙන් අවුරුදු දහයක දළ සේවයකට නො අඩු සේවයක් ඇත්තාවූ ද යම් නීති නිලධාරියකු විසින්, පළමු සේවය තම පූර්ණ සේවයට යම් අනුපාතයක් දරන්නේ නම් ඒ අනුපාතය පත් අවුරුද්දකට දරන පරිදි වූ සේවා කාලයක එකතු කිරීමක් සහිත ව,

¹ 1961 දෙසැම්බර් මස 1 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1961 නොවැම්බර් මස 24 වැනි දින දරණ ගැසට් නිවේදනය (විචන් 1583) බලන්න. මෙම සංශෝධන 1959 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනි දින වලංගු වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

² 1966 ඔක්තෝබර් 20 වැනි දින අංක 14,718 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 66.10.8 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1962.7.1 වැනි දින සිට ක්‍රියාත්මක වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

³ 1967.6.28 වැනි දින අංක 14,754 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න. (වි.චන්. 1730.)

නීති නිර්ධරණයකු වශයෙන් පත් වීමට පෙර වූ සේවයෙහි එක් එක් මාසය සඳහා ඔහුගේ මුල් පත් වීමෙහි විශ්‍රාම වැටුප් ලැබිය හැකි වැටුපෙහි 1/720 ක් සහිත ව නීති නිර්ධරණයකු වශයෙන් කරනු ලැබූ සේවයෙහි එක් එක් මාසය සඳහා විශ්‍රාම ගැනීමෙහි දී ලැබූ ඔහුගේ වැටුපෙහි 1/450 බැගින් වූ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ තම සම්පූර්ණ සේවා කාලය සම්බන්ධයෙන් 2 වන වගන්තිය ප්‍රකාර ගණන් ගනු ලැබූ විශ්‍රාම වැටුපක් යන දෙකින් වැඩි විශ්‍රාම වැටුප ලබාගත හැකිය.

එසේ වුවද කිසි අවස්ථාවකදී යම්කිසි නිර්ධරණයකට ගෙවිය යුතු සම්පූර්ණ විශ්‍රාම වැටුප විශ්‍රාම ගැනීමෙහි දී නිර්ධරණයේ වැටුපෙහි තුනෙන් දෙකක කොටසකට වඩා වැඩි නොවිය යුතු ය.

- (4) 1966 ඔක්තෝබර් 4 වෙනි දිනය හා අංක 700 දරන ගාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛනයේ විධිවිධාන යටතේ සිංහල භාෂාවෙන් කටයුතු කිරීමට අපොහොසත් වීමේ කරුණ උඩ විශ්‍රාම ගනු ලබන නීති නිර්ධරණයකු සම්බන්ධයෙන් මේ වගන්තියෙහි පෙරාතුව වූ විධිවිධාන අදාළ නොවිය යුතු ය. තවද එබඳු භූමි අවස්ථාවකදී එවකට බලපැවැත්වෙන 2 වන වගන්තියේ විධිවිධාන අදාළ විය යුතු ය.
- (5) මේ වගන්තියේ කාර්ය සඳහා "නීති නිර්ධරණය" යන්නෙන් "ක" උපලේඛනයෙහි නියමිත ධුරයක් හෝ නිරයක් දරන්නා වූ තැනැත්තෙක් අදහස් වේ.
- (6) මේ වගන්තියේ පෙරාතුව වූ විධිවිධානවලට යටත් ව, මේ ව්‍යවස්ථාවල අනිත් විධිවිධාන, ඒ විධිවිධාන රජයේ සේවයේ අන්කිසි නිර්ධරණයකු සම්බන්ධයෙන් අදාළ වන ආකාරයට ද හා ප්‍රමාණයට ම නීති නිර්ධරණයකුට ද අදාළ විය යුතුය.

විශේෂ දෙපාර්තමේන්තු

126 (*) මිනිත් දෝරා දෙපාර්තමේන්තුවට හා වාරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුවට 1928 අගෝස්තු මස 15 වැනිදා හෝ ඉන් පසු ව හෝ පත් වූද, "(අ)" උපලේඛනයෙහි සඳහන් වූ ද නිර්ධරණීන්ට, සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීමේ වයස කවරක් වුවත් එසේ ම සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීම වෛද්‍ය සහතික පතක් පිට වුවත් හෝ ක්‍රමවත් හෝ 2 වැනි වගන්තියෙන් නියමිත ගණන් වලට අතිරේක වශයෙන්, විශ්‍රාම වැටුප් පිණිස ගණන් ගනු ලබන වැටුපෙන් 30/720 ක් ලබා ගත හැකිය. මිනිත් දෝරා දෙපාර්තමේන්තුවට 1928 අගෝස්තු මස 15 වැනිදාට කලින් පත් වූද, "(අ)" උපලේඛනයෙහි සඳහන් වූ ද නිර්ධරණීන් පසුව පස් හැවිරිදි වයස පිරිණිට මත්තෙන් වෛද්‍ය සහතික පතක් පිට සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගතහොත් ඔවුන්ට 2 වැනි වගන්තියෙන් නියමිත ගණන් වලට අතිරේක වශයෙන් විශ්‍රාම වැටුප පිණිස ගණන් ගනු ලබන වැටුපෙන් 60/720 ක් හෝ වයස කවරක් වුවත් එසේ ම ඒ විශ්‍රාමගැනීම වෛද්‍ය සහතික පිට වුවත් ක්‍රමවත් විශ්‍රාම වැටුප් පිණිස ගනු ලබන වැටුපෙන් 30/720 ක එකතු කිරීමක් හෝ දිය හැකිය. වාරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුවට 1928 අගෝස්තු මස 15 වැනිදාට කලින් පත් වූද, "(අ)" උපලේඛනයෙහි සඳහන් වූ ද නිර්ධරණීන්ට විශ්‍රාම ගැනීමේ වයස කවරක් වුවත් එසේ ම විශ්‍රාම ගැනීම වෛද්‍ය සහතික පතක් පිට වුවත් ක්‍රමවත් 2 වැනි වගන්තියෙන් නියමිත ගණන් වලට අතිරේක වශයෙන්, ඔවුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් පිණිස ගණන් ගනු ලබන වැටුපෙන් 60/720 ක් දිය හැකිය. සර්වේ ජනරාල්, නියෝජ්‍ය සර්වේ ජනරාල් උප සර්වේ ජනරාල් යන මොවුන්ට මේ විශේෂ අයිතියකි කම් දෙන්නන් ඔවුන් පිටතින් ගෙන්වා ගත් විට තොව, දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවය කරද්දී ම උසස් වීම වශයෙන් ඒ තනතුරුවලට පත් වූ කල පමණකි. නිර්ධරණයකු අත් අයුරකින් විශ්‍රාම වැටුප කට යෝග්‍ය වීමට මත්තෙන් එසේ යෝග්‍ය වෙනැයි මේ උප වගන්තියේ ඇති කිසිවකින් තොරව කොහොසු යුතු ය.

(ii) මීට ආභන්තව ඉහතින් දැක්වූ උපවගන්තිය යටතේ අතිරේකකට සුදුසුකම් ඇතිව දෙපාර්තමේන්තු එකකට වැඩි ගණනක සේවය කළ නිර්ධරණයකුට, ඒ එක් එක් දෙපාර්තමේන්තුව යටතේ එසේ කරන ලද සේවය සඳහා අතිරේකයක් ලැබීමට හිමිකම් ඇත්තේ ය. මෙම අතිරේක ද, ඔහුගේ සම්පූර්ණ සේවා කාලය ම එම දෙපාර්තමේන්තුවේ වී නම් ඔහුට ලැබිය යුතුව තිබුණු අතිරේකය ද අතර ඇති සමානුපාතය ඔහු එම දෙපාර්තමේන්තුවේ කළ සේවය හා ඔහුගේ සම්පූර්ණ කාලයම අතර ඇති සමානුපාතයට සමාන විය යුතුය.

³(iii) අවලංගු කරන ලදී.

¹ 1928.9.14 දින සහ අංක 7,663 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1928.9.12 දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

² 1912 මැයි මස 18 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

³ 1946.1.18 දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

¹ (iv) පොලිස් කමිසන්වල සිටින්නන් වූ ද, සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගන්නා කාලයේ දී, සහපත් සේවය² නිසා මාසයකට රු. 15 බැගින් දීමනාවක් ලබන්නන් වූ ද, සැපත් මෙජර්වරු, භාරයන්වරු, කොස් පාපල් වරු යන මොවුන්ට, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ දිය හැකි සම්පූර්ණ විශ්‍රාම වැටුපකට අතිරේක වශයෙන් මාසයකට රු. 15³ බැගින් ලබා ගත හැකිය.

² (v) සුරැකි දෙපාර්තමේන්තුවේ සිටින්නන් වූ ද, සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගන්නා කාලයේ දී සහපත් ආවරය නිසා මාසයකට රු. 5 ගණනේ දීමනාවක් ලබන්නන් වූ ද සැපත්වරුන්ට හා මුරකාරයන්ට, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ දිය හැකි සම්පූර්ණ විශ්‍රාම වැටුපකට අතිරේක වශයෙන් මාසයකට රු. 5 බැගින් ලබා ගත හැකිය.

³ (vi) (දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවයේ යෙදී සිටින) කවර ශ්‍රේණියකට අයත් කවරෙක් වුවත් අධ්‍යයන මධ්‍යම මට්ටම හෝ උසස් මට්ටම හෝ විශ්‍රාම වැටුපක් නැති ව හෝ අඩු විශ්‍රාම වැටුපක් ඇති ව හෝ විශේෂ විශාලයක් අනවශ්‍යය සිදු වුවහොත්, එවැනි කිසිම විශාලයක් හෝ පවත්වා ගත හැකි පහසු දමනු ලැබීමට හෝ තාවකාලික වශයෙන් තවත් වනු ලැබීමට හෝ තත්ත්වයෙන් පහත දමනු ලැබීමට යටත් වේ.

⁴ (vii) පහස් පස් අවුරුදු වයස පිරීමෙන් හෝ පහස් පස් අවුරුදු වයස පිරෙන්නට මත්තෙන් අනතුර වීමේ හේතුවෙන් 1964 අගෝස්තු මස 1 වන දින හෝ ඉන් පසු විශ්‍රාම ගන්නා සේවක සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ වෛද්‍ය නිලධාරීන්ට, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2 වන වගන්තියෙන් නියමිත ප්‍රමාණයක් අතිරේක වශයෙන්, ඔවුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් ගණන් බැලීමට පදනම් කර ගන්නා වැටුපෙන් 720 ත් පංඟු 30 ක් දිය හැකි ය.

එසේ වුව ද, මෙම උපවගන්තියේ පෙරාතුව වූ විධිවිධාන—

- (අ) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 48 උග්‍රා (1) වන වගන්තියේ විධිවිධාන යටතේ විශ්‍රාම ලබන සේවක සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ වෛද්‍ය නිලධාරීන්;
- (ආ) මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 48 ක වන වගන්තියේ විධිවිධාන යටතේ 1966 ජූලි 1 වන දිනට පසු විශ්‍රාම ලබන සේවක සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ වෛද්‍ය නිලධාරීන් සම්බන්ධයෙන් අදාළ කොටස සුදුසු; හා

මේ උප වගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා "වෛද්‍ය නිලධාරීන්" යන යෙදුමට පෙරාතුව පරිපාලන ශ්‍රේණියට අයත් වෛද්‍ය නිලධාරීන් සහ නියෝජ්‍ය පරිපාලන ශ්‍රේණියට අයත් වෛද්‍ය නිලධාරීන් ඇතුළත් විය යුතුය.

⁵ (ඈ) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 48 උග්‍රා වගන්තියේ විධිවිධාන යටතේ 1972 පෙබරවාරි 1 වැනි දින හෝ ඊට පසුව විශ්‍රාම ගන්නා සේවක සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ විශේෂ ශ්‍රේණියේ සේවක සංවිකට්ට අයත් වෛද්‍ය නිලධාරීන්

⁶ (viii) ඉබ්‍රහිම වැරිමාර්ග හා විදුලිබල කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ අතිරේක ගරීර් ප්‍රේමති නානතුරට පත් කරනු ලැබුවා වූ ද, එම පත්වීමට පෙර වැරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවයේ මනුෂ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවයේ 'ආ' උප ශ්‍රේණියේ නිකුත් කොට දක්වා ඇති සම්පූර්ණ කලින්, සේවය කර ඇත්තා වූ ද සම්පූර්ණයෙන් වූ විශ්‍රාම ලැබූ වයස ගැනත්, විශ්‍රාම ලැබූවේ සේවයේ සේවයේ මනුෂ්‍ය, එසේ නොමැති වූ ද සත්‍ය ගැනත් නොසලකා 2 වැනි වගන්තියෙහි මෙහිම නියම කර ඇති ප්‍රමාණයන්ට අතිරේකව ඔවුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප ගණන් බැලීම සඳහා පාදක කර ගන්නා ලද වැටුපෙන් 720 ත් පංඟු 30 ක් ලැබිය හැකිය.

¹ 1929 ජූලි 1 වන දින 11 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

² 1958 මාර්තු මස 14 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958 මාර්තු මස 10 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1957 ඔක්තෝබර් මස 1 වැනි දින වලංගු වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

³ 1928 ජූලි 1 වන දින 28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

⁴ 1933 ඔක්තෝබර් මස 23 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

⁵ 1967.2.27 වැනි දින අංක 14737/6 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1964.8.1 දින සිට වලංගු වෙයි. (පිරිත් 1735).

⁶ 1972 අප්‍රේල් 3 වැනි දින අංක 15004/7 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1972 මාර්තු 29 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1972 ජනවාරි 31 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පිරිත් 1936).

⁷ 1968 ජූලි 13 වැනි දින අංක 14819 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1968.8.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1968 ජූනි 20 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පිරිත් 65171/8)

¹(ix) විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 2 වැනි වගන්තියේ සඳහන් වූ ද වයස අවුරුදු 55 සම්පූර්ණ වූ විට හෝ ඉන් පසු 1970 අංක 2 දරණ රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛනය අනුව, විශ්‍රාම ගන්නා වූ හෝ ගත්වනු ලබන්නාවූ ද සෑම රජයේ සේවකයෙකුටම මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ගෙවිය යුතු යම් විශ්‍රාම වැටුපකට අයිතියක්, විශ්‍රාම ගන්නා විට ඔහුගේ වයස අවුරුදු 60 ට අඩුවන එක් එක් සම්පූර්ණ මාසය වෙනුවෙන් ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන් ගනු ලබන වැටුපෙන් 1/720 ක් ප්‍රදානය කළ හැකිය.

එසේ වුවද ඔහුට ප්‍රදානය කෙරෙන මුළු විශ්‍රාම වැටුප කිසිම අවස්ථාවකදී මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන් ගනු ලබන වැටුපෙන් තුනෙන් දෙකකට වැඩි නොවිය යුතුය.

සාත්තුකාර සොයාගැනීමේ

* 26. අවලංගු කරන ලදී.

විශ්‍රාම වැටුප් අහිමි වූවල සේවය වෙනුවෙන් දෙන දීමනා

* 27. අවලංගු කරන ලදී.

* 28. 1947 ජනවාරි මස 1 වැනි දින සිට අවලංගු කරන ලදී.

දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයන්ට දෙන පාරිතෝෂික

* 29. (1) අවුරුදු දහයක හෝ ඊට වැඩි කාලයක සම්පූර්ණ සේවයක් ඇති දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු ආර්ථික හෝ මානසික දුර්වලතාවයන් නිසා සිය මූල්‍යයෙහි කඩඉනු කිරීමට ආරම්භ කළ හෝ, සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ විසින් නම් කරනු ලබන වෛද්‍ය මණ්ඩලයක වාර්තාවකින් පෙනී ගියහොත්, තමා සේවය කළ එක් එක් වූර්ෂ මාසය වෙනුවෙන් මාසයක වැටුපෙන් 1/12 බැගින් ගණන් බලනු ලැබූ පාරිතෝෂිකයක් ඒ සේවකයාට ගෙවිය හැකිය. වයස එකසෑ පස් අවුරුද්දට වැඩි එවැනි සේවකයකු වෙනුවෙන් වෛද්‍ය මණ්ඩලයක් පත් කිරීම අවශ්‍ය නොවන නමුත් සේවකයාගේ වයස පණස් පස් අවුරුද්දට අඩු නොවන බව ඔප්පු කිරීමට සාක්ෂි ඉදිරිපත් කරන ලෙස දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාට නියම කළ යුතුය.

(2) පූර්වෝක්ත උප වගන්තියෙහි කාර්යයන් සඳහා—

යම් සේවකයකු සම්බන්ධයෙන් "සම්පූර්ණ සේවය" යන්නෙන් අඛණ්ඩ සේවා කාලයක් හෝ අඛණ්ඩ නොවූ සේවා කාලවල එකතුවක් හෝ අදහස් විය යුතුය. එසේද වුවත් එම සේවයන් යම් කාලයක් ඒ සේවකයාගේ විෂමාවාරය නිසා අවසන් කර ඇති අවස්ථාවක, එසේ අවසන් කරන ලද දිනයට පෙර කරන ලද සේවා කාලය හෝ කාලයන් කිසිම පාරිතෝෂිකයක් සඳහා ගණන් නොගත යුතුය.

(3) සේවයෙහි සිටියදීම මරණයට පත්වූ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු මරණයට පත් වන අවස්ථාවේ විශ්‍රාම ගෙන සිටියේ නම් මේ වගන්තිය යටතේ සාමාන්‍ය වශයෙන් ඔහුට හිමියිය යුතු වූ පාරිතෝෂිකය ඔහු විශ්‍රාම ගත්හෝ යයි සලකා ඔහුගේ වැන්දඹුවට හෝ ජනම නැඟට ගෙවිය හැකිය.

¹ 1971 වැනි 7 වැනි දින අංක 14,957 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.4.26 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1970.6.24 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පිටපත් 1877)

* 1928 අගෝස්තු 3 වැනි දින දරණ නිවේදනය සහ 1962 ජූලි 20 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1962 ජූලි 25 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටපත් 1351-11 වෙට්ට්)

* 1946 ජනවාරි 18 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (විට් ඇස් 144/1/1)

* 1948 ජූලි 30 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

* අංක 14,272 සහ 1964.12.29 දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964.12.28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

සේවයේ කටයුතු ඉටු කිරීමේදී සිදු වූ තුඩාල වෙනුවෙන් විශ්‍රාම වැටුප් ආදිය වැඩි කොට ගෙවීම

* 29. (i) 1934 අංක 19 දරන කම්කරු වන්දි ආඥාපනත යටතේ වන්දි ලැබීමට හිමිකම් ඇති අයට හෝ ඔවුන්ගෙන් යැපෙන්නන්ට හෝ ඒ ආඥාපනත වලට අනුකූල වූ දින හෝ ඉන් පසුව හෝ ලංකාණ්ඩුවේ සේවයට ඒ සේවකයෝ අලුතෙන් පත් වූහ නම් මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 30 වැනි, 31 වැනි සහ 31 අ වැනි වගන්ති අදාළ නො වේ. එහෙත් ඒ දිනට කලින් ලංකාණ්ඩුව යටතේ කරන ලද සේවය ඇති අයකු, ඒ කලින් වූ සේවය වෙනුවෙන් මේ රෙගුලාසි යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ විශ්‍රාම දීමනාවක් හෝ පාරිභෝගිකයක් හෝ ලංකාණ්ඩුව විසින් පිහිටුවන ලද අර්ථසාධක අරමුදලක් යටතේ ප්‍රයෝජන හෝ ලද යුත්තක් වේ නම් ඒ අය මේ වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් අලුතෙන් පත් වූවන් කොට නො කැලකිය යුතුය.

(ii) යට කී ආඥාපනත යටතේ වන්දි මුදලක් හිමි වූ ද, යට කී අයුරු අලුතෙන් පත් වූවු ද, අය සහ ඔවුන්ගෙන් යැපෙන්නවුන් ද සම්බන්ධයෙන්, 30 (iv) වැනි වගන්තියේ දැරූ දැරූ ආකාරයට පරිදි කර, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 30 වැනි 31 වැනි වගන්ති අදාළ නොවේ.

* 30. (i) රාජ්‍ය සේවකයකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු හෝ—

- (අ) තමාගේ සේවයේ කටයුතු නිසඟ වශයෙන් ම කිරීමේ දී,
- (ආ) තමාගේ වරදක් නැති ව, සහ
- (ඇ) තමාගේ සේවයේ කටයුතුවල ස්වභාව නිසා සිදුවී යයි විශේෂ වශයෙන් කිව හැකි වූ ද,

තුඩාලයක් වීම හේතුකොටගෙන, සම්පූර්ණ වශයෙන් හෝ අර්ධ වශයෙන් හෝ ජීවිතෝපායක යෙදීමට සූදානම් නොවන තත්ත්වයකට පත් වූව හොත්, මට ඉහත වගන්තියේ ඇති විධිවිධානවලට සහ ව්‍යතිරේකයන්ට යටත්ව, ඒ තුඩාලය වෙනුවෙන් තුඩාලය සිදු වූ දිනයේ දී ඔහුට ලැබිය යුතු පඩියෙන් පහත දැක්වෙන කොටසට වැඩි නො වන, එනම්:—

- මහලේ නඩත්තුව කර ගැනීමේ යන්තිය පූර් වශයෙන් ගින වූ කළ, 5/60 ක ද,
 - ගින වූ කළ 10/60 ක ද,
 - අධික ලෙස ගින වූ කළ 15/60 ක ද,
 - සම්පූර්ණ වශයෙන් නැති වූ කළ 20/60 ක ද,
- වාර්ෂික දීමනාවක් ඔහුට දිය හැකි ය.

(ii) පහත පෙනෙන අයුරු වූව හොත්, එනම්:

- (අ) තුඩාල ලැබූ තැනැත්තාගේ සේවා කාල පරිච්ඡේදය අනුව ඔහුට හිමිව තිබිය යුතු වාර්ෂික විශ්‍රාම දීමනාවට වඩා අවුරුද්දකට රු. 1,000 කට නොඅඩු ගණනකින් සාමාන්‍ය මුදල වැඩි වූවහොත්, නැතහොත්,
- (ආ) තුඩාල ලැබූ තැනැත්තා යම් තුඩාලයක් නිසා සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගත් නම් ඒ තුඩාලය සිදුවූ වාට පසුවත් අවුරුද්දකට නො අඩු කාලයක් සේවය කර ඇහොත්, නැතහොත්
- (ඇ) තුඩාලය සිදුවූ දිනයේ දී තුඩාලය ලැබූ තැනැත්තා පහත් පස් ගැටිවිදි හෝ එම වැඩි හෝ වෙනත්, නැතහොත්,
- (ඈ) සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට එකම හේතුව තුඩාලය ම නොවෙතොත්, එනම්, ඒ විශ්‍රාම ගැනීමට වයස හෝ දුර්වල භාවය ද, හේතුවක් වෙතොත්,

ඉහත සඳහන් ගණන් අනුව දිය හැකි මුදල් ප්‍රමාණයට වඩා දීමනාව, රාජ්‍ය පරිපාලන, සලාත් සලකන හා ස්වදේශ කටයුතු පිරිබද අමාත්‍යාංශයේ සරිලේ කමිඳු විසින් නියම කෙරෙන ගණනකින් අඩු විය යුතුය.

(iii) ඉහත කී දීමනාව ලැබෙන්නේ තුඩාල ලැබූ තැනැත්තා ස්වකීය සේවා කාල පරිච්ඡේදය නිසා ලැබීමට හේතු වූ විශ්‍රාම වැටුපට හෝ විශ්‍රාම ගැනීමේ දීමනාවට හෝ පාරිභෝගිකයට හෝ අතිරේක වශයෙනි. එහෙත්, එවැනි විශ්‍රාම වැටුපකට හෝ විශ්‍රාම ගැනීමේ දීමනාවකට හෝ එම දීමනාව එකතු කළ විට එය තුඩාලය සිදු වූ දිනයේ දී ඔහු ලැබූ වැටුපෙන් 50/60 කට වැඩි නොවිය යුතුය. එහෙත් තුඩාලය සිදුවූවාට පසුවත් කිරුණිය සේවයෙහි යෙදී සිටීම නිසා සාමාන්‍ය විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ

* 1936 පෙබරවාරි 18 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1228)
 * 1953.9.18 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1433/1441)
 * 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14/14/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.පත්. 1873)

විශ්‍රාම ඇතිවේ දීමනාවක් හෝ දීම, අවසාන වශයෙන් ඔහු සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා තුරු කල් දමුව හොත්, නැතහොත් තුඩාල ලැබීම නිසා දීමනාවක් ඇති ව සේවාවෙන් වරක් විශ්‍රාමගත් නිලධාරියකු ආපසු සේවාවට ගනු ලැබුව හොත්, අවසාන වශයෙන් විශ්‍රාම ඇතිවේ දී ඔහු ලැබූ වැටුප ද තුඩාලය සිදු වූ දිනයේදී ඔහු ලැබූ වැටුප ද යන මේ දෙකෙන් වැඩි එකෙන් 50/60 ට දීමනාව සීමා විය යුතු ය.

(iv) දහ අවුරුද්දක දළ සේවයක් සම්පූර්ණ නො කිරීම නිසා පාරිභෝගිකය පමණක් ලැබීමට හිමි වූ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත නිලධාරියකුට, ඔහුට වුවමනා නම්, ඒ පාරිභෝගිකය වෙනුවට තුඩාල ලැබීම හේතු කොට ගෙන ඒකී පරිදි දෙන 60 ක් පංගු ගණන සමග, ඔහු නියත වශයෙන් සේවය කළ මාස ගණනට සමාන 720 ක් පංගු ගණනක වාර්ෂික දීමනාවක් දිය හැකිය. 1934 අංක 19 දරන කමිකරු වන්දි ආඥාපනත යටතේ වන්දි මුදලක් හිමි වූ ද, විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වූයත් දරන්නා වූ ද, නිලධාරියකුගේ සේවය වෙනුවෙන් ඔහුට වන්දි මුදලට අතිරේක වශයෙන් මේ උපවගන්තියේ සඳහන් වන පරිදි වාර්ෂික දීමනාවක් දිය හැකිය.

30අ. (1) මේ ව්‍යවස්ථාවලට පටහැනිව කුමක් සඳහන් වුව ද, එහෙත් මෙහි මිත්මිකු විධිවිධාන සලස්වා ඇති ආකාරයට යටත්ව, රජයේ සේවකයකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු—

- (අ) ඔහුගේ රාජකාරි ඉටු කිරීමේ දී,
- (ආ) ඔහුගේ වරදක් නොමැතිව, සහ
- (ඇ) ඔහුගේ රාජකාරිවල ස්වභාවයට නිශ්චිත වශයෙන් ම ආරෝපණය කළ හැකි කරුණු හේතු කොටගෙන උන් තුඩාලයක ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් සදා සම්පූර්ණ බෙලහිතත්වයට පත් වුව හොත්,

එවිට ඔහුට, ඒ රජයේ සේවකයාගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාගේ මූලික වැටුපේ හෝ මූලික වේතනයේ කිසි මාසයක වැටුපට හෝ වේතනයට සමාන මුදලක් හෝ රුපියල් දස දහසක් යන දෙකින් කුමක් වැඩි වුව ද, ඒ මුදල, ඔහුගේ බෙලහිතත්වයට පැමිණීම සම්බන්ධයෙන් වන්දියක් වශයෙන් ගෙවිය හැකිය.

(2) රජයේ සේවකයකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු එවැනි බෙලහිතත්වයට පත්වීම වෙනුවෙන් මේ වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තිය යටතේ ගෙවිය හැකි මුදල මේ ව්‍යවස්ථාවල 30 වැනි වගන්තිය යටතේ හෝ අවස්ථාවෝචිතව 139 අධිකාරය වන කමිකරු වන්දි ආඥාපනත යටතේ එවැනි බෙලහිතත්වයක් වෙනුවෙන් ගෙවනු ලබන දීමනාවකට අතිරේක වශයෙන් විය යුතුය.

(3) යම් රජයේ සේවකයකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු ඒ කාර්යය සඳහා සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ විසින් පත් කරනු ලබන, විධිමත් අන්දමින් සමන්විත වූ සෞඛ්‍ය මණ්ඩලයක් විසින් පරීක්ෂාකොට, (1) වන උප වගන්තියෙහි සඳහන් තුඩාලයක් හේතු කොටගෙන ඔහු සදා සම්පූර්ණ බෙලහිතත්වයට පත්ව ඇති බවට ලිඛිත වාර්තාවක් නිකුත් කරනු නොලැබුව හොත් ඔහුට මේ යටතේ වන්දි ලැබීමට හිමිකම් නොතිබිය යුතු ය.

(4) තුඩාලයක ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් වූ සදා සම්පූර්ණ බෙලහිතත්වය වෙනුවෙන් මේ වගන්තිය යටතේ වන්දි මුදලක් හිමි රජයේ සේවකයකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු වන්දි කෙටීමේ පෙර මිය ගියහොත්, එවිට ඔහුට හිමි වන්දි, එකී රජයේ සේවකයා හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයා තුඩාලයක ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් මිය ගියේ හැයි සලකා මේ ව්‍යවස්ථාවල 31අ වන වගන්තියෙන් විධිවිධාන සලකා ඇති පරිදි ඔහුගේ ඥාපෝතනාට ගෙවිය යුතුය.

(5) මේ වගන්තියේ කාණ්ඩයන් යඳහා "සදා සම්පූර්ණ බෙලහිතත්වය" යනුවෙන් අදහස් කරන්නේ, එකු බෙලහිතත්වයක් පමුණුවන තුඩාලය සිදුවන අවස්ථාවේ දී එකී රජයේ සේවකයාට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාට ඉටු කිරීමට පුළුවන්කමක් තුබූ කාම කාර්යයක් ම කිරීමට නොහැකි වන තත්වයකට ඔහු පත් කරවන තරමේ සදා ස්වභාවයක් ගන්නා බෙලහිතත්වය ය.

එසේ වුව ද, ආගේ දෙකේම දාණ්ඩය සදා සම්පූර්ණයෙන් ම නැති වී ගැනීමේ හෝ මේ ව්‍යවස්ථාවල 31අ වන වගන්තියෙහි දක්වා ඇති වක්‍රයෙහි නිශ්චිත ව සඳහන් තුඩාලවල යම් ඒ කාර්මද්ධ වීමකින්, ඒ වක්‍රයෙහි සඳහන් තුඩාලවලට ඉදිරියෙන් නිශ්චිත ව සඳහන් පරිදි, ඉපයීමේ හැකියාව නැතිවීමේ මුළු ප්‍රතිඵලය පියයට සියයක් වන අවස්ථාවක, සම්පූර්ණ බෙලහිතත්වය ඇතිවන ලෙස සැලකිය යුතුය.

(6) (53 වන අධිකාරය වන) පොලිස් ආඥාපනත යටතේ පනවනු ලැබූ කියෝග යටතේ බෙලහිතත්වය වෙනුවෙන් වන්දි ලැබීමට හිමි, (පොලිස් විශුද්ධතා ද ආඥාපනත) යම් පොලිස් නිලධාරියකු කෙරෙහි මේ වගන්තියේ විධිවිධාන අදාළ නොවිය යුතුය.

¹ අංක 14,224 සහ 64.11.12 දින දරණ අති විශේෂ ගැයට පත්‍රයේ සළු 64.11.12 දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පි.එන්. 1783).

(7) මේ වගන්තිය සියලුම කාර්යයන් සඳහා, 1964 ජනවාරි මස විසිනව වැනි දින සිට වලංගු වූ මෙහි කාලයේ යුතු ය.

31. (1) ආණ්ඩුවේ සේවකයකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු හෝ ලංකාණ්ඩුවේ සේවකයෙකු යෙදී සිටියදී—

- (අ) තමාගේ සේවයේ කටයුතු කියන වශයෙන්ම කිරීමේ දී,
- (ආ) තමාගේ වරදක් නැති ව, හා
- (ඇ) තමාගේ සේවයේ කටයුතුවල සාධනීය නිසා සිදුවී ය සි විශේෂ වශයෙන් කිය හැකි කරුණු නිසා,

තමා ලැබූ කුමක්වත් මිස නිස කල්හි ඒ ආණ්ඩුවේ සේවකයාගෙන් හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාගෙන් හෝ සැපයුණේන් 2 (ආ) වැනි, 29 වැනි සහ 44 වැනි වගන්ති යටතේ දෙන සාධනීයත්වයක් ඇතොත් ඊට අතිරේක වශයෙන්—

(i) ඒ ආණ්ඩුවේ සේවකයාගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාගේ වැන්දඹු භාර්යාවක සිටින්නාගේ ඇය දෙවැනි විවාහයකට ඇතුළත් නො වී හොඳ කල් ක්‍රියාවෙන් යුක්තව සිටින තාක් ම, ඔහුට කුමක්වත් සිදු වූ දිනයේ දී ලැබුණ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වාර්ෂික වැටුපෙන් හැරවෙත් පංගු දහයකට වැඩි නොවන මුදලක භ්‍රාම වැටුප සහ අවුරුද්දට රු. 200 යන මේ දෙකෙන් වැඩි මුදලක්,

(ii) ඒ ආණ්ඩුවේ සේවකයාගේ වැන්දඹු භාර්යාවක හා දරුවකු හෝ දරුවන් හෝ සිටින්නා හා එසේ ම ඒ වැන්දඹු භාර්යාවට (i) වැනි අනුවේදය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් ලැබෙන්නේ, ඒ එක් එක් දරුවාට දහ අට හැට්ටිදී වයස වන තෙක්, ඒ අනුවේදයෙන් නියමිත විශ්‍රාම වැටුපෙන් අවෙන් එකකට වැඩි නොවන මුදලක විශ්‍රාම වැටුපක්,

(iii) ඒ ආණ්ඩුවේ සේවකයාගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාගේ හෝ දරුවකු හෝ දරුවන් සිටින්නේ, වැන්දඹු භාර්යාවක් හෝ නැතිනම්, තැනපොත් වැන්දඹුවට විශ්‍රාම වැටුපක් නො ලැබෙන්නේ, ඒ එක් එක් දරුවාට දහ අට හැට්ටිදී වයස වන තෙක් (ii) වැනි අනුවේදයේ නියමිත මුදල මෙන් දෙගුණයක විශ්‍රාම වැටුපක්,

(iv) ඒ ආණ්ඩුවේ සේවකයාගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාගේ හෝ දරුවකු හෝ දරුවන් මේ උප වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් ලැබෙන භාර්යාවකට සිට, භාර්යාව පසුව මළහොත් ඒ එක් එක් දරුවාට දහ අට හැට්ටිදී වයස වන තෙක් ඒ වැන්දඹු භාර්යාවගේ මරණය සිදු වූ දින සිට මේ උප වගන්තියේ (ii) අනුවේදයෙන් නියමිත මුදල මෙන් දෙගුණයක විශ්‍රාම වැටුපක්,

(v) ඒ ආණ්ඩුවේ සේවකයාගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාගේ හෝ වැන්දඹු භාර්යාවට විශ්‍රාම වැටුපක් නොලැබෙන්නේ ඔහුගේ මව සම්පූර්ණ වශයෙන් හෝ ප්‍රමාණයකට හෝ ඔහුගෙන් සැපයෙන්නේ, ඒ මව යහපත් සැමරීමෙන් යුතු ව ද, නඩත්තුව සඳහා සැකෙන ආදායමක් නැතිව ද සිටින්නාක් ම, ඔහුගේ වැන්දඹු භාර්යාවක් සිටිය නම් ඒ භාර්යාවට ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම වැටුපට වැඩි නොවන ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් මවට දිය හැකිය. එහෙත්—

1) කුමක්වත් සිදු වන දිනයේදී ආණ්ඩුවේ සේවකයාට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාට හෝ සහලීන් පස් හැට්ටිදී වයස නොපිරුණොත් ඒ දිනයේදී ඔහුට ලැබුණ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වාර්ෂික වැටුප, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් සලකා හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ ලේකම්ගේ අදහසේ කැපයට, ඔහුට ඒ වයස පිරුණ දිනය ද කුමක්වත් විසි අවුරුද්දකට පසු ද යන මේ දෙකෙන් කලින් සැමකෙන දිනක දී, ඔහු එතරම් කලක් ලංකාණ්ඩුවේ සේවයෙහි යෙදී සිටියේ නම් ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුප කොට සැලකිය යුතුය.

(2) අවුරුද්දකට රු. 200 හෝ අඩුම විශ්‍රාම වැටුප පිළිබඳ විධිවිධානයන් අදාළ වන විට හැර මේ උපවගන්තිය යටතේ වැන්දඹුවට දෙන විශ්‍රාම වැටුප, කුමක්වත් සිදු වූ දිනයේ දී ආණ්ඩුවේ සේවකයාට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාට හෝ ලැබුණ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි වැටුපෙන් භාගයකට වැඩි නො විය යුතුය.

(3) මේ උපවගන්තිය යටතේ දරුවන් සඳහා කුමක්වත් වැඩි ගණනකට කිසි විටෙක මත් විශ්‍රාම වැටුප් නොගෙවිය යුතුය.

* 1944 මාර්තු 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී එන්. 1441)

* 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14914/9 දරන සංඝට පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න (පී.එන්. 1873)

(4) මෙකට යම් විශාල වැටුපක් දෙනු ලැබේ නම් ඒ මට විශාල වැටුප දෙන කාලයේ දී දැන් දැඩුවකම සිට එම වැටුප් දීම නැවැත්විය යුතුය. මවට නඩත්තුව සඳහා වෙත ආදායම් මාර්ග සැලසෙන පමණ තිබේ ය යි රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්වරු පෙනී ගිය කවර විටෙකදී වුවත් ඒ විශාල වැටුප රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් කිරීමේ සඳහා දීමට තීරණය කරන දිනයක දී නැවැත්විය යුතුය.

(5) මේ වගන්තිය යටතේ දැරියකට (ගැණු දරුවකුට) හිමි විශාල වැටුප දීම, හිටපු වසය දහ අට අවුරුද්දකට අඩු වුවත්, ඒ දැරිය විවාහපුරුදු වීමේ දී නැවැත්විය යුතුය.

(2) කුඩාලය සිදු වන දිනයේදී හතළිස් පස් හැවිරිදි විය සහ හෝ පිරිසිදු ආණ්ඩුවේ සේවකයකුට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකුට හෝ ලැබෙන්නට තිබුණ විශාල වැටුප් යම් වැටුප කුමක්දැයි තීරණය කිරීමේ දී, ඔහු කාර්යක්ෂමතා කඩඉම් සියල්ලම පසුකොට, පුරුද් පාඩු ඇතිවීම පිට රඳා පවතින හෝ එසේ රඳා නොපවතින හෝ, පැතියෙන් පැතියට කෙරෙන උසස්වීම් ඇතුළු සාමාන්‍ය උසස්වීම් සියල්ලට පත්වුවහත් මෙන් සලකා ගත යුතුය. එසේත් ඔහු කිසිම විශේෂ උසස්වීම්වලට හෝ කාර්යක්ෂමතා කඩඉම්වලට උසස් කිරීම සඳහා නියමිත විභාගයන් හෝ සාර සහසු විභාගයන් හෝ හෝ සාමාර්ථය ලැබීම පිට රඳා පවතින උසස්වීම්වලට හෝ පත්වුවහත් මෙන් නොසලකිය යුතුය.

(3) කුඩාල සිදු වූ පසුදී හැන හෝ ආණ්ඩුවේ සේවකයෙක් හෝ දෛනික වැටුප් ලබන්නෙක් හෝ සේවකයෙක් සේවයේ සිටින්නන්ගේ වුවමනාවන් හැන හෝ සලකා බලන විට දීමනාවක් දිය යුතුය. නිසේජිත මන්ත්‍රී මණ්ඩලයට අවබෝධ වුවහොත්, මේ වගන්තියේ (1) වැනි උප වගන්තියේ "ඇ" අනුචේදයෙහි ඇති විධිවිධානයන්හි සඳහන් නියෝගයන් සම්පූර්ණ නුවුවත්, නිසේජිත මන්ත්‍රී මණ්ඩලයට හැන ම විශේෂ අවස්ථාවක දී මේ වගන්තියේ (1) වැනි උපවගන්තිය යටතේ දීමනාවක් දෙන්නට බලය ඇත්තේ ය.

(4) විශාල වැටුප් ගහින මුරයක් හෝ දරන ආණ්ඩුවේ සේවකයෙකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු හෝ සම්බන්ධයෙන්, මීට කලින් ඇති උපවගන්තිවල සඳහන් "විශාල වැටුප් හිමි වැටුප" යන්නෙන් අදහස් කළ යුත්තේ ඔහු දැරූ මුරය විශාල වැටුප් හිමි මුරයක් වී නම් ඒ මුරය වෙනුවෙන් ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ විශාල වැටුප් නිම වැටුප වේ.

(5) මේ වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් "දරුවා" යන්නට—

- (අ) පියාගේ මරණයෙන් පසු උපන් දරුවකු,
- (ආ) පුරුද්දෙන් හෝ ස්ත්‍රියගේ හෝ කලින් විවාහයකින් ඇති වූ දරුවකු හෝ කුඩාලය සිදු වූ දිනයට කලින් උපන්නා වූද ආණ්ඩුවේ සේවකයෙක් හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයෙක් හෝ සම්පූර්ණ වශයෙන් ම හෝ ප්‍රධාන වශයෙන් ම හෝ සේවයේ සිටින සිවිල් සේවකයෙක් වූ ද අවස්ථා දරුවකු, හා
- (ඇ) කුඩාලය සිදු වූ දිනට කලින් නීත්‍යනුකූලව දරුකමට ගන්නා වූ ද යට කී අපුරු සපෙන්නට වී සිටින්නා වූ ද දරුකමට ගත් දරුවකුද ඇතුළත් විය යුතුය.

f /

31 ද. මේ වගන්තියට සංශ්‍රයයේ 30 වැනි හෝ 31 වැනි හෝ වගන්තිය යටතට වැටෙන්නා වූ ද විශාල වැටුප් නිලධාරියකු නොවන්නා වූ ද සේවකයෙකුට කුඩාලයක් වූ කල, හෝ ඔහු මැරුණු කල හෝ දෙන අත්‍ය දීමනා වෙනුවට වන්දි මුදල් දීම ඔහුගේ උපකාරීය පිහිටකොට ඇත්තාගේ හෝ ඇත්තන්ගේ හෝ සහපත පිණිස වෙනාසි රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්වරු අවබෝධ වුවහොත් මේ වගන්තියට සංශ්‍රයයේ විධිවිධානයන් යටතේ දෙනු ලබන සහසු දීමනා වෙනුවට මෙහි පහත දක්වන උපච්ඡේදනයෙහි හා වෙනුවෙන් සඳහන් වන ගණන් හා මුලධර්මයන් අනුව වන්දි මුදලක් ගෙවිය හැකි ය. එහෙත් 29 (අ) වැනි වගන්තියේ

- (ii) වැනි උපවගන්තියෙහි සඳහන් වන අය සම්බන්ධයෙන් :—
- (අ) මේ වගන්තිය විශාල වැටුප් හිමි නිලධාරීන් පිළිබඳ ම වලංගු විය යුතු ය. එසේම,
- (ආ) අන් අයුරකින් ගණනය කරන ලදුව ගෙවිය හැකි මුදල් ප්‍රමාණය දෙනා කි රෙගුලාසි යටතේ ගෙවිය හැකි වන්දි මුදලට යම් ගණනකින් අධික වේ නම්, එම ගණන එකී ආදායනය යටතේ වන්දි වශයෙන් ගෙවිය හැකි ය.
- (ඇ) එබඳු අධික මුදලක් තැන්පත් වී නම්, මේ වගන්තිය යටතේ වන්දි මුදලක් නො ගෙවිය යුතු ය.

¹ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14914/0 දරන ගැයට පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.ව.න. 1873)

උපලේඛනය

(අ) තුවාලය නිසා සදහට ම සම්පූර්ණ වශයෙන් ඔබලත් වූ කල—

- (1) විශපතකට නම්, මාස හතළිස් දෙනක වැවුපට සමාන මුදලක් හෝ රුපියල් තුන් දහස් පන්සියයක් යන මේ දෙකෙන් අඩු මුදලක් ද; එසේ ම,
- (2) අඩු වශස් ඇත්තකට නම්, මාස අහු හතරක වැවුපට සමාන මුදලක් හෝ රුපියල් තුන් දහස් පන්සියයක් යන මේ දෙකෙන් අඩු මුදලක් ද; එසේ ම

(ආ) තුවාලයෙන් සදහට ම අඩු වශයෙන් ඔබලත් වූ කල—

- (1) චක්‍රයේ දක්වා ඇති අන්දමේ තුවාලයක් පිළිබඳ ව නම්, එම තුවාලය නිසා, බන්‍ය ඉපයීමේ ශක්තිය තැනිටිම සියයට යම් පමණක් වේ ද, සදහට ම සම්පූර්ණ වශයෙන් ඔබලත් වීම නිසා ගෙවිය යුතුය යි එම චක්‍රයෙහි සඳහන් වන එන්ද්‍රි මුදලින් එම සියයට ගණනක් ද,
- (2) චක්‍රයෙහි දක්වා ඇති තුවාලයක් පිළිබඳ ව නම්, තුවාලය නිසා බන්‍ය ඉපයීමේ ශක්තිය සදහට ම තැනි වූයේ යම් ප්‍රමාණයකට ද, සදහට ම ඔබලත් වූ විට ගෙවන වන්දි මුදලින්, ඒ ප්‍රමාණය හා සමානුපාත වන සියයට ගණනක් ද වේ.

(ඇ) තුවාලයෙන් මැරෙන්නේ—

- (1) විශපතෙක් නම්, මාස තිහක වැවුපට සමාන මුදලක් තානාගෙන් රුපියල් දෙදහස් පන්සියයක් යන මේ දෙකෙන් අඩු මුදලක් ද,
- (2) එසේ ම ඔල වයස් ඇත්තෙක් නම් රුපියල් දෙසියයක් ද වේ

මේ උපලේඛනය හේරුම් ගැනීම සම්බන්ධයෙන්—

(අ) "විශපත" යන්නෙන් පසලොස් වයසට අඩු නොවන අයෙක්ද, "ඔලවයස් ඇත්තා" යන්නෙන් පසලොස් ගැවිහිදි වයසට අඩු අයෙක්ද අදහස් කළ යුත්තේය.

(ආ) "සදහටම සම්පූර්ණ වශයෙන් ඔබලත් වීම" යන්නෙන් අදහස් කළ යුත්තේ, ඔබලත් වීමට හේතු වූ ඇඹැද්දිය සිදු වන අවස්ථාවේ දී නිර්ධාරියකු හෝ සේවකයකු හෝ එතෙක් කල් කළ ගැනි ව සිටි සියලු වැඩට ඔහු සදහට ම අපොහොසත් කරවන, ඔබලත් වීමකි. එහෙත්, සදහට ම සම්පූර්ණ වශයෙන් ඔබලත් වීම වූකලී දෙ ඇසෙහි ම පෙනීම සදහට ම සම්පූර්ණ වශයෙන් තැනි වී යාම හෝ චක්‍රයේ සඳහන් වන අයුරු ඒ ඒ තුවාල හේතු කොට ගෙන බන්‍ය ඉපයීමේ මුළු ශක්තිය, එම චක්‍රයේ සදහන් වන අයුරු, සියයට සියයක් ම තැනිවීම හෝ වශයෙන් සැලකිය යුතු ය.

(ඇ) "සදහට ම අඩු වශයෙන් ඔබලත් වීම" යන්නෙන් අදහස් කළ යුත්තේ ඒ කාලයේ දී නිර්ධාරියාට හෝ සේවකයාට කළ ගැනි වූ සෑම රක්ෂාවක් ම සම්බන්ධයෙන් ඔහුගේ බන්‍ය ඉපයීමේ ශක්තිය අඩු වන පරිදි සදහට ම ඔබලත් වීමකි. එහෙත් චක්‍රයේ සඳහන් වන එක් එක් තුවාලයෙන් ම සදහට ම අඩු වශයෙන් ඔබලත් වීම සිදු වෙතැ යි සැලකිය යුතුය. එසේ ම එක් ඇඹැද්දියකින් තුවාල එකකට වැඩි ගණනක් සිදු වූ කල, සදහට ම අඩු වශයෙන් ඔබලත් වීම ගැන ඒ ඒ තුවාලය වෙනුවෙන් ගෙවිය ගැනි වන්දි මුදල් එකතුකර ඒ සම්පූර්ණ වන්දි මුදල ගෙවිය යුතුය. එහෙත් ඒ තුවාල වලින් සදහට ම සම්පූර්ණ වශයෙන් ඔබලත් වීම සිදු වී නම් ඔහුට ගෙවිය යුතුව තිබුණ මුදලට ඒ මුළු මුදල කිසිවිටෙක වත් වැඩි නොවිය යුතුය.

චක්‍රය

තුවාලය	බන්‍ය ඉපයීමේ ශක්තිය තැනිවීම— සියයට ගණන
වැලමට හත්දියෙන් හෝ ඊට ඉහළින් හෝ දකුණු අත තැනි වීම	... 70
වැලමට හත්දියෙන් හෝ ඊට ඉහළින් හෝ වමත තැනිවීම	... 60
වැලමට හත්දියට පහළින් දකුණු අත තැනිවීම	... 60
දණහිස ලඟින් හෝ ඊට ඉහළින් හෝ කැපුල තැනිවීම	... 60
වැලමට හත්දියට පහළින් වමත තැනි වීම	... 50
දණහිසට පහළින් කැපුල තැනිවීම	... 50

කුමාරය	විනය ඉපයීමේ අත්තිය නැතිවීම—
සදහනම සම්පූර්ණ වශයෙන් ඇතිම නැතිවීම	50
එක් ඇසක් නැතිවීම	30
ඔපවැහිල්ල නැතිවීම	25
පයක සියලු ඇතිලි නැතිවීම	20
ඔපවැහිල්ලේ එක් ඇවයක් නැතිවීම	10
දබරැහිල්ල නැතිවීම	10
පයේ ඔපවැහිල්ල නැතිවීම	10
දබරැහිල්ල හැර අනෙක් වෙන ඇතිල්ලක් නැතිවීම	5

සංලක්ෂ්‍යය.—මේ වක්‍රයේ සදහන් ඕනෑම අවයවයකින් හෝ ඉන් දියයකින් හෝ වැඩි ගැනීම සම්පූර්ණ වශයෙන් හා සදහනම බැරවීම ඒ අවයවය හෝ ඉන් දිය හෝ නැතිවීමට සමාන සේ සැලකිය යුතුය.

31෦. (1) ලංකාවේ සේවයේ නැතහොත් නිවාඩු කාලපරිච්ඡේදයක ආරම්භයේ දී හෝ අවසානයේ දී හෝ අනුමත කරන ලද මාර්ගයකින් ලංකාවට එද්දී හෝ ලංකාවෙන් යද්දී හෝ ගමන් කරන කාලයට හෝ වාහනයට හෝ උපද්‍රවයක් සිදුවීමෙන් නැතහොත් ඒ නැවත හෝ වාහනයට හෝ කරන ලද භෞතික ක්‍රියාවක් සම් කිරීමට හේතු වූවහොත්, නැතහොත් ඔහු මලයෝ ඒ උපද්‍රවය හෝ ක්‍රියාව හෝ පිළිවෙලේ රජයට විරුද්ධව කෙරෙන යම්කිසි සුද්ධයක හේතුවෙන් පැන නැගුණු තත්ත්වයක් නිසායයි රජය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් පිටුපතකොත් 30 (1) වැනි වගන්තියේ හෝ 31 (1) වැනි වගන්තියේ හෝ සදහන් තත්ත්වයක් යටතේ ඒ කිරීමට හේතු වූ සේ හෝ ඒ කිරීමට මරණ ප්‍රාප්ත වූ සේ හෝ සැලකිය යුතුය.

(2) මේ වගන්තියෙහි "අනුමත කරන ලද මාර්ගය" යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ රජය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් හෝ ඔහු වෙනුවෙන් වෙන කිරීමට හේතු වූ සේ අනුමත කරන ලද මාර්ගයකි.

31෦. (1) මේ ව්‍යවස්ථාවල සටහන් ව ඇති සදහන් වුව ද, මෙහි පහත විධි විධාන සලස්වා ඇති ආකාරයට යටත් ව, රජයේ කිසි සේවකයකු හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු—

- (අ) ඔහුගේ රජකාරි ඉටු කිරීමේ දී,
- (ආ) ඔහුගේ ම වරදක් නොමැතිව සහ
- (ඇ) ඔහුගේ රජකාරිවල ස්වභාවය තිත්විත වශයෙන් ම ආරෝපණය කළහැකි කරුණු හේතු කොටගෙන ලත් කුමාරයක ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් මිය ගිය හොත්,

ඒ රජයේ සේවකයාගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාගේ මූලික වැටුප් හෝ මූලික වෙනත් කිසි මාසයක වැටුපට හෝ වෙනත් සමාන මුදලක් හෝ රුපියල් දස දහසක් හෝ යන දෙකින් කුමක් වැඩි වුවද ඒ මුදල, පහත සදහන් පරිදි එකී මරණය වෙනුවෙන් වන්දික් වශයෙන් ගෙවිය හැකිය:—

- (i) රජයේ සේවකයාට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාට වැන්දඹුවක් සහ ප්‍රමසින් සිටි නම්, ඒ මුදලින් අඩක් වැන්දඹුවට ද ඉතිරි අඩු, සැපෙන්නා වූ ප්‍රමසින් අතර එක සමානව ද ලබන ලෙස අනුපාතිකව ගෙවිය යුතුය.
- (ii) රජයේ සේවකයාට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාට, සැපෙන්නා වූ ප්‍රමසින් නොමැතිව වැන්දඹුවක් පමණක් සිටි නම්, සම්පූර්ණ මුදල ඒ වැන්දඹුවට ගෙවිය යුතුය.
- (iii) රජයේ සේවකයාට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාට වැන්දඹුවකු නොමැති ව, සැපෙන්නා වූ දරුවකු හෝ දරුවන් සිටි නම්, ඒ මුදල එකී දරුවාට හෝ දරුවන්ට එක සමාන කොටස් වලින් ගෙවිය යුතුය.
- (iv) රජයේ සේවකයාට හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයාට වැන්දඹුවකු වත්, සැපෙන්නා වූ කිසිම දරුවකු වත් නොමැත්තේ නම්, ඒ මුදල රජය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් තීරණය කරන ලබන ආකාරයකින්, මිය ගිය තැනැත්තාගේ වෙන යම් සැපෙන්නකුට හෝ සැපෙන්නන්ට ගෙවිය යුතුය.

1 1941 දෙසැම්බර් මස 23 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
 2 1970 ජූලි 16 වෙනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වන දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1873)
 3 1964.11.12 සහ අංක 14,224 දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.11.12 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1783)

(2) මේ වගන්තිය යටතේ රජයේ සේවකයකුගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකුගේ හෝ රොහය වෙනුවෙන් ගෙවනු ලබන මුදල, අවස්ථාවේදී මේ ව්‍යවස්ථාවල 31 වන වගන්තිය යටතේ, ඒ රජයේ සේවකයා හෝ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයා වෙනුවෙන් ගෙවනු ලබන යම් විශ්‍රාම වැටුපකට හෝ වැටුප් වලට හෝ 1939 වැනි අධිකාරය වන කම්කරු වත්දී ආඥාපනත යටතේ ගෙවනු ලබන දීමනාවලට අතිරේක වශයෙන් විය යුතු ය.

(3) මේ වගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා "දරුවා" යන යෙදුමට හුළු දරුවෙක් හෝ නීතිය විසින් පිළිගන්නා වූ විශිෂ්ටත් දරා බවට හදා ගත්තා වූ හදාගත් දරුවෙක් ඇතුළත් විය යුතු ය.

(4) (53 වැනි අධිකාරය වන) පොලීස් ආඥාපනත යටතේ පනවනු ලැබූ නියෝගය යටතේ මරණය වෙනුවෙන් වත්දී ගෙවනු ලබන, (පොලීස් පියවරයක් ද ඇතුළත් ව) යම් පොලීස් නිලධාරියකු කෙරෙහි මේ වගන්තියේ විධි විධාන අදාළ නො විය යුතු ය.

(5) මේ වගන්තිය සියලුම කාර්යයන් සඳහා 1964 ජනවාරි මස විසි නව වැනි දින සිට අවලංගු වූ ලෙස සැලකිය යුතු ය.

විශේෂ ගිවිසුම් යටතේ පත් කළ නිලධාරීන්ගේ දීර්ඝ කරන ලද සේවය

32. (i) නියමිත කාල පරිච්ඡේදයක් සේවය කිරීමේදී ගිවිසුමක් පිට ආණ්ඩුවට සේවය කරන නිලධාරියකු ඒ කාලයට පසුව, අලුත් ගිවිසුමක් නැති ව හෝ ඔහුගේ පලමු ගිවිසුම නියමිත කාලයකට දිගේ වශයෙන් අවසන් වූයේ නම්, ඔහුගේ සේවයේ කාලය වැඩි ව හෝ නිවේදනයකින් විශ්‍රාම වැටුප් ගිණි තහවුරු කිරීම සි ප්‍රකාශ කරනු ලැබූ තහවුරු කිරීමක්, ආණ්ඩුව යටතේ ස්ථිර දෙපාර්තමේන්තුවක සේවකයකු වශයෙන් ආණ්ඩුවේ සේවයෙහි යෙදී සිටින කවර විටකදී වුවත් පලමු ගිවිසුමේ ඇති කොන්දේසි ඒ නිලධාරියාට ගිණි නොවේ.

(ii) ආණ්ඩුකාරවරයා පිට හෝ ගිවිසුමක් පිට හෝ නිලධාරියකු කරන කිසිම සේවයක් සේවයේ කැපීයත් නැති ව, ලංකාණ්ඩුවේ හෝ වෙන ආණ්ඩුවක හෝ ඔහු තහවුරු කිරීම ස්ථිර කරනු ලැබුවේ මිස, විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන් නොගත යුතුය. එහෙයුනු වුවත් ආණ්ඩුකාරවරයා පිට හෝ ගිවිසුමක් පිට හෝ කරන ලද සේවයෙන් පසුව, එම සේවය නො කැඩෙන සේ විශ්‍රාම වැටුප් ගිණි තහවුරු කිරීම සි ප්‍රකාශ කරන ලද ස්ථිර සේවයකට සම්බන්ධ වූ කල්හි පලමු කාලපරිච්ඡේදය ද විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන් ගත කැකි ය.

වෛද්‍ය මණ්ඩල හා විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ පිළිබඳ ලිපි

35. (i) අවුරුද්දකට රු. 4,260⁰⁰ අඩුවෙන් වැටුප් ලබන නිලධාරීන් පරිණාම කිරීමට වෛද්‍ය මණ්ඩල පත් කරනු ලබන්නේ සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ විසිනි. එහෙයින් ඒ පිළිබඳ අයදුම්පත් දෙපාර්තමේන්තුව වල ප්‍රධානගත් විසින් කෙලින් ම ඒ අධ්‍යක්ෂ වෙත යැවිය යුතුය. අවශ්‍යතාවක් නැතිව යම්කිසි අයදුම් පතක් ඒවා තිබෙන්නේ සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂට පෙනී ගියහොත් ඔහු විසින් ඒ බව තම දෙපාර්තමේන්තුවේ පාලනය හර අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්ට වාර්තා කළ යුතුය.

(ii) අවුරුද්දකට රු. 4,260⁰⁰ක වැටුපක් හෝ ඊට වැඩි වැටුපක් හෝ ලබන, තමා යටතෙහි වූ යම්කිසි නිලධාරියකු සෙවනට ගතිය නිසා සේවාවෙන් විශ්‍රාම යාත් විය යුතුයයි දෙපාර්තමේන්තුවක ප්‍රධානගත්ව පෙනී ගිය විට, වෛද්‍ය මණ්ඩලයක් පත් කරන ලෙස ඉල්ලා අයදුම් පතක් ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තුවේ පාලනය හර අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් වෙත ඔහු විසින්¹ යැවිය යුතුය. එම දෙපාර්තමේන්තුව අමාත්‍යාංශයක් යටතේ නො තබන ලද්දක් නම් ඒ අයදුම්පත සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ වෙත කෙලින්ම යැවිය යුතු යි.

(iii) වෛද්‍ය මණ්ඩල පත් කරන ලෙස ඉල්ලා යවන අයදුම්පත් 142 වැනි පොදු ආකෘති පත්‍රයෙහි ලිපික යුතුය.

36. වෛද්‍ය මණ්ඩලයේ වාර්තාව සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ විසින් සවකීය විමර්ශනයක් සමග ඒ ඒ දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධානගත් වෙත සෑම විටකදීම කෙලින්ම යවනු ලැබේ.

¹ 1932 ජනවාරි මස 21 වැනි දිනය දරණ නිවේදනයෙන් සංශෝධිත වූ අයුරුයි. සංශෝධනය අදාළ වන්නේ ඒ දිනෙන් පසු ව පත් වූ නිලධාරීන්ට පමණකි (පි.ඇන්. 1012/31).
² 1923 ඔක්තෝබර් මස 18 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
³ 1928 අප්‍රේල් මස 31 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
⁴ 1933 ඔක්තෝබර් මස 23 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

37. වාර්තා කරනු ලබන නිලධාරියා සේවයට නුසුදුසුකම් ප්‍රකාශ කරනු ලැබුවොත් වෛද්‍ය මණ්ඩලයේ වාර්තාවක් සමඟ ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප් ගණන් බැලීමට මුදලකරු වන විස්තර (55 වැනි පොදු ආකෘති පත්‍රයෙහි) ලියා රාජ්‍ය පරිපාලන පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් වෙත කෙළින්ම ගැවිය යුතුය.

38. වයස නිසා නිලධාරියකු සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගන්නා කල, වයස නිසා විශ්‍රාම ගැනීම පිළිබඳ ලිපි සම්බන්ධයෙන් ද මේ ක්‍රියා මාර්ගය ම පිළිපැදිය යුතුය.

38අ. රජයේ අනුමැතිය ඇතිව ව්‍යවස්ථිත ආයතනයක පූර්ණ කාලීන සාමාජිකයකු ලෙස හෝ ව්‍යවස්ථිත ආයතනයක නිලධාරියකු හෝ සේවකයකු ලෙස හෝ ව්‍යවස්ථිත ආයතනයක කාර්ය මණ්ඩලයේ හෝ රැකියාව ලැබුවා වූ ද මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ලැබිය යුතු වූ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි රජයේ සේවකයකු සම්බන්ධයෙන් වූ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිතෝෂික අයදුම් පත එම ව්‍යවස්ථිත ආයතනය විසින් රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් වෙත ගැවිය යුතුය.

මෙම විගන්තියෙහි—

"ව්‍යවස්ථිත ආයතනය" යන්නෙන් නීතිගත සංස්ථාවක්, මණ්ඩලයක්, විශ්ව විද්‍යාලයක්, නීති යෙන් ප්‍රතිස්ථාපනය කළ වෙනත් ආයතනයක් අදහස් විය යුතුය. "පූර්ණ කාලීන සාමාජිකයා" යන්නට මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ අංක 48 අ දරන විගන්තියෙහි දැක්වෙන අර්ථයම නිතිය යුතුය.

39. (1) මෙම ව්‍යවස්ථාව යටතේ ප්‍රදානය කරනු ලබන විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ දීමනාවක් විශ්‍රාමිකයා මිය යන මාසයෙහි අවසානය තෙක් ගෙවිය යුතුය.¹

(2) විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නකු මැරුණු විට ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ එහෙත් ඔහුට නො ගෙවන ලද පරිවර්තීත පාරිතෝෂිකයක් හෝ නො ගෙවන ලද විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ දීමනාවක් හෝ දැනෙත්, එය, මේ ආකාරයට දිය යුතුය යි අත්හිමි කැමති පත්‍රයකින් නියා තිබෙතොත් මස, (3) වැනි ඡේදයේ දැක්වෙන ආකාරයට ගෙවිය යුතුය.

(3) (1) විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නකු මැරුණු භාර්යාවක හා දරුවන් ජීවත් ව සිටිය දී මිය ගිය විට ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ, එහෙත් නො ගෙවන ලද පරිවර්තීත පාරිතෝෂිකයෙන් හෝ නොගෙවන ලද විශ්‍රාම වැටුපෙන් හෝ නො ගෙවන ලද දීමනාවෙන් හෝ අර්ථයක් මැරුණු විට ද අනෙක් අර්ථය ඔහුගේ නිත්‍යානුකූල දරුවන්ට ද සම ලෙස ගෙවිය යුතු ය. විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නාගේ නිත්‍යානුකූල දරුවකු, නමුත් දරුවන් ජීවත්ව සිටියදී විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නාට ප්‍රථමයෙන් මළොත්, ඒ දරුවාගේ භාර්යාව ඒ දරුවාගේ දරුවන්ට සම ලෙස ගෙවිය යුතු ය. යම් භාර්යාව හෝ නිත්‍යානුකූල දරුවන් හෝ ජීවත් ව සිටිය දී විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නකු මළොත් ඒ සම්පූර්ණ පාරිතෝෂිකය හෝ විශ්‍රාම වැටුප හෝ දීමනාව හෝ ප්‍රභූවානුකූල ව ඒ මැරුණු භාර්යාවට හෝ දරුවන්ට හෝ ගෙවිය යුතු ය. තම භාර්යාව හෝ දරුවන් හෝ ජීවත්ව නො සිටියදී විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නකු මළොත් ඒ පාරිතෝෂිකය හෝ විශ්‍රාම වැටුප හෝ දීමනාව හෝ අත්හිමි කැමති පතක් නො ලියා මරණ ප්‍රාප්ත වීම සම්බන්ධයෙන් ඊට අදාළ වන නීතිය අනුව ඒ විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නාගේ උරුමක්කරයන්ට ගෙවිය යුතු ය.

එතෙකුදු වුවත් මෙම ඡේදයෙහි පූර්වෝක්ත විධිවිධාන මුස්ලිම් භක්තිකයකු වන, විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නකු සම්බන්ධයෙන් අදාළ නොවන්නේ ය.

¹ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1873)
² අංක 14,272 සහ 64.12.29 දින දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.12.29 දින දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.පත්. 1785)
³ 1951 නොවැම්බර් මස 23 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ 1951 නොවැම්බර් මස 17 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය යන් සංශෝධිත පරිදිය. (පි.අන්. 1600)
⁴ 1970 ඔක්තෝබර් 2 වැනි දින අංක 14,926 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 සැප්තැම්බර් 23 වැනි දින නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1970.3.18 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පිටත්. 1601(ඊ))
⁵ 1959 ජනවාරි මස 26 වැනි දිනය දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1959 ජනවාරි මස 6 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.අන්. 36727/පි.අන්. 1601)

2) මුල් ශ්‍රී ලංකා කොන් වසා වසා විශාල වැටුප් ලබන තැනැත්තන් වැනි අති විශාල ආයෝජන සේ වැනි අති විශාල ආයෝජන එක් කෙතෙක් වැඩි ගණනක් ද නිතර නිතර වැටුප් දැරුවන් ද ඒ වගේම සිටිය දී මිය ගිය විට, ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ, එහෙත් නොගෙවන ලද පරිවර්තන පාරිභෝගිකයෙක් හෝ නොගෙවන ලද විශාල වැටුපෙන් හෝ නොගෙවන ලද දීමනාවෙන් එක් අර්බයක් ඒ වැනි අති විශාල ආර්ථිකයකට සම සමව ඒ වැනි අති විශාල ආර්ථිකයකටද අතින් අර්බය සමසමව ඔහුගේ එකී දැරුවන්ටද ගෙවිය යුතු ය. විශාල වැටුප් ලබන්නා හෝ එවැනි යම් දැරුවකු, තමාගේ දැරුවන් ජීවත් ව සිටිය දී විශාල වැටුප් ලබන්නාට ප්‍රදානයක් ලෙසින්, ඒ දැරුවාගේ කොටස, ඒ දැරුවාගේ දැරුවන්ට සමසමව ගෙවිය යුතු ය. වැනි අති විශාල ආර්ථිකයක පලකරු නොහොත් වැනි අති විශාල ආර්ථිකයක එක් කෙනෙකුට වැඩි ගණනක් පමණක් හෝ නිතර නිතර වැටුප් දැරුවන් පමණක් ජීවත් ව සිටියදී විශාල වැටුප් ලබන්නෙකු මලහොත්, ඒ සම්පූර්ණ පාරිභෝගිකයා හෝ විශාල වැටුප් හෝ දීමනාව අත්හිම කැමති පත්‍රයක් නො ලියා මරණ ප්‍රාග්‍රහණය දී උරුම වන පරිදි ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී අනුමත නීතිය අනුව ඒ විශාල වැටුප් ලබන්නාගේ උරුමකරුන්ට ගෙවිය යුතු ය.

(3) විශාල වැටුප් ලබන්නියක මළ හොත් ඒ තැනැත්තියට ලැබෙන්නට තිබුණු, එහෙත් නොගෙවන ලද සම්පූර්ණ පරිවර්තන පාරිභෝගිකයා හෝ නොගෙවන ලද සම්පූර්ණ විශාල වැටුප් හෝ දීමනාව හෝ ඇගේ දැරුවන්ට ද, දැරුවේ නොසිටිත් නම් අත්හිම කැමති පනක් නො ලියා මරණප්‍රාග්‍රහණ වීම සම්බන්ධයෙන් ඊට ශාලපෙත නීතිය අනුව, ඇගේ නිතර නිතර වැටුප් උරුමකරුන්ට ද ගෙවිය යුතු ය.

39. අ (1) විශාල වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයෙක් හෝ දෙනු ලැබූ නැතහොත් ලබන්නට සිටින ආයෝජන නිලධාරියෙකු හෝ වෙනත් තැනැත්තකු හෝ සිසි විකල ව සිටින බව, විධිමත් ලෙස පත් කරන ලද වෛද්‍ය මණ්ඩලයක වාර්තාව අනුව හෝ ලියපදිංචි කරන ලද වෛද්‍ය වෘත්තීයයකුගේ සහ සමාදාන විනිශ්චයකාරවරයෙකුගේ ද සහතික සිට හෝ රාජ්‍ය පරිපාලන, පහුත් පාලන සහ ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්වර් ලේකම්වරුන්තු බිය කල්හි—

- (අ) අධිකරණ බලය ඇති උසාවියක් මගින්, එම සිසි විකල වූ තැනැත්තා භාර ව සිටීමට යමකු පත් කර සිටින විට, එම සිසි විකල තැනැත්තාගේ සහ ඔහුගේ පවුලේ ද තබාගත හැකි සඳහා ශෝචනීය පිණිස එම විශාල වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකයා හෝ එහේ පත් කර ඇති තැනැත්තාට ගෙවීමටත්,
- (ආ) එහේ පත් කර නැති අවස්ථාවේ දී, එම විශාල වැටුපෙන් හෝ පාරිභෝගිකයෙක් හෝ සුදුසු ය යි තමාට වැටහෙන කිසියම් පංචවක් එම සිසි විකල වූ තැනැත්තා ස්වකීය භාරයේ තබා ගෙන සිටින තැනැත්තාට නැතහොත් ආයතනයට ද, ඉතුරුව එම තැනැත්තාගේ ආපෝත්තන්ට ද ගෙවීමටත් ඔහුට පිළිවන.

(2) (1) වැනි උපවගන්තියේ විධිවිධාන 1940 ජනවාරි මස 1 වන දින වලංගු වූවැනේ ශාලකීය ප්‍රකාශය.

විවිධ කරුණු

40. (i) විෂමාවාරය නිසා නිලධාරියකු තත්ත්වයෙන් පහල දමන ලදුව පසු ව යථා තත්ත්වයට පත් කරනු ලැබූ කළ, යථා තත්ත්වයට පත් වීම ඔහු හේවාවෙන් නිදහස් වීමට තුන් අවුරුද්දකට පුළුල්වෙන් වූයේ නම්, විශාල වැටුප් ගණන් බැලීම කිසිම අඩු කිරීමක් නැති ව, ඔහු නියත වශයෙන් ලැබූ වැටුප් අනුව කරනු ලැබේ; යථා තත්ත්වයට පත් වීම වූයේ හේවාවෙන් විශාල වැටුප් ගණන් මෙ පිට තුන් අවුරුද්දක් ඇතුළත දී නම් විශාල වැටුප් ගණන් බලනු ලබන්නේ ඒ තුන් අවුරුද්දේ සමාන්ත වැටුප් අනුව ය.

(ii) විෂමාවාරය නිසා තත්ත්වයෙන් පහල දමනු ලැබූ නිලධාරියකු යථා තත්ත්වයට පත් කරනු නොලැබූව හොත්, තත්ත්වයෙන් පහල දැමීම කරන ලද්දේ හේවාවෙන් විශාල වැටුප් ගණන් මෙ පිට තුන් අවුරුද්දක් ඇතුළත දී වුව ද, ඔහුගේ විශාල වැටුප් ඔහුට අත්හිමදී නියත වශයෙන් ලැබුණු වැටුප් අනුව ගණන් බලනු ලැබේ; එහෙත් විෂමාවාරය ඉතා බරපතල වන හෝ දෙන ලද දඩුවම් ප්‍රමාණවත් නොවන හෝ අති විශේෂ තත්ත්වයක් හිදී මිස, වැඩිපුර අඩු කිරීමක් කරනු නොලැබේ.

(iii) පොලීස් හමුදාවේ හා සුරාබදු දෙපාර්තමේන්තුවේ සිටින යටත් නිලධාරීන් අතුරෙන් යම් නිලධාරියකුගේ සාමාන්‍ය ආවාරය යහපත් වූ නිසා "තත්ත්වයෙන් පහල දැමීම," සාමාන්‍ය සිවිල්

*1959 ජනවාරි මස 26 වැනි දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පල වූ 1959 ජනවාරි මස 6 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (ප්.ඇන්.36727/ප්. ඇන්. 1601)
*1952 ජූලි මස 25 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පල වූ ජූලි මස 21 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (ප්.ඇන් 1103/31).
*1954 මාර්තු මස 5 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පල වූ 1954 පෙබරවාරි මස 22 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (ප්.එන්. 1103/31)
*1970 ජූලි මස 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පල වූ 1970 ජූලි මස 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (ප්.එන්. 1873)
*1880 අංක 87 දරණ රාජ්‍ය ලේකම්ගේ ස්වදේශය බලන්න.
*1931 පෙබරවාරි මස 10 වෙනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

සේවාවේ දී නදින් අවමාද කිරීමක් වශයෙන් සැලකිය හැකි වූ කල, "තත්ත්වයෙන් පසු දමීම" වූයේ අත්තිම අවුරුදු තුන ඇතුළත දී වුවත් එසේ ම නිර්ධාරීය යැයි තත්ත්වයට පත් නුවුවත්, විශ්‍රාම වැටුප, අත්තිම අවුරුදු දූතෝ සාමාන්‍ය වැටුප අනුව ගණන් බැලිය හැකිය.

⁴¹ මෙම රෙගුලාසි යටතේ දෙනු ලබන කිසිදු විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් අත් පතු කළ හැකි හෝ පැවරිය හැකි හෝ නො වේ.

⁴² මේ තීරණයෙන් යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් දෙනු ලැබූ කෙනෙකු වස්තු ගංගත්වයට පැමිණිය හොත් විශ්‍රාම වැටුප් දීම වහාම නතර විය යුතු ය. එහෙත්, ඒ විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නාගේ ජීවිතයේ ඉතිරි කලින් දී කලින් කල හෝ සුදුසු යයි සිතෙන කෙටි කාල පරිච්ඡේදයක දී හෝ කාල පරිච්ඡේදයක් තිබීම දී හෝ එක දිනට ම හෝ කලින් කලට හෝ ඒ විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නා වස්තු ගංගත්වයට නො පැමිණියේ නම් ඔහුට ලැබෙන්නට හිමි ව තිබුණ මුදල් සම්පූර්ණ වශයෙන්, හෝ ඒ මුදලෙන් කොටසක් හෝ, ගෙවීමට හෝ, එය පෙළු අයකු හෝ අය හැර මතු දක්වන, එනම්, ඒ විශ්‍රාම වැටුප් ලබන්නා හා භාර්යාවක් ඇතොත් ඒ භාර්යාව හෝ දරුවා හෝ දරුවන් යන මොවුන් සියලු දෙනා ගේම හෝ මොවුන්ගෙන් ඕනෑම කෙනෙකුගේ හෝ නඩත්තුව හා පුද්ගලික පරිපෝෂණය හෝ ප්‍රයෝජනය හෝ පිරිසිදු කලින් කළ හැමවි සුදුසු යයි සිතෙන ප්‍රමාණයකට හා ආකාරයකට පෙදීමට රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්වරු කිහිපයකුට ව බලය තිබිය යුතුය.

⁴³ අවලංගු කරන ලදී.

⁴³ රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ලබා ඇති යම් රාජ්‍ය සේවකයෙකුට හෝ යම් පුද්ගලයකුට මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ගෙවිය හැකි යම් විශ්‍රාම වැටුප් මුදලකින්, වාර්ෂිකයකින්, දීමනාවක් හෝ පාරිතෝෂිකයකින්, රජය යටතේ ඔහු සේවය කළ කාලපරිච්ඡේදය තුළ දී, රජයේ අරමුදල්වලින් ඔහුට වැඩිපුර ගෙවන ලද යම් මුදලක් හෝ එවැනි රජයේ සේවකයෙකුගෙන් රජයට හෝ ලෝකෝපදේශ ආර්ය ණය අරමුදලට අයවිය යුතු යම් මුදලක් හෝ මුදල් හෝ ඔහුගේ පැහැර හැරීමක් හෝ අක්‍රමිකයාවක් හේතුවෙන් නියම කරන ලද අධිකාරයක් වෙයි නම් එය අඩුකර ගත යුතුය.

කාරුණික සහගතව දෙන ලද පාරිතෝෂික

⁴⁴ මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ විධිවිධාන අනුව විශ්‍රාම වැටුප් ගෙවිය නො හැකි එහෙත්, එවැනිකන් ලැබීමට සුදුසු, ආණ්ඩුවේ සේවකයින්ට සහ දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයින්ට¹ සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීමේ දී පාරිතෝෂිකයක් දිය හැකි ය. එසේ ම මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය අනුව හෝ අභ්‍යවප්‍රාප්ත රාජ්‍ය සේවකයන්ගේ හෝ දෛනික වැටුප් ලැබූ සේවකයන්ගේ හෝ වැන්දඹුවන්ට හා අනන්දුවන්ට විශ්‍රාම වැටුප් දීමට විධිවිධාන සැලැස්වීම පිළිබඳ ආඥාපනත අනුව හෝ විශ්‍රාම වැටුප් ගෙවීමට නොහැකි නම්, අභ්‍යවප්‍රාප්ත රාජ්‍ය සේවකයන්ගෙන් හෝ දෛනික වැටුප් ලැබූ සේවකයන්ගෙන් හෝ ඔපෙන්නන්ට පාරිතෝෂිකයක් දිය හැකි ය. එහෙත් එවැනි කවර අවස්ථාවක දී වුවත් පාරිතෝෂිකය රු. 600 ට අධික නො විය යුතු ය.

සුද්ධ සේවය

⁴⁵ අවලංගු කරන ලදී.

⁴⁵ නිර්ධාරීයයක් තමා අත්තිමට සේවය කළ දේශයේ ආණ්ඩුකාරතුමාගේ හෝ රාජ්‍ය මහ ලේකම්තුමාගේ හෝ අනුමැතිය කලින් ලබාගෙන, 1914-21 සුද්ධ කාලයේ දී හැර වෙන සුද්ධ

- ¹1928 අගෝස්තු මස 31 වැනි දිනය දරණ නිවේදනයෙන් සංශෝධිත වූ පරිදි ය.
- ²1970 ජූලි මස 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරන නිවේදනය බලන්න (පි.එන්. 1873).
- ³1949 ඔක්තෝබර් මස 27 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- ⁴1967.5.5 වෙනි දින අංක 14,747 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න. (පි.එන්. 1785).
- ⁵1924 ජනවාරි මස 30 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- ⁶1942 ජූනි මස 19 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
- ⁷1955 නොවැම්බර් 4 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ වූ 1955 ඔක්තෝබර් 27 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න (පි.අන්. 885/30).
- ⁸අංක 14,272 සහ 64.12.29 දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන් 1785)
- 1941 දෙසැම්බර් මස 17 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

කාලයක දී රජපුරාවන්ගේ සුද්ධ සේනාවට බැඳී සටන් කළේ නම්, ඒ සඳහා පහත දක්වන විධි විධානයන් වලංගු විය යුතු ය:—

- (1) සුද්ධය අවසාන වීමෙන් පසු ව වූ ඒ කාල පරිච්ඡේදය ඇතුළත ව, (මේ වගන්තියේ "සුද්ධ සේවය" යනු හැඳින් වෙත) රජපුරාවන්ගේ සුද්ධ සේනාවට බැඳී සටන් කළ කාල පරිච්ඡේදය තුළ දී, ඔහු අත්තිමට කළ ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් සම්පූර්ණ වැටුප් ඇතිව නිවාඩු පිට සිටියා සේ ද, සුද්ධ සේවයට කලින් ආණ්ඩුවේ සේවයේ අත්තිමට දැරූ ස්ථිර මුරය දැරුවා සේ ද ශල්කික යුතු ය.
- (2) ඔහු රජපුරාවන්ගේ සුද්ධ සේනාවට බැඳී සේවය කිරීම පිණිස ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් ඉවත් ව ගිය දිනයත් සේවය ආරම්භ දිනයත් අතර වූ කාල පරිච්ඡේදය තුළ දී ඔහු අත්ති මට කළ ආණ්ඩුවේ සේවයෙන්, ආණ්ඩුවේ ප්‍රතිපත්තියට අනුව නුදුක්, වැටුප් රහිත නිවාඩු පිට සිටියා සේ ද, සුද්ධ සේවයට කලින් ඒ ආණ්ඩුවේ සේවයේ අත්තිමට දැරූ ස්ථිර මුරය දැරුවා සේ ද මේ නියෝග සම්බන්ධයෙන් ශල්කික යුතුය; එසේ ම ඔහුගේ සුද්ධ සේවය අවසන් වීමේ දිනයත් ආණ්ඩුවේ සේවයට ආපසු ඊමේ දිනයත් අතර වූ කාල පරිච්ඡේදය තුළ දී ඔහු යටකී අයුරු ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් නිවාඩු ගෙන සිටියා සේ ද, ඔහු ආපසු බැරගත් ස්ථිර මුරය දැරුවා සේ ද මේ නියෝග සම්බන්ධයෙන් ශල්කික යුතු ය.

එසේත්,

(අ) මේ වගන්තියේ (2) වැනි අනුච්ඡේදයේ සඳහන් වන කාල පරිච්ඡේද දෙකෙන් කවරක් වුවත් තුන් මාසයකට හෝ යම් විශේෂ අවස්ථාවක දී ආණ්ඩුකාරතුමා නිර්ණය කරන දීර්ඝ කාල පරිච්ඡේදයකට හෝ වැඩි වුව හොත් මේ වගන්තිය අදාළ නො විය යුතු ය; නැතහොත් නිර්ධාරිත රජපුරාවන්ගේ සුද්ධ සේනාවට බැඳී සේවය කළාට පසු, සුද්ධ සේවයට ප්‍රථමයෙන් ඔහු අත්තිමට යෙදී සිට, ආණ්ඩුවේ සේවාවට අදාළ වන නීති යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් පිට හෝ පාරිතෝෂිකයක් පිට හෝ සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට ඉඩ ලැබෙන තත්ත්වයක් යටතේ ආණ්ඩුවේ සේවාවට නැවත ඇතුළු වුවහොත් එසේ ම ඒ තත්ත්වයන් ඔහුගේ සුද්ධ සේවයෙන් පසු තුන් මාසයක් හෝ සිට කී අයුරු නිර්ණය කරනු ලබන ඊට වඩා දීර්ඝ කාල පරිච්ඡේදයක් හෝ හත වන්තට මත්තෙන් ඇති වුව හොත්;

(ආ) මේ වගන්තියේ (1) වැනි අනුච්ඡේදයේ සඳහන් වන කාල පරිච්ඡේදයක නිර්ධාරිත විශ්‍රාම වැටුප් ලැබීමට හෝ ගාස්තු වුවහොත්, නැතහොත් හුදු සුද්ධ සේවය ම නිසා, විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිවැසිකම් වෙනුවට අන් කිසි ලැබීමක් ලැබුවහොත්, මේ වගන්තියේ (1) වැනි අනුච්ඡේදය ඒ කාල පරිච්ඡේදය සම්බන්ධයෙන් "සම්පූර්ණ වැටුප් සහිත නිවාඩු පිට" යන මේ වචන වෙනුවට "ආණ්ඩුවේ ප්‍රතිපත්තිය අනුව නුදුක් වැටුප් රහිත නිවාඩු පිට" යන මේ වචන යෙදුනා සේ වලංගු විය යුතු ය.

(ඇ) සුද්ධ සේවයේ දී නිර්ධාරිත තුවාල සිදුවුවහොත්, නැතහොත් ඔහු ලෙසහන් ස්වකීය සේවයේ කටයුතු කිරීමේ දී ඔහුට තුවාල සිදුවුවා සේ හෝ ඔහු මැරුණ සේ හෝ මේ නියෝගයෙහි 30 වැනි 31 වැනි වගන්ති සම්බන්ධයෙන් නො ශල්කික යුතු ය.

(ඈ) නිර්ධාරිත නියමිත මුරයක් දැරුවා සේ ද, නියමිත සේවාවකින් නිවාඩු පිට සිටියා සේ ද, ශල්කික යුතුය යි නියම කරන මෙම වගන්තියේ විධිවිධානයන්, ඔහු අතර ස්ථිර මුරයක් දැරුවා වූ ද ආණ්ඩුවේ ඕනෑ ම සේවාවකින් නිවාඩු පිට සිටියා වූ ද කාල පරිච්ඡේදයක් සම්බන්ධයෙන් වලංගු නො විය යුතු ය;

(ඉ) මේ වගන්තියේ (1) වැනි අනුච්ඡේදයේ සඳහන් වන කාල පරිච්ඡේදයේ දී හෝ (2) වැනි අනුච්ඡේදයේ සඳහන් වන පළමු වැනි කාල පරිච්ඡේදයේ දී හෝ සුද්ධ සේවයට පෙර අත්තිමට ලංකාවේ රාජ්‍ය සේවයෙහි යෙදී සිටියා වූ යම් කිසි නිර්ධාරිත තත්ත්වයෙන් උසස් කරන ලදීත් විශ්‍රාම වැටුපකට හෝ පාරිතෝෂිකයකට හෝ හිමි ව සිට, සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට ඉඩ ඇති තත්ත්වයක් යටතේ රාජ්‍ය සේවාවට ආපසු ඊමට මත්තෙන් සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගතහොත්, නැතහොත් රාජ්‍ය සේවාවට ආපසු ඊමට මත්තෙන් මළ හොත්, මේ නියෝගයන් සම්බන්ධයෙන්, එසේ උසස් කරනු ලැබූ දිනයේ සිට ස්ථිර මුරය දැරුවකු සේ ඔහු ශල්කික යුතු ය.

¹⁴⁵ අ. යම් කිසිවකු “(අ)” උපලේඛනයෙහි සඳහන් වන ලංකාරක්ෂක හමුදාවේ යම් මූලයක හෝ තනතුරක හෝ, 1941 ඔක්තෝබර් මස 30 වැනිදාට පසු යම්කිසි කාල පරිච්ඡේදයක් තුළ දී, හෙලේකම් තුළින් අනුමැතිය ඇතිව සේවය කර ඇතොත්, නැත්නම් සේවය කරනහොත්, නැතහොත් යම් කිසිවකු නියෝජිත මන්ත්‍රණ සභාවේ පළමුවැනි රැස්වීමෙන් පසු, රාජ්‍ය ආරක්ෂක හා විදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සඳීර ලේකම්ගේ අනුමැතිය ඇතිව සේවය කරනහොත්, ඒ සේවා කාලපරිච්ඡේදය, ඒ තැනැත්තාට පඩියෙහිදී සේවය කෙරෙන්නේ හෝ ඒකාබද්ධ රාජ්‍යයේ රජයේ සේවයේ ආණ්ඩුව හා ලංකාණ්ඩුව අතර කරගත් යම්කිසි පොදුකාර්යයක් අනුව රජයේ සේවයේ ආණ්ඩුවෙන් දෙන ලද අරමුදල් වලින් වුවද, ඒ නැතැත්තාට මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය හැකි සම්පූර්ණ වැටුපක් හෝ වාර්ෂික දීමනාවක් හෝ විශ්‍රාම දීමනාවක් හෝ පාරිභෝගිකයන් හෝ වන්දි මුදලක් හෝ නිර්ණය කිරීම සඳහා ලංකාණ්ඩුව යටතේ කළ සේවා කාල පරිච්ඡේදයක් සේ ගණන් ගත යුතුය.

⁴⁵ අ. රාජ්‍ය සේවයෙහි නියුක්ත වූ ද, 1914-21 යුද්ධයේ දී රජයේ සේවයේ යුද්ධ හමුදාවට බැඳී සටන් කළහෝ ඒ සේවයෙන් පසුව පස්වැන් සංග්‍රාම සංවර්ධන පරිපාටිය යටතේ ලංකා සිවිල් සේවයෙහි පළමු වැනි පත්වීම ලැබූවා වූ ද, යම් කිසි නිලධාරියකු සම්බන්ධයෙන් ඔහුට තෙවිසිවැනි වියස පිරිණ දිනය හා ඔහු යුද්ධ සේවයට බැඳුණු දිනය යන මේ දෙකෙන් පසුව වූ දිනය සිටි ආයු කාලයක වශයෙන් පත්වීම ලැබූ දිනයද යන මේ දෙ දින අතර ඇති කාල පරිච්ඡේදය, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ විධිවිධාන යටතේ ගෙවිය හැකි මුළු විශ්‍රාම වැටුප ගණන් බැලීමේ දී, සම්පූර්ණ වැටුප් සහිත නිවාඩු පිට පිට කාල පරිච්ඡේදයක් සේ ගණන් ගත යුතුය.

⁴⁶ අවලංගු කරන ලදී.

ගුරුවරයෙකු වශයෙන් කළ සේවය

⁴⁷ (i) “(අ)” උපලේඛනයෙහි සඳහන් වන තනතුරක හෝ තනතුරුවල හෝ සිට නිලධාරියෙකු කරන ආණ්ඩුවේ සේවය ගුරුවරයෙකු වශයෙන් පාඨශාලාවක දී හෝ පාඨශාලාවල දී හෝ කළ (ගුරුවරයන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් නියෝගයන්හි කී අනුදා සඳහන් වූ) සේවය සමග නො කැඩී සම්බන්ධ වූ කල්හි සේවා දෙකේ කාලයේ අනුපිටිවීම කුමක් වුවත් පාඨශාලාවක දී හෝ පාඨශාලාවල දී හෝ කළ ඒ සේවය ඔහු මේ නියෝග යටතේ වියස නිසා හෝ සේවයේ දීර්ඝත්වය නිසා හෝ සිසුන් විශ්‍රාම ගැනීමේ තත්ත්වයන් නිසා හෝ විශ්‍රාම වැටුපකට හෝ පාරිභෝගිකයකට හෝ සෝභ්‍ය දැඩි තීරණය කිරීමේ දී, නැතහොත් ඒ නිලධාරියා ආණ්ඩුවේ සේවයේ නියුක්තව සිටිය දී මළ විට ඔහුගේ සේවයේ දීර්ඝත්වය නිසා ඔහුගෙන් යැපෙන්නන් මේ නියෝගයන්හි 2෦ වගන්තිය යටතේ මරණ පාරිභෝගික යට සෝභ්‍ය දැඩි තීරණය කිරීමේ දී, ආණ්ඩුවේ සේවය වශයෙන් ගණන් ගත යුතු ය.

(ii) එවැනි නිලධාරියෙකුගේ විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිභෝගිකය හෝ මේ වගන්තියේ විධිවිධාන යට පවැනි නොවන්නා වූ ද, මේ නියෝගයන්හි සඳහන් වූ ද මුළු ධර්මයන් හා ක්‍රමයන් හා අනුව ගණන් බැලිය යුතුය. එවැනි නිලධාරියෙකුගේ විශ්‍රාම වැටුප “(අ)” උපලේඛනයෙහි සඳහන් වන තනතුරක හෝ තනතුරුවල හෝ සිට කළ සේවයේ එක් එක් මාසය වෙනුවෙන් ඔහුගේ වැටුපෙන් 1/720 කුත්, “(අ)” උපලේඛනයෙහි සඳහන් වන තනතුරක හෝ තනතුරුවල හෝ සිට ඔහු කළ සේවය, පාඨශාලා වක හෝ පාඨශාලාවන්හි හෝ සිට කළ අංශදායී සේවය හා “(අ)” උපලේඛනයෙහි සඳහන් වන තනතුරක හෝ තනතුරුවල හෝ සේවය යන මේ දෙක ම එකතුව, ඔහුගේ මුළු සේවයට යම් සේ අනුපාත ව සිටි ද, එකී වැටුපට එසේ ම අනුපාතව සිටින සේ සර්ව කලාපීය ප්‍රදානයක් ද අතිරේක වශයෙන් සිදු විය යුතු ය. එසේත් පාඨශාලාවක දී හෝ පාඨශාලාවන්හි දී කළ අංශදායී සේවයන් “(අ)” උපලේඛනයෙහි සඳහන් වන තනතුරක හෝ තනතුරුවල සිට ආණ්ඩුව යටතේ කළ සේවයන් යන මුළු සේවය ම යටත් පිරිසෙයින් මාස 120ක් වුව හොත් මිස, නිලධාරියෙක් මේ සර්ව කලාපීය ප්‍රදාන මුදල ලැබීමට සුදුසු නොවේ.

(iii) ආණ්ඩුව යටතේ කළ සේවයන් පාඨශාලාවක දී හෝ පාඨශාලාවන්හි දී හෝ කළ සේවයන් වෙනුවෙන් දෙන ලද මුළු විශ්‍රාම වැටුප් ප්‍රමාණය, මේ නියෝගයන් යටතේ දිය හැකි උපරිම විශ්‍රාම වැටුපට වැඩි නො විය යුතුය. මේ උප වගන්තිය සිමිත වන කවර අවස්ථාවක දී වුවත් මේ නියෝගයන් යටතේ දෙන විශ්‍රාම වැටුප මුදල රාජ්‍ය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා සවිදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ සඳීර ලේකම් විසින්, නිලධාරියා පාඨශාලාවක දී හෝ පාඨශාලාවන්හි දී හෝ කළ

- ¹⁹⁴³ අගෝස්තු මස 26 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න.
- ¹⁹⁴⁹ නොවැම්බර් මස 8 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.ඇන්. 1391).
- ¹⁹³³ ඔක්තෝබර් මස 23 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.ඇන්. 890).
- ¹⁹⁴⁴ සැප්තැම්බර් මස 22 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ, 1944 සැප්තැම්බර් මස 14 වැනි දිනය දරන නිවේදනය යටත් සංශෝධන වූ පරිදිය (පි.ඇන්. 1287).
- ¹⁹⁷⁰ ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දිනය දරන නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1873).

සේවය වෙනුවෙන් දෙන විශ්‍රාම වැටුප් මුදල හෝ විශ්‍රාම වැටුප් මුදල් හෝ ගැන ද, නිසිසේ සලකා බල කිරණය කල යුතුය.

¹(iv) 1934 ජූනි මස 15 වැනි දාට ප්‍රථම ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාවක ගුරු තනතුරක් දැරූ තැනැත්තකු සම්බන්ධව මේ වගන්තියේ විධිවිධානගත් ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී "පාඨශාලාව" යන වචනයෙන් ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාවක් අදහස් නොකල යුතුයි.

²(v) "(ආ)" උපලේඛනයෙහි සඳහන් වන තනතුරක හෝ තනතුරුවල හෝ සිට කරන ලද ආණ්ඩුවේ සේවා කාල පරිච්ඡේදයක් හා—පාඨශාලා ගුරුවරයන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් නියෝගයන්හි විස්තර කෙරෙන පරිදි—ලේඛන ගත සේවා පරිච්ඡේදයක්, ඒ කාල පරිච්ඡේදයන් අතර යම් කිසි බන්ධන විමක් ඇති වුවත්, මේ වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් එකම අඛණ්ඩ සේවා කාල පරිච්ඡේදයක් වශයෙන් ද ඒ කාල පරිච්ඡේදයන් අතර ඇති බන්ධන විම නිලධාරියාට වලක්වා ලිය නොගැනී හෝ තුන් නිසා සිදු වූයෙන් දැවුරුද්දකට වැඩි නො වෙතත්, 20 වැනි වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් අඛණ්ඩ සේවයක් වශයෙන් ද සැලකිය යුතු ය.

³(vi) (i) වැනි උපවගන්තියේ සඳහන් වන තැනැත්තකුට මේ වගන්තිය යටතේ ද (1928 පෙබරවාරි මස 24 වැනි දිනය හා 7,631 අංකය දරන) ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයේ පල වූ පාඨශාලා ගුරුවරුන්ගේ විශ්‍රාම වැටුප් නියෝගයන් යටතේ ද සර්ව කලාපීය ප්‍රසාද මුදලක් වශයෙන් ලැබිය හැකි මුළු මුදල ඔහුගේ පසියෙන් 5/60 වැඩි නො විය යුතු ය.

⁴(vii) මේ වගන්තිය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී විශ්‍රාම වැටුප් හා සර්ව කලාපීය ප්‍රසාද මුදල—

(අ) (i) වැනි උපවගන්තියේ සඳහන් වූ ද, සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට පූර්වසන්න වූ තුන් අවුරුදු කාල පරිච්ඡේදය මුළුල්ලෙහි, එම සර්ව වැටුප හෝ වැටුපෙහි එම වැඩි වීම ක්‍රමය නියම කරන ලද සර්ව මුරයක් හෝ මුරයක් දැරූ වූ ද කෙනෙකු සම්බන්ධයෙන් ඔහු ඒ දිනයේදී ලැබූ පඩිය අනුව ද,

(ආ) (i) වැනි උපවගන්තියේ සඳහන් වූ ද, සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට පූර්වසන්න වූ තුන් අවුරුදු කාල පරිච්ඡේදය මුළුල්ලෙහි, එම සර්ව වැටුප හෝ වැටුපෙහි එම වැඩි වීම ක්‍රමයම නියම නොකරන ලද මුරයක් හෝ මුරයක් හෝ දැරූ වූ ද කෙනෙකු සම්බන්ධයෙන් ඔහු ඒ කාල පරිච්ඡේදයේ දී දැරූ ඒ මුරය හෝ මුරයන් වෙනුවෙන් ලැබූ වැටුප්වල සාමාන්‍ය මාසික ගණන අනුව ද,

ගණන් බැලිය යුතු ය.

එහෙත් (ආ) අනුච්ඡේදය අදාළ වන කෙනෙකු උසස් පන්තියට හෝ ශ්‍රේණියකට හෝ පැමිණ තුන් අවුරුද්දක් ආතුලන සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගත හොත්, ඔහුට ඒ අනුච්ඡේදයේ සඳහන් වන සාමාන්‍ය මාසික ගණන අනුවම විශ්‍රාම වැටුප් හා සර්ව කලාපීය ප්‍රසාද මුදල් ගණන් බලවා ගැනීම වෙනුවට ඒ විශ්‍රාම වැටුප හා සර්ව කලාපීය ප්‍රසාද මුදල ඒ පන්තියට හෝ ශ්‍රේණියට උසස් වීමට පූර්වසන්නව තමා ලැබූ වැටුප් අනුව ගණන් බලවා ගැනීමට බලය තිබේ.

⁵47: 47 වැනි වගන්තියෙහි කුමක් සඳහන් වී තිබුණ ද, මෙහි "(ආ)" දරන උපලේඛනයෙහි නියම කොට ඇති යම් තනතුරක හෝ තනතුරුවල හෝ යම් කිසි නිලධාරියකු විසින් කරන ලද ආණ්ඩුවේ සේවය යම් පාඨශාලාවක හෝ පාඨශාලාවල හෝ ඔහු විසින් කරන ලද අංශදායී සේවය හා අඛණ්ඩව පවති ද, එසේම ආණ්ඩුවේ සේවයෙහි යෙදුණු එම කාල පරිච්ඡේදය මාස 120 ට නො අඩුවේ ද, එවිට, සර්ව කලාපීය ප්‍රසාද මුදල වශයෙන් මාස 60ක් වන කාල පරිච්ඡේදයක්, තමන් ආණ්ඩුවේ සේවයෙහි යෙදුණු කාල පරිච්ඡේදයට එකතු කිරීමට එම නිලධාරියාට හිමිකම් ඇත්තේ ය. එතෙකුදු වුවත්, යම් පාඨශාලාවක හෝ පාඨශාලාවල හෝ තමන් අංශදායී සේවයෙහි යෙදුණු කාල පරිච්ඡේදය වෙනුවෙන්, සර්ව කලාපීය ප්‍රසාද මුදල වශයෙන් අතිරේකව යමක් ලැබීමට, එම නිලධාරියාට හිමිකම් තුන්තේ ය.

¹1934 ජූනි මස 15 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ 1934 ජූනි මස 12 වැනි දිනය දරණ නිවේදනයෙන් එකතු කරන ලදී. (පි.ආන්. 1172/33).

²1943 මාර්තු මස 2 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.

³1944 සැප්තැම්බර් මස 22 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ වූ, 1944 සැප්තැම්බර් මස 14 වැනි දිනය දරණ නිවේදනයෙන් එකතු කරන ලදී. (පි.ආන්. 1287).

⁴1955 පෙබරවාරි 3 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1955 ජනවාරි 24 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1287).

අර්ථසාධක අරමුදල් සේවය

48. (1) මේ නියෝගයන්හි 30 වැනි සහ 31 අ වැනි වගන්තිවල ඇති විධිවිධානයන්, මෙහි 29 අ වැනි වගන්තියේ ඇති විධිවිධානයන්ට යටත් ව, රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලේ හෝ අනුමත කරන ලද අන් කිසි අර්ථසාධක අරමුදලක හෝ දායකයකුට අදාළ විය යුතු ය.

(2) ප්‍රදේශීය වැටුප් ලබන සේවකයෙකු වූ තැනැත්තෙකු රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලට දායකයකු වන විටෙක දී, ඔහුට මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 29 වැනි වගන්තිය යටතේ හෝ 44 වැනි වගන්තිය යටතේ හෝ පාරිභෝගිකයාට සුදුසුකම් ඇත්දැයි තීරණය කිරීම සඳහා ඔහුගේ මුළු සේවය (දෛනික වැටුප් ලබන සේවකයකු වශයෙන් හා රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලේ දායකයකු වශයෙන්) ගණන් ගත යුතුය. තවද එසේ ඔහුට සුදුසුකම් ඇතොත් අවස්ථාවේදී පවතින 29 වැනි වගන්තිය යටතේ හෝ 44 වැනි වගන්තිය යටතේ, ඔහුගේ සම්පූර්ණ දෛනික වැටුප් සේවා කාලය සඳහා පාරිභෝගිකයන් ප්‍රදානය කළ හැකිය.

(3) අනුමත කරන ලද යම් අර්ථ සාධක අරමුදලක දායකයකු වී සිට රජයේ සේවයේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි කිරීමකට පත් කරනු ලැබ එම කිරීමෙහි රාජකාරි භාරගත් තැනැත්තකුට මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක්, පාරිභෝගිකයන් හෝ වෙනත් ප්‍රතිලාභයක් ප්‍රදානය කිරීම සඳහා, අරමුදලේ ඇති ඔහුගේම දායක මුදල් පමණක් හා ඊට නියමිත පොලියත් සමග අරමුදලෙන් එම දායකයාට ගෙවන ලද්දේ නම්, එම දායකයා අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවීමට සුදුසු කම් ලැබූ දවසේ සිට අරමුදලේ ඇති ඔහුගේ හිඳුණු පියවූ දවස දක්වා වූ කාලය, සේවය වශයෙන් ගණන් ගත යුතුය.

(4) අනුමත කරන ලද යම් කිසි අර්ථසාධක අරමුදලක දායකයකු රාජ්‍ය සේවාවේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි බුරුසකට පත් කරනු ලැබ ඒ බුරුසේ කටයුතු කිරීමට ඇරඹූ කල්හි, යම් ඒ සේවයක් වෙනුවෙන් ඔහු එම අරමුදලට ගෙවීමට බැඳුණේ ද (කෙසේ වෙතත් "අර්ථසාධක අරමුදල් සේවය" යන සඳහන් කරනු ලබන), එම සේවය විශ්‍රාම වැටුප් හිමි බුරුසේ ඔහු කරන සේවය හා නොකඩවා පවතින්නක් නොවී ද නො හැකි, ඔහුගේ අර්ථසාධක අරමුදල හිමි සේවය මෙම නියෝගය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක්, පාරිභෝගිකයන් හෝ වෙනත් ප්‍රයෝජනයක් හෝ දීම සඳහා අවශ්‍ය සේවය වශයෙන් ගණන් ගත යුතු නමුත්, එසේ ගණන් ගත යුත්තේ—

- (අ) ඔහුට එම විශ්‍රාම වැටුප් හිමි බුරුස බාර ගැනීමට ඉඩ ඇති ම සඳහා, අර්ථසාධක අරමුදල සම්බන්ධ ව අදාළ වන යම් කිසි ලිඛිත නීතියක් හෝ නියෝගයක් හෝ යටතේ දෙන ලද ආදායමක් ඇතිව ඔහු අර්ථසාධක අරමුදල් සේවය කළවර කර තිබීම ය; එ සේ ම,
- (ආ) යළිත්ත බුරුස සඳහා ඔහු නියම වශයෙන් ම පුහුණු කරවනු ලබන කාලපරිච්ඡේදයක් ඇර, ඔහුගේ අර්ථසාධක අරමුදල් සේවය කළවර වන දිනයත්, ඔහු එම විශ්‍රාම වැටුප් හිමි බුරුසේ කටයුතු අරඹන දිනයත් අතර කාලය දින 31 කට වැඩි නො වීම ය;

යන මේ කරුණු සම්පූර්ණ වෙතොත් පමණකි.

(5) අනුමත කරන ලද යම් කිසි අර්ථසාධක අරමුදලකට දායකයකු වූ දිනට කලින්, මේ නියෝගයන් යටතේ දීමනාවකට යෝග්‍ය වූ හෝ යෝග්‍යවන හෝ සේවයක් ඇති ඕනෑම තනතුරක් හෝ බුරුසක් හෝ දරා ඇති දායකයකුට මේ නියෝගයන් යටතේ යම් ප්‍රයෝජනයක් හෝ යෝග්‍යතාවක් හෝ අත්දී ඇත්නම් ඒ ප්‍රයෝජනය හෝ යෝග්‍යතාව හෝ තමා ගැනීමට බලය තිබේ; එහෙයින්—

- (අ) පහත පෙනෙන තත්ත්වයන්ගෙන් කවරක් වුවත් යටතේ, එනම්:—
 - (i) වසස නිසා හෝ අසනීප ගතිය නිසා හෝ සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගැනීම; තැනහොත්,
 - (ii) බුරුස තැනී කර ඇමීම,
- නිසා ඔහු රාජ්‍ය සේවාවෙන් අස් වූව හොත් ඔහුට පහත සඳහන් දීමනාව—එනම්, ඔහු අරමුදලට දායක වූ දිනයේ දී අසනීප ගතිය නිසා රාජ්‍ය සේවාවෙන් විශ්‍රාම ගත්විටු ලැබුයේ නම් මේ නියෝගයන් යටතේ ඔහුට යම් දීමනාවක් ලැබෙන්නට තිබුණේ නම් ඒ දීමනාව—ගෙවිය හැකි ය; තැනහොත්,
- (ආ) රාජ්‍ය සේවයේ යෙදී සිටිය දී ම ඔහු ඇරුණි නම් පහත සඳහන් දීමනාව—එනම් ඔහු අර මුදලට දායක වූ දිනයේ දී ඇරුණි නම් මේ නියෝගයන් යටතේ ගෙවිය හැකි තැනැත්තාට හෝ තැනැත්තන්ට හෝ යම් දීමනාවක් ගෙවිය හැකි ව තිබුණේ නම් ඒ දීමනාව—ඒ තැනැත්තාට හෝ තැනැත්තන්ට හෝ ගෙවිය හැකිය.

¹අංක 14,272 සහ 64.12.29 දින දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න—(පි.එන්. 1785).

²1953 ජනවාරි මස 13 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1272).

එකෙකු වුවත්, වූරය නැති කර දැමීමේ හේතුවෙන් ඒ ආයතන රාජ්‍ය සේවාවෙන් අත් වූව සොත් සේවයෙන් අත්වන දිනය හා පණස්පස් ශතවර්ෂී වසය පිරෙන යන මේ දෙකෙන් පසු ව ලබන දිනයේ දී ඔහුට ඒ දීමනාව ප්‍රදානය කළ යුතුය.

(6) "අනුමත කරන ලද අර්ථසාධක අරමුදලක්" යන්නෙන් මේ වගන්තිය සම්බන්ධයෙන් අදහස් කෙරෙන්නේ—

(අ) විදුලිය දෙපාර්තමේන්තුවේ අර්ථසාධක අරමුදල; හා

(ආ) රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදල හැර මේ නිලධාරී සම්බන්ධයෙන් ආණ්ඩුකාරතුමා විසින් හෝ නියෝජිත මන්ත්‍රී සභාවේ පළමුවැනි රැස්වීමෙන් පසු ව නම්, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ඵර ලේකම්¹ විසින් හෝ ආණ්ඩුවේ ශාසි පත්‍රයෙහි පළ කරනු ලබන නිවේදනයකින් අනුමත කරන ලද වෙන ඕනෑම අර්ථ සාධක අරමුදලකි.

"රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදල" යන්නෙන් දහස් කරනු ලබන්නේ 1942 ආක 18 දරණ රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදල² ආඥාපනතෙන් පිහිටුවන ලද රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලයි.

¹ (7) මේ වගන්තියේ විධිවිධානයක්, 1946 ජනවාරි මස 1 වැනි දින වලංගු වූයේ සේ ශාලකිය යුතුය.

² 48 අ. ලංකා රජයේ යම් විශ්‍රාම වැටුප් හිමි නිලධාරියකු හෝ සේවකයකු, රජයේ අනුමැතිය ඇතිව තම නිලය හෝ තනතුර අත්හැර, ව්‍යවස්ථාපිත මණ්ඩලයක පූර්ණකාලීන සාමාජිකයකු වශයෙන් හෝ එහි නිලධාරියකු හෝ සේවකයකු වශයෙන් හෝ එහි කාර්ය මණ්ඩලයෙහි හෝ සේවය භාරගත් අවස්ථාවක, මේ ව්‍යවස්ථා සටහන් ඔහුට ලැබිය හැකි යම් ප්‍රතිඵලයක් හෝ සුදුසුකමක් මුහුණ විසින් තබා ගත හැකිය. එසේම ඒ අනුව—

(අ) පහත දැක්වෙන—

- (i) වයස් ගතවීම හෝ රෝගී බව හේතුවෙන් විශ්‍රාම ගත් අවස්ථාවක;
- (ii) නිලය නැතිකළ අවස්ථාවක; හෝ
- (iii) අසාර්ථකත්වය හෝ දුෂණය හැර අන්කිසි හේතුවක් උඩ නිලයෙන් ඉවත් කළ අවස්ථාවක;

ඒ සේවය ඔහු විසින් අත්හැරී විවේක පහත දැක්වෙන, එනම් ඒ සේවයට ඔහු දිනපයක රෝගී භාවය නිසා ලංකා රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා ලද නම්, මේ ව්‍යවස්ථා සටහන් ඔහුට දිය යුතුව තිබුණු යම් ප්‍රදානයක් ඔහුට ප්‍රදානය කළ යුතුය. නැතහොත්,

(ආ) එබඳු සේවයක යෙදී සිටියදී ඔහු මියගිය විටෙක පහත දැක්වෙන, එනම් ඒ සේවය ඔහු භාරගත් දිනයෙහි ඔහු මියගියේ නම්, මේ ව්‍යවස්ථා සටහන් ඔහුට දිය යුතුව තිබුණු යම් ප්‍රදානයක් මේ ව්‍යවස්ථා සටහන් ප්‍රදානය කළ යුතු නැතැත්තාට හෝ තැනැත්තන්ට දිය හැකිය.

මේ වගන්තියේ—

ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයක සාමාජිකයකු සම්බන්ධයෙන් "නිලය නැති කිරීම" යන්නට නැවත පත් කිරීමක් පිරිනමනු නොලැබ, නිලය ඉතුරු විමෙන් නිලය හිස් කිරීමක් ඇතුළත් වේ.

"ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලය" යන්නෙන් නීතිගත සංස්ථාවක්, මණ්ඩලයක්, විස්ව විද්‍යාලයක් හෝ නීතිය අනුව පිහිටුවනු ලැබ මෙහි "(ලා)" උපලේඛනයෙහි නියමිත අන්කිසි ආයතනයක් අදහස් වේ. තවද,

"පූර්ණකාලීන සාමාජිකයා" යන්නෙන් ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලය පිහිටුවනු ලැබූ නිතීගත හෝ එය සටහන් නියමිත යුතුකම් ඉටු කිරීම සඳහා පමණක් යෙදවනු ලබන ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයක සාමාජිකයෙක් අදහස් වේ.

¹ 1970 ජූලි 16 වැනි දින ආක 14,914/9 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (ප.එන්. 1873).

² 1949 අප්‍රේල් මස 29 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ වූ අංක පී. එන්. 1194 සහ අප්‍රේල් මස 26 වැනි දිනය දරණ නිවේදනයෙන් එකතු කරන ලදී.

³ 1962 පෙබරවාරි මස 23 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1962 පෙබරවාරි 15 වැනි දින දරණ ගැසට් නිවේදනය (පී.එන්. 1194/ඩී) බලන්න.

ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයක පූර්ණකාරීතා සාමාජිකයෙකු නිලධරයෙකු හෝ සේවකයෙකු සම්බන්ධයෙන් මේ වගන්තියේ විධිවිධාන ඒ ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලය පිහිටුවනු ලැබූ නීතිය ක්‍රියාත්මක වූ දිනයෙහි වලංගු වූ ලෙස සැලකිය යුතුය.

¹⁴³අආ. (1) විශ්‍රාම වැටුප් හිමි යම් රජයේ සේවකයෙකු, 1942 ජූලි 1 වැනිදා සහ 1966 සැප්තැම්බර් 30 වැනිදා අතර රජය යටතේ වූ තම නිලය හෝ තනතුර රජයේ අනුමැතිය ඇතුළු අන්‍ය උපාය, ලංකා විශ්ව විද්‍යාලයෙහි කාර්ය මණ්ඩලයේ ගුරුවරයෙකුගේ හෝ නිලධරයෙකුගේ තනතුරක් සඳහා, සෙසු යම් තනතුරක් ලැබ සේවයෙහි යෙදුණු අවස්ථාවක, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට උපරිත වූ ප්‍රතිලාභයක් හෝ සුදුසු කමක්, ඔහු විසින් තමා ගත හැකි අතර, එපරිද්දෙන්ම,

(අ) පහත දැක්වෙන යම් සේතුවක් නිසා ඔහු එම තනතුර සඳහා හිමි වුවක, එනම්—

(i) වයස්ගතවීම නිසා හෝ, අසනීපවීම නිසා හෝ, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් අනුමත කරන ලද වෙන යම් සේතුවක් නිසා විශ්‍රාම ගැනීමේදී; හෝ

(ii) නිලය අහෝසි කිරීමේදී,

ඔහු වෙත පහත දැක්වෙන ප්‍රදානය කළ හැකිය. එනම්, ඔහු එම රක්ෂාව භාරගත් දිනය වන විට අසනීපවීම නිසා ලංකාණ්ඩුවේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගතවනු ලැබ සිටියේ නම්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහු වෙත කරනු ලැබිය හැකිව තුබූ ප්‍රදානය; හෝ

(ආ) ඒ රක්ෂාවේ යෙදී සිටියදී ඔහු මියගිය විට, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ප්‍රදානය ලැබිය යුතු තැනැත්තාට හෝ තැනැත්තන්ට පහත සඳහන් ප්‍රදානය මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ කරනු ලැබේ. එනම්, ඔහු එම රක්ෂාව භාරගත් දින මිය ගියේ නම්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහු වෙත කරනු ලැබිය හැකිව තිබූ ප්‍රදානය.

(2) මේ වගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා "ගුරුවරයා" හා "නිලධරයා" යන යෙදුම්වල අර්ථය 1966 අංක 20 දරණ උසස් අධ්‍යාපන පනතේ 96 වැනි වගන්තියෙන් අවලංගු කරන ලද 1942 අංක 20 දරණ ලංකා විශ්ව විද්‍යාල පනතින් ඒ යෙදුම්වලට දී ඇති අර්ථයම විය යුතුය.

(3) මේ වගන්තියේ විධිවිධාන 1942 ජූලි 1 වැනි දින ක්‍රියාත්මක වූ ලෙස සැලකිය යුතුය.

¹⁴³ ආ. අවලංගු කරන ලදී.

¹⁴⁸ ආ. (1) ලංකාණ්ඩුවේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි යම් නිලධාරියෙකු ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයක ස්ථිර නිලධාරී යෙකු ලෙස පත් කරනු ලැබ, එකී ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයෙහි සේවයේ යෙදී සිටිය දී, ඒ නිලධාරියාගේ විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිවැඩිකම් විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ, යම් කිසි පැන වූ නීතියකින් ආරක්ෂා කර නොමැතිව තිබිය දී විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ, විශ්‍රාම වැටුපක් ලැබීමට සාමාන්‍ය වශයෙන් හිමිකමක් තැනී තත්ත්වයකින් ඔහු එකී ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයෙහි දරමින් සිටි පුරුද්දෙන් අස්වූණෙත්, ඉදින් එකී පුරුද්දෙන් අස්වීම ඒ නිලධාරියාගේ ම වුවහොත් පිට සිදු නොවූයේ නම්, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්ගේ අතිමතය පරිදි ඔහුට විශ්‍රාම වැටුපක් ගෙවිය හැකිය. එතෙකුදු වුවත් සේවයේ කැඩීමක් නැතිව, එවැනි යම්කිසි නිලධාරියෙකු ලංකාණ්ඩුව යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරකට නැවතත් පත් කරනු ලැබුවහොත් ආණ්ඩුවේ සේවයෙන් ඔහු විශ්‍රාම ගන්නා තෙක් මෙම වගන්තියේ විධි විධාන ක්‍රියාත්මක නොවන්නේ ය.

¹ 1971 පෙබරවාරි 19 වැනි දින අංක 14,946 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.2.1 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1884).
² 1955 දෙසැම්බර් මස 19 වැනි දින අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ, 1955 දෙසැම්බර් මස 19 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.
³ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 1873).
⁴ අංක 14,272 සහ 64.12.29 දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන් 1795)
⁵ 1958 මැයි 23 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1958 මැයි 15 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.එන්. 34819-3.)

මේ වගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා—

සමස්ත ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයක රක්ෂාවෙහි ත්‍රිපුස්ත පුද්ගලයෙකු සම්බන්ධයෙන් "නිරෝධය" යන පාදයෙන් අදහස් කෙරෙන්නේ, එකී ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලය පිහිටුවීම සඳහා පැනවූ නීතියෙහි ඒ පාදයට දී ඇති අර්ථයම ය.

"ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලය" යන පාදයෙන් අදහස් කෙරෙන්නේ පැනවූ නීතියෙන් පිහිටුවන ලද මණ්ඩල මණ්ඩලයක් ය. එහෙත් එම පාදයට ලංකා විශ්ව විද්‍යාලය ඇතුළත් නොවේ.

(2) මෙම වගන්තිය ක්‍රියාත්මක වන දිනයට කලින්, ව්‍යවස්ථිත මණ්ඩලයක් යටතේ කරන ලද සේවය අවසන් වී ඇත්තා වූ විෂම වැටුප් හිමි යම් නිරෝධයකු සම්බන්ධයෙන්, මෙම වගන්තියේ විධිවිධාන ඒ නිරෝධයෙන් සේවය අවසන් වූ දිනයේ දී වලංගු වූවාහේ සැලකිය යුතුය.

48ඇ. (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි මීට විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වී තිබුණත් ප්‍රේෂ්ඨාධිකාරණයේ විනිශ්චයකාරයකුගේ පුද්ගලික ලේකම් තනතුරට ද්විතීයතය පිට පත්කර ඇති විෂම වැටුප් හිමි නිරෝධයකු ඒ විනිශ්චයකාරයා විෂමගත් විට, ද්විතීයතය කරනු ලැබීමට කලින් ඔහු දරමින් සිටි තනතුරට ආපසු යාමට අකමැති වන තුරු, එකී නිරෝධයා ද්විතීයතය කිරීමට කලින් ඔහු දැරූ තනතුරෙන් විශ්‍රාම ගන්නා හේ සැලකිය යුතුය. තවද ඒ නිරෝධයා වසන නිසා හෝ රෝගී භාවය නිසා හෝ විශ්‍රාම ගත් වන ලද්දේ නම්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකිව තිබුණ විෂම වැටුප් හෝ පාරිතෝෂිකය හෝ රාජ්‍ය පරිපාලන, පලාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්ගේ¹ අභිමතය පරිදි ඔහුට ගෙවිය හැකිය.

(2) ඉහත සඳහන් (1) වැනි උපවගන්තිය යටතේ ප්‍රදානය කෙරෙන විෂම වැටුප් හෝ පාරිතෝෂිකය වූකලී—

- (අ) ඒ නිරෝධයා, අවුරුදු තුනකට නො අඩු අවිච්චිත කාලයක් තුළ හෝ ද්විතීයතය කරනු ලැබ සිටි තනතුරු දැරුවේ නම්, ඔහු විෂම ගන්නා විට එකී තනතුර සඳහා ඔහු ලැබූ වැටුප් හෝ දීමනාව අනුව ගණන් බැලිය යුතුය.
- (ආ) ඒ නිරෝධයා ඒ තනතුර දැරුවේ අවුරුදු තුනකට අඩු කාලයක් නම්, ඔහු විෂම ගන්නා දිනය එක්කම එම කලින් අවුරුදු තුන ඇතුළත ඔහු දැරූ තනතුර සඳහා ඔහු ලැබූ වැටුප් වල හෝ දීමනාවේ සාමාන්‍යය අනුව ගණන් බැලිය යුතු ය.

මේ උපවගන්තියේ කාර්යයන් සඳහා "දීමනාව" යන පාදයෙන් අදහස් කෙරෙන්නේ වැටුප් හිමිවීමට ගෙවනු ලැබූ පෞද්ගලික දීමනාවකි.

48ආ (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි මීට විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වුවද, එහෙත් (2) වැනි උප වගන්තියේ විධිවිධාන යටතේ—

- (අ) (43෪ වැනි අධිකාරය වන) රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදල් ආඥාපනත අනුව රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලෙහි දායකයකුව සිට එම අරමුදලෙහි දායකයකු වශයෙන් සේවය අවසාන වූ විට එකී ආඥාපනතෙහි 14 වන වගන්තිය යටතේ ප්‍රදානයක් ලැබූ යම් රජයේ සේවකයකු, හෝ
- (ආ) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ අංක 48 (6) දරණ වගන්තියෙහි අර්ථනුකූලව අනුමත කරන ලද යම් අර්ථසාධක අරමුදලක දායකයකුව සිට එම අරමුදලෙහි දායකයකු වශයෙන් සේවය අවසාන වූ විට එකී අරමුදලෙහි ව්‍යවස්ථාවලට යටත්ව යම් ප්‍රසාද මුදලක්, ප්‍රදානයක් හෝ එවන් ප්‍රතිලාභයක් ලැබූ යම් රජයේ සේවකයකු.

මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විෂම වැටුප් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ගෙවිය යුතු වූ යම් නිරෝධයකුට හෝ තනතුරකට හෝ පත් කරනු ලැබුණේ නම්, එවිට, අවසානකූලව, රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලට හෝ අනුමත කළ අර්ථ සාධක අරමුදලට හෝ ඔහුගේ සේවයේදී දායක මුදල් ගෙවූ කාලය, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය යුතු වූ යම් විෂම වැටුප් හෝ පාරිතෝෂිකයක් සඳහා පිළිගත හැකි සේවා කාලයක් හෝ සැලකිය යුතුය. එහේ කළ හැක්කේ ඉහත කී ආඥාපනතේ 14 වන වගන්තිය යටතේ හෝ අනුමත කරන ලද අර්ථසාධක අරමුදලේ ව්‍යවස්ථා යටතේ හෝ රජය

¹ 1959 ජූනි 26 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1959 ජූනි 12 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න. (8. අන්. 1715).

² 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14.914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (8. අන්. 1873).

³ අංක 14.272 සහ 64.12.29 දින දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (8. අන්. 1785).

විසින් ඔහුගේ ගිණුමට බැර වන සේ ගෙවන ලද ප්‍රසාද මුදලට හෝ ප්‍රදානයට හෝ වෙනත් ප්‍රතිලාභයට හෝ සමාන මුදලක් හා එම මුදල ලැබූද සිට එම මුදලට අවුරුද්දට සියයට හතර බැගින් වූ ප්‍රථම ප්‍රසාදයක් සමඟ රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්¹ විසින් එසේ කරන ලෙස නියම කරනු ලැබූ විවේක එම රජයේ සේවකයා විසින් ආපසු රජයට ගෙවූ පසු පමණකි.

* එසේ වුවද, ස්වකීය ගිණුමට බැර වන සේ ගෙවන ලද ප්‍රසාද මුදලට හෝ ප්‍රදානයට හෝ වෙනත් ප්‍රතිලාභයට හෝ සමාන මුදලක් ආපසු ගෙවන ලෙස මේ වගන්තිය යටතේ නියම කරනු ලැබ සිටින යම් රාජ්‍ය සේවකයකුගේ ලිඛිත ඉල්ලීමක් උඩ, එසේ කරනු වෙනුවට, තීරණය විශ්‍රාම ලැබීමේ දී ඒ මුදල ඔහුගේ පරිවර්තන පාරිභෝගිකයෙක් හෝ විශ්‍රාම වැටුපෙන්, පළමු ණයක් වශයෙන්, අඩුකර ගන්නා දිනය දක්වා පොලිය ද සමඟ, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම්¹ විසින් අඩුකර ගත හැකි ය.

(2) වෙනස් කාල පරිච්ඡේදයන් දෙකක් හෝ වැඩි ගණනක් රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ හෝ අනුමත කරන ලද යම් අර්ථ සාධක අරමුදලක දායකයකු වී සිටි එජයේ සේවකයකුට රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ ආඥාපතනේ 14 වන වගන්තිය යටතේ ප්‍රදානයක් දෙකක් හෝ වැඩි ගණනක් නැතහොත් අනුමත කරන ලද අර්ථ සාධක අරමුදලේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ඒ හා සමාන ප්‍රදානයක් ගෙවන ලද්දේ නම්, අර්ථ සාධක අරමුදලේ සේවා කාලයේ දී වූ ඒ වෙනස් කාල පරිච්ඡේද අතර ඇතිවූ කඩවීම හෝ කඩවීම් ද අවසාන අර්ථ සාධක අරමුදලේ සේවයක් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් ගෙවිය යුතු වූ සේවයන් අතර වූ යම් කඩවීමක් නොසලකා හැරිය යුතුය.

48අ (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි මීට විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වුව ද, එහෙත් (2) වන උප වගන්තියේ විධිවිධානයන්ට යටත්ව, 434 වෙනි අධිකාරය වන රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ ආඥාපතන අනුව, රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ දායකයකු වී සිටි එම අරමුදලෙහි දායකයකු වශයෙන් ඔහුගේ සේවය අවසාන වූ විට එහි ආඥාපතනෙහි 16 වන වගන්තිය අනුව ප්‍රදානයක් ලැබීමෙන්, ඉක්බිති මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් ගිණි නිරයකට හෝ තනතුරකට පත් කරනු ලැබූයේ නම්, රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලට දායක මුදල ගෙවූ ඔහුගේ සේවා කාලය මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය යුතු වූ යම් විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් සඳහා පිළියග හැකි සේවා කාලයක් සේ සැලකිය යුතුය.

එසේ ද වුවත්, විෂමාචාරය නිසා රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ දායකයකු වශයෙන් වූ සම් සේවය අවසන් කරනු ලැබූ හෝ සේවයෙන් පසු කරනු ලැබූ රජයේ සේවකයකු සම්බන්ධයෙන් පූර්වෝක්ත වගන්තියෙහි සඳහන් විධිවිධාන අදාළ නොවිය යුතුය.

(2) (1) වන උප වගන්තියෙහි කාර්යයන් සඳහා රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ දායකයකු වශයෙන් වූ සේවය අවසන් කිරීම හා මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් ගෙවිය යුතු වූ සේවය අතර වූ යම් කඩවීමක් නොසලකා හැරිය යුතුය.

* 48අ (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි මීට විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වුව ද, එහෙත් මින් මතු විධිවිධාන සලස්වා ඇති ආකාරයට යටත්ව, (434 වෙනි අධිකාරය වන) රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලේ ආඥාපතන අනුව රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලට හෝ මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ අංක 48(6) දරන වගන්තියෙහි අර්ථනුකූල වූ යම් අනුමත කළ අර්ථ සාධක අරමුදලකට හෝ දායක මුදල ගෙවිය යුතු වූ රජයේ සේවකයකුගේ සේවා කාලය තුළ දී වෙනස් යම් හේතුවක් නිසා හෝ එවැනි කිසියම් අරමුදලකට දායක මුදල නොගෙවූ නමුත්, (සේන මින් මතු "දායක නොවූ සේවය" යනුවෙන් සඳහන් කරනු ලබන) එම සේවා කාලයට ඉක්බිතිව ම, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් හෝ පාරිභෝගිකයන් ගෙවිය යුතු සේවයක් සිදු වූයේ නම්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය යුතු වූ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයන් සඳහා එම සේවා කාලය ගණන් ගත යුතුය.

¹ 1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1873).
* 1967.5.5 වැනි දින අංක 14,747 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1964.12.29 වැනි දින සිට වලංගු වේ. (පි. එන්. 1785).
* අංක 14,272 සහ 64.12.29 දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1785).

එසේ ද වුවත්, එකී දායක නොවූ සේවය අවසන් කරන ලද්දේ රජයේ සේවකයා පත්වශයෙන් පහ කිරීම නිසා සේ එම රජයේ සේවකයාගේ විශ්වාසය නිසා සේ වේ නම්, එකී සේවය මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ගෙවිය යුතු වූ විද්‍යාම වැටුපක් සේ පාරිභෝගිකයන් සඳහා ගණන් නොගත යුතුය.

(2) අංක (1) දරණ උප වගන්තියෙහි කාර්යයන් සඳහා දායක නොවූ සේවය හා මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ විද්‍යාම වැටුපක් සේ පාරිභෝගිකයන් ගෙවිය යුතු වූ සේවය අපද යම් කඩවීමක් නොසලකා හැරිය යුතුය.

(3) මෙම වගන්තියෙහි විධිවිධාන 1942 අප්‍රේල් මස 1 වැනි දින සිට ක්‍රියාත්මක වී ඇතැයි සැලකිය යුතුය.

* 48ධී. අවලංගු කරන ලදී.*

* 48උ. අවලංගු කරන ලදී.*

* 48උ. (1) මෙම ව්‍යවස්ථාවන් හි විරුද්ධ ව කුමක් සඳහන් වුව ද, සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ විශේෂඥයෙකුගේ තත්ත්වයෙහි අධිකාර නිලධාරියකු ලෙස කටයුතු කිරීමට කැමැත්ත දැක්වූ එහෙත් ඉන් පසු 1962 ජනවාරි 1 වෙනි දින සිට ඒ දෙපාර්තමේන්තුවේ සම්පූර්ණ කාල සේවය ප්‍රතික්ෂේප කළ ඒ දෙපාර්තමේන්තුවේ වෛද්‍ය නිලධාරියකු විසින් 1961 දෙසැම්බර් 31 වෙනි දිනට පසු නොවූ දිනක සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂවරයා වෙත ලිඛිත දන්වීමක් මගින් සේවයෙන් විද්‍යාම ඉැනීමට තීරණය කර 1962 අප්‍රේල් 1 වෙනි දිනට පසු නොවූ දිනක ඒ විද්‍යාම පිළිබඳ ව මහ තුනක දන්වීමක් කර ඇතහොත්, ඔහු විද්‍යාම ගනු ලබන කල්හි, අසනීපවීම සේතු කොට ගෙන ඔහු සේවයෙන් විද්‍යාම ගත් විටෙක මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ඔහු වෙත ප්‍රදානය කළ හැකි ව තිබූ ප්‍රමාණයේ විද්‍යාම වැටුපක් සේ පාරිභෝගිකයන් ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකි ය.

(2) මෙම වගන්තියේ විධිවිධාන ලංකා විශ්ව විද්‍යාලයේ සේවය සඳහා සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවෙන් ද්විතියතය කළ අර්ධ කාල වෛද්‍ය නිලධාරියකුට ද අදාළ විය යුතු ය.

* 48උඅ. (1) විශේෂඥයකු වශයෙන් සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවෙහි අර්ධ කාල නිලධාරියකු ලෙස කටයුතු කිරීමට කැමැත්ත දක්වා සිටියා වූ ද එහෙත් ඉන් පසුව 1964 අගෝස්තු මස 1 වන දින සිට ඒ දෙපාර්තමේන්තුවෙහි සම්පූර්ණ කාල සේවය සඳහා කැමැත්ත දක්වීම ප්‍රතික්ෂේප කළා වූ ද සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවෙහි යම් වෛද්‍ය නිලධාරියකු විසින්, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි විරුද්ධ ව කුමක් සඳහන් වුව ද, 1964 ජූලි මස 1 වන දින සිට පසු 1 නොවූ දිනක සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂවරයා වෙත දෙනු ලැබූ ලිඛිත දන්වීමකින් 1964 අගෝස්තු මස 1 වන දින සිට සේවයෙන් විද්‍යාම ඉැනීමට කැමැත්ත දක්වා තිබේ නම්, අසනීප නිසා ඔහු සේවයෙන් විද්‍යාම ගත්තේ නම් මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකි වූ ප්‍රමාණයෙන් යුත් විද්‍යාම වැටුපක් සේ පාරිභෝගිකයන් ඔහු විද්‍යාම ඉැනීමේ දී ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකි ය.

(2) මෙම වගන්තියේ විධිවිධාන ලංකා විශ්ව විද්‍යාලයේ සේවය සඳහා සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවෙන් ද්විතියතය කළ අර්ධ කාල වෛද්‍ය නිලධාරියකුට ද අදාළ විය යුතු ය.

* 48උආ. (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ පටහැනිව කුමක් සඳහන් ව ඇත ද එය නොසලකා එහෙත් මින් මතු මෙහි සඳහන් වන කරුණුවලට යටත්ව, විශේෂඥයකු වශයෙන් සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවෙහි අර්ධ කාල නිලධාරියකු ලෙස සේවය කිරීමට කැමැත්ත දක්වා සිටියා වූ සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ යම් වෛද්‍ය නිලධාරියකු 1965 අගෝස්තු 1 වෙනි දින සිට සේවයෙන් විද්‍යාම ඉැනීමට කැමැත්ත දක්වා තිබේ නම්, අසනීප නිසා ඔහු සේවයෙන් විද්‍යාම ගත්තේ නම් මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකි වූ ප්‍රමාණයෙන් යුත් විද්‍යාම වැටුපක් සේ පාරිභෝගිකයන් ඔහු විද්‍යාම ඉැනීමේ දී ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකි ය.

- * 1961 අගෝස්තු මස 25 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1961 අගෝස්තු මස 15 වැනි දින දරණ ගැසට් නිවේදනය (පී. ආන්. 1735) බලන්න.
- * 1967 පෙබරවාරි 27 වැනි දින අංක 14,737/6 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න. (පී. එන්. 1735)
- * 1961 නොවැම්බර් 17 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1961 නොවැම්බර් 7 දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පී. එන්. 1740)
- * 1964.12.29 දින අංක 14,272 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න.
- * 1962 අප්‍රේල් මස 19 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1962 අප්‍රේල් මස 13 වෙනි දින දරණ ගැසට් නිවේදනය. බලන්න. (පී. එන්. 1745)
- * අංක 14,060 සහ 1964.6.12 වැනි දින දරණ අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1964.6.12 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පී. එන්. 1745)
- * අංක 14,127 හා 1964.7.31 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1964 7 31 දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පී.එන්.1745)

යෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට නම් අදහස් කරන බව සොබා සේවා අධ්‍යක්ෂ වෙත ලියවිල්ලක් මගින් දක්වා ඇතැයත් ඔහු විශ්‍රාම ලත් විට, සොබා සේවාවන් උඩ ඔහු විශ්‍රාම ලැබුයේ නම් මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කෙරෙන ප්‍රමාණයේ ම වූ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ඔහුට ප්‍රදානය කළ යුතු ය.

(2) විශේෂඥයකු වශයෙන් අර්ධ කාල නිලධරයකු සේ සේවය කිරීමට කැමැත්ත දක්වා ඇති, එහෙත් 1964 අගෝස්තු මස 1 වන දින හෝ එදිනට පසු පූර්ණ කාල නිලධරයකු වශයෙන් සේවය කර තිබෙන සොබා සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ වෛද්‍ය නිලධරයකුට ප්‍රදානය කෙරෙන විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිතෝෂිකය—

(අ) මේ වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියෙහි විධිවිධාන යටතේ විශ්‍රාම ගන්නා එවැනි යම් වෛද්‍ය නිලධරයකු සම්බන්ධයෙන් වූ විට, ඒ විශ්‍රාම වැටුප ආරම්භවීමේ දිනයට පෙරාතුවම පැමිණි අවුරුදු තුන ඇතුළත ඔහු දැරූ ස්ථිර තනතුරුවලට අයත් වැටුප්වල සාමාන්‍ය අනුව; සහ

(ආ) මේ ව්‍යවස්ථාවල වෙන යම් විධිවිධානයක් යටතේ විශ්‍රාම ගන්නා එවැනි යම් වෛද්‍ය නිලධරයකු සම්බන්ධයෙන් වූ විට, 1964 අගෝස්තු මස 1 වන දින සිට අවුරුදු තුනක කාලයක් ඇතුළත ඔහු විශ්‍රාම ගන්නේ නම්, ඒ විශ්‍රාම වැටුප ආරම්භ වීමේ දිනයට පෙරාතුව ම පැමිණි අවුරුදු තුන ඇතුළත ඔහු දැරූ ස්ථිර තනතුරුවලට අයත් වැටුප්වල සාමාන්‍යය අනුව;

ගණන් බැලිය යුතු ය.

(3) මෙම වගන්තියේ (1) වන සහ (2) වන උපවගන්තිවල විධිවිධාන ලංකා විශ්ව විද්‍යාලයේ සේවය සඳහා සොබා සේවා දෙපාර්තමේන්තුවෙන් ද්විතීයතය කළ අර්ධ කාල වෛද්‍ය නිලධරයකුට ද අදාළ විය යුතු ය.

148 උතුරු (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි පවතීයා කුමක් සඳහන්ව ඇත ද එය නොසලකා, එහෙත් මින් මතු මෙහි සඳහන් වන විධි විධානවලට යටත්ව, නියමිත වෛද්‍ය උපදේශක සේවා ක්‍රමයට බැඳීමට 1972 ජනවාරි 1 වැනි දිනට ප්‍රථම මනාපය පාවිච්චි කරන ලද විශේෂඥ සේවක සංඛ්‍යාවේ අවුරුදු දහයක සේවය සම්පූර්ණ කර ඇත්තාවූ හෝ වයස අවුරුදු පහකට එළඹුණා වූ සොබා සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ විශේෂඥ සේවක සංඛ්‍යාවේ යම් වෛද්‍ය නිලධාරියෙකු විසින් සොබා සේවා අධ්‍යක්ෂ විසින් නිර්ණය කරනු ලබන ආකාරයට දෙනු ලබන ලිඛිත නිවේදනයක් මගින් රජයේ සේව යෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට කැමැත්ත පලකළ හැකි අතර, ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීම ක්‍රියාත්මක වූ විට ඔහු වෛද්‍ය සේවාවන් උඩ විශ්‍රාම ගනු ලැබුවේ නම් ඔහුට මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ කළ හැකි ප්‍රදානයට සමාන ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිතෝෂිකයක් ප්‍රදානය කළ හැකිය.

(2) නිශ්චිත කාල පරිච්ඡේදයක් සඳහා රජයට සේවය කිරීමට රජය සමග ඇපයකට සහ/හෝ ගිවිසුමකට ඇතුළත් වී ඇත්තා වූද, එකී ඇපයේ සහ/හෝ ගිවිසුමේ සම්පූර්ණ කාල පරිච්ඡේදය සඳහා රජයේ සේවය සම්පූර්ණ කර නොමැත්තාවූද සොබා සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ විශේෂඥ සේවක සංඛ්‍යාවේ යම් වෛද්‍ය නිලධාරියකුට මෙම වගන්තියේ (1) වැනි උප වගන්තියේ විධිවිධාන අදාළ නොවිය යුතුය.

(3) මෙම වගන්තියේ (1) වැනි උප වගන්තියේ සඳහන් වන එකී විධිවිධාන සලසා ඇති ආකාරයට විශ්‍රාම ගැනීමට කැමැත්ත ප්‍රකාශ කරනු ලබන යම් වෛද්‍ය නිලධාරියකුට ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දින සිට අවුරුදු පහක් හෝ වයස අවුරුදු පහක් පහට එළඹෙන තෙක් හෝ යන මේ දෙකින් පළමුව එළඹෙන දිනතෙක් ලංකාවේ පදිංචිව, සිය වෘත්තියෙහි නිරත වී සිටින බවට ඔහු ලංකාණ්ඩුවේ සමග ගිවිසුමකට ඇතුළත් වන්නේ නම් මිස, සහ ඇතුළත් වනතුරු ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප නොගෙවිය යුතුය.

(4) මෙම වගන්තියේ (1) වැනි උප වගන්තියේ සඳහන් යම් වෛද්‍ය නිලධාරියෙකු (3) වැනි උප වගන්තියෙහි විධිවිධාන සලසා ඇති ආකාරයට ලංකාණ්ඩුවේ සමග ගිවිසුමකට ඇතුළත් වී එම ගිවිසුමෙහි නිශ්චිත කාල පරිච්ඡේදය අවසන් වීමට ප්‍රථම සොබා අමාත්‍යවරයාගේ විශේෂ අවසරය නොලබා ලංකාව අතහැර යයි නම් එකෙතෙසීම ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප ගෙවීම තහර විය යුතුය.

1972 අප්‍රේල් 3 වැනි දින අංක 15,004/7 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1972.3.29 වැනි දින දරණ නිවේදනය මඟින්. මෙම සංශෝධනය 1972 ජනවාරි 31 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (සී. එන්. 1936)

148එ. මේ ව්‍යවස්ථාවන්හි විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වුව ද, කොළඹ වරාය කොමිෂන් සභාවේ සේවයෙහි නියුක්ත වූ ද ලංකාවේ පුරවැසියෙකු නොවන්නා වූ ද නියමු හෝ නියෝජ්‍ය ලේකම් ආදීන් ඔව්හු හෝ අතිරේක මාස්ටර් ආදීන් ඔව්හු භාග්‍යවූ වැනි විශ්‍රාම වැටුප් සහිත ස්ථිර තනතුරක් දරන්නා වූ හෝ දැරූ යම් නිලධාරියකු නියමුවකු ලෙස හෝ කලින් ඔහු සේවය කළ තනතුරෙහි ලංකාණ්ඩුවේ සේවය කිරීමට නියමිත නිල කාලසීමාවක් සඳහා ගිවිසුමක් හෝ එකඟවීමක් හෝ පිට ලංකාණ්ඩුවේ සේවයට යළිත් බැඳීමට කැමති වන්නේ නම්, 1962 නොවැම්බර් 1 වැනි දින සිට රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට ඔහුට අවසර දිය හැකිය. එබඳු යම් නිලධාරියකු එලෙස සේවයෙන් විශ්‍රාම ගන්නා අවස්ථාවක, අසනීපව සිටීමේ හේතුව නිසා ඉහත කී දින සිට ඔහු විශ්‍රාම ගෙන ඇත්නම්, මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කරනු ලැබිය හැකිව තිබූ ප්‍රමාණයේ විශ්‍රාම වැටුප් මුදලක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ඔහුට ප්‍රදානය කළ යුතු අතර ඒ විශ්‍රාම වැටුප් මුදල හෝ පාරිභෝගිකය—

- (අ) ඔහුගේ ගිවිසුමේ හෝ එකඟ වීමේ කාල සීමාව ඉකුත්වීම හෝ වසය අවුරුදු 55 ට එළඹීම යන කරුණු දෙකින් පසුව සිදු වන්නේ යම් කරුණක් ද ඒ කරුණ නිසා; හෝ
- (ආ) නොධ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ විසින් පත් කරන ලද වෛද්‍ය මණ්ඩලයක සහතිකයක් අනුව ඔහු සේවය සඳහා නුසුදුසු යයි තීරණය කරනු ලැබීම නිසා ඔහු රජයේ සේවයෙන් අස්වන දින දී පමණක් ගෙවිය යුතු ය.

148ආ මේ ව්‍යවස්ථාවල විරුද්ධව කුමක් සඳහන් වුව ද—

- (අ) 1963 අප්‍රේල් 30 වෙනි දින ලංකා සිවිල් සේවයේ සාමාජිකයකු වූ රජයේ සේවයේ යම් නිලධාරියකු විසින්, හෝ
- (ආ) 1963 මැයි 1 වෙනි දින පවත් ලංකා පරිපාලන සේවයට පත් කරනු ලැබ, ලංකා පරිපාලන සේවයට තමා පත් කිරීමේ හේතුවෙන්, නිලය නැති කිරීමේදී මෙන් රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමේ සහනය තමාට ප්‍රදානය කිරීමේ ප්‍රමාණයකට එය විරුද්ධ ලෙස බල පැවැත්වූ බවට රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව හැඟීමට පත් කරනු ලැබූ රජයේ සේවයේ වෙනයම් නිලධාරියකු විසින්.

නිසියාකාර දෙනු ලැබූ ලිඛිත දැන්වීමක මාර්ගයෙන් 1973 අප්‍රේල් 30 වෙනි දින හෝ ඊට පෙර රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට තෝරා ගත හැකි ය; නිලය නැති කිරීමේදී රජයේ සේවයෙන් ඔහු විශ්‍රාම ලැබුවේ නම්, මේ ව්‍යවස්ථාවල 7 (1) වෙනි වගන්තිය යටතෙහි ඔහුට ප්‍රදානය කරනු ලබන ගණකක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ලැබීමට විශ්‍රාම ගැනීම ක්‍රියාත්මක වීමෙන් පසු ඔහුට හිමිකම තිබිය යුතුය.

148 ආ මේ ව්‍යවස්ථාවල ඊට පටහැරව කුමක් සඳහන් වුවද,

ලංකා සිවිල් සේවයෙහි සාමාජිකයකුට සිට ගාණ බාහිරයේ නියෝජ්‍ය ලේකම්, ගාණ බාහිරයේ අතිරේක නියෝජ්‍ය ලේකම් හෝ ස්ථිර ලේකම්වරයෙකු වශයෙන් පත් කරන ලද්දකුද, තදනත්තරව 1963 මැයි 1 වැනි දින හෝ ඊට පසු දිනක ස්වකීය මතාපය මත ලංකා පරිපාලන සේවයට පත් කරන ලද්දකුද රාජ්‍ය සේවයේ යම් නිලධාරියකු විසින් යථා පරිදි දෙනු ලැබූ ලිඛිත දැන්වීමක් මගින් 1973 අප්‍රේල් මස 30 වැනි දින හෝ ඊට පෙර රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමේ මතාපය ඔහුට පළකර සිටිය හැකිය. ආවද ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීම ක්‍රියාත්මක වූ විට, තනතුර නැති කරනු ලැබීමේ හේතුව මත ඔහු රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ලැබුවේ නම්, මෙම ව්‍යවස්ථාවල 7 (1) වැනි වගන්තිය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කරනු ලැබිය හැකිව තිබූ ප්‍රමාණයේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ලැබීමට ඔහුට හිමිකම තිබිය යුතු අතර, ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිභෝගිකය ගණන් බැලීමේ කාර්යයන් සඳහා ඒ නියෝජ්‍ය ලේකම් වශයෙන් හෝ අතිරේක නියෝජ්‍ය ලේකම් වශයෙන් හෝ ස්ථිර ලේකම් වශයෙන් හෝ ඔහුගේ වැටුප නොසලකා හැරිය යුතුයක් මෙන්ම, ඒ නියෝජ්‍ය ලේකම්, අතිරේක නියෝජ්‍ය ලේකම් හෝ ස්ථිර ලේකම්වරයෙකු වශයෙන් වූ ඔහුගේ සේවා කාලය තුළ 1963 අප්‍රේල් 30 වැනිදා දක්වා නොකඩවා ලංකා සිවිල් සේවයේ සාමාජිකයකු ව ද ඉන්පසු ලංකා පරිපාලන සේවයෙහි සාමාජිකයෙකු ව සිට සාමාන්‍ය ක්‍රමයට ඒ සේවාවල වැටුප් වැඩිවීම් උපයා ඇත්තකු ලෙස සලකනු ලැබිය යුතුය.

1අංක 14,407 ආන 1965.5.28 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1965.5.17 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1760). මෙම සංශෝධනය 1962 නොවැම්බර් මස 1 වැනි දින ක්‍රියාත්මක වූ ලෙස සැලකිය යුතුය.

21963 මැයි මස 17 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පල වූ 1963 මැයි මස 1 වැනි දින දරණ ගැසට් නිවේදනය බලන්න (පි. එන්. 1768).

31965 නොවැම්බර් 26 වැනි දින අංක 14,569 දරණ ගැසට් නිවේදනයෙන් සංශෝධිත 1969 ජුනි 20 වැනි දින අංක 14,859 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පල වූ 1969 ජුනි 9 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1969 ජනවාරි 1 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පි. එන්. 1768).

48 ඒක. ලංකා සිවිල් සේවයේ සාමාජිකයෙකු නොවන්නාවූද 1963 මැයි 1 දින සිට ලංකා පරිපාලන සේවයට පත්කරන ලද්දාවූද, යම් රජයේ සේවකයෙකු 1973 අප්‍රේල් 30 වැනි දින හෝ ඉන් පෙර හෝ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට කැමැත්ත පළකරන්නොත්, අයහපත් සෞඛ්‍ය තත්ත්වය උඩ ඔහු සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත්තේ නම්, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකිව තිබූ ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් හෝ ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දී ප්‍රදානය කළ හැකිය

48ක. අවලංගු කරන ලදී.

48ම. අවලංගු කරන ලදී.

48ක (1) මේ ව්‍යවස්ථාවල පටහැනිව කුමක් සඳහන් වූවද, එහෙත් මෙහි මින් ඔහු සලසනු ලබන විධිවිධානවලට යටත්ව, 1966 සැප්තැම්බර් 4 වන දින අංක 2/9/156/26 (එම්) දරණ සාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛයෙහි නිශ්චිතව සඳහන් රජයේ රාජ්‍ය සාහස ප්‍රතිපත්තියේ කාර්යයන් සඳහා ආදි ප්‍රවේශකයකු වන්නාවූ ලංකාවේ රජයේ සේවයෙහි සිටි සා විශ්‍රාම වැටුප් සහිත නිලයක්, දරණ යම් රජයේ සේවකයකු විසින් සිංහල සාහසවෙන් කටයුතු කිරීමට තමාට නොහැකිවීමේ හේතුවට පිට ඒ නිලයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට කැමැත්ත දක්වන්නේ නම් සා රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන සා ස්වදේශ කටයුතු විලිඛද අමාත්‍යාංශයේ සිටි ලේකම් විසින් එයේ කිරීමට ඔහුට අවසර දෙනු ලබන්නේ නම්, එසේ ඔහු විශ්‍රාම ගැනීමෙහි දී, රෝගී සාවය නිසා ඒ නිලයෙන් ඔහු විශ්‍රාම ගතහොත් මේ ව්‍යවස්ථා යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකි වූ ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකි ය :

එසේ වුවද මේ උපවගන්තියෙහි පෙරාතුව වූ විධිවිධාන මීට සාකොට ඇති "මී" උපලේඛනයෙහි නිශ්චිතව සඳහන් රජයේ යම් සේවකයකු සම්බන්ධයෙන් අදාළ නොවිය යුතුය.

(2) මේ වගන්තිය යටතේ රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට කැමැත්ත දක්වන රජයේ සේවකයකු හට මේ ව්‍යවස්ථාවල 12 වන වගන්තියේ විධිවිධාන අදාළ විය යුතුය.

48 ග (1) මේ ව්‍යවස්ථාවල මීට පටහැනිව කුමක් සඳහන් ව තිබුණ ද, "ග" අකුර දරණ උප ලේඛනයෙහි නිශ්චය කොට දක්වා ඇති ස්ඵර සා විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරක් උසුලන්නා වූද, 1968 අප්‍රේල් 1 වැනි දින කාර්යාල සේවක සේවයට අත්තර්ග්‍රහණය කරගනු ලැබූ වූ ද යම් රජයේ සේවකයකු යථා පරිදි දෙන ලිඛිත නිවේදනයක් මගින් 1969 ජූලි 31 වැනිදා හෝ ඊට පළමු රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට ඔහුට කැමැත්ත පළකර සිටිය හැකි අතර, ඔහු විශ්‍රාම ගැනීමේදී, ඉදින් ඔහු තනතුර නැති කිරීම හේතුවෙන් රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගත්තේ නම්, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 වැනි වගන්තිය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කරනු ලැබිය හැකිව තුබූ මුදල් ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ලැබීමට ඔහුට හිමිකම් තිබිය යුතුය.

1968 සැප්තැම්බර් 13 වැනි දින අංක 14,819 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ නිවේදනය සංශෝධනය කරන ලද 1969 නොවැම්බර් 21 වැනි දින අංක 14,881 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1963 මැයි 1 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පී. එන්. 1788).

1964 ජනවාරි 3 වැනි දින අංක 13,901 දරණ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ 1963 දෙසැම්බර් 12 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී. එන්. 1788).

1967.2.27 වැනි දින අංක 14,737/6 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1967. 2.26 දින නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1966 සැප්තැම්බර් 4 සිට වලංගු වුවාසේ සැලකිය යුතුය. (පී. එන්. 1735).

අංක 14,187 සහ 1964.10.2 වැනි දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964.9.14 වැනි දින නිවේදනය බලන්න. (පී. එන්. 1735)

1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පී. එන්. 1873).

1969 මැයි 15 වැනි දින අංක 14,854 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1969 මැයි 3 දින දරණ නිවේදනය සංශෝධිත 1969 දෙසැම්බර් 5 වැනි දින අංක 14,883 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1969 නොවැම්බර් 21 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1968 අප්‍රේල් 1 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පී. එන්. 1848).

(2) මේ වගන්තිය යටතේ රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට කැමැත්ත පළකරන රාජ්‍ය සේවකයකු සම්බන්ධයෙන් මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 12 වැනි වගන්තියේ විධිවිධාන අදාළ විය යුතුය;

48ජ. මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි මීට පටිපාටිව කුමක් සඳහන් වුවද, 1967 ජූලි 30 වැනි දින සේවයෙහි සිටි දුම්රිය ආරක්ෂක සේවයේ සම් නිලධාරියෙකුට 1967 ඔක්තෝබර් 1 වැනි දින සිට වලංගුවන පරිදි එම සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට 1968 ජූලි 30 වැනි දින හෝ ඊට පළමු කැමැත්ත පළකර සිටිය හැකි අතර, එසේ ඔහු විශ්‍රාම ගැනීමේදී 1967 ඔක්තෝබර් 1 වැනි දින ඉදිත් ඔහුගේ මුද්‍රය නැති කිරීම නිසා ඒ සේවයෙන් විශ්‍රාම ලැබුවේ නම් මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 වැනි වගන්තිය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කරනු ලැබිය හැකිව තිබූ ප්‍රමාණයේ විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් හෝ ලැබීමට හිමිකම් ලැබිය හැකිය.

එසේම, එවැනි සම් නිලධාරියෙකු 1967 ජූලි 30 වැනි දිනට පසු දුම්රිය ආරක්ෂක සේවයෙහි සේවය කර තිබුණේ නම්, 1967 ඔක්තෝබර් 1 වැනි දින සිට එම සේවයේ ඔහුගේ අවසාන රාජකාරි දිනය දක්වා වූ සේවය මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 16 (4) වැනි වගන්තිය යටතේ කැපව සේවයෙහි යෙදවීමේ සේවයක් වශයෙන් සැලකිය යුතුය.

48 ඩ. ලංකා විදේශ සේවයේ තමා දරන තනතුර විශ්‍රාම වැටුප් සහිතව තමා එම තනතුර දරමින් සිටියදීම ප්‍රකාශයට පත් කරනු ලැබුවද, වයසින් පහස් පස් වැනි වියට හෝ එළඹියදී ද ලංකා විදේශ සේවයේ 1 වැනි හෝ 2 වැනි ශ්‍රේණියේ කිසියම් රජයේ සේවකයකුට 1970 අගෝස්තු 15 වැනි දින හෝ ඊට පෙර රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත යොමා පරිදි දෙන ලද ලිඛිත දැනුම් දීමක් මගින් රාජ්‍ය සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට කැමැති විය හැකි අතර, ඔහුගේ එම විශ්‍රාම ගැනීමේ ක්‍රියාත්මක වීමේදී, තනතුර අහෝසි කිරීම හේතුකොට ඔහු රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගනු ලැබීමේ, මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි 7 වැනි වගන්තිය යටතේ ප්‍රදානය කරනු ලැබිය හැකිවූ ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ප්‍රදානය කළ හැකිය.

48 ඩ. (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයෙහි පටිපාටිව කුමක් සඳහන් වුවද, ඇමතිවරයෙකුගේ පෞද්ගලික ලේකම් තනතුරකට ද්විතීයකය කරන ලද විශ්‍රාම වැටුප් හිමි රජයේ සේවකයකු, ඒ ඇමතිවරයා දුරය අත්හැරීමට, තමන් රාජ්‍ය සේවයේ දැරූ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත නිත්‍ය තනතුරට ආපසු ගැමීමට අකමැති වූ අවස්ථාවක, ඒ ඇමතිවරයා මුද්‍රය අත්හැර දින සිට තුන් මසක් ඇතුළත වූ දිනයක සිට රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට ඔහු විසින් කැමැත්ත පළ කළ හැකිය. ඒ රජයේ සේවකයා එසේ විශ්‍රාම ගත් අවස්ථාවක අගහපත් සොබා තත්ත්වය හේතු කොටගෙන එකී දින සිට ඔහු විශ්‍රාම ගෙන සිටියේ නම්, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කළ හැකිවූ තුනු ප්‍රමාණයක විශ්‍රාම වැටුපක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ඔහුට ප්‍රදානය කළ යුතුය.

(2) මෙම වගන්තියෙහි කාර්යයන් සඳහා "ඇමතිවරයා" යන යෙදුමෙන් 1946 ලංකා (ආණ්ඩුක්‍රම) රාජ්‍ය සේවා ආඥාවේ 46 (1) වැනි වගන්තිය යටතේ පත් කරන ලද ඇමතිවරයෙක් අදහස් වේ.

48. අවලංගු කරන ලදී.

50. 1965 අංක 38 දරන ආඥාපනතෙන් පිහිටුවන ලද්දාවූ ද, 1937 අංක 10 දරන ආඥාපනතෙන් විසුරුවා හරින ලද්දාවූද විදුලි බල මණ්ඩලය යටතේ කළ සේවය, මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ කටයුතු සම්බන්ධයෙන් ලංකාණ්ඩුව යටතේ කළ සේවය වශයෙන් සලකන ලෙසටත්, ඒ එබඳු වූ සෑම සේවා වල ඇති අගය ඊට දෙන ලෙසටත්, සැක දුරැකීමේ වශයෙන් මෙයින් විධාන කරනු ලැබේ.

- *1969 ජූනි 20 වැනි දින අංක 14,859 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1969 ජූනි 4 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පි. එන්. 1825).
- *1970 අගෝස්තු 14 වැනි දින අංක 14919 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1880).
- *1972 ජනවාරි 28 වැනි දින අංක 14995 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1972.1.3 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1920).
- *1937 ජනවාරි 15 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පි. එන් 127/53).
- *අංක 14,272 සහ 1964.12.29 වැනි දින දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1964.12.28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

51. ගැසට් පත්‍රයේ නිවේදනයක් පළ කොට කලින් කල මේ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය වෙනස් කිරීමට හෝ ඊට අමුතුවෙන් යම්කිසි එකතු කිරීමට හෝ එය අත්ලෙසකින් සංශෝධනය කිරීමට හෝ බලය රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ ඇමතිතුමාට ඇත්තේය. එසේ ම ඒ ඕනෑ ම නිවේදනයකින් කරන ඕනෑ ම සංශෝධනයක් ඒ සංශෝධනයේ කියා තිබුණේත්, එහි කියා තිබෙන දිනයක් සිට, ගැසට් පත්‍රයේ නිවේදනය පළවන දිනයට කලින් වලංගු වූවා හෝ ශුද්ධික යුතුය.

51අ (1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ තමා වෙත පවරා ඇති යුතුකම් හෝ කාර්යයන් හෝ බලතල, තමා විසින් නියම කරනු ලැබිය හැකි කොන්දේසිවලට යටත්ව, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින්, විශ්‍රාම වැටුප් අධ්‍යක්ෂ වෙත හෝ අමාත්‍යාංශයේ වෙන යම් නිලධාරියකු වෙත ලියවිල්ලකින් පැවරිය හැකිය.

(2) එසේ පවරන ලද බලතල අනුව විශ්‍රාම වැටුප් අධ්‍යක්ෂ විසින් හෝ අමාත්‍යාංශයේ වෙනයම් නිලධාරියකු විසින් කරනු ලබන යම් තීරණයක් ගැන හැඟීමට පත් නොවන කැනුත්තෙකු විසින් රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ ඇමතිවරයාට ආයතනයක් කළ හැකිය. එම ආයතනය ගැන ඇමතිවරයාගේ තීරණය අවසාන තීරණය විය යුතුය.

51අ(1) මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ ඉහත දැක්වෙන විධිවිධානවලට යටත්ව විශ්‍රාම වැටුපක් වාර්ෂික දීමනාවක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ගෙවිය නොහැකි සේ වියක් ඇති—

- (අ) රජයේ සේවයෙන් විශ්‍රාම ලබන හෝ ලබා ඇති, හෝ
- (ආ) රජයේ අනුමානිත ඇතිව, (මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ අංක 38අ දරණ වගන්තියෙහි විස්තර කොට ඇති) යම් නීතිගත සංස්ථාවකට පත්වීමක් ලැබීමෙන් පසු එම සංස්ථාවෙන් විශ්‍රාම ලබන හෝ ලබා ඇති, හෝ

යම් රජයේ සේවකයෙකුට, රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ ඇමති වරයා විසින් සිය අභිමතය අනුව විශ්‍රාම වැටුපක්, වාර්ෂික දීමනාවක් හෝ පාරිභෝගිකයක් ප්‍රදානය කළ හැකිය;

එසේ ද වුවත්, එලෙස ප්‍රදානය කරනු ලබන එම විශ්‍රාම වැටුප, වාර්ෂික දීමනාව හෝ පාරිභෝගිකය, එකී රජයේ සේවකයා විශ්‍රාම ලබන විට විශ්‍රාම වැටුප් හිමි නිලයක් දැරූයේ නම් ඒ සඳහා මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ ඔහුට ප්‍රදානය කළ යුතු වූ විශ්‍රාම වැටුපට, වාර්ෂික දීමනාවට හෝ පාරිභෝගිකයට කවර ලෙසකින්වත් වැඩි නොවිය යුතුය.

තවද, එසේ වුවත් මෙම වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම වැටුපක්, හෝ පාරිභෝගිකයක් සඳහා ගණන් සහිත ලබන සේවයක් වෙනුවෙන් (434 වෙනි අධිකාරය වන) රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදල් ආඥාවෙන් 14 වන වගන්තිය යටතේ ගෙවන ප්‍රදානයක් හෝ අනුමත කළ යම් අර්ථ සාධක අරමුදලක (මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 48 (6) වන වගන්තියෙහි විස්තර කොට ඇති) ව්‍යවස්ථා යටතේ ගෙවන ප්‍රදානයක් ලැබූ රජයේ සේවකයෙකු විසින්ම විශ්‍රාම වැටුප, වාර්ෂිකය හෝ පාරිභෝගිකය ගෙවීමට කලින් සම්පූර්ණ විය යුතු කොන්දේසියක් වශයෙන්, ඒ ඒ අවස්ථානුකූලව, පූර්වෝක්ත ආඥාවෙන් 14 වන වගන්තිය යටතේ හෝ අනුමත කළ අර්ථ සාධක අරමුදලේ ව්‍යවස්ථා යටතේ හෝ (තමාගේ ශිෂ්ටම රජය විසින්) ගෙවන ලද ප්‍රසාද මුදලට හෝ ප්‍රදානයට හෝ වෙනත් ප්‍රතිලාභයට සමාන වන මුදලක් ද ඒ ප්‍රදානය ඔහු ලැබූ ද සිට එසේ කරන ලෙස රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් නියම කරනු ලැබූ විට, අවුරුද්දට සියයට හතර බැගින් වූ සුළු පොලිය ද සමඟ, ආපසු රජයට ගෙවිය යුතුය.

1අංක 14,272 සහ 1964.12.29 වැනි දින දරණ අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ 1964.12.28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.

21948 ජූලි මස 9 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ 231 වැනි පිටුව පළ වූ නිවේදනය බලන්න.

3අංක 14,272 සහ 64.12.29 දින දරණ අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 64.12.28 දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1785).

41970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. එන්. 1873).

සූචිය - "අ" උපලේඛනය

	පිටුව		පිටුව
අග්‍රාණ්ඩුකාරතුමාගේ කාර්යාලය ...	55	ජන ලේඛණ හා සංඛ්‍යා ලේඛණ දෙපාර්තමේන්තුව ...	59
අලෙවි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව ...	62	ජල සම්පාදන හා ජලාසවහන දෙපාර්තමේන්තුව ...	61
අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය ...	64	ජාතික නිවාස දෙපාර්තමේන්තුව ...	86
අධ්‍යාපන ප්‍රකාශන දෙපාර්තමේන්තුව ...	66	ජාතික මුදල් ඉතිරි කිරීමේ ව්‍යාපාරය ...	76
අධිකරණ අමාත්‍යාංශය ...	81	ජාතික කෞතුකාගාර දෙපාර්තමේන්තුව ...	93
අධිකරණ සේවය ...	81	ජාතික ලේඛනාරක්ෂක දෙපාර්තමේන්තුව ...	93
අල්ලස් කොමසාරිස් දෙපාර්තමේන්තුව ...	81	නගර හා ග්‍රාම නිර්මාණ දෙපාර්තමේන්තුව ...	72
ආරක්ෂක හා විදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශය ...	56	නීති කෙටුම්පත් සම්පාදන දෙපාර්තමේන්තුව ...	81
ආගමන හා විගමන දෙපාර්තමේන්තුව ...	57	නිවාස හා ගොඩනැගිලි අමාත්‍යාංශය ...	86
ආණ්ඩුවේ විදුලි කර්මාන්ත දෙපාර්තමේන්තුව ...	60	නියෝජිත මන්ත්‍රණ සභාවේ විරුද්ධ පක්ෂයේ නායකතුමාගේ කාර්යාලය ...	55
ආනයන හා අපනයන පාලන දෙපාර්තමේන්තුව ...	62	නිරෝධායන දෙපාර්තමේන්තුව ...	90
ආහාර කොමසාරිස් දෙපාර්තමේන්තුව ...	63	නැව් කටයුතු හා සංචාරක කටයුතු අමාත්‍යාංශය ...	67
ආණ්ඩුවේ රස පරීක්ෂක දෙපාර්තමේන්තුව ...	82	ණය සහනදයක මණ්ඩලය ...	81
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුව ...	91	තක්සේරු දෙපාර්තමේන්තුව ...	77
ආයුර්වේද දෙපාර්තමේන්තුව ...	90	තැපැල් හා විදුලි සංදේශ අමාත්‍යාංශය ...	87
ඇටෝරිනි ජනරාල් දෙපාර්තමේන්තුව ...	81	තැපැල් හා විදුලි සංදේශ දෙපාර්තමේන්තුව ...	87
ඉඩම් සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව ...	60	තේ පාලන දෙපාර්තමේන්තුව ...	80
ඉඩම් කොමසාරිස් දෙපාර්තමේන්තුව ...	84	දේශීය ආදායම් දෙපාර්තමේන්තුව ...	76
ඉඩම් නිරවුල් කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව ...	84	දිස්ත්‍රික් උසාවි ...	81
කම්කරු අමාත්‍යාංශය ...	70	ධීවර අමාත්‍යාංශය ...	86
කම්කරු දෙපාර්තමේන්තුව ...	70	ධීවර දෙපාර්තමේන්තුව ...	86
කර්මාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු අමාත්‍යාංශය ...	73	පරිව්‍යය හා ළමාරක්ෂක සේවා දෙපාර්තමේන්තුව ...	92
කර්මාන්ත දෙපාර්තමේන්තුව යටතේ නිවු තනතුරු (පළමුව) ...	75	පළාත් පාලන දෙපාර්තමේන්තුව ...	72
කාලගුණ විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුව ...	73	පාර්ලිමේන්තු කටයුතු හා ක්‍රීඩා අමාත්‍යාංශය ...	93
කැබිනට් කාර්යාලය ...	55	පුරා විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුව ...	93
කුඩා කර්මාන්ත දෙපාර්තමේන්තුව ...	74	පොලිස් දෙපාර්තමේන්තුව ...	57
කෘෂිකර්ම හා ඉඩම් අමාත්‍යාංශය ...	82	ප්‍රවෘත්ති හා ගුවන් විදුලි අමාත්‍යාංශය ...	90
කෘෂිකර්ම දෙපාර්තමේන්තුව ...	82	ප්‍රවෘත්ති දෙපාර්තමේන්තුව ...	90
ක්‍රම සම්පාදන හා රැකිරීම් අමාත්‍යාංශය ...	58	ප්‍රවෘත්ති කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශය ...	77
කොළඹ වරාය කොමිෂන් සභාව ...	67	බන්ධනාගාර දෙපාර්තමේන්තුව ...	82
කොළඹ පිස්කල් තාර්යාලය ...	81	භාණ්ඩාගාරය ...	75
ගණන් පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව ...	55	භූ විද්‍යා සමීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව ...	73
ගම්බද උසාවි ...	81	මහා මාර්ග දෙපාර්තමේන්තුව ...	61
ගොඩනැගිලි දෙපාර්තමේන්තුව ...	87	මහා භාරකාර දෙපාර්තමේන්තුව ...	82
ගොවිජන සේවා දෙපාර්තමේන්තුව ...	64		
ග්‍රාම සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව ...	72		

	පිටුව
මැතිවරණ දෙපාර්තමේන්තුව (පාර්ලිමේන්තු හා ප්‍රාදේශීය බල මණ්ඩල) ...	55
මිනිත්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුව ...	85
මුස්ලිම් දේවස්ථාන හා පුණ්‍යාධාර භාර දෙපාර්තමේන්තුව ...	73
මුදල් අමාත්‍යාංශය ...	75
මෝටර් රථ ප්‍රවාහන දෙපාර්තමේන්තුව ...	79
රබර් පාලන දෙපාර්තමේන්තුව ...	80
රජයේ සැපයීම් දෙපාර්තමේන්තුව ...	62
රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශය ...	91
රජයේ වික්‍රම විද්‍යාංශය ...	91
රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශය ...	71
රාජ්‍ය පරිපාලන දෙපාර්තමේන්තුව ...	71
රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව ...	55
රාජ්‍ය භාෂා දෙපාර්තමේන්තුව ...	72
රාජකීය ලංකා නාවික හමුදාව ...	56
රාජකීය ලංකා ගුවන් හමුදාව ...	57
රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් කාර්යාලය ...	72
රේගු දෙපාර්තමේන්තුව... ...	76
ලංකා යුදධ හමුදාව ...	56
ලංකා උසස් කාර්මික විද්‍යායතනය (කටුබැද්ද) ...	67
ලංකා දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුව ...	77
ලුහු දෙපාර්තමේන්තුව ...	73
වන සත්ව සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව... ...	70
වන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව ...	85

	පිටුව
වාරිමාර්ග, විදුලි බලය සහ මහා මාර්ග අමාත්‍යාංශය ...	59
වාරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුව ...	59
වාණිජ දෙපාර්තමේන්තුව ...	63
වැන්දඹු සහ අනන්‍ය දරු විශ්‍රාම වැටුප් කාර්යාලය ...	72
වැවිලි කර්මාන්ත අමාත්‍යාංශය ...	80
විදේශ සේවා දෙපාර්තමේන්තුව ...	57
විදේශ හා දේශීය වෙළඳ අමාත්‍යාංශය ...	62
විශ්‍රාම වැටුප් දෙපාර්තමේන්තුව ...	72
විභාග දෙපාර්තමේන්තුව ...	66
වෙළඳ සමාගම් රෙජිස්ට්‍රාර් දෙපාර්තමේන්තුව ...	62
වෙළඳ ද්‍රව්‍ය මිළට ගැනීමේ දෙපාර්තමේන්තුව ...	63
වෙළඳ නැව් දෙපාර්තමේන්තුව ...	67
ශ්‍රේණිධර්මකරණය ...	55
සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශය... ...	92
සංස්කෘතික කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුව ...	92
සත්වෝද්‍යානය ...	70
සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය ...	92
සමාජ සේවා දෙපාර්තමේන්තුව ...	92
සමුපකාර සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව ...	63
සිවිල් ගුවන් සේවා දෙපාර්තමේන්තුව ...	79
සුරාබදු දෙපාර්තමේන්තුව ...	76
සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශය ...	88
සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුව ...	88
සාමාන්‍ය නිලධාරීහු ...	94
'ඇ' උප ලේඛණය ...	95
'ඈ' උප ලේඛණය ...	95
'ඉ' උප ලේඛණය ...	96
'ඊ' උප ලේඛණය ...	97
'උ' උප ලේඛණය ...	98
'ඌ' උප ලේඛණය ...	98
'ඍ' උප ලේඛණය ...	98
'ඎ' උප ලේඛණය ...	99
'ඏ' උප ලේඛණය ...	99
'ඐ' උප ලේඛණය ...	99
'ක' උප ලේඛණය ...	100
'ඛ' උප ලේඛණය ...	101

(අ) උපලේඛනය

අග්‍රාණ්ඩුකාරතුමාගේ කායඝීලය

ලේකම්	පණ්ඩුබකරුවෝ
කායඝීල සහකාර (ඒ. රත්නසක මහතා දරන තෙක්)	බයිසිකල් ඕබර්ලිවරු
වැලිපෝත් සේවකයෝ	පිහිත්තා
මෝටර් රථ පියදුරෝ	බංගලාකරුවෝ, සහකාර බංගලා කරකරුවන් හා ගෘහ සේවක ලමයි
මෝටර් රථ පුද්ද කරන්නෝ	වඩුඩා
පොත් බදින්නා	සනීපාරකෂක කම්කරුවෝ
ආරච්චි	උසන්ගොවිවෝ
කංකානම්වරු	
ලස් කිරිඤ්ඤ හටයෝ	

ශ්‍රේෂ්ඨාධිකාරණය

අග්‍ර විනිශ්චයකාරතුමා	උසුලේඛකයෝ
ශ්‍රේෂ්ඨාධිකාරණයේ කණිෂ්ඨ විනිශ්චයකාර වරු	යතුරු ලේඛක (එම්. ජී. ප්‍රසාන්ද මහතා දරණ තෙක්)
ආගසිග් කොමසාරිස්වරු	පිටපත් කරන්නා
(අධිකරණ අමාත්‍යාංශය යටතේ ඇති ඕනෑම දෙපාර්තමේන්තුවක පූර්වාසන්න සේවය ඇති නිරාධිපතිවරු එම මූලය දරණ තෙක්)	පූර්වකාලසාධිකම්
රෙජිස්ට්‍රාර්	අසිලාහක
නියෝජ්‍ය රෙජිස්ට්‍රාර්වරු	කුත්තයිපි
ප්‍රධාන ලඝු ලේඛක	සේෂක ප්‍රවේශකවරු
	රාජ්‍ය යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරුවන්තා

කෘෂිකම් කායඝීලය

කායඝීල සහකාර	පිටපත් යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරුවන්තා (1963.10.1 දින සිට)
--------------	--

නියෝජිත මන්ත්‍රණ සභාවේ විරුද්ධ පක්ෂයේ නායක තුමාගේ කාර්යාලය

පණ්ඩුබකරු—කම්කරු

ගණන් පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව

ඔබ්බේ ජනරාල්	ගණන් පරීක්ෂණ අධිකාරී I ශ්‍රේණිය
ජෝසප් නියෝජ්‍ය ඔබ්බේ ජනරාල්	ගණන් පරීක්ෂණ අධිකාරී II ශ්‍රේණිය
නියෝජ්‍ය ඔබ්බේ ජනරාල්	ගණන් පරීක්ෂණ අධිකාරී III ශ්‍රේණිය
සහකාර ඔබ්බේ ජනරාල්	

රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව

ලේකම්	සහකාර ලේකම්
-------	-------------

මෑතිවරණ දෙපාර්තමේන්තුව (පාර්ලිමේන්තු හා ප්‍රාදේශීය බල මණ්ඩල)

කොමසාරිස්.

රාජ්‍ය ආරක්ෂක හා විදේශ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශය

ස්ථිර ලේකම්
 ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර ලේකම්
 (විදේශ භාෂාපති මණ්ඩලයන්හි ප්‍රධානීන්
 ඇර) ලංකා විදේශ සේවයේ ආවුතික-
 ගන් ආ ආ. ආ. සහ ඇ. පත් කිරීමේ තනතුරු
 දරන්නෝ
 සත්‍ය සහකාර (එස්. ඩී. පී. ජයවර්ධන
 මහතා දරණ තුරු).
 නීති උපදේශක
 ලංකා විදේශ ප්‍රවෘත්ති සේවයේ ප්‍රවෘත්ති
 නිලධාරීන්

පුපුරණ ද්‍රව්‍ය පරීක්ෂකවරු
 පිළිගැනීමේ නිලධාරී
 සේපර් ක්‍රියාකාරකයන්
 පුස්තකාලයකරු
 පොත් බැඳුම්කරු
 සොදිසිකරන්නෝ

ලංකා යුද හමුදාව

යුද හමුදා ලිපිකරු සේවයේ සාමාජිකයන් (අර්ථසාධක අරමුදල් ක්‍රමය මත රැඳී
 සිටීමට තීරණය කරනු ලැබුවත් නොවන අය 1960. 11. 22 දී සිට)

ගබඩාකරුවෝ
 වෙඩිපිටි සලකුණුකරන්නෝ
 ආයුධ හුවමාරු කරන්නෝ
 කඳවුරු ගබඩා භාරකරු
 දෙවන ශ්‍රේණියේ මිනිස් දෝරු
 තුන්වන ශ්‍රේණියේ මිනිස් දෝරු
 වෙඩිතැම්පු පාලක
 යන්ත්‍රාගාර සේවකයින්
 මුරකරු පාලකයෝ
 කරණවෑම්කරු

සේනාධිපති සේවක
 පිටිවනිකරුවන්
 ජී.ම ගබඩා සේවකයින්
 වැට්ටු සේවකයින්
 යුද බාහුමු තනන්නෝ
 පොදුගලික සහකාර
 පුස්තකාලයකරු
 යුද හමුදා ගබඩා භාරකරු
 පුළු පුළු පොර්මන්
 වඩුවෝ

රාජකීය ලංකා නාවික හමුදාව

ප්‍රධාන ගබඩාකරු
 ගබඩාකරු
 සහකාර ගබඩාකරු
 පොදුගලික සහකාර
 පොර්මන් වරු
 සහකාර පොර්මන් වරු
 මේජිවරු
 ඇර.ආ.ආ.ආ.වරු
 කේන්ස්වෙල් වරු
 පියදුරන් (ලෝන්ච් යාත්‍රා)
 සහකාර ඇන්ජන් කාරයන් කර්මාන්ත ඔෆ්ෆිසර්
 සහකාර පියදුරු (ලෝන්ච් යාත්‍රා)
 කැන්ඩික් කළමනාකරු
 මෙස් සේවක

පයමන් වරු
 ඩෙක් හැන්ඩ්ස්
 නාවික ගබඩා නිලධාරී
 පොදුගලික ගිනිකිවන නිලධාරීන්
 කොට්ඨාශ ගිනිකිවන නිලධාරීන්
 මූලික ගිනිකිවන බවසන්
 ගිනිකිවන බවසන් (ගිනිකිවන සේනා)
 පියදුරන් (ගිනිකිවන සේනා)
 දත්ත කාර්මික
 වැට්ටු සේවක
 ඩෙපුචාරිමේ බලධාරියා
 වේලාව සටහන් කරන්නන්
 සහකාර නාවික ගබඩා නිලධාරී

රාජකීය ලංකා ඉවත් හමුදාව

සිවිල් ආයතන අධිකාරී
 වැඩ අධිකාරී
 පෞද්ගලික සහකාර
 මේවරක්
 වැඩ මූලිකයින් (පෝර්මන්)
 සහකාර වැඩ මූලිකයින් (පෝර්මන්)
 ශිෂ්ට වැඩ මූලික
 හෙදී
 විකිරණ ශිල්පී

පුස්තකාලාධිපති
 ඉවත් විදුලි යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරු
 දැඩි භාරකරුවන් (තනතුරු 2 කි)
 දේශීය සවිහන් කැරුවන්
 සහකාර පුස්තකාලාධිපතිවරු
 කම්කරු පරිපාලක
 මුරකරු පරිපාලක
 මුරකරු පරිපාලක (ඉස.වි. ඒ. මානුදිත්
 මහතා දරණතුරු).

විදේශ සේවා දෙපාර්තමේන්තුව

ලංකා විදේශ සේවයේ 1 වැනි ශ්‍රේණියේ තනතුරු එකයි (1)
 (එච්. එස්. අමරසිංහ මහතා විසින් දරණ තුරු).

ලංකා විදේශ සේවයේ 3 වැනි ශ්‍රේණියේ තනතුරු හතර (4) ක්.
 (ආර්. සී. එස්. කුල්මේසර්, එච්. ඩී. විජයගුණවර්ධන, ඒ. බස්නායක හා අයි. සී. පොත්සේකා යන
 මහතුන් විසින් දරණ තුරු).

පොලිස් දෙපාර්තමේන්තුව

පොලිස් පති
 නියෝජ්‍ය පොලිස් පතිවරු
 අධිකාරීවරු
 සහකාර අධිකාරීවරු
 ප්‍රධාන පරීක්ෂකවරු
 පරීක්ෂකවරු
 උප පරීක්ෂකවරු
 උප පොලිස් පරීක්ෂක (පොලිස් බැන්ඩ්
 කණ්ඩායම)
 සාජන් මේජර්වරු
 සාජන්වරු
 කොස්තාපල්වරු
 පොලිස් කාන්තා සාජන්වරු
 පොලිස් කාන්තා කොස්තාපල්වරු

කාන්තා ලිපිකරු
 මධ්‍ය පොලිස් ගරාජයේ සහකාර කාර්මික
 යන්ත්‍රික පෝර්මන්වරු
 යන්ත්‍රික පෝර්මන්, 1 වැනි ශ්‍රේණිය
 (ඉවත් විදුලි) ප්‍රධාන කාර්මික නිලධාරියා
 (ඉවත් විදුලි) කාර්මික සහකාරවරු
 (ඉවත් විදුලි) කාර්මිකයෝ
 (ඉවත් විදුලි) ඔපරේටර්වරු
 යන්ත්‍රිකයා (ඉවත් විදුලිය කලියුතු පිළිබඳ)
 (අපරාධ පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුවේ)
 කාර්මික සහකාර
 ජායාරූප ශිල්පියා (අ.ප. ඡද)
 යන්ත්‍රිකයා (ජල කර්මාන්ත)
 මේට්‍රන්වරු
 අයුත් බලන්තා
 කාම ගෙනයන්නෝ

ආගමන හා විශමන දෙපාර්තමේන්තුව

පාලක
 නියෝජ්‍ය පාලක
 සහකාර පාලකවරු
 ජ්‍යෙෂ්ඨ බලකලන් නිලධාරී
 බලකලන් නිලධාරීන්
 මෝටර් රථ පියදුරන්

ලෝන්ච් යාත්‍රා පියදුරන්
 ලෝන්ච් යාත්‍රා නියමු (කොක්ස්වෙන්වරු)
 ඊස්කාර්වරු
 කායසිල කායානී සහායක සහ අදුරු කාමර
 සේවක

ක්‍රම සම්පාදන හා රැකිරීමේදී අමාත්‍යාංශ

ආයතන හා මුදල් අංශය

ස්ථිර ලේකම්
ආර්ථික උපදේශක

පොදු ආර්ථික කටයුතු අංශය

නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ
සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු
පුස්තකාලාධිපති
සංඛ්‍යාලේඛණ සම්බන්ධ නිර්ධාරී
සවිසරණ ශක්ති හා උද්‍යෝග කමිෂරු

සමස්ත ක්‍රම සම්පාදන අංශය

අධ්‍යක්ෂ
නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂවරු
සංඛ්‍යාලේඛණ සම්බන්ධ නිර්ධාරී

පෞද්ගලික අංශයේ කටයුතු අංශය

අධ්‍යක්ෂ
නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂවරු
සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු
සංඛ්‍යාලේඛණ සම්බන්ධ නිර්ධාරී

විදේශ සම්පත් අංශය

නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ
සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු
සංඛ්‍යාලේඛණ සම්බන්ධ නිර්ධාරී

සැලසුම් ක්‍රියාත්මක කිරීමේ අංශය

නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ (කාර්මික)
නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ (ගමනා ගමන සැලසුම්)
නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ (රාජ්‍ය සංයුක්ත
මණ්ඩලය)
නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ
සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු
සංඛ්‍යාලේඛණ සම්බන්ධ නිර්ධාරී
සැලසුම්කරු
ජාතික මෙහෙයුම් අංශ සහායක

ජනලේඛන හා සංඛ්‍යාලේඛන දෙපාර්තමේන්තුව

ජනලේඛන සහ සංඛ්‍යාලේඛන අධ්‍යක්ෂ
ජනලේඛන සහ සංඛ්‍යාලේඛන නියෝජ්‍ය
අධ්‍යක්ෂ
ජනලේඛන සහ සංඛ්‍යාලේඛන සහකාර
අධ්‍යක්ෂවරු
දත්ත සැකසුම් අධිකාරී
ක්‍රම විශ්ලේෂක
වැඩ සටහන් සම්පාදකවරු
සංඛ්‍යාලේඛනඥවරු
සංඛ්‍යාලේඛන නිලධාරීහු
සංඛ්‍යාලේඛන විමර්ශකයෝ
සංඛ්‍යාලේඛන සැලසුම්කරු 1962. 10. 1 දින සිට

ආගණක පරිපාලක
ආගණක ක්‍රියාකරුවන්
කාර්‍ය මාර්ග චේතනා නිලධාරීන්
පංචි කාර්‍ය මාර්ග ක්‍රියාකරුවන් තත්වයේ
පරිපාලකයන්
පංචි කාර්‍ය මාර්ග ක්‍රියාකරුවන් තෝ
පුස්තකාලයාධිපති
ජනලේඛන පරිපාලක
ජනලේඛන කණ්ඩායම් පරිපාලක
යාන්ත්‍රික අංශයේ සේවක. 1962.10.1 දින සිට

වාරිමාර්ග, විදුලි බලය හා මහාමාර්ග අමාත්‍යාංශය
වාරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්ෂ
නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ
සහකාර අධ්‍යක්ෂ (පරිපාලන) සහකාර අධ්‍යක්ෂ
ප්‍රාදේශීය වාරිමාර්ග ඉංජිනේරු
මූලස්ථාන වැඩපල කලමනාකර
යාන්ත්‍රික ක්‍රියාකාරී ඉංජිනේරු
විශේෂඥ නිලධාරීහු
වාරිමාර්ග ඉංජිනේරුවරු
යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරුවරු
පාලන සහකාරයෝ
සහකාර පස් රසඥයින්
ප්‍රධාන ගබඩා සම්බන්ධතා නිලධාරී
ගබඩා සම්බන්ධතා නිලධාරී
ප්‍රධාන සැලසුම් කාර්‍ය සහකාර
යාන්ත්‍රික ගබඩා අධිකාරී
විදුලි අධිකාරී
යන්ත්‍රෝපකරණ අධිකාරී
පුපුරණ ද්‍රව්‍ය අධිකාරී
සහකාර යාන්ත්‍රික ගබඩා අධිකාරී
කාර්මික සහකාරවරු
සැලසුම් කාර්‍ය සහකාර
විදුලි පෝර්මන්
යාන්ත්‍රික පෝර්මන්
පුපුරණ ද්‍රව්‍ය පෝර්මන්
පර්යේෂණ සහකාරයෝ
කෞතු සහකාරවරු පස් පරික්ෂක
යාන්ත්‍රික සැලසුම්කරු

කොච්චාස බඩු ගබඩාකරු
පුහුණුවන නිලධාරීහු
කාර්‍ය මාර්ග නිලධාරීහු (කම්කරු)
ගබඩා සාරකරුවෝ
සහකාර යාන්ත්‍රික පෝර්මන්වරු
සහකාර විදින පෝර්මන්
පුපුරණ ද්‍රව්‍ය සහකාර පෝර්මන්
පස් පරික්ෂා කරන්නෝ
ගණන් බලන්නෝ.
ගංවතුර යෝජනා ක්‍රම පරිපාලක
වැඩ පෝර්මන්වරු
මාණ සටහන්කරු
ගණන් යන්ත්‍ර ක්‍රියා කරවන්නෝ
විදින්නෝ
වැඩමඩු පෝර්මන්
පුස්තකාලයාධිපති
සහකාර පුස්තකාලයාධිපති
කාර්මික ජායාරූප ශිල්පී සහ අදුරු කාර්‍ය
සහකාර
ප්‍රධාන පුහුණු කම්කරු
වැඩපල සහකරුවන්
ප්‍රවාහන ඔවර්සියර්වරු
වේලාව සටහන් කරන්නෝ
සහකාර වේලාව සටහන් කරන්නෝ
සැලසුම් භාරකරු
පිහුරු මුද්‍රණයකරු
ජායාරූප ස්ථිති ක්‍රියාකරු
ස්ටැටිස්ටික් ඔපරේටර්
මෝටර් සයිකල් ඔවර්සි
වඩුවෝ

ඉඩම් සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්ෂ
 නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂවරු
 සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු
 ඉඩම් සංවර්ධන නිලධාරී
 කාර්යාල සහකාර
 අධිකාරී ඉංජිනේරු
 සහකාර ඉංජිනේරුවරු (තනතුරු 2 කි)
 යාන්ත්‍රික පෝර්මන් (තනතුරු 1 කි)
 නිර්මාණ නිලධාරී

සහකාර යාන්ත්‍රික පෝර්මන්
 ගොඩනැගිලි පරිපාලන
 ෆී මෝල් කලමනාකරුවන් (තනතුරු 4 කි)
 සහකාර ප්‍රවාහන නිලධාරී (තනතුරු 4 කි)
 ගබඩා භාරකරුවෝ (තනතුරු 46 කි)
 සහකාර ගබඩා භාරකරුවෝ (තනතුරු 67 කි)
 කාර්යාලීය ඕවර්සියර්වරු

ආණ්ඩුවේ විදුලි කාර්යාල දෙපාර්තමේන්තුව

ප්‍රධාන ඉංජිනේරු හා නියෝජ්‍ය සාමාන්‍යාධිකාරී
 ප්‍රධාන වෘත්තීය නිලධාරී
 සංවර්ධන හා සැලසුම් ඉංජිනේරු
 ජනක ඉංජිනේරු
 ඉදිකිරීමේ ඉංජිනේරු
 කොළඹ ප්‍රදේශයේ කලමනාකරු
 විදුලි ඉංජිනේරු විශේෂ ශ්‍රේණිය
 විදුලි ඉංජිනේරු (1 වැනි, 2 වැනි ශ්‍රේණිවල)
 සිවිල් ඉංජිනේරු
 යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු
 විදුලි පරීක්ෂක
 රසඥ
 සැලසුම් කාර්යාල සහායක
 විදුලි පෝර්මන් විශේෂ ශ්‍රේණිය
 විදුලි පෝර්මන් 1 වැනි ශ්‍රේණිය
 විදුලි පෝර්මන් ii වැනි ශ්‍රේණිය
 විදුලි පෝර්මන් iii වැනි ශ්‍රේණිය
 සිවිල් පෝර්මන් විශේෂ ශ්‍රේණිය
 සිවිල් පෝර්මන් i වැනි ශ්‍රේණිය
 සිවිල් පෝර්මන් ii වැනි ශ්‍රේණිය
 විදින පෝර්මන්
 කාර්මික සහකාරයෝ
 රසඥයෝ සහාය සඳහා වූ කාර්මික සහකාර
 විදුලි ගබඩා අධිකාරී (1968.5.1 දින සිට)

කැරියර් කොච් ටීෂූරු
 ලොරි සහ ජංගම දොඩකර ටීෂූරු
 ගබඩා භාරකරුවෝ 1, 11 සහ 111 වැනි
 පංතිවල
 වේලා සටහන් කරුවන්
 යාන්ත්‍රික ගණන් තබන්නන්ගේ පරිපාලක
 පත් වී ඔපරේටර්වරු
 ලේඛණ භාරකරු
 පොත් බඳින්නා
 කමිත්ත ශිල්පී
 පිටපත් යන්ත්‍ර ශිල්පී (රෝකියෝ
 ඔපරේටර්)
 මිනිත්පෝරු 1 වැනි ශ්‍රේණිය
 මිනිත්පෝරු 11 වැනි ශ්‍රේණිය 1958.10.1
 දින සිට
 මිනිත්පෝරු සහායක
 සංචාරක බංගලා ලිපිකරු
 නේවාසිකාගාර භාරකරු
 වෘත්තීය ලිපිකරු
 කොළඹ විදුලි බලය සැපයීමේ ලිපිකාර
 සේවාවේ නිලධාරීන්, විශේෂ පංතියේ හා
 1 වැනි, 11 වැනි හා 111 වැනි පංතිවල
 සැලසුම්කරු 1 වැනි හා 11 වැනි පන්ති
 සැලසුම් මුද්‍රණකරු
 සයිකල් ඕවර්ලි පියත්වරු
 ලිපිකාර වසිම්කරුවරු

මහමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුව

ප්‍රධාන ඉංජිනේරු (සැලැස්ම පිළිබඳ)
 ප්‍රධාන ඉංජිනේරු (ඉදිකිරීම් සහ නඩත්තු)
 ජල කර්මාන්ත
 අධිකාරී ඉංජිනේරුවරු
 කර්මාන්තශාලා ඉංජිනේරුවරු
 කර්මාන්තශාලා ඉංජිනේරුවරු සාර්ථක
 සහකාර
 සැලැස්ම කාර්යාල සහකාරයෝ
 ප්‍රධාන පරීක්ෂකවරු
 පරීක්ෂකවරු සහ උප පරීක්ෂකවරු
 වඩු මඩු පෝමන්වරු
 සැලැස්ම මුද්‍රණය පිළිබඳ පරිපාලක
 පාලම් අංශයේ යාන්ත්‍රික පෝර්මන්
 සහකාර පෝමන්වරු
 ප්‍රධාන ගබඩා භාරකරු
 නියෝජ්‍ය ප්‍රධාන ගබඩා භාරකරු
 ප්‍රධාන වයිම් කීපර්
 පුස්තකාලයාධිපතිවරුන්
 රෝල රිකුදුරන්
 රෝල් හිනි දල්වන්නන් හා ශුද්ධ කරන්නන්
 (තනතුරු 150)
 † මාර්ග ඔවර්සියර්වරු (414 දක්වා)
 † පරිපාලක ඔවර්සියර්වරු (134 දක්වා)
 † උප ඔවර්සියර්වරු (170 දක්වා)
 පිලපත් අංශයේ ඔපරේටර්වරු
 පන්චි ඔපරේටර්වරු
 ජලාත් මුද්‍රණකරුවෝ
 ගබඩා සහකාරයෝ
 සහකාර වයිම්කීපර්වරු

ගබඩා කමිකරුවෝ
 යාන්ත්‍රික ගණන් තැබීමේ ශාඛාවේ පරිපාලක
 ගබඩා භාරකරු
 ප්‍රගති සහකාර
 ජලාත් භාරකරුවෝ
 සුළු මාග් අධිකාරීන්
 ලිපිකරුවන් 23 හි (දී. මා. කො.)

** සුළු සේවකයෝ (දී. මා. කො.)

1951 අප්‍රේල් 1 වැනි දින පටන් ආණ්ඩු
 වේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට මාරු
 කරනු ලැබීමට පෙර පළාත් බදු මාග්
 කොමිටි සහ දිස්ත්‍රික් මාග් කොමිටි සටහන්
 විශ්‍රාම වැටුප් රහිත පත්වීම් ලබා සිටියා
 වූද, පළාත් පාලන සේවා විශ්‍රාම වැටුප්
 ක්‍රමය යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් ලැබීමට
 හිමිකම් ලබන්නා වූ ද සුළු මාර්ග
 අධිකාරීහු, සටහන්කරු ලිපිකරුවෝ, ලිපි
 කරුවෝ, ඔවර්සියර්වරු, සුළු සේවකයෝ
 රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවේ ගබඩා භාරකරු
 ගබඩා භාරකරුවෝ 2 වැනි සහ 3 වැනි
 පන්තීවල
 ස්වෛරීපයිල් ඔපරේටර්වරු
 සහකාර යාන්ත්‍රික පෝර්මන්
 රසඥ
 භෞතික විද්‍යාඥ
 රසායනාගාර සහකාරයින්
 ගබඩාකරුවෝ
 විමර්ශන නිලධාරීන්
 සුභසාධක නිලධාරීන්

ජලසම්පාදන හා ජලපවහන දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්ෂ
 ප්‍රධාන ඉංජිනේරු (සැලසුම් හා විමර්ශන)
 ප්‍රධාන ඉංජිනේරු (නිර්මාණය හා නඩත්තුව)
 පෝෂණ ජල කමාන්ත ඉංජිනේරු
 රසඥ හා ශාඛානු විද්‍යාඥ
 ප්‍රධාන පරීක්ෂකවරුන්
 පරීක්ෂකවරුන්
 උප පරීක්ෂකවරුන්
 සැලසුම් කාර්යාල සහකාරවරුන්
 මිනිත්පෝරුවන්
 ප්‍රගති සහකාර
 යාන්ත්‍රික පෝර්මන්
 විදුලි පෝර්මන්වරු

ගබඩාභාරකරුවන්
 පරිපාලන ඔවර්සියර් (තනතුරු 32)
 ජලාත් භාරකරු
 ජල පවිත්‍ර යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරු
 ජලාත් මුද්‍රණකරු
 ගබඩාකරුවන්
 සුළු පරිපාලක
 බෝරගැසීමේ උපකරණ ක්‍රියා කරවන්නා
 විදුලි සිල්පීන්
 වරින්කීප්
 ගබඩා කමිකරු
 පරිමන මිනිත්පෝරු.

† 1953 ජූනි 12 වැනි දින දරණ ආණ්ඩුවේ සැසටි පත්‍රයේ පළ වූ 1953 ජූනි 1 වැනි දිනය හා
 273/8/116 (ජීඊ/ඒබී) වැනි අංකය දරණ නිවේදනය බලන්න.
 † විශ්‍රාම වැටුප් වලට හිමිකම් ලැබෙන්නෝ 1950 ජනවාරි 1 වැනි දින සිට පමණකි. විශ්‍රාම වැටුප්
 හිමිකම් අවුරුදු දහයක අඩංගු සේවය ආති අයට පමණක් සීමිතය.
 ** විශ්‍රාම වැටුප් හිමිකම් 1951 අප්‍රේල් 1 වැනි දින පටන් ප්‍ර. වැ. දේ. ව මාරු කරනු ලැබූ දී. මා. කො.
 විශ්‍රාම වැටුප් හිමි සේවකයන්ට පමණක් සීමිත වේ. 1952 ජූනි මස 20 වැනි දින දරණ ගැසටි පත්‍රයෙහි
 පළ වූ 1952 ජූනි 16 වැනි දින දරණ නිවේදනයෙහි (දී. මා. කො.) සුළු සේවකයන් ගැන සඳහන් වූ
 කරුණු සම්බන්ධයෙන්, මෙම නිවේදනය යටතේ නිවේදනය අභිබවා සිටි (1952 නොවැම්බර් 19
 වැනි දිනය දරණ නිවේදනය බලන්න.)

විදේශීය හා දේශීය වෙළඳ අමාත්‍යාංශය

වෙළඳ සමාගම් රෙජිස්ට්‍රාර් දෙපාර්තමේන්තුව

වෙළඳ සමාගම් රෙජිස්ට්‍රාර්
නියෝජ්‍ය වෙළඳ සමාගම් රෙජිස්ට්‍රාර්
සහකාර වෙළඳ සමාගම් රෙජිස්ට්‍රාර්

සැලසුම් ලිපිකරු
පරීක්ෂක
පුස්තකාලකරු හා ලේඛන භාරකරු.

රජයේ සැපයීම් දෙපාර්තමේන්තුව

පත්විකානු ගණන් යන්ත්‍ර පරිපාලක ඔපරේටර්
ගණන් යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරුවන්
රජයේ නිවාස පරිපාලක
ඉදම්කරු.
කම්කරු පරිපාලක
විෂ්‍ය ලිපිකරුවන්
වෙඩි බෙහෙත් භාරකරු.

විවර්ධය
උප ඔවර්සියර්
යන්තද්‍රව්‍ය ආරක්ෂකයෝ
කපිවැරදි බලකාය (වැකර්)
ඉන්ජිනේරියර්
සාපනයේ රජයේ උපකරණ හා වැඩිකිරී
කම්කරු.

ආනයන හා අපනයන පාලන දෙපාර්තමේන්තුව

පාලක
ආනයන හා අපනයන සහකාර පාලකවරු.

විදේශීය නිලධාරීන්

අලෙවි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස්, අලෙවි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව
නියෝජ්‍ය කොමසාරිස්
සහකාර කොමසාරිස්වරු
ඉංජිනේරු හා අධිකාරී (කොළඹ සහ
ගම්බාව)
ඉංජිනේරු හා අධිකාරී (මහනුවර සහ
ගම්බාව)
ප්‍රධාන පර්යේෂණ නිලධාරී
රහඥ (ආහාර විද්‍යාව)
ආහාර සකස් කිරීම පිළිබඳ උපදේශක
ප්‍රාදේශීය අලෙවි කිරීමේ නිලධාරීවරු
අලෙවි කිරීමේ නිලධාරීවරු
කළමනාකරු—පොහ වෙළඳ සැලාව
කළමනාකරු— භේකරිය
කළමනාකරු— අ. ආ. පැ. අංශය
කළමනාකරු—(මුළුතැන්පොහ සහ කෘමි
සැපයීමේ අංශය)
වෛද්‍යවේදී—සිත ගම්බාව
වැඩි වෛද්‍යවේදී
ප්‍රධාන නිලධාරී
සහකාර ප්‍රධාන නිලධාරී
ගම්බා භාරකරුවෝ

සහකාර කළමනාකරුකීන්
සහකාර කළමනාකරුවරු
ටයිම් කීපර්
වෙළඳ සේවකවරු
වෙළඳ සේවිකාවෝ
කාර්මික නිලධාරී
සහකාර මොනිටර්වරු (ගැහැණු)
ගැහැණු ඔපරේටර්
බස්කරුවරු
මුල් වඩුම්
වඩුම්

ගවුරුදු බැලීමේ නිලධාරී:—කේ. බණ්ඩාර
පී. පෙරේරා, ඒ. බණ්ඩාර, ද. මල්වැ, ඩී.
සානිස් කපුන්දරම්, බණ්ඩාර, එස්. එස්.
එන්. ජේ. එම්. බණ්ඩාර, සහකාරයකු, ඩී.
එම්. සහන්, ඩී. එම්. කේ. සේනාරත්න, ඩී.
ඩී. බණ්ඩාර, ඉන්ජිනේරු, ආර්. නමෝජි,
බණ්ඩාර, එස්. ජේ. ඩී. ප්‍රසාන්ද්‍ර, ඩී. සේනා
නායක, ඩී. ඒ. පියදස, ඩී. ඩී. ප්‍රසාන්ද්‍ර,
ඩී. ද. එස්. පුට්ටුන්ත සහ කේ. කේ.
එස්. විරසිංහ සහ මහතුන් දරණ පොත්)

ආහාර කොමසාරිස් දෙපාර්තමේන්තුව

ආහාර කොමසාරිස් හා ආහාර සැපයීම්
 අධ්‍යක්ෂ
 නියෝජ්‍ය ආහාර කොමසාරිස් හා ආහාර සැප
 යීම් නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ
 සහකාර ආහාර පාලක සහ සහකාර මිල
 (ආහාර) පාලක වරුන්
 නීති සහකාර
 ඉංජිනේරු
 වැඩ පරීක්ෂක
 ආහාර ද්‍රව්‍ය පරීක්ෂකයින්
 වෘත්ත සමීක්ෂක
 ආහාර හා මිල පාලක පරීක්ෂකයින්
 නිවාරණ නිලධාරීන්
 වෘජු සහකාර—I ශ්‍රේණියේ
 වෘජු සහකාර—II ශ්‍රේණියේ
 පරිපාලකයින් (වෘජු)
 පරිපාලක (ආප්. පි. ඒ. විරසිංහ මහතා
 මෙහි තනතුර දරන තුරු)
 වෘජු ලිපිකරුවන්

ගබඩා භාරකරුවන්
 සහකාර ගබඩා භාරකරුවන්
 මූලාශ්‍රය සත්ත්‍ර ක්‍රියාකරු
 මූර සංචාරක පෝර්මන්
 සේවිටු නිලධාරීන්
 කසල, ශෝඛක කංකානම් (එම්. මඩකම්
 මහතා මෙහි තනතුර දරන තුරු)
 ප්‍රධාන පෝර්මන්
 සහකාර පෝර්මන්
 සාන්ත්‍රික කම්කරුවන් (මිකුනික්වරු)
 සහකාර සාන්ත්‍රික කම්කරුවන් (සහකාර
 මිකුනික්වරු)
 විදුලි ශිල්පීන්
 කම්මල් කරුවන්
 බෙලෙන් වැඩ කරු
 වඩුවන්
 වෙලා සවසන් කරුවන්
 වෘජු සහකරුවන් (ආම්. දේවසුරේන්ද්‍ර
 හා පී. ඩී. විරසේන් සහ මහතුන් මෙහි
 තනතුරු දරන තුරු)

සමුපකාර සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස් සහ රෙජිස්ත්‍රාර්
 නියෝජ්‍ය කොමසාරිස් (පරිපාලන)
 නියෝජ්‍ය කොමසාරිස්
 ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර කොමසාරිස් වරු
 සහකාර කොමසාරිස් වරු
 සමුපකාර සමීති පරීක්ෂකවරු
 සමුපකාර සමීති පරීක්ෂකවරියෝ
 කාර්මික සහකාර (ප්‍රවාරක අංශය)
 ප්‍රවාරක සහකාර
 සමුපකාර විද්‍යාලයේ කපිකාවාරිවරු

සමුපකාර විද්‍යාලයේ විද්‍යාලකයාධිපති
 කපිකාවාරි (විකුණුම් ශාන්ත්‍රිය සහ ක්‍රම)
 වෙළඳ පරිපාලක
 විත්‍රපති සත්ත්‍ර මපරේවර්වරු
 අදුරු කාමර සහකාර සහ මපරේවර්
 පරිවර්තකයෝ
 පොත් තබන්නා (එම්. එස්. එම්. රවුප්
 මහතා දරන තුරු)
 පුස්තකාලකයාධිපති
 සමුපකාර අභ්‍යන්තර විද්‍යාලයේ ශිෂ්‍ය නිරීක්ෂ
 භාරකරු
 සිතමා සත්ත්‍ර ක්‍රියා කරුණ සහ පිසදුරු
 කෝකියෝ

වෘණිජ දෙපාර්තමේන්තුව

වෘණිජ අධ්‍යක්ෂ
 නියෝජ්‍ය වෘණිජ අධ්‍යක්ෂ
 සහකාර වෘණිජ අධ්‍යක්ෂවරු

සම්මුති පරීක්ෂක
 පුස්තකාලකයාධිපති
 තීරුම් හා මිණුම් පරීක්ෂකවරු

වෙළඳ ද්‍රව්‍ය මිලට ආනිමේ දෙපාර්තමේන්තුව

තැවිඟ පරීක්ෂක පරිපාලක (ආප්. පී. එම්.
 විජේසේන් මහතා දරන තුරු)

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය

"සුභෝග්‍යෝ" ලේකම් කාර්යාලයේ
 පණිවුඩකරු—කම්කරු (ජේ. ධර්මදාස මහතා
 මෙම ධුරය දරන තෙක්)
 නියෝජිත අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්වරු
 අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂවරු I හා II ශ්‍රේණි
 ප්‍රධාන අධ්‍යාපන නිලධාරීවරු
 අධ්‍යාපන උපදේශකවරු
 මානව සම්පත් අධ්‍යාපන නිලධාරීවරු
 ප්‍රධාන විග්‍රහකර්ම පරීක්ෂක
 විග්‍රහකර්ම පරීක්ෂකයෝ
 ගෘහ විද්‍යා පරීක්ෂකවරු
 ශාරීරික අධ්‍යාපන පිළිබඳ ජ්‍යෙෂ්ඨ පරීක්ෂකයෝ
 ශාරීරික අධ්‍යාපන පිළිබඳ පරීක්ෂකවරු
 සාපේක්ෂ කාර්යාල මූලස්ථාන පරීක්ෂකවරු
 පාඨශාලා බලාපොරොත්තු පිළිබඳ පරීක්ෂකවරු
 උඛරව කැවුම් පරීක්ෂකවරු
 සහකාර සංගීත පරීක්ෂකවරු
 වෘත්තීය මාර්ගෝපදේශ පරීක්ෂකවරු
 සජන කාර්යාල පරීක්ෂකවරු
 දින සංවිධානයකරු
 ප්‍රධාන පිරිවෙත් පරීක්ෂක
 පිරිවෙත් පරීක්ෂක
 පාලන සහකාරවරු
 පාඨශාලා කාර්යකර්ම පරීක්ෂකවරු
 අරාබි භාෂා පරීක්ෂකවරු
 අධ්‍යාපන ලිපිකරුවෝ

පැමිණීම පිළිබඳ නිලධාරීන්
 පාඨශාලා ගොඩනැගිලි පිළිබඳ අධ්‍යක්ෂ
 පාඨශාලා ගොඩනැගිලි වැඩ ඉංජිනේරු
 අධ්‍යක්ෂ ඉංජිනේරු
 කණිෂ්ඨ සහකාර නිර්මාතෘ ශිල්පී (එන්. ඒ.
 ඩී. ඒ. සේනානායක මහතා දරන තෙක්)
 පාඨශාලා ගොඩනැගිලි වැඩ පරීක්ෂක විශේෂ
 I හා II වැනි ශ්‍රේණිය
 පාඨශාලා ගොඩනැගිලි වැඩ උප පරීක්ෂක I
 හා II වැනි ශ්‍රේණි
 ඔවර්සියර්, II වැනි ශ්‍රේණිය
 කාර්මික සහකාර
 මලල ක්‍රීඩා අභ්‍යාසක
 පුස්තකාලයාධිපති
 විග්‍රහවලයාධිපති
 කණිෂ්ඨ කාර්මික සහකාරවරු
 විද්‍යාල යන්ත්‍ර මපරේවරු
 මිනිත් දෝරු ඔවර්සියර්වරු
 පරිදාලන ඔවර්සියර්වරු
 නිත් පාදන සහකාර (එස්. එස්. සිල්වා මහතා
 දරන තෙක්)
 ක්ලිනර්—ඉසර්වරු
 ඉංජිනේරුවරු
 පිළිගැනීමේ නිලධාරීන් (ඩී. එම්. ඩී. නිතර්ට්ස්
 පෙරේරා මහත්මිය දරන තෙක්)
 ශ්‍රව්‍ය දෘෂ්‍ය සහකාර

රජයේ පාඨශාලා

විදුහල් පතිවරුන්—විශිෂ්ඨ I, II හා III
 ශ්‍රේණි
 උප විදුහල් පතිවරුන්—I හා II ශ්‍රේණි
 මුල් ගුරුවරුන්—I හා II ශ්‍රේණි
 මුල් ගුරුවරුන්—I හා II ශ්‍රේණි
 විශේෂ තනතුරුධාරීන් I, II, හා III ශ්‍රේණි
 ගුරුවරුන්
 උප ගුරුවරුන්

සාපේක්ෂ කාර්යාල ගුරුවරුන්
 ශාරීරික අධ්‍යාපනය පිළිබඳ උපදේශකවරුන්
 මේට්‍රික් වරියන්
 සහකාර මේට්‍රික් වරියන්
 බාලිකා ශිෂ්‍ය නිවාසාධිකාරීන්
 රෙජිස්ට්‍රාර්වරුන්
 ලේකම්වරුන්
 බර්සර්වරුන්
 පාසැල් ලිපිකරුවන්

රාජකීය විද්‍යාලය

පුස්තකාලයාධිපති
 ප්‍රදර්ශක (විද්‍යා)
 ගබඩා භාරකරු

පිටිවනිකරු
 වැඩපොල සේවකවරු
 පිටිවනිකරු (රාජකීය ප්‍රාථමික පාසැල)

රජයේ ගුරු විද්‍යාලය

විදුහල්පතින්
 උප විදුහල්පතින්
 කපිකාවාදීවරුන්
 අභ්‍යන්තරවෛද්‍යවරුන් හා ආවෛද්‍යවරුන්
 ශිෂ්‍ය නිවාසාධිකාරීන්
 සහකාර ශිෂ්‍ය නිවාසාධිකාරීන්
 රසායනාගාර සහකාරීන්
 ප්‍රදර්ශකයින්

පුස්තකාලයාධිපතින්
 සහකාර පුස්තකාලයාධිපතින්
 කම්මල් සේවකයන්
 උපදේශකවරුන්
 ශිල්ප කාර සේවකයන්
 ප්‍රධාන මෙහෙකරු—මහරගම ගුරු විද්‍යාලය
 රජකයින්—හෙරගම ගුරු විද්‍යාලය

ලංකා කාර්මික විද්‍යාලය

විදුහල්පති
 ලේඛකාධිකාරී (රෙජිස්ට්‍රාර්)
 ලේකම්
 වාණිජ විද්‍යා කපිකාවාදී
 ගණකා සේවක කපිකාවාදී
 වාණිජ විද්‍යා සහකාර කපිකාවාදී
 අර්ථ සත්‍ය පිළිබඳ කපිකාවාදී
 වාණිජ විද්‍යා උපදේශකයින්
 ලඝුලේඛනය හා යතුරු ලියනය පිළිබඳ උප
 දේශකයින්
 උපදේශකයින්
 වැඩපොල පරිපාලක
 කොමිෂනාරිවරු, II ශ්‍රේණිය (වර්ණයෝජක)

කම්මල්කරු
 වඩු කාර්මික
 මිනිස් මිනිස් (මුද්‍රණ සත්‍ය පරිවරක)
 මෝටර් යන්ත්‍ර උපදේශක
 ආයුධ කම්මර සහකරු
 සහකාර කපිකාවාදී
 වැඩපොල ක්‍රම උපදේශක
 මුද්‍රණශිල්පී උපදේශක
 පුස්තකාල සේවක
 කපිකාවාදී
 යන්ත්‍ර කාර සේවක
 ශිල්ප ප්‍රදර්ශකවරු—කාර්මික අධ්‍යාපන
 ආයතනයන්හි

කාර්මික කාර්මික ආයතන

විද්‍යාලයාධිපති
 ජ්‍යෙෂ්ඨ උපදේශකවරු
 උපදේශකවරු
 ශිල්ප ප්‍රදර්ශකවරු

හල්ල, මහනුවර, සපතය, බදුල්ල හා
 කාගල්ල යන කාර්මික කාර්මික ආයතනවල

රජයේ සංගීත විද්‍යාලය

සායනය පිළිබඳ කපිකාවාදී (බී. එස්.
 විජේරත්න මහතා දරන හෙක්)
 සායනය පිළිබඳ උප කපිකාවාදී

සංගීත උපදේශකවරු
 සංගීත සාහිති රැක බලාගන්නා

නැවුම් හා මුද්‍රා නාට්‍ය විද්‍යාලය

පබරවාදන උප කපිකාවාදී
 සංගීත හා නැවුම් පිළිබඳ කපිකාවාදීවරුන්
 4—කේ 18707 (12/72)

නැවුම් උපදේශකවරු
 (ඒ තනතුරට පත් කරනු ලැබූ දින සිට)

රජයේ කලා හා කලාශිල්පි විද්‍යාලය

ආදිම හා පින්තූර කිරීම පිළිබඳ විග්‍රහණ ආචාර්ය	සහකාර උපදේශක කලා ශිල්ප
මූර්ති කලා ආචාර්ය	රෙදිපිළි මුද්‍රණ උපදේශක
කලා හා ශිල්ප උපදේශකවරු	ලහු කර්මාන්ත උපදේශක
කලා උපදේශකවරු	පෙට්ටි, මුද්‍ර විවිධ උපදේශක
මූර්තිකලා උපදේශක	කුඹල් කර්මාන්ත උපදේශකවරු
හම්බුඩ උපදේශක	භාගම පොවන්නෝ
ලාඤ්චි කර්මාන්ත උපදේශක	වඩුඩා
ජ්‍යෙෂ්ඨ උපදේශකවරු	

බහු තාක්ෂණික ආයතන

විද්‍යාලයාධිපති	ලුවා දාෂ්‍ය සහකාර
උප විද්‍යාලයාධිපති	ශිෂ්‍ය නිවාසාධිකාරී
කවිකාවායනී I වැනි ශ්‍රේණිය	සහකාර ශිෂ්‍ය නිවාසාධිකාරී
කවිකාවායනී II වැනි ශ්‍රේණිය	වැඩපොල හේවක
උපදේශක	තවත්කරු
භාෂාර පුස්තකාලයාධිපති (I ගණය)	වූස්ටර් සන්නා ක්‍රියාකරු
සහකාර පුස්තකාලයාධිපති (III ගණය)	ස්ථාපන හා මාර්ගෝපදේශක
පුස්තකාල හේවක	ශිල්ප ප්‍රදර්ශක
වෛද්‍ය කළමනාකරු	

“හයි” ජ්‍යෙෂ්ඨ කාර්මික ආයතනය

I ශ්‍රේණියේ කවිකාවායනී	ගොඩනැගිලි හා වතු පරිපාලක
II ශ්‍රේණියේ කවිකාවායනීවරුන්	ශිල්ප ප්‍රදර්ශකවරු
උපදේශකවරු	II ශ්‍රේණියේ රසායනාගාර සහකාරවරු
ශිෂ්‍ය නිවාසාධිකාරී	සැලසුම් මුද්‍රණකරු
ශාරීරික අභ්‍යන්තර උපදේශක	පෝර්මන් (නිෂ්පාදන)
සහකාර ගබඩා භාරකරු	

විභාග දෙපාර්තමේන්තුව

විභාග කොමසාරිස්	සහකාර මුද්‍රණ ශිල්පී
නියෝජ්‍ය විභාග කොමසාරිස්	මොනෝ යතුරු පුවරු මපරේටර්වරු
සහකාර විභාග කොමසාරිස්වරු	මොනෝ අතුරු වක්කරන්නා
විභාග අධිකාරීහු	වර්ණ යෝජකයෝ
සහකාර විභාග අධිකාරීහු	මැෂින් මසින්ඩර්වරු
මුද්‍රණල පරිපාලක	මිනුනික්වරු
මුද්‍රණ ශිල්පී	පොත් බඳින්නා සහ යන්ත්‍ර ක්‍රියා කරවන්නා
	මැෂින් පිබර්
	කසල ශෝධක කම්කරු හා උයන් කම්කරු

අධ්‍යාපන ප්‍රකාශන දෙපාර්තමේන්තුව

සහකාර කොමසාරිස්වරු	වෙළඳ කලමනාකරු
අධිකාරීන්	බෙදුණේෂ සහකාරයන්
ප්‍රකාශක	පිටුශිල්පින්
ප්‍රධාන සංස්කාරක	ප්‍රධාන සෝදුපත් පාඨක
සංස්කාරක I වැනි ශ්‍රේණිය (1968.10.1 දින සිට)	සෝදුපත් පාඨකයින්
සංස්කාරක II වැනි ශ්‍රේණිය (1968.10.1 දින සිට)	ගබඩා භාරකරු
ලේකම්වරු	සහකාර ගබඩා භාරකරුවන්
ලේඛකයින්	පුස්තකාලයාධිපති
	කසල ශෝධක හා වතු කම්කරුවන්

ලංකා උසස් කාර්මික විද්‍යායතනය (කවුමද්ද)

අධ්‍යක්ෂ
 ලේඛකාධිකාරී (රෙජිස්ත්‍රාර්)
 මහාචාර්ය වරුන්
 කලාචාර්යවරුන් I වැනි ශ්‍රේණිය
 කලාචාර්යවරුන් II වැනි ශ්‍රේණිය
 වැඩපොල ඉංජිනේරු I වැනි ශ්‍රේණිය
 වැඩපොල ඉංජිනේරු II වැනි ශ්‍රේණිය
 විශේෂ උපදේශකවරු
 උපදේශකවරුන් I වැනි ශ්‍රේණිය
 උපදේශකවරුන් II වැනි ශ්‍රේණිය
 සංඥා උපදේශක උධෘත ශ්‍රේණිය
 විද්‍යා ප්‍රදර්ශක
 පෝර්මන් සාන්ත්‍රික සහ විදුලිය
 කාර්මිකඥ
 සාරකරු සහ ඥාන සාධක නිර්මාපි
 ගීතා නිවැසියාකාරීන්

ප්‍රභතකාලසාධකීන්
 සහකාර ප්‍රභතකාලසාධකීන්
 ප්‍රභතකාල සහායක
 ප්‍රභතකාල සේවකයින්
 කාර්මාන්ත සාලා පරිපාලකයින්
 බොයිලරු සේවකයින්
 ශිල්ප ප්‍රදර්ශක වරුන්
 ගබඩා සාරකරු
 ගබඩා සාරකරු II ශ්‍රේණිය
 ජලාත් මුද්‍රණකරු
 ශිලන් කාමර සේවක
 විදුලි ශිල්පී
 මිනුම්කරුවරු
 සාන්ත්‍රික ශිල්පී
 වඩුවා
 පාස්සන්තා
 බෙලෙක් වැඩකරු
 ආයුධ කාමර සහකරු

නැව් කටයුතු සහ සංචාරක කටයුතු අමාත්‍යාංශය

ඥාන සාධක නිර්මාපි
 සංඛ්‍යා ලේඛන නිර්මාපි

සේවා මණ්ඩල නිර්මාපි (කම්කරු)

වෙළඳ නැව් දෙපාර්තමේන්තුව

දීපි. මාස්වර්
 රජයේ ඉංජිනේරු සහ නෞකා සමීක්ෂක
 සහකාර
 සහකාර දීපි. මාස්වර්වරු

සහකාර දීපි. හා නෞකා සමීක්ෂක
 සහකාර සමීක්ෂක

කොළඹ වරාය කොමිෂන් සභාව

සාමාන්‍ය පාලනය

වරාය කොමසාරිස්
 නියෝජ්‍ය වරාය කොමසාරිස්
 පාලක ලේකම්
 1922 පරිපාටියට අගත් 1 වැනි සහ 11 වැනි
 පන්තීවල ලිපිකරුවෝ
 විගිණිම සහ තැපැල් ලිපිකරු
 වේලා සටහන් කිරීමේ ලිපිකරු සේවක
 ආපනසාලා පරිපාලකවරු
 සහකාර ආපනසාලා පරිපාලක
 රෝකියෝ මපරේවරු
 ආපොභිකවරු
 දික්කරු සහ මිනිරිලි
 වයිම් කාඩ් හෝරන්තන්

ප්‍රධාන සහකාර මුර සංචාරක නිර්මාපි
 ප්‍රධාන සාඩ්
 සාමාන්‍ය මුර සංචාරක නිර්මාපි
 ආපනසාලා මුර සංචාරක නිර්මාපි
 මුර සංචාරකයෝ
 තුඩාල බිඳින්නෝ
 ගිණේ බඩු පෝර්වරු
 ආසාර කම්කරුවෝ
 ඥානසාධක නිර්මාපි
 කම්කරු නිර්මාපි
 ප්‍රවේශපත්‍ර කාර්යාල වෙනර්වරු
 කම්කරු මිනිරිලිකරුවරු

නාමික අංගය

මෙස්වර් ඇවෙත්ඛන්චි
 නිකේජ්: මෙස්වර් ඇවෙත්ඛන්චි
 නියමුවෝ
 අතිරේක මෙස්වර් ඇවෙත්ඛන්චි (කපිතන:
 ඒ, හෝමන් ඩේල් විසින් දරන අතර)
 ප්‍රධාන සිත්තල් කරුවෝ
 සිත්තල් කරුවෝ
 විමසිලි (විකාරුවෝ
 නැව් කැම සහ දිගත් කිරීම පිළිබඳ ශිල්පියා
 නැව් කැම සහ දිගත් කිරීම පිළිබඳ සහකාර
 ශිල්පියා
 ඉන්ද්‍රිය ආලෝකය සහ පදවත්තෝ
 අලියා ඉන්ද්‍රිය ප්‍රධානයෝ
 මෙස්වර් ඇවෙත්ඛන්චිගේ පාලන සහකාර
 බෝවිලි නැතිව පෝර්මන්
 වරු සහ ප්‍රධාන ඔවර්සියර්
 අංශ නිලධාරීහු
 අලියා ඉන්ද්‍රිය මේවරු
 අලියා ඉන්ද්‍රිය කැරැත්තෝ
 අලියා බෝවිලි පුත්තානුවරු
 අලියා බෝවිලි ලක්කාරවරු
 අලියා ඉන්ද්‍රිය බොඩකාරුවෝ
 අලියා බෝවිලිවල කේතියෝ
 අලියා බෝවිලිවල මෙස් හෝජනාගාර
 සේවකයෝ
 වරුගේ අලියා බෝවිලි ඉංජිනේරුවරු
 අලියා බෝවිලිවල ප්‍රධාන ඩිරෙක්ටරුවරු සහ
 සහකාර ඩිරෙක්ටරුවරු

නාවික සහ දිගත් කිරීම පිළිබඳ දෙවැනි
 සහකාර ශිල්පියා
 වරු සහ ප්‍රධාන අධිකාරී
 වරු සහ ප්‍රධාන සහකාර අධිකාරී
 කැරැත්තෝ
 තණ්ඩලේ වරු
 බෝවිලි කරුවෝ
 මෙස් හෝජනාගාර සේවකයෝ
 රුවල් කුරුමෝ
 වරු සහ ප්‍රධාන ඉංජිනේරු
 වරු සහ ප්‍රධාන සේවකයෝ
 අලියා බෝවිලිවල ග්‍රීස් දමන්නන් සහ ගිනි
 දල්වන්නෝ
 වරුගේ ගිනි නිවන හමුදා අධිකාරී
 වරුගේ ගිනි නිවන හමුදා ස්ථාන නිලධාරී
 වරුගේ ගිනි නිවන හමුදාවේ ප්‍රධාන
 පයර්මන්වරු
 වරුගේ ගිනි නිවන හමුදාවේ තණ්ඩලේ වරු
 වරුගේ ගිනි නිවන හමුදාවේ පිකුරුගේ
 වරුගේ ගිනි නිවන හමුදාවේ පයර්මන්වරු
 ඉන්ජිනේරු කාර්ම කර්මාන්ත ශිල්පීහු
 ඉන්ජිනේරු කාර්ම සහකාර කර්මාන්ත ශිල්පීහු
 නැංගුරම් ඔවර්සියර්වරු
 වැලියෝන් විමසිලි ලිපිකරුවෝ
 වැනැක් අලියා බෝවිලි තණ්ඩලේ වරු
 වැනැක් අලියා බෝවිලි කරුවෝ
 වැනැක් අලියා බෝවිලි ඩිරෙක්ටරුවරු

ඉංජිනේරු අංගය

කොළඹ වරායේ ප්‍රධාන ඉංජිනේරු
 නිකේජ් ප්‍රධාන ඉංජිනේරු
 අධිකාරී සිවිල් ඉංජිනේරු
 යාන්ත්‍රික අධිකාරී ඉංජිනේරු
 යාන්ත්‍රික අධිකාරී නිකේජ් ඉංජිනේරු
 මාර්ග සහ ගොඩනැගිලි ඉංජිනේරු
 බ්‍රිහදබව ඉංජිනේරු
 ඉංජිනේරු දැන, ඔහු වරායෙන්
 කැලසුම් කැපීයලයේ ඉංජිනේරු
 බොයිලරු මවුළුවේ යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරුවරු
 වැන්කු මවුළුවේ යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු
 වර්ධනය සහ කැලසුම් සකස් කිරීමේ (යාන්ත්‍රික
 ඉංජිනේරු)
 විදුලි ඉංජිනේරු
 වරාය ඉංජිනේරුගේ පාලන සහකාර
 ප්‍රධාන සහකාර ඉංජිනේරු
 සහකාර ඉංජිනේරුවරු
 සහකාර යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු
 තණ්ඩල සහකාර ඉංජිනේරු
 තෙල් පහසුකම් නිලධාරී
 තෙල් පහසුකම් පිළිබඳ අතිරේක නිලධාරී
 බ්‍රිහදබව නිර්මාණ අධිකාරී
 කිලීමිකරුවෝ

දුම්රිය සහ බඩු නිලධාරී කැන
 සහකාර දුම්රිය සහ බඩු නිලධාරී
 බොයිලරු පරීක්ෂක
 සර් විලියම් මැතිවස් ඩිපේටර් සාමාන්‍යව
 ඉංජිනේරු
 ඩිපේටර් සාමාන්‍ය ඉංජිනේරු
 නාවික සහ දිගත් කිරීම පිළිබඳ
 ප්‍රධාන මෙස්වර්
 වැඩ පරීක්ෂක
 මවුළුවේ සේවකයෝ
 සේවකයන් ප්‍රේමවලේ සර්
 1 ශ්‍රේණියේ සේවකයන් (වැඩ සහ දිගත්
 මෙ)
 වෙරළ සේවකයන්
 මෙර් ගල්වලේ සේවකයන්
 බ්‍රොක් බෙබ්බි දෝර්මන්
 විදුලි සේවකයන්
 යාන්ත්‍රික පහසුකම් සහ යන්ත්‍රාගාර සේවකයන්
 1 වැනි සහ 11 වැනි ශ්‍රේණි
 තෙල් තෙල් සේවකයන් ක්‍රමයේ සේවකයන්
 11 ශ්‍රේණියේ සේවකයන්
 වැල්ලු අධිකාරීහු
 ගොඩනැගිලි පරිපාලක

විශ්‍රාම ගතවන අධිකාරීහු
 වැඩ රූප පරීක්ෂක
 බැඳී යාත්‍රා ප්‍රධාන
 සාක්ෂි දීමේදී පැමිණීමක්
 සන්තකාර පරීක්ෂක
 සහකාර සන්තකාර පරීක්ෂක
 ප්‍රධාන නිවැරදිකරුවරු
 නිවැරදිකරුවරු හා නිවැරදිකරුවරු
 I වැනි, II වැනි ශ්‍රේණිවල මිනිත්තුවේදී
 මිනිත්තුවේදී II වැනි ශ්‍රේණිය
 මිනිත්තුවේදී සහකරුවෝ
 යාන්ත්‍රික සැලසුම්කරු
 සැලසුම් ඉදිරිපත්කරු
 සැලසුම් භාරකරු
 ප්‍රධාන ගබඩා භාරකරු
 නියෝජ්‍ය ගබඩා භාරකරු
 ගබඩා භාරකරුවෝ
 ගබඩාකරුවෝ
 II ශ්‍රේණියේ රසායනාගාර සහකාර හා
 වැස්සි මිනිත්තුවේදී
 සහකාර නිවැරදිකරුවෝ
 ඇත්තේ කාමර කර්මාන්ත ශිල්පී
 සහකාර පදවිත්තුවේදී
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ සැරැත්තු

සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ ප්‍රධාන
 විලියම්
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ සහකාර
 විලියම්
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ ගබඩා
 කරු
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ
 පයවීමක් වරු
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ බවට
 කරුවෝ
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ සුක්කාරි
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ සුක්
 දමන්නන්
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ විශේෂ
 ආදාන රහිත කිසිදුකරුවෝ
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ I වැනි
 හා II වැනි පන්තිවල ක්‍රියාකරුවරු
 සඳු විලියම් මැතිවිස් නිවැරදිකරුවෝ ටෝපස්
 වරු
 කැමරා භාරකරු යාත්‍රාවේ නාමික හා නිවැරදිකරුවෝ
 යාත්‍රාපති
 කැමරා භාරකරු යාත්‍රාවේ දෙබකරු විලියම්
 ක්‍රෝන් විලියම්

කොළඹ හැර සෙසු නැව් නොවූ

සාම වරායේ මාස්ටර් ඇමෙක්සන්ට් අංශය

සහකාර මාස්ටර් ඇමෙක්සන්ට් සහ නියමු
 බෝට්ටු මඩු ලිපිකරු
 වඩුබැඳි සහ කම්මල් වැඩකරු

කම්මල්කරු සහකාර
 ගබඩාකරු ලිපිකරු
 සැරැත්තු
 බෝට්ටුකරුවෝ

ත්‍රිකුණාමල වරායේ මාස්ටර් ඇමෙක්සන්ට් අංශය

මාස්ටර් ඇමෙක්සන්ට් ත්‍රිකුණාමලය
 නියෝජ්‍ය මාස්ටර් ඇමෙක්සන්ට්
 බෝට්ටු මඩු ලිපිකරු
 ගබඩාකරු ලිපිකරු
 දිවුලෝ
 පැහැරවුණු වරු
 ප්‍රධාන විලියම්
 සුක් දමන්නෝ
 බෝට්ටුකරුවෝ
 මාස්ටර් ලෝන්ඩ් යාත්‍රා විලියම්
 ප්‍රධානගේ
 මෙමිට්ටු
 සුක්කාරිවරු

කම්මල්කරු
 කම්මල්කරු සහකාර
 වාත්තුකරු
 වරාය ප්‍රදීප සහකාර පරීක්ෂක
 සැරැත්තුකරු
 ලාන්කාර්වරු
 ස්ටුවකරු
 සෙක්කි
 මෙස් සේප්පාසාර සේවකයින්
 සන්තකාගාර කර්මාන්ත ශිල්පීහු
 සහකාර සන්තකාගාර කර්මාන්ත ශිල්පීහු
 පයවීමක් වරු
 විලියම්

වෙරළබඩ පහන් ආංශය

ප්‍රදීප පරීක්ෂක.
ප්‍රදීප පරීක්ෂකගේ සහකාර
ප්‍රධාන ප්‍රදීපාගාර භාරකරුවෝ

සහකාර ප්‍රදීපාගාර භාරකරුවෝ
හණ්ඩලේ. (ත්‍රිකුණාමලය)
බෝවිටු කාරය (ත්‍රිකුණාමලය)

වන සත්ව සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව

භාරකරු
සහකාර භාරකරු
දඩයම් ආරක්ෂකයෝ
සැලසුම් ශිල්පී

දඩයම් ගම්වරු
දඩයම් මුරකරුවෝ
බංගලා භාරකරුවෝ (තනතුරු 8)

සත්වෝද්‍යානය

අධ්‍යක්ෂ
අධිකාරී
ගබඩා භාරකරු
සහකාර ගබඩා භාරකරු
බවර්ෂියවරු
ආදර්ශ ද්‍රව්‍ය එකතුකරන්නා
කම්මලකරු සහ පිටරී
අත්දැක කාර්මිකයා

පෙදෙරුවෝ
රදාන සහ නිර්මාණ කටයුතු පරිපාලක
බෙලෙක් වැඩකරු
විදුලා
සත්ව බලන්නෝ
කෝකියා
මත්ස්‍ය නවක උපස්ථානයකයෝ

කම්කරු අමාත්‍යාංශය

කම්කරු දෙපාර්තමේන්තුව

කම්කරු කොමසාරිස්
නියෝජ්‍ය කම්කරු කොමසාරිස්වරු
ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර කම්කරු කොමසාරිස්වරු
සහකාර කම්කරු කොමසාරිස්
නීති උපදේශක
කම්කරු නිලධාරීහු
රැකියා කායසිලයේ ලිපිකරුවෝ
කම්කරු විනිශ්චය සභාපතිවරු
ඇමිටි සවසන් අදායකයන්ගේ නිලධාරී
ලඟාල් බැකසින් (ලඟා ලේ බක සේවාවන්ට
පිටස්තරව තනතුරු 2යි)
1964 මැයි 2 දින සිට එස්. එල්. හෙට්ටිආරච්චි
සහ ජේ. ආර්. ජයවර්ධන සහ මහතුන්
දරන තුරු)

ලිපිකරු කාර්යාලවේ (කාර්යාල රැකියා සහ
කාර්යාලය)
කාර්මික පොබ්බා පර්යේෂණ සහකාර
කර්මාන්ත ශාලා පරීක්ෂකයෝ
කම්කරු වෛද්‍ය නිලධාරී
පුස්තකාලකරුවන්
සාහ පරිවර්තක (සාහ පරිවර්තක සේවකයන්
බාහිර ආම්. කතපතිපිල්ලේ මහතා දරන
තුරු)

රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශය

දිස්ත්‍රික්ක පාලනය

සාමාන්‍ය

තාක්ෂණික භාරකරුවන්

ශ්‍රාම සේවකයන්

වර්ෂ 1951 අප්‍රේල් 1 වැනි දින පවත් කවිවේදිවලට මාරු කරනු ලැබීමට පෙර පළාත් බදු මාර්ග කොමිටි සහ දිස්ත්‍රික් මාර්ග කොමිටි යටතේ, විශ්‍රාම වැටුප් සහිත පත්වීම් ලබා සිටි ලිපිකරුවෝය, පියන්වරුය, තාක්ෂණික කරුවෝය යන මොවුන් සහ එම දිනය වන විට විශ්‍රාම වැටුප් රහිත පත්වීම් ලබා සිටියාවූ ද, එහෙත් පළාත් පාලන සේවයේ සිටියේ නම් පළාත් පාලන සේවා විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා යටතේ විශ්‍රාම වැටුප් ප්‍රතිපාදනවලට ලැබිය හැකිව සිටි අය.

කවිවේදි

කොළඹ
සිවර ආවේණි
ආයුධ ඉදිරි කරත්ත

නේතරම
මරුකාරයේ (අරිප්පු නගර පොලිසර)

මහනුවර
පරිපාලක

අනුරාධපුරය
කොඹනැගිලි පරිපාලක (අනුරාධපුර නව ලේකම් කාර්යාලය)

යාපනය
කොඹනැගිලි පරිපාලක

පොලොන්නරුව
ජල පොම්ප ආන්ද්‍රිත් පියදුරා

රාජ්‍ය පරිපාලන දෙපාර්තමේන්තුව

(ඒකාබද්ධ සේවා අංශය)

ලංකා පරිපාලන සේවය

i, ii, iii, iv හා v (i හා ii ශ්‍රේණි) පත්නිවල නිලධාරීන් (63.5.1 දින සිට).

ගණකාධිකාරී සේවය

i වැනි, ii වැනි, iii වැනි සහ iv වැනි පත්නිවල ගණකාධිකාරීන් හා iv වැනි පත්තියේ අතිරික්ත ශ්‍රේණිය.

සාමාන්‍ය ලිපිකරු සේවය

(1) විධායක ලිපිකරු පත්තියේ නිලධාරීන්—විශේෂ ශ්‍රේණිය, I වැනි ශ්‍රේණිය සහ II වැනි ශ්‍රේණිය,

(2) සාමාන්‍ය ලිපිකරු පත්තියේ නිලධාරීන්.

ලඝු ලේඛකයන්ගේ හා ටයිප් ගසන්නන්ගේ සේවා

ලඝු ලේඛකයන්ගේ මාරු කළ හැකි සේවාවේ නිලධාරීන් හා ටයිප් ගසන්නන්ගේ මාරු කළ හැකි සේවාවේ නිලධාරීන්.

සරප් සේවය

විශේෂ ශ්‍රේණියේ i වැනි, ii වැනි, iii වැනි ශ්‍රේණිවල සරප්වරු.

සාමාන්‍ය පරිවර්තක සේවය

සාමාන්‍ය පරිවර්තක සේවයේ නිලධාරීන්.

පොත් තබන්නන්ගේ සේවය

පොත් තබන්නන්ගේ සේවයේ i වැනි පන්තිය, ii වැනි පන්තිය හා iii වැනි පන්තිය, නිර්ධාරිත.

විශ්‍රාම වැටුප් දෙපාර්තමේන්තුව

කාර්යාල සහකාර

යන්ත්‍ර ඔපරේටර්වරු (විශ්‍රාම වැටුප් ලේඛක)

වැන්දඹු සහ අනන්‍ය දරු විශ්‍රාම වැටුප් කාර්යාලය

ලේකම් සහ ගණකාධිකාරී
සහකාර ලේකම්

කාර්යාල සහකාර

රාජ්‍ය භාෂා දෙපාර්තමේන්තුව

රාජ්‍ය භාෂා කටයුතු පිළිබඳ කොමසාරිස්
පර්යේෂණ නිර්ධාරිත
පරිවර්තන අධිකාරී
භාෂා පරිවර්තකයෝ
පර්යේෂණ සහකාරයෝ

සිංහල උපදේශකවරු
රුසු ලේඛන උපදේශකවරු
වසිල් ගැසිට පිළිබඳ සහකාර උපදේශකවරු
පුස්තකාලයාධිපති
වැලිසේන් ඔපරේටර් සහ වසිල්කරු
උයන් සහ ගතිපාරක්ෂක නිමකරු

පළාත් පාලන දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස්
නියෝජ්‍ය කොමසාරිස්
සහකාර කොමසාරිස්වරු
කාර්යාල සහකාර

විදේශ ශ්‍රේණියේ විමර්ශන නිර්ධාරිත
i වැනි ශ්‍රේණියේ විමර්ශන නිර්ධාරිත
ii වැනි ශ්‍රේණියේ විමර්ශන නිර්ධාරිත
මිනින්දෝරුවරු

නගර හා ග්‍රාම නිර්මාණ දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්ෂ
ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර නගර නිර්මාණ
ශිල්පී
නගර නිර්මාණ සහකාර
ආධුනික නගර නිර්මාණ සහකාර
ඉංජිනේරු
සහකාර නිර්මාණ ශිල්පී
ආලසුම් කාර්යාල සහකාරවරු
භූමි ගණපුහු

කණිෂ්ඨ සහකාර උපදේශක නගර නිර්මාණ
ශිල්පී
කණිෂ්ඨ සහකාර ගෘහ නිර්මාණ ශිල්පී
අර්ථ විද්‍යාඥ
පරීක්ෂකයෝ
සහකාර පරීක්ෂකයෝ
ආලසුම් (ජ්‍යෙෂ්ඨ) මුද්‍රණකරු
ආලසුම් හා පිකිසම් අලුත්වැඩියා කරන්නා
ආලසුම් භාරකරු

රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් කාර්යාලය

රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්
ප්‍රධාන සහකාර රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්
දෙවැනි සහකාර රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්
තුන්වැනි සහකාර රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්
හතරවැනි සහකාර රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්

පස්වැනි සහකාර රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්
I වැනි, II වැනි සහ III වැනි ශ්‍රේණිවල
රෙජිස්ට්‍රාර්වරු
උපදාක්ත සහ මරණ පිළිබඳ වෛද්‍ය
රෙජිස්ට්‍රාර්වරු

ග්‍රාම සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව

ග්‍රාම සංවර්ධන සහකාරයෝ
ජ්‍යෙෂ්ඨ පරිපාලකවරු
කාර්යාල පරීක්ෂකවරු

ග්‍රාම සංවර්ධන නිර්ධාරිත
සහකාර ගබඩා භාරකරු

මුස්ලිම් දේවස්ථාන හා පුණ්‍යාගාර භාර දෙපාර්තමේන්තුව

සෙසල් ඔබර්ලි සහ කමිකරු.

කමාන්ත හා විද්‍යා කටයුතු අමාත්‍යාංශය

ඩුදල් නිලධාරී	සංවිධිත නිලධාරීන්
සේවක නිලධාරී	කමාන්ත නිලධාරීන්
සහකාර අධ්‍යක්ෂ (තනතුරු 2)	කමාන්ත සහකාර
සහකාර විශ්ලේෂක රසායනික	ප්‍රධාන පරීක්ෂක
සාර්වමික නිෂ්පාදන නියෝජ්‍ය පාලක	පරීක්ෂකයින්
(සේ. ඩී. ටී. සමරසිංහ මහතා දරන තෙක්)	සංඛ්‍යා ලේඛන නිලධාරීන්

භූ විද්‍යා සමීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව

භූ විද්‍යා සමීක්ෂණ අධ්‍යක්ෂ	සෞත්‍ර සහකාරවරුන්
නියෝජ්‍ය භූ විද්‍යා සමීක්ෂණ අධ්‍යක්ෂ	කාර්ය භාර නිලධාරී මොනසයිට් ශෝඩිනාභාරය
සහකාර භූ විද්‍යා සමීක්ෂණ අධ්‍යක්ෂ	විදුලි පෝර්මන්
පාතල් පරීක්ෂක	ගබඩා භාරකරු
සහකාර භූගර්භ විද්‍යාඥයෝ	ගබඩාකරු
රසායනික	පුහුණු විදුලිකරු
භූ භෞතික විද්‍යාඥයින්	බොයිලර් රූ කාමර සේවක
සාර්වමික සහකරුවන්	ගබඩා කාර්යාල කාර්යී සහායක
පුස්තකාලාධිපති හා සෞත්‍රකාර. ආරක්ෂක	

ලුණු දෙපාර්තමේන්තුව

ලුණු කොමසාරිස්	පරීක්ෂකවරු 1, 2, සහ 3 වැනි අදායිය
රසායන	ලිපිකාර වසිල්කරු (ප්‍රධාන කාර්යාලය)
ඉංජිනේරු	ප්‍රධාන ගබඩාවරු
සහකාර ඉංජිනේරු	ලැබීම හා නිකුත් කිරීම පිළිබඳ ගව වැරදි
අධිකාරීහු	බලන්නෝ
සහකාර අධිකාරීහු	මිකැනික්වරු 1 වැනි, 2 වැනි ශ්‍රේණිවල
	ගබඩා පිහුන්වරු

කාලගුණ විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්ෂ	මිකැනික්
සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු	ගුවන් විදුලි මිකැනික්වරු
කාලගුණ විද්‍යාඥයෝ	වවුමා
රාභාර් කාලගුණ විද්‍යාඥ	ගුවන් විදුලි යන්ත්‍ර මපරේවරු
කාර්යාලයේ	වැලිපුත්වරු සන්ත්‍ර මපරේවරු

ප්-සේ 18707 (12/72)

කුඩා කමිත්ත දෙපාර්තමේන්තුව

නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ (ගෘහ කාර්මිත්ත)
 සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු
 දිස්ත්‍රික් නිලධාරීන්
 කමිත්ත සහකාරවරු
 විමර්ශන නිලධාරීන්
 ජ්‍යෙෂ්ඨ කාර්මිත්ත සහායකයින්
 මැව් කමිත්ත සහායක
 ජ්‍යෙෂ්ඨ කාර්මිත්ත තාක්ෂණ විද්‍යාඥයින්
 විදුලි බලවේග රෙදි විවිධ ශේෂයා ක්‍රමයේ
 සාමාන්‍යාධිකාරී
 කොහු කමිත්ත සහායක
 වඩු කමිත්ත අධිකාරී
 ජ්‍යෙෂ්ඨ කාර්මිත්ත මෝස්තර සම්පාදක

වැඩ පරික්ෂකවරු
 ගබඩා භාරකරු
 විත්‍ර සහ මෝස්තර ශිල්පී
 ප්‍රවාරක නිලධාරී
 කමිත්ත පරීක්ෂකවරු
 ජ්‍යෙෂ්ඨ පරිපාලකවරු
 කතිෂ්ඨ පරිපාලකවරු
 වැලිපෝන් ලිපිකරු
 කම්මල් කරු
 ලී බඩු ඔපදමන්තෝ
 ප්‍රදර්ශකවරු
 සැපයුම් සහ අලෙවි නිලධාරී

සහායක සිනමා යන්ත්‍ර ක්‍රියා කරවන්නා
 (තනතුරු 1 සි)
 වෙළඳ කලමනාකරු (තනතුරු 1 සි)
 වෙළඳ සහායකයින් (තනතුරු 8 සි)
 පැණිකරු (තනතුරු 1 සි)
 රෙදි විවිධ කටයුතු භාර නිලධාරී (තනතුරු
 1 සි)
 කැඳ දැමීමේ කටයුතු භාර නිලධාරී (තනතුරු
 1 සි)
 රෙදි විවිධ සහ කැඳ දැමීමේ කටයුතු භාර
 නිලධාරී (තනතුරු 1 සි)
 ස්ථාන භාර නිලධාරීන්
 වැඩ කලමනාකරුවන්
 පෝර්මන් වරු

ගෘහ කමිත්ත භාණ්ඩ මිලට ගැනීම සහ
 අලෙවිය

බලවේග රෙදි යන්ත්‍ර වැඩපලවල් පිහිටුවීම
 සහ අලෙවිය

කලමනාකරුවන්, 1 ශ්‍රේණිය (තනතුරු 2 සි)
 කලමනාකරුවන්, 2 ශ්‍රේණිය (තනතුරු 13 සි)

කොහු, ජ්‍යෙෂ්ඨ, වඩු සහ කුඹල් කාර්මිත්ත
 පිහිටුවීම සහ පාලනය

මැනුම් පරීක්ෂක (තනතුරු 1 සි)
 සැලසුම්කරුවන් (තනතුරු 3 සි)
 වර්ණ කලාකරු (තනතුරු 1 සි)
 ආදර්ශ රූප ශිල්පී (තනතුරු 1 සි)

කුඩාකාර්මිත්ත කොට්ඨාශය

ණය අංශය

පරීක්ෂකයින් (තනතුරු 12 සි)
 පෝර්මන් (තනතුරු 1 සි)
 ආවුරු පිළියම්කරු (තනතුරු 1 සි)
 වඩු කාර්මිත්ත යන්ත්‍ර සේවක (තනතුරු 1 සි)
 වඩු කමිත්ත උපදේශක (තනතුරු 1 සි)
 යන්ත්‍ර කාර්මික (තනතුරු 1 සි)

කාර්මිත්ත පාඨශාලා පවත්වාගෙන යාම
 පිළිබඳ විශදම්

ගබඩා භාරකරුවන් (තනතුරු 8 සි)
 සහායක ගබඩා භාරකරුවන් (තනතුරු 3 සි)

යාන්ත්‍රික පෝර්මන්
 විදුලිබල පෝර්මන්
 රෙදි සායම් දැමීමේ සහ නිමගම් කිරීමේ කටයුතු
 භාර නිලධාරී
 රෙදි සුදුකිරීම භාර සහායකයින්
 රෙදි සායම්කිරීම භාර සහායකයින්

කාර්මිත්ත වැඩපලවල් පිහිටුවීම සහ
 පවත්වාගෙන යාම

ලක්ෂ්‍ය

වෙළඳ කළමනාකරු

(1970. 4. 1 දින සිට අයි. ඇම්. හරුන් මහතා විසින් දරණ තුරු)

සහකාර කළමනාකරුවන්

(1970. 4. 1 දින සිට ආර්. එල්. ඩී. කේ. විජේතුංග සහ ඩී. ඩී. ධනපාල යන මහතුන්ද, ඩී. ඇම්. ධර්මනිරුක මහත්මිය, කේ. ඩී. විජේසිංහ මහත්මිය, කේ. ඇම්. ආර්. ප්‍රනාන්දු මහත්මිය, පී. ජයති වැලිසර මහත්මිය, කේ. රත්දෙනිය මහත්මිය, ඇල්. ඩී. තෙන්නකෝන් මහත්මිය, ඇස්. විජේනායක මහත්මිය සහ ජී. වෙන්ඟප්පුලි මහත්මිය ද දරණ තුරු)

සහකාර නඩඬු භාරකරුවන්

(1970. 4. 1 සිට එච්. ඇම්. මුණසිංහ, ඩී. ඩී. සිපිකෝම සහ කේ. ජේ. පෙරේරා යන මහතුන් දරණ තුරු)

දුරකථන ක්‍රියාකරු

(සීලදාස ලියනගෙදර මහතා දරණ තුරු)

පළමුව කමිහින්න දෙපාර්තමේන්තුව යටතේ තිබූ නතතුරු

කමිහින්න අධ්‍යක්ෂ
නියෝජ්‍ය කමිහින්න අධ්‍යක්ෂ
සහකාර කමිහින්න අධ්‍යක්ෂවරු
ජ්‍යෙෂ්ඨ පාලන සහකාර
ජ්‍යෙෂ්ඨ කමිහින්න සහකාර
කර්මාන්ත සහකාරවරු
කාර්මික සහකාරවරු (ඇම්. ඇල්. පෙරේරා,
බබිලිම්. පී. ඇල්. සොයිසා සහ පී. ඇම්. ද
මල් යන මහතුන් මෙම මූලය දරණ
තෙක්)
වැඩ පරීක්ෂකවරු
ප්‍රධාන පරීක්ෂක
පරීක්ෂකවරු
සහකාර ඉංජිනේරුවරු
සැලැස්ම මුද්‍රණකරුවෝ
රසායන කාර්මිකයන්
පෝෂිමත් සවහන්කරුවෝ

පොත්තමන්තා
ආර්ථික සහකාර
කර්මාන්ත ඉංජිනේරු
විශ්ලේෂණ රසාය
සැලසුම් ඉංජිනේරු
සහකාර රසායන ඉංජිනේරු
ගබඩා සහකාර (පී. ආර්. එදිරිවීර මහතා
මෙම කීලය දරණ තෙක්)
මිනිත්පෝරු තුන්වන ශ්‍රේණිය
සහකාර විශ්ලේෂණ රසායනවරු
විශ්ලේෂණ රසායනාගාරයේ ගබඩා භාරකරු
නියෝජ්‍ය කර්මාන්ත නිෂ්පාදන පාලක
(කේ. ඩී. පී. සමරසිංහ මහතා මෙම කීලය
දරණ තෙක්)
විදුලි ඉංජිනේරු

මුදල් අමාත්‍යාංශය

ස්ථිර ලේකම්

භාණ්ඩාගාරය

භාණ්ඩාගාරයේ නියෝජ්‍ය ලේකම්
අධ්‍යක්ෂ රාජ්‍ය සංයුක්ත මණ්ඩල අංශය
රාජ්‍ය සංස්ථා සහකාර අධ්‍යක්ෂ
විමර්ශන නිරුධාරීන්
උපාධ්‍යවී භාණ්ඩ පරිවර්තන
මධ්‍යම අනු පිටපත් අංශයේ පරිපාලක

පත් වකඩ ගණන් යන්ත්‍ර පරිපාලක
ඔපරේටර්වරු
පත් වකඩ ගණන් යන්ත්‍ර ඔපරේටර්වරු
අනුපිටපත් අංශයේ ප්‍රධාන ඔපරේටර්
අනු පිටපත් අංශයේ ඔපරේටර්වරු
ගොඩනැගිලි පරිපාලක

දේශීය ආදායම් දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස්
 නියෝජ්‍ය කොමසාරිස්
 නියෝජ්‍ය කොමසාරිස්
 සහකාර කොමසාරිස්වරු
 පෝෂණ තක්සේරුකරුවෝ
 තක්සේරු කරුවෝ
 සහකාර තක්සේරුකරුවෝ
 නීති උපදේශක
 පෙරකඳවරු
 දේශීය ආදායම් විවේචන නිලධාරීන්
 ප්‍රධාන මුදල් සාරකරු (තේ තේ වදාසත්
 විෂයා දරන තුරු)

අපරි ගණන් ලිපිකරු
 දුක්තකාලසාධික (දේශීය ආදායම් දෙපාර්
 මේන්තුව)
 මුද්දර සටහන්කරු හා විකුණන්නා
 මුද්දර ලිපිකරු
 සොබනාගිලි ඔවර්සියර්
 (මධ්‍යස්ථ සේවක මණ්ඩලය—තව ලෝකම
 මන්දිරය, සෙනෙවි වතුරලය.)

රේගු දෙපාර්තමේන්තුව

ප්‍රධාන රේගු අයකැමි
 නියෝජ්‍ය රේගු අයකැමි
 පොලීම් ගොඩබැමේ සම්පූර්ණ
 අධ්‍යක්ෂ ගොඩබැමේ සම්පූර්ණ හා සහකාර
 රේගු අයකැමි
 සහකාර රේගු අයකැමි
 ඒකාබද්ධ රේගු සේවාවේ නිලධාරීන්—
 විශේෂ ශ්‍රේණිය, 1 වැනි ශ්‍රේණිය හා 2
 වැනි ශ්‍රේණිය
 රේගු නිලධාරී, සාමාන්‍ය ශ්‍රේණිය
 ආභාර හා මානසි පරීක්ෂකවරු
 ලෝන්ඩ් වැඩපලේ, පෝර්තෝ
 ඇන්ජන් කාමරයේ සහකාර කර්මාන්ත
 ශිල්පීහු

උසිච් චේටර්වරු
 උසිච් සර්වේයර්වරු
 කෝදිසි කරත්තියෝ
 නිවාරණ ක්‍රියා පිළිබඳ නිසමක නිලධාරීහු
 මෝටර් ලෝන්ඩ් සාර නිලධාරියා
 මෝටර් ලෝන්ඩ් පදවන්නෝ
 මෝටර් ලෝන්ඩ් තනතුරුවලට
 මෝටර් ලෝන්ඩ් රැස්කාර්වරු
 බෝට්ටු කරුවෝ
 වඩුවෝ
 විදුලි ශිල්පී
 ලෝන්ඩ් සාමාන්‍ය මිනැතින්

ජාතික මුදල් ඉතිරිකිරීමේ ව්‍යාපාර දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස්
 නියෝජ්‍ය කොමසාරිස්
 සහකාර කොමසාරිස්

ප්‍රවර්ත සහ ආකාර දර්ශක නිලධාරී
 පරිපාලකවරු 1 වැනි හා 2 වැනි ශ්‍රේණියේ

සුරාබදු දෙපාර්තමේන්තුව

සුරාබදු කොමසාරිස්
 නියෝජ්‍ය සුරාබදු කොමසාරිස්
 සහකාර සුරාබදු කොමසාරිස්වරු
 සුරාබදු අධිකාරීවරු
 ප්‍රධාන සුරාබදු පරීක්ෂකවරු
 සුරාබදු පරීක්ෂකවරු

සුරාබදු සාපත්වරු
 සුරාබදු නිසමකවරු
 භූදම් ලිපිකරුවෝ
 පිප්ප සාදන්නෝ (ලේභරකරුවෝ)
 පෝටර්වරු
 ගම්බා සාරකරු

සිදුමේ රජයේ ස්කාෂාරය

මිනිසුන්
 ඇමතිවරු

විදුලිකාර්මක

තක්සේරු දෙපාර්තමේන්තුව

ප්‍රධාන තක්සේරුකරු
දේශීය සහකාර තක්සේරුකරු
සහකාර තක්සේරුකරු
පරීක්ෂකවරු, 1 වෙනි ශ්‍රේණිය
පරීක්ෂකවරු, 2 වැනි ශ්‍රේණිය

ධූලිපේත් ක්‍රියා කරවන්නා සහ පොත්
බදුන්කා
විශේෂ කම්කරුවෝ (මාස් පඩි ලබන)

ප්‍රධානතා කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශය

ස්ථිර ලේකම්

නීතිපරාක්ෂක හා උද්‍යෝග කමිතුව

ලංකාණ්ඩුවේ දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුව

මූල්‍ය දානය පාලන

සාමාන්‍යාධිකාරී

සාමාන්‍යාධිකාරීගේ කාර්යාල සහකාර

ධාවන අංශය

වේගප්‍රමි අධිකාරී

නෙවින් ඇන්ජික්කරුවන්

විශේෂ හා (i) වැනි (ii) වැනි (iii) වැනි
පන්තිවල ආදායම් විෂයයන්

වාණිජ අංශය

වාණිජ අධිකාරී

විමර්ශන නිලධාරීන්

ගණන් තැබීමේ අංශය

මැණික් මධුන්ඩු
ගණන් තැබීමේ යන්ත්‍ර පරිපාලක
ගණන් තැබීමේ යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරුවන්ගේ

පන්තිකාරී යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරුවන්ගේ
කාර්යාල පරිපාලක

ගබඩා අංශය

දුම්රිය ගබඩා අධිකාරී
වෘත්තීය පාලක

දුම්රිය ගබඩා සහකාර අධිකාරීන්

සිවිල් ඉංජිනේරු අංශය

ප්‍රධාන ඉංජිනේරු
නියෝජ්‍ය ප්‍රධාන ඉංජිනේරු
සහකාර ප්‍රධාන ඉංජිනේරු
ප්‍රධාන ඉංජිනේරු තැනගේ කාර්යාල සහකාර
ඉංජිනේරුවරු
සංඥා ඉංජිනේරුවරු
සහකාර සංඥා ඉංජිනේරුවරු
වර්ධන සැලසුම්කරු
ඉඩම් නිලධාරී
මාර්ග හා වැඩ පිළිබඳ පරීක්ෂකවරු
(I) ඇති ශ්‍රේණියේ පාලම් පෝමන්වරු
(II) වැනි ශ්‍රේණියේ පාලම් පෝමන්වරු

ප්‍රධාන ගොඩනැගිලි පෝර්මන්
(I) වැනි ශ්‍රේණියේ ගොඩනැගිලි පෝමන්වරු
(II) වැනි ශ්‍රේණියේ ගොඩනැගිලි පෝමන්වරු
(I) වැනි ශ්‍රේණියේ සිවිල් පෝමන්වරු
(II) වැනි ශ්‍රේණියේ සිවිල් පෝමන්වරු
(I) වැනි ශ්‍රේණියේ පෝමන් ජලේට්
ලේයර්වරු
(II) වැනි ශ්‍රේණියේ ජලේට් ලේසි
පෝමන්වරු
මිනින්දෝරුවරු
ගල්වලවල් පිළිබඳ (II) වැනි ශ්‍රේණියේ
පෝර්මන්
(II) වැනි ශ්‍රේණියේ පෝමන්වරු
දොරවුකරුවෝ

යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු අංශය

ප්‍රධාන යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු
 තිස්සේජය ප්‍රධාන යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු
 විදුලි ඉංජිනේරු
 රඟඳු හා විද්‍යාඥ
 කණිෂ්ඨ විදුලි ඉංජිනේරු
 පරීක්ෂකවරු, විශේෂ පන්තිය I, II සහ
 III වැනි පන්ති

යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරුවරු
 ප්‍රධාන යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු තැනගේ පාලක
 සහකාර
 සේවකවරු
 ඡායාරූප ශිල්පියා
 ලබනු ලබනවරු I හා II වෙළ

ප්‍රවාහන අංශය

ප්‍රාදේශීය ප්‍රවාහන අධිකාරිහු
 සහකාර ප්‍රාදේශීය ප්‍රවාහන අධිකාරිහු
 දුම්රිය ආංජින යන්ත්‍ර හෝ රිය පවට්ටි
 සෝටර්වන්
 ඩීසෝ මෝටර්
 විශේෂ පන්තියේ ශාඛාවරු
 I වැනි II වැනි පන්තියට ප්‍රධාන ශාඛාවරු
 උප ශාඛාවරු
 ශාඛා මෝටර්වරු
 ශාඛා සේවකවරු
 වැඩ මඩු සේවකවරු
 සංචාරක ප්‍රවේශපත්‍ර පරීක්ෂකවරු
 සංචාරක ප්‍රවේශපත්‍ර සෝදිසිකරුවෝ
 වැනර්වරු I වැනි හා II වැනි පන්තියට
 කේටර්වරු I වැනි හා II වැනි පන්තියට

සංඥාකරුවෝ I වැනි හා II වැනි පන්තියට
 සැරසත්වරු
 ප්‍රවේශපත්‍ර එකතුකරන්නෝ
 නිදහස රිය මැදිරි සේවකයෝ
 පොලිස් මන්වරු
 පයික්ට්‍රකරුවෝ
 මඩු සේවකවරු
 ප්‍රධාන අප්පුලා සෝ බෝට්ලෝරුවෝ
 විදුලි සෝපාන සේවකයෝ
 නොමිමරගන්නෝ
 මැහුම්කරු
 තවතැන් බංගලා සහකාරයින්
 සේවකවරු
 ලාම්පුකරුවෝ
 කැවතුම් කාමර උපස්ථාපිකාවෝ
 කේසි අප්පුලා

වාහන සහ බඩු ගෙන යන සේවා

සහකාර වානිජ අධිකාරි (මාර්ග)
 ලංකා බඩුබේ දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුව
 (ඒ. ආර්. සිල්වා මහතා මෙහි මූලධර්ම දරණ
 තෙක්)

පරීක්ෂක (මාර්ග සේවාවන්)

ආරක්ෂක සේවය

ප්‍රධාන ආරක්ෂක නිලධාරී
 තිස්සේජය ප්‍රධාන ආරක්ෂක නිලධාරී
 සහකාර ආරක්ෂක නිලධාරීහු
 පරීක්ෂක

උප පරීක්ෂක
 සැරසත්වරු
 ආරක්ෂක
 උප ආරක්ෂක

සාමාන්‍ය නිලධාරීහු

සාමාන්‍යාධිකාරියෝ සහකාර
 දුම්රිය ලිපිකාර සේවකයෙහි විධායක පන්තියේ
 විශේෂ ශ්‍රේණියේ හා I වැනි II වැනි
 ශ්‍රේණියට නිලධාරීන් හා සාමාන්‍ය ලිපිකාර
 පන්තියේ නිලධාරීහු
 I වැනි II වැනි පන්තියට පරීක්ෂකයෝ

දුම්රිය ස්ථානාධිපතිවරු
 සහකාර දුම්රිය ස්ථානාධිපතිවරු
 මෝටර්වලය තනතුරු දරන්නන් හා විශේෂ
 පන්තියේ ද I වැනි II පන්තියටද නිලධාරීහු
 (ආබුනිකයන් ද ඇතුළුව) I වැනි II වැනි
 III වැනි පන්තියට බඩබා භාරකරුවෝ,
 වේලා කාණ්ඩ ලිපිකරුවෝ
 වේලාව තබන ලිපිකරුවෝ
 කසලයෝධික සේවකවරු

සිවිල් ගුවන් සේවා දෙපාර්තමේන්තුව

සිවිල් ගුවන් සේවා අධ්‍යක්ෂ
 සහකාර සිවිල් ගුවන් සේවා අධ්‍යක්ෂ (ගුවන්
 ගමන් පරීක්ෂක)
 සහකාර සිවිල් ගුවන් සේවා අධ්‍යක්ෂ (ගුවන්
 ගමන් විදුලි සංදේශ)
 සහකාර සිවිල් ගුවන් සේවා අධ්‍යක්ෂ (ගහන
 යාත්‍රාගත)
 ගහන යාත්‍රාගත පාලක
 ඉපිතෝරු (ගුවන් විදුලි)
 සහකාර ගුවන් විදුලි ඉපිතෝරු
 ප්‍රධාන ගුවන් ගමනාගමන පාලක
 ප්‍රධාන සංඥ නිලධාරී
 ගහන යාත්‍රාගත ගිනි නිවන නිලධාරියා
 ගුවන් ගමන් පරීක්ෂක
 සහකාර ගුවන් ගමන් පරීක්ෂක
 ජ්‍යෙෂ්ඨ ගුවන් ගමනාගමන නිලධාරී
 ගුවන් ගමන් පාලන නිලධාරිවරු
 සංඥ නිලධාරී
 සහකාර සංඥ නිලධාරිවරු
 සංදේශ නිලධාරී
 සහකාර ගුවන් විදුලි පරීක්ෂකවරු
 ගුවන් විදුලි පරීක්ෂක
 වැඩ පරීක්ෂක
 යාන්ත්‍රික පෝමන්
 ගුවන් තොටුපල තබන්නා පෝමන්
 වයිස්කරු (එස්. ඩී. ප්‍රකාශ් ද මහතා විසින්
 දරන තුරු)
 ලිපිකාර වයිස්කරු (ඩී. ඩී. පද්මපාන මහතා
 විසින් දරන තුරු)

ලිපිකරු සහ යතුරු ලේඛකයින්
 ගුවන් විදුලි කාර්මිකවරු
 ගහන යාත්‍රාගත ගමනාගමන පෝමන්වරු
 ගුවන් ගාඩවරුන්
 ස්ථාන නිලධාරී (ගිනිනිවන සේවා)
 නියමක ගිනිගව (ගිනිනිවන සේවා)
 ගිනි හටයින් (ගිනිනිවන සේවා)
 කාර්මික ලේඛකාර ලිපිකරු (ඊ. ඒ. ජුර්
 මහතා දරනතුරු)
 ගුවන් තොටුපල ආරක්ෂක නිලධාරී
 ගුවන් තොටුපල ආරක්ෂක සාප්පුව
 ගුවන් තොටුපල ආරක්ෂක පොලිස් ගවයින්
 ගුවන් විදුලි යන්ත්‍ර ඔපරේටර්වරු
 ගබඩා කැරුවන්
 ගබඩා ලිපිකරුවන්
 ගබඩා කම්කරු
 ගබඩා භාරකරු
 කවුන්ටර්මන්
 ගහන යාත්‍රාගත මුරකරුවන්
 බලසාක සේවකයන්
 සහකාර ප්‍රතිලාභකයෝ
 ඇංජින් යාමර කම්කරුවන්
 අහස් යාත්‍රා සේදිසිකරුවන්

මෝටර් රථ ප්‍රවාහන දෙපාර්තමේන්තුව

මෝටර් රථ ප්‍රවාහන කොමසාරිස් සහ මෝටර්
 රථවාහන ඉපිතෝරු
 මෝටර් රථ ප්‍රවාහන සහකාර කොමසාරිස්වරු

කාර්මික සහකාර
 මෝටර් රථ පරීක්ෂකවරු

වැවිලි කර්මාන්ත අමාත්‍යාංශය
හේ පාලන දෙපාර්තමේන්තුව

හේ පාලක
සහකාර හේ පාලකවරු
සහකාර හේ පාලක (බිල්ලි)
ගණකාධිකාරී
කාර්යාල සහකාරවරු
ලිපිකරුවන්—විශේෂ ශ්‍රේණිය
I වැනි ශ්‍රේණිය
II වැනි ශ්‍රේණිය
යතුරු ලියන්නන්
ලඝුලේඛකයින්
පරිවර්තකයින්
දිස්ත්‍රික් කොභු නිලධාරීන්
හේ දුපදේශක/පරීක්ෂකවරුන්
පොත් බිඳින්නා
රෝකියෝ යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරවන්නා
ප්‍රධාන කාර්යාල කාර්ය සහායක
කාර්යාල කාර්ය සහායකවරුන්
සයිකල් පණිවුඩකරුවන්
විද්‍යුරන් (ලොරි)
විද්‍යුරන් (මෝටර් රථ)
මුරකරුවන්
කම්කරුවන්
ලොරි පවිත්‍රකරුවන්
සනීපාරක්ෂක කම්කරු

63. 1. 1 වැනි දින සිට

රබර් පාලන දෙපාර්තමේන්තුව

රබර් පාලක
සහකාර රබර් පාලකවරු
ගණකාධිකාරී
සහකාර ගණකාධිකාරී
කාර්යාල සහායක
ලිපිකරුවන්—විශේෂ ශ්‍රේණිය
I වැනි ශ්‍රේණිය
II වැනි ශ්‍රේණිය
පරීක්ෂකවරුන්
ලඝුලේඛකවරුන්
පරිවර්තකයින්
යතුරු ලියන්නන්
දුරකථන ක්‍රියාකරවන්නන්
රෝකියෝ යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරවන්නා
පොත් බිඳින්නා
තවත් කළමනාකරු
සහකාර තවත් කළමනාකරු
ප්‍රධාන කාර්යාල කාර්ය සහායක
කාර්යාල කාර්ය සහායක
විද්‍යුරන් (ලොරි)
විද්‍යුරන් (වැන්)
විදුලි සෝපාන ක්‍රියාකරු
සයිකල් පණිවුඩකරු
මුරකරු
ලොරි පවිත්‍රකරුවන්
කසල සෝධක
සෑදිකරුවන්

63. 1. 1 වැනි දින සිට

අධිකරණ අමාත්‍යාංශය

ස්ථිර ලේකම්
ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර ලේකම්
අධිකරණ අමාත්‍යාංශයේ සහකාර ලේකම්වරු

දැලියෝන් සේවිකාව (පී. වික්‍රමරාජ මහත්මිය විසින් දරන තෙක්)
ආයුරු ලේඛක හා දැලියෝන් සේවක (උද්. උ. එස්. ජී. ජයසුන්දර මහත්මිය විසින් දරණ තෙක්)

කොළඹ පිස්කල් කායනීලය

කොළඹ නියෝජ්‍ය පිස්කල්
සිරි ජයරත්න මණ්ඩල අධිකාරී

පිස්කල් පියඞ්වරු (තනතුරු 28) (1969.10.1 දින සිට)

ආවේර්ති ජනරාල් දෙපාර්තමේන්තුව

ආවේර්ති ජනරාල්
කොලීසියට් ජනරාල්
නියෝජ්‍ය කොලීසියට් ජනරාල්වරු
ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නිතිඥ
ආණ්ඩුවේ නිතිඥ

ආණ්ඩුවේ පෙරකඳවැරු
ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර පෙරකඳවැරු
ආණ්ඩුවේ පෙරකඳවැරු තුනගේ සහකාරවරු
පුස්තකාලයාධිපති
පෙරකඳවැරුවන්ගේ ලිපිකරුවෝ

නීති කෙටුම්පත් සම්පාදන දෙපාර්තමේන්තුව

නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක
අන්තර්ගත නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක
නියෝජ්‍ය නීති කෙටුම් පත් සම්පාදක,
63, 10, 1 දින සිට
ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක

සහකාර නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක
ප්‍රධාන ගෘහ පරිවර්තක
පරිවර්තකයෝ
ප්‍රකාශන සහකාර

අධිකරණ සේවය

ලංකා අධිකරණ සේවයේ නිරතවීය

දිස්ත්‍රික් උසාවි

පාලන ලේකම්, කොළඹ දිස්ත්‍රික් උසාවිය
(ඩේල් ගෘහයේ)
පිලිපෝ කරන්තා (පානදුරේ)

උද්‍යාන කම්කරු හා අර්ධ කාර්‍ය මිලදුම්කරු
(පානදුර)

මේමද උසාවි

සහකාරවරු

මේමද උසාවි ලිපිකරුවන්

ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාරයන් මණ්ඩලය

ලේකම්

අල්ලස් කොමසාරිස් දෙපාර්තමේන්තුව

අල්ලස් කොමසාරිස්
නිති නිරතවී

ප්‍රධාන විමර්ශන නිරතවී (1966.5.14 දින සිට)

බන්ධනාගාර දෙපාර්තමේන්තුව

බන්ධනාගාර කොමසාරිස්
 බන්ධනාගාර නියෝජ්‍ය කොමසාරිස්
 බන්ධනාගාර අධිකාරීහු
 බන්ධනාගාර කර්මාන්ත අධිකාරී
 සහකාර බන්ධනාගාර අධිකාරීහු
 ජේලර්වරු
 කෝවාසිකාවාසීවරු
 පරික්ෂක
 භූමි සංවික නිලධාරීන්
 ආර්ථික සේවකයෝ
 ආර්ථික සේවකවරු
 සබඩා භාරකරුවන්
 සහකාර කෝවාසිකාවාසීවරු
 උප පරික්ෂක
 කාර්මික පරිපාලකවරු

වෘත්තීය උපදේශකවරු හා කාර්මිකයෝ
 ගොවිකම් උපදේශක
 ගොවිකම් බවර්සියර්වරු
 ඕවර්සියර්වරු
 ඕවර්සියර්වරු (ගොඩනැගිලි අංශයේ)
 කේවාසික නිලධාරීහු
 ආයෝජනශාලා ඕවර්ලීවරු
 ශ්‍රේවර් විය පදවිත්තන්
 ඇස්කොට් පියන්වරු
 ගැබ්වරු
 මේවරන්වරු
 වැඩකරුවන්

ආණ්ඩුවේ රජ පරීක්ෂක දෙපාර්තමේන්තුව

රජ පරීක්ෂක
 නියෝජ්‍ය රජ පරීක්ෂක
 සහකාර රජ පරීක්ෂකවරු
 සැකි කටයුතු ලේඛන පිළිබඳ ආණ්ඩුවේ
 පරීක්ෂක
 සැක කටයුතු ලේඛන පිළිබඳ ආණ්ඩුවේ සහකාර
 පරීක්ෂකයෝ
 සහකාර සබඩා භාරකරු හා පුස්තකාලාධිපති

ජායාරූප ශිල්පී සහ කාර්මික සහකාර
 සහකාර ශිල්පඥ (ජායාරූප)
 සහකාර ශිල්පඥ (රසායනාගාර සේවා)
 සහකාර ශිල්පඥ (කර්මාන්තශාලා අභ්‍යන්තර)
 රසායනාගාර උප සහකාරවරු

මහ භාරකාර දෙපාර්තමේන්තුව

විද්‍යාගාරකාර

නියෝජ්‍ය මහභාරකාර

කෘෂිකම් හා ඉඩම් අමාත්‍යාංශය

කෘෂිකර්ම දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්ෂ
 නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂවරු
 සහකාර කෘෂිකම් අධ්‍යක්ෂවරු
 කෘෂිකම් නිලධාරීන්
 සබඩා සම්බන්ධතා නිලධාරී
 සබඩා භාරකරුවන්

පෝර්මන්වරු සහ කොන්දොස්තරවරු
 කෘෂිකර්ම ව්‍යාප්ති සේවකයින් (I සහ II
 ශ්‍රේණි)
 රසායනාගාර උපදේශකවරු (I සහ II
 ශ්‍රේණි)

කෘෂිකම් ව්‍යාප්ති සේවය සහ අධ්‍යාපනය

දළ වශව පිළිබඳ නිලධාරී
 පස සංරක්ෂණ නිලධාරීන්
 කෘෂිකම් නිලධාරී (දුම්කල)
 ගොවිපල් අධිකාරීන්
 ජායාරූප ශිල්පී සහ අද්දරු කාමර සහකාර

නිවේදන කාමර සහකාර
 දිනපටි මප්පෙර්වරු
 සිත්මා සන්ත්‍ර ක්‍රියාකරුවන් හත් සහ වසදරන්
 පස සංරක්ෂණ සහකාරවරු
 ඩිජ කාර්මිකයන්

කුණිබසාලේ කෘෂිකම් පාසැල සහ කාන්තා ප්‍රායෝගික ගොවිකම් පාසැල

විද්‍යාලගෙඩිපත්—කපිකාවර්ග
 කෘෂිකර්ම පාඨශාලාවේ ශිෂ්‍ය නිවාස ආවර්ග
 නිවාස අධිකාරීන්
 ලේකම්
 ජනකර ක්‍රීඩා අධිකාරීන්
 යංගික හා පෙරදිග තැටුම් පිළිබඳ ප්‍රදර්ශක
 කපිකාවර්ග
 ගිලාන සාන්තු ප්‍රදර්ශක කපිකාවර්ග
 මෑහුම් වැඩ, ඇඳුම් මෝස්තර හා ඇඳුම් සෑදීම
 පිළිබඳ ප්‍රදර්ශක කපිකාවර්ග
 සුප්‍ර ආශ්‍රිත හා ආහාර සංරක්ෂණය පිළිබඳ
 ප්‍රදර්ශක කපිකාවර්ග
 සත්තු කර්මාන්ත පිළිබඳ ප්‍රදර්ශක කපිකා
 වර්ග
 පත්ව පාලනය හෝ කෘෂිකම් පිළිබඳ
 කපිකාවර්ග

සේෂණය හා ආහාර සංරක්ෂණය පිළිබඳ
 කපිකාවර්ග
 මෑහුම් වැඩ හා සත්තු කර්මාන්තය පිළිබඳ
 කපිකාවර්ග
 කාන්තා ගොවිකම් පාසැලේ කපිකාවර්ගව ද
 ගිලාන සාන්තු මේවරක් කපිකාවර්ග
 සාන්තු සේවය හා මාරුකම් මාල පිළිබඳ
 මේවරක් කපිකාවර්ග
 භාරකාර කාන්තාව
 උපදේශිකාවන්
 ක්‍රීඩා ගුරුවර්ග
 දුරකාගාර සහකාර මේවරන්
 කාන්තා ලිපිකරුවන්
 ගොවිපල යන්ත්‍රික උපදේශකවරුන්
 මිලිසි ප්‍රදර්ශක
 වඩු උපදේශක

කෘෂිකාර්මික පර්යේෂණ

පුස්තෝද්‍යාන අධිකාරී
 කීට විද්‍යාඥ
 උද්භිද රෝග නිවාරණ
 පර්යේෂණ නිලධාරීන්
 සහකාර උද්භිද රෝග විද්‍යාඥ
 සහකාර රසායන
 සහකාර රසායන (ආහාර ප්‍රතිපාදන විද්‍යාව)
 සහකාර පුස්තෝද්‍යාන අධිකාරී
 කෘෂිකම් විද්‍යා පරීක්ෂණ නිලධාරීන්
 උද්‍යාන සහකාරවරු

කෞතු සහායක (පර්යේෂණ)
 පස් පරීක්ෂණ පිළිබඳ කෞතු සහකාරයින්
 පස් යම්කෘත් කාර්මික සහකාරයින්
 පුස්තකාලාධිපති
 ප්‍රධාන පුස්තකාලයේ සහකාර පුස්තකාලාධි
 පති
 උද්‍යාන පෝර්මන් වරු සහ කොන්දොස්තර
 වරු

සත්ව පාලනය හා පෝෂණ

සත්ව පාලන ගොවිපල්හි සාමාන්‍යාධිකාරී
 සතුන් හර නිලධාරී
 පශු වෛද්‍ය පර්යේෂණ නිලධාරීන්
 කෘතිම සිංචන නිලධාරී
 එන්කාන් හර නිෂ්පාදන අධිකාරී
 සත්ව ගොවිපල් සහකාර සාමාන්‍යාධිකාරීන්
 පශු වෛද්‍යවරු

ස්වෝක් පරීක්ෂකවරුන්
 එක්ස්පේ කාර්මික
 පශු වෛද්‍ය ගබඩා භාරකරු
 විස්තෘත් සරි ලිපිකරුවන්, පශු වෛද්‍ය
 ආරෝග්‍යශාලාව
 පශු වෛද්‍ය කොන්දොස්තරවරු
 ගබඩා ලිපිකරු
 උපස්ථානවරු, පශු වෛද්‍ය ආරෝග්‍යශාලාව

කෘෂිකර්ම ඉංජිනේරු සේවා

ප්‍රධාන ඉංජිනේරු
 අධිකාරී ඉංජිනේරු
 කෘෂිකම් ඉංජිනේරුවරු
 යාන්ත්‍රික අධිකාරී
 වැඩ පරීක්ෂක
 ගබඩා අධිකාරීන්
 සහකාර යාන්ත්‍රික ගබඩා අධිකාරී

කෘෂිකම් ඉංජිනේරු සහයකරු
 පෝර්මන් වරු (I, II සහ III ශ්‍රේණි)
 පෝර්මන්, රථවාහන අළුත්වැඩික කිරීමේ
 ශාඛාව
 සහකාර වැඩ පෝර්මන් වරු
 යාන්ත්‍රික සැලසුම්කරුවන්
 ඉංජිනේරු සැලසුම්කරුවන්
 කර්මාන්තශාලා ලිපිකරුවන්
 බොයිලරු-යාන්ත්‍රික

සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුව

සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුව
 නියෝජ්‍ය සෞඛ්‍ය සේවක (තනතුරු 2 කි)
 ප්‍රධාන සහකාර සෞඛ්‍ය සේවක
 සහකාර සෞඛ්‍ය සේවක
 සහල් මෝල් ඉංජිනේරුවරු
 ව්‍යාපාරික නිලධාරී
 මානව සම්පත් සහකාර (වි. ඩී. විජයතුංග මහතා මෙහි මුරප දරන තෙක්)
 ප්‍රාදේශීය නිලධාරී
 සහල් මෝල් කළමනාකරුවරු (තනතුරු 3 කි)
 ප්‍රධාන ගබඩා භාරකරු
 ගබඩා භාරකරුවෝ
 සහකාර ගබඩා භාරකරුවෝ
 කාර්මික සේවක (සහල් මෝල්)
 කාර්මික සේවක

තනතුරු දෙක නිලධාරීන් (සේ. සේ. පෙරේරා, ඩී. ඩී. ජයවර්ධන සහ ඩී. ඩී. එම්. ඉන්ද්‍රජිත් යන මහතුන් දරන තෙක්)
 පොත් තබන්නා (එම්. එන්. කරුණාරත්න මහතා විසින් මෙහි තනතුර දරන තෙක්)
 ව්‍යාපාරික පරීක්ෂක (එම්. සේ. ඒ. අමර මහතා මෙහි තනතුර දරන තෙක්)
 සෞඛ්‍ය නිලධාරීන් (වී. සුමනසිංහ, සේ. සිවරාජලිංගම්, ඩී. සේ. ඩී. එස්. පෙරේරා, එස්. කොඩිකර, එම්. ඩී. ඉන්ද්‍රජිත්, සහ ඩී. ඩී. ඉසෙඩ්. මුණසිංහ යන මහතුන් විසින් මෙහි තනතුරු දරන තෙක්)
 සෞඛ්‍ය සහකාර (සෞඛ්‍ය සේවා) වෙලාව තබන්නන්

ඉඩම් සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුව

ඉඩම් සෞඛ්‍ය සේවා දෙපාර්තමේන්තුව
 නියෝජ්‍ය ඉඩම් සෞඛ්‍ය සේවක
 නීති සහකාර සහ සහකාර ඉඩම් සෞඛ්‍ය සේවක
 සහකාර ඉඩම් සෞඛ්‍ය සේවක
 දිස්ත්‍රික් ඉඩම් නිලධාරීන්
 කාර්මික ආර්ථික විද්‍යාඥ සහ සෞඛ්‍ය ප්‍රවර්ධක
 ඉංජිනේරු
 ප්‍රධාන නිලධාරීන්
 ජනපද නිලධාරීන්
 ජනපද පිහිටුවීම සහ සෞඛ්‍ය පදිංචි කරවීමේ ව්‍යාපාර සංවර්ධන වැඩ ඉදිකාරී

ඉඩම් සංවර්ධන ආඥාපනත යටතේ වෙන්කළ ඉඩම් පිළිබඳ පරිපාලකවරු
 කවච්චි මිනිස්ථලවරු
 මල් පුලු ප්‍රධාන (එම්. ඩී. ඉන්. ඉන්ද්‍රජිත් මහතා මෙහි මුරප දරන තෙක්)
 සැලසුම්කරු, II වෙනි ශ්‍රේණිය සවසන් කරුවන්
 ගබඩා භාරකාර ප්‍රධානවරු
 ඉඩම් සංවර්ධන ආඥාපනත යටතේ වෙන්කළ ඉඩම් නිවර්තනවරු
 සෞඛ්‍ය සේවක නිවර්තනවරු (තනතුරු 08)
 මාර්ග සලකුණු කිරීමේ සහකාරවරු (තනතුරු 3)
 කවච්චි මිනිස්ථල කමිතුවක්
 ජනපද නිලධාරීන්ගේ පවත්වා ගැනීම

ඉඩම් නිරවුල් කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව

නිරවුල් කිරීමේ නිලධාරී

නිරවුල් කිරීමේ සහකාර නිලධාරීන් (දෙපාර්තමේන්තුගත තනතුරු 10 කි.)

මිනිත්ථෙරු දෙපාර්තමේන්තුව

සර්වේ ජනාරාල්
 නියෝජ්‍ය සර්වේ ජනාරාල්
 සහකාර සර්වේ ජනාරාල්
 මිනිත්ථෙරු අධිකාරීහු
 සහකාර මිනිත්ථෙරු අධිකාරීහු
 කාර්යාල සහකාර
 සැලැස්ම කාර්යාල සහකාර
 පාලන හා ශිල්පීය කටයුතු පිළිබඳ සැලැස්ම
 කාර්යාල සහකාර
 විශේෂ ශ්‍රේණියේ මිනිත්ථෙරුවරු
 ප්‍රථම ශ්‍රේණියේ මිනිත්ථෙරුවරු
 ද්විතීය ශ්‍රේණියේ මිනිත්ථෙරුවරු
 සහකාර මිනිත්ථෙරු අධිකාරී (ඉවත්
 ඡායාරූප විස්තර අනුසාරයෙන් සිතියම්
 ගත කිරීමේ ප්‍රධානියා)
 සහකාර මිනිත්ථෙරු අධිකාරී (මැනුම් සිතියම්
 ගත කිරීමේ ප්‍රධානියා)
 උපකරණ භාණ්ඩවේ අධිකාරී
 ප්‍රවාහණ නිලධාරී
 පෝර්මන් ලිතෝ අංශය (තනතුරු 3 සි)
 පෝර්මන් ප්‍රොසෙස් අංශය (එක තනතුරුසි)
 ප්‍රධාන ලිතෝ මුද්‍රණ යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරවන්නන්
 තනතුරු 4 සි)
 ප්‍රධාන ප්‍රොසෙස් ක්‍රියාකරවන්නන්
 ප්‍රධාන වර්ණයෝජක

වර්ණයෝජක
 ප්‍රධාන කාර්මාන්ත ශිල්පී
 සිතියම් ගවිකරන්නන් හා පොත් බදින්නන්
 ලිතෝ මුද්‍රණකරුවන් හා මැමිත් මඩිත්බරුවරු
 ප්‍රොසෙස් සේවකයන්
 යාන්ත්‍රික පෝර්මන්
 පොරෝස්ටැට් ක්‍රියාකරවන්නන්
 කාර්මාන්ත ශිල්පීහු
 යාන්ත්‍රිකයෝ
 වඩුපෝ
 කුඩාරම් අළුත්වැසියා කරන්නෝ
 ආදර්ශ රූප ශිල්පී
 සහකාර ගබඩාකරු
 ඡායාරූප සංසන්දනයකර සිතියම් පිළියෙල
 කරන්නෝ (මෝසේකර්වරු)
 ඡායාරූප ශිල්පී සහයකයෝ
 කොපු ගවේශකයෝ
 ප්‍රධාන පොරොග්‍රැම්වික් කාර්මික
 පොරොග්‍රැම්වික් කාර්මිකයන්
 ඉවත් ඡායාරූප ශිල්පීන් සහ රහස්‍යාණාකර
 කාර්මිකයන්
 කාර්මික සම්පත් මැනුම් සහයකයින්
 ගබඩා භාරකරුවන් (තනතුරු 9)

වන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව

වන සංරක්ෂණ
 පෝෂණ සහකාර වන සංරක්ෂකවරු
 සහකාර වන සංරක්ෂකවරු
 කතිෂ්ඨ සහකාර වන සංරක්ෂකවරු
 පාලන සහකාර
 වන ඉංජිනේරු
 දැව භාවිත පර්යේෂණ නිලධාරී
 පර්යේෂණ සහකාර
 ලී මෝල අධිකාරී
 වන පාලකයෝ
 වන අබවිපාලකයෝ
 ප්‍රවාහණ නිලධාරී
 පරීක්ෂණ නිලධාරී (තනතුරු 10 සි)
 කමිදෙවු (තනතුරු 1 සි)
 පෝර්මන් මැනේජර් (තනතුරු 3 සි)
 දැව පදනම් කිරීමේ නිලධාරී (තනතුරු 2 සි)
 මිදුලි හා යාන්ත්‍රික උපකරණ නඩත්තු කිරීමේ
 පෝර්මන්
 කාර්මික සහකාර, II වැනි ශ්‍රේණිය

මැඩපල පෝර්මන්
 පුස්තකාලයකිපති-ආරක්ෂක වන පාලක
 මිදුණ කෙටුකාණරග
 ගබඩා පාලක (තනතුරු 15 සි)
 ගබඩා භාරකරු
 යාන්ත්‍රික ගබඩා භාරකරු (තනතුරු 3 සි)
 ලිපිකරු ගබඩා භාරකරු (තනතුරු 2 සි)
 සහකාර ගබඩා පාලක (තනතුරු 3 සි)
 වන අබවි සහකාරකයෝ
 ප්‍රධාන වන ආරක්ෂකවරු
 වන ආරක්ෂකවරු
 ඡායාරූප ශිල්පී හා රහස්‍යාණර සහකාර
 ගබඩා මිවර්සසිට්වරු
 වැවිලි මිවර්සසිට්වරු (තනතුරු 13 සි)
 බොරුලෝරු සේවක ශිල්පී (තනතුරු 5 සි)
 වඩුපෝ
 සතිපාරක්ෂක හා උද්‍යාන කම්කරු (තනතුරු
 3 සි)

බිවර අමාත්‍යාංශය

බිවර දෙපාර්තමේන්තුව

බිවර අධ්‍යක්ෂ
 විද්‍යාල අධ්‍යක්ෂ
 මහලේඛන බිවර අධ්‍යක්ෂ
 මහලේඛන බිවර අධ්‍යක්ෂ
 පරිපාලන නිලධාරී
 සහකාර අධ්‍යක්ෂවරු
 විද්‍යාල පති
 මහලේඛන නිලධාරී
 බිවර සහකාරවරු
 තාක්ෂණ ඉංජිනේරු සහකාරවරු
 ප්‍රාදේශීය බිවර පරීක්ෂකවරු
 අමතරව පත් කළ උපදේශකවරු

ඇත්තින් පත් කළ උපදේශකවරු
 බිවර පරීක්ෂකවරු
 පොදු කාර්ය සාධක
 ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරී
 පුස්තකාලයාධිපති
 සහකාර මෙහෙයුම් ආරක්ෂකවරු
 විද්‍යාලීය
 උප පරීක්ෂකවරු
 ලොව පුරා බිවර කේන්ද්‍ර (විදේශ)
 මෙහෙයුම් ආරක්ෂකවරු
 සාර්ථකවරු
 නාමිකවරු
 ක්‍රීඩක

බිවර අමාත්‍යාංශ මධ්‍යස්ථානය

ප්‍රධාන මධ්‍යස්ථානය (එම්. එම්. ජේ. සමරසේන මහතා විසින් දරණ තෙක්)
 අමතරව පත් කළ උපදේශකයන් (එන්. ආර්. සී. සිල්වා, ජී. විමලකාන්තන් ද රජු, ඒ. ආර්. ගනේන්ද්‍ර සහ ඩී. එම්. සේනසේන මහතන් විසින් දරණ තෙක්)
 ඇත්තින් පත් කළ උපදේශක (එස්. ආරියරත්නම් මහතා විසින් දරණ තෙක්)
 මෙහෙයුම්කරු (බී. එම්. ජේ. ප්‍රනාන්දු මහතා විසින් දරණ තෙක්)

නිවාස හා ගොඩනැගිලි අමාත්‍යාංශය

ජාතික නිවාස දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස්
 විද්‍යාල කොමසාරිස්
 සහකාර කොමසාරිස් (නීති උපදේශක)
 සහකාර කොමසාරිස් (තනතුරු 6 සි)
 අධ්‍යක්ෂ ඉංජිනේරු
 සහකාර ඉංජිනේරු (තනතුරු 6 සි)
 නිර්මාණ ඉංජිනේරු (තනතුරු 2 සි)
 සහකාර වාස්තු විද්‍යාඥ (තනතුරු 1 සි)
 මහලේඛන සහකාර (තනතුරු 1 සි)
 ප්‍රධාන පරීක්ෂක
 පරීක්ෂක (තනතුරු 11)
 උප පරීක්ෂක (තනතුරු 6 සි)

ගොඩනැගිලි පරීක්ෂක (කේ. ජේ. ප්‍රනාන්දු මහතා දරණ තෙක්)
 සංවිධාන ලේඛක සාමාන්‍ය සහකාර (තනතුරු 2)
 අද්විත ලේඛක මිනිස් දේපල (තනතුරු 1)
 ජලාත් මූලධර්ම (තනතුරු 1)
 පුස්තකාලයාධිපති/පිළිගැනීමේ ලිපිකරු
 උප පරීක්ෂකවරු (එම්. සී. එස්. ලොකු හෙරිට්, කේ. එම්. ජී. පෙරේරා, ඩබ්ලිව්. ඩී. ඇන් ද මැල්, ආර්. ඇම්. සී. ගමගේ, ඒ. ද සායන, ඒ. ජී. කරුණාරත්න, ඒ. සී. කේන්ද්‍රිප්, ඩී. ආර්. ඩබ්ලිව්. ජයසූරිය, එම්. සී. ද සිල්වා, ඇන්. ඇම්. සාලසුමනගේ සහ මහතන් දරණ තෙක්)

ගොඩනැගිලි දෙපාර්තමේන්තුව

ප්‍රධාන නිර්මාණ ශිල්පී
 නියෝජ්‍ය ප්‍රධාන නිර්මාණ ශිල්පී
 සහකාර නිර්මාණ ශිල්පීහු
 සැලැස්ම කාර්යාල සහකාරයෝ
 අධිකාරී ඉංජිනේරුවරු
 දිස්ත්‍රික් ඉංජිනේරුවරු
 සහකාර ඉංජිනේරුවරු
 ප්‍රධාන පරීක්ෂකවරු
 පරීක්ෂකවරුන් හා උප පරීක්ෂකවරු
 දෝර්වරු (සාන්ත්‍රික)
 සැලැස්ම මුද්‍රණය පිළිබඳ පටපාටක
 ප්‍රධානියා පරිමාණ මිනිත් දෝරු
 කාර්මික සහකාරවරු (ගොඩනැගිලි පිළිබඳ)

කාර්මික සහකාර (සෞඛ්‍ය)
 පොලි ඔපරේටර්වරු
 සැලැස්ම මුද්‍රණකරුවෝ
 ගබඩා භාරකරුවෝ
 ගබඩා කම්කරු
 සැලැස්ම භාරකරුවෝ
 පරිමාණ මිනිත් දෝරු
 රසායනාගාර සහකාරවරු
 මාර්ග දෝරු විශේෂඥ
 දෝරු ගිනිදැල්විත්තෝ හා ශුද්ධ කරන්නන්
 සුස්තකාරයාධිපති
 ස්වදිවසලී ඔපරේටර්වරු

තැපැල් හා විදුලි සංදේශ අමාත්‍යාංශය

තැපැල් සහ විදුලි සංදේශ දෙපාර්තමේන්තුව

පෝස්ටාලාස්ට් ජනරාල් සහ විදුලි සන්දේශ
 අධ්‍යක්ෂ

සහකාර පෝස්ටාලාස්ට් ජනරාල්
 ප්‍රධාන පාලන නිලධාරී
 තැපැල් කාර්යාල පාලක
 විදුලි සංදේශ ගමනාගමන පාලක
 (1963.5.20 වැනි දින සිට)

ප්‍රධාන විදුලි සංදේශ ඉංජිනේරු
 සහකාර ප්‍රධාන විදුලි සංදේශ ඉංජිනේරු
 විදුලි සංදේශ අධිකාරී ඉංජිනේරුවරු
 ජ්‍යෙෂ්ඨ පාලන ලේකම්

උපකරණ අංශයේ අධිකාරී
 තැපැල් අධිකාරී
 විදුලි සංදේශ ගමනාගමන අධිකාරී
 පාලන ලේකම්

මුදල් ඇණවුම් අංශයේ අධිකාරී
 විදුලි සංදේශ ඉංජිනේරුවරු
 මුද්දර එකතු කිරීමේ අධ්‍යක්ෂ
 පාලන සහායක

උපකරණ අංශයේ සහකාර අධිකාරී
 සහකාර තැපැල් අධිකාරී
 සහකාර විදුලි සංදේශ මාර්ග අධිකාරී

විදුලි සංදේශ ගමනාගමන සහකාර අධිකාරී
 (කාංගී මණ්ඩල 1961. 9. 22 දින සිට)
 විදුලි සංදේශ ගමන සහකාර අධිකාරී
 (පෘෂ්ඨ මාර්ග සහ උපකරණ *
 1961.9.22 දින සිට)

ගමනාගමන නිලධාරී (සේවා) (1961.9.22
 වැනි දින සිට)
 ගමනාගමන නිලධාරී (වෘත්තීය) 1961. 9. 22
 වැනි දින සිට)

සහකාර විදුලි සංදේශ ඉංජිනේරුවරු
 ප්‍රධාන තැපැල් ස්ථානාධිපති
 විදුලි පෘෂ්ඨ කාර්ය ප්‍රධානියා
 ප්‍රදේශීය තැපැල් කාර්යාල අධිකාරීහු

වැලිපෝත් පරිපාලක
 විමර්ශන පරීක්ෂකයෝ
 තැපැල් ගණන් පරීක්ෂකයෝ
 විධායක පත්තියේ විශේෂ ශ්‍රේණියේ 1 හා
 2 වැනි ශ්‍රේණිවල ලිපිකරුවෝ
 සාමාන්‍ය පෙළ ලිපිකරුවෝ හා සහකාර
 ලිපිකරුවෝ

විශේෂ පත්තියේ හා 1 වැනි, 2 වැනි හා 3
 වැනි පත්තියේ විදුලි සංදේශ පරීක්ෂකයෝ
 විශේෂ පත්තියේ හා 1 හා 2 වැනි පත්තී
 වල තැපැල් ස්ථානාධිපති හා සංඥාදායක
 ගන්

ගබඩා භාරකරුවන්, 1, 2 හා 3 වැනි ශ්‍රේණි
 ප්‍රධාන නිලධාරී
 සහකාර වැලිපෝත් පරිපාලකවරුන්
 මාර්ග සහායකවරුන්

පෝර්මන් 2 පත්තිය (මෝටර් තැපැල් ප්‍රධා
 හන අංශය)

ගණක යන්ත්‍ර පරිපාලන ඔපරේටර්වරුන්
 මූලික ඔපරේටර්වරුන්

වැලිපෝත් මොනිටර්වරියෝ
 වැලිපෝත් සේවකවෝ
 රාත්‍රි වැලිපෝත් සේවකයෝ
 වැලිපෝත් සේවකයෝ
 ස්ථානික තැපැල් ස්ථානාධිපතිවරු
 ස්ථානික සහකාරයෝ
 තැපැල් සහකාරවන්
 තැපැල් හා තෝරන නිලධාරීන් I හා II
 වැනි ශ්‍රේණිවල

I වැනි පත්තියේ පුහුණු වැඩකරුවෝ
 I වැනි හා II වැනි පත්තියේ ලැයිස්තුවරු
 තැපැල් කරු විශේෂඥ

ගොඩනැගිලි ඔවර්සියර්
 බයිසිකල් ඔවර්සියර්වරු
 සහකාර බයිසිකල් ඔවර්සියර්වරු

නීල ආදාම සේවක මණ්ඩලයේ කණිෂ්ඨ
 පරීක්ෂකයෙක්
 විදුලි පණිවුඩකරුවන්ගේ පරීක්ෂකවරු,
 පිටපත්කරු
 විදුලි සංදේශ ඉංජිනේරු ශාඛාවේ චක්‍රී
 කීපර්
 සේවර් සහ පිළුන්
 තැපැල් නිලධාරීන්
 මුද්දර ගණිතකරණ
 පිටපත් අංශයේ සපයන්නන්වරුන්
 ජලාත් මුද්‍රණකරු
 තැපැල්කරුවෝ
 තැපැල් ගෙනයන්නෝ (රක්වරු)
 තැපැල් සේවර්වරු
 උපෝධායකවරු
 විදුලි පණිවුඩකාරයෝ (කාරී)
 පත්විකාරී සපයන්නන්වරු
 සේවක (විදුලි සන්දේශ ඉංජිනේරු
 ශාඛාව)

විදේශ විදුලි සංදේශ සේවා
 කළමනාකරු, විදේශ විදුලි සන්දේශ
 සේවය
 ඉංජිනේරුවරු, විදේශ විදුලි සන්දේශ
 සේවය
 සත්විම සහ ගුවන්විදුලි කණිෂ්ඨ සහකාර
 ඉංජිනේරු
 කණිෂ්ඨ සහකාර කේබල් සහ වසර්ප්
 ඉංජිනේරු
 (පී. කුලන්තවෙලු මහතා මෙහි තනතුර දරණ
 තෙක්)
 විදුලි පණිවුඩකාරයින්.
 සන්දේශ සහ මුද්‍රේ පිළිබඳ නිලධාරී
 කාර්මික පරීක්ෂකයන්.

සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශය

ස්ථිර ලේකම්

සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුව

සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ.
 නියෝජ්‍ය සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ (වෛද්‍ය
 සේවා).
 නියෝජ්‍ය සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ (මහජන
 සෞඛ්‍ය සේවා).
 නියෝජ්‍ය සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ (රසායන
 ශාඛා සේවා).
 වෛද්‍ය නිලධාරීන්, ජ්‍යෙෂ්ඨ පාලන සේවය.
 වෛද්‍ය නිලධාරීන්, නියෝජ්‍ය පාලන සේවය.
 දන්ත නිලධාරී, ජ්‍යෙෂ්ඨ පාලන සේවය.
 විද්‍යාලායාධිපති, දන්ත හෙදි ඇමැසි විදුහල.
 දන්තරෝගාශාලාව භාර වෛද්‍ය නිලධාරී
 තැන.
 දන්ත ශල්‍ය වෛද්‍යවරු, 1 වැනි හා 2 වැනි
 ශ්‍රේණිය.
 වෛද්‍ය නිලධාරීන් සහ සෞඛ්‍ය වෛද්‍ය
 නිලධාරීන් 1 වැනි හා 2 වැනි ශ්‍රේණිය.
 පුරවිභාග ශ්‍රේණිවල වෛද්‍ය නිලධාරීන් සහ
 සෞඛ්‍ය වෛද්‍ය නිලධාරීන්.
 පර්යේෂණ නිලධාරීන්, වෛද්‍ය පර්යේෂණ
 සහායක.
 අධිකාරී සහ ප්‍රධාන වෛද්‍ය ගබඩාකරකරු,
 සහකාර අධිකාරීන්, රජයේ බෙහෙත් ගබඩාව,
 රජයේ බෙහෙත් ගබඩාවේ සේවකවරු.
 ඇපොසිකරුවරු, විශේෂ I හා II වැනි
 ශ්‍රේණිය.
 මැලේරියා මර්ධන ක්‍රමයේ ලිපිකරුවන්
 (දැනට පනතුරු උළුන අය).
 රෝහල් ලේකම්වරුන්.
 මහජන සෞඛ්‍ය පඤ වෛද්‍ය නිලධාරී.

මහජන සෞඛ්‍ය ඉංජිනේරු.
 කැලසුම්කරුවන්, මහජන සෞඛ්‍ය ඉංජිනේරු
 අංශය.
 ආරෝග්‍යශාලා ලිපිකරු සේවයේ ලිපිකරුවන්.
 සහකාර අධිකාරී (උපකරණ) රජයේ බෙහෙත්
 ගබඩාව.
 රැකවල්කරුවන් පරිපාලකවරු.
 සෞඛ්‍ය වික්ෂන තනතුරු (සේ. ඒ. ජී. එල්.
 ජයසේකර මහතා දරණ තුරු).
 ඉන්ඩෙන්ට් පත්‍ර නිලධාරී.
 කාර්මාන්තශාලා කාර්මිකයන්.
 ජායාරූප ශිල්පියා.
 දන්ත සහයකරුවරු.
 බොසිලෝරු පාලක.
 ප්‍රවාරක නිලධාරීන්.
 රෝහල් ආහාර භාරකාරීන් (ආහාර ද්‍රව්‍ය).
 ආහාර හා ඖෂධ පරීක්ෂකවරුන්.
 වෛද්‍ය ලේඛණ නිලධාරී, කොළඹ මහ රෝහල
 පරිපාලන වෘත්තීය වෛද්‍ය.
 මැලේරියා මර්ධන ව්‍යාපාරයේ පියදුරු මට්ට්
 සිසුවරුන්.
 ප්‍රවීණ නිලධාරී.
 නිවස වෝර්ඩන්.
 සෞඛ්‍ය විද්‍යාඥ.
 පුස්තකාලාධිපතිවරුන්.
 ඉංජිනේරු තැන.
 තැවිගතකරන්නා.
 මනෝ විද්‍යා සමාජ සේවකයින්.
 මහජන සෞඛ්‍ය පරීක්ෂකවරු, විශේෂ
 ශ්‍රේණිය, I හා II වැනි).
 කීට විද්‍යා සහකරුවන්.

මුර්ති ශිල්පී, වෛද්‍ය පර්යේෂණායතනය.
විකීර්ණ හා විද්‍යුත් වෛද්‍ය කාර්මිකයින්.

ශ්‍රී ලංකා සාමාන්‍ය නිලධාරීන් (අයි. එම්. සමරවීර
මහත්මිය දරණ තුරු).

රසායනඥයා.

ඒම රසායන පිළිබඳ විශේෂ නිලධාරී.

කිට් විද්‍යාඥයා.

සූර්‍ය ඒම ජායාරූප ශිල්පී.

ප්‍රවෘත්ත පෝර්මන් තැන.

විකීර්ණ කාර්මිකවරු.

හෙදි ආචාරිනීන් (ම. සො.).

ජ්‍යෙෂ්ඨ මහජන සෞඛ්‍ය ආචාර්යවරුන්.

1932 හෝ ඊට පසුව පත්කරන ලද ලාංකික
හෙදි සෞඛ්‍යසූරියන්.

ප්‍රාදේශිකව පත්කළ හෙදි පාලිකාවන් හා
හෙදියන්.

මහජන සෞඛ්‍ය හෙදියන්.

හෙදි ආචාරිනීන්.

සහකාර හෙදියන්.

සාත්තු සේවකයින් (පිරිමි).

ජ්‍යෙෂ්ඨ ආචාරිනීන් (සාත්තු සේව).

දත්ත උපදේශක සහෝදරියන්.

දත්ත හෙදියන්.

සත්ව පරිපාලක.

සිතමා යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරු.

විත්තසි මාතාවන්.

මෝටර් කාර්මික.

රෝහල් ඔවර්සියර්වරුන්.

ඔවර්සියර් වෛද්‍ය පර්යේෂණායතනය.

ඔවර්සියර් මැලේරියා නැංවුම් ව්‍යාපාරය.

ඔවර්සියර්වරු බරවා මර්දන ව්‍යාපාරය.

ඔවර්සියර් (මයික්‍රොස්කොපිස්ට්-එම්. ජී. මජීම්
මහතා දරණ තුරු).

කැලසුම් මුද්‍රණකරු.

එන්තර්කරුවන්, 1 හා 2 වැනි පන්තී.

එන්තර්කාරියන්.

රෝහල් උපස්ථාපකවරු.

උපස්ථාපකවරුන්.

අද්වැඩ මාර්ගයේ සේවක, සෞඛ්‍ය අධ්‍යාපන
ලව්‍ය නිෂ්පාදන ඒකකය.

රෙදි එකතුකරන්නන්.

කෞතු උපස්ථාපකයින්.

අරක්කම්යන් සහ අල්පුවරුන්.

ශාකාශු අරක්කම්යන්.

කොසිලෝරුකරුවන්.

කාලා (හෝල්) පෝටර්වරුන් (කාලා සේවක
යින්).

රසායනාගාර උප සහකරුවන්.

හෙදි සේවක නිලධාරීන්ගේ නිවාස සේවක.

කරණවැම්යන්, අංශොඩ මානසික රෝහල.

කෝට්ටිවරු.

විද්‍යාගත ඔවර්සියර්වරුන්

ශාකාශුකාරියන්

හෙදි ආයතන

උපදේශකවරු කලකොල්ල පුනරුත්ථාපන
මධ්‍යස්ථානය.

වැඩිදු ලිපිකරු.

කිරිපට්ටි කළමනාකරු, මානසික රෝහල,
අංශොඩ.

සහකාර කිරිපට්ටි කළමනාකරු, මානසික
රෝහල, අංශොඩ.

හස්ත කාර්මාන්ත සහ ශාරීරික අභ්‍යාස පුහුණු
කිරීමේ උපදේශක.

ශාරීරික අභ්‍යාස උපදේශක.

වැඩපල උපදේශක, ලාදුරු රෝහල.

සහකාර වෛද්‍ය ගබඩා භාරකරු.

සෞඛ්‍ය අධ්‍යාපන නිලධාරී.

පාලන ඔවර්සියර්වරුන්.

වෛද්‍ය රසායනාගාර කාර්මිකවරු, විශේෂ, I,
II සහ III ශ්‍රේණි.

විද්‍යාදුරු ඔවර්සියර් (බරවා රෝග ව්‍යාපාරය),
පෝෂණවේද.

වෘත්තීය ප්‍රතිකරුවන්.

පෝෂණ සහකරුවන්.

වෛද්‍ය සමාජ සේවක.

මැලේරියා මර්ධන ව්‍යාපාරයේ ගබඩාභාරකරු.
වෛද්‍ය පර්යේෂණායතනයේ ගබඩා භාර

කරුවන්.

පිළිගැනුම් ලිපිකාරීන් (නියෝධායන සේවය).
ගබඩා භාරකරු (බරවා රෝග ව්‍යාපාරය).

රෙදි සෝදන්නා (නියෝධායන).

වැඩිදු පියන්

රජයේ බෙහෙත් ගබඩාවේ ඇතුළුකරුවන්.
කොළඹ මහ රෝහලේ කැමියර්.

විදුලි වෛද්‍ය උපකරණ පිළිබඳ පෝර්මන්වරු.
සෞඛ්‍ය රෝග මර්දන ව්‍යාපාරයේ වෛද්‍ය

ලේඛණ නිලධාරීන්.

බෙහෙත් කලවම්කරන්නන් (මෞෂඩ සංශෝ
ජක).

තණ්ඩලෝවරු (කොන්සවේන්වරුන්).

මෝටර් ලෝන්ඩ් විද්‍යුත්.

කායික වෛද්‍යවරුන් (හොනපිකීන්සකයින්).
සහකාර කායික වෛද්‍යවරුන්.

කාර්මික සහකරුවන්.

වැඩපොල කළමනාකරු, කොළඹ රෝහල්
මණ්ඩලය

සහකාර වැඩපොල කළමනාකරු, කොළඹ
රෝහල් මණ්ඩලය.

ආදර්ශ රූප කලාකරු.

අද්වැඩ කාර්යයේ සේවක } සෞඛ්‍ය අධ්‍යාපන
පාලන උපදේශක } ද්‍රව්‍ය නිෂ්පාදන
සහකාර කාර්මික } ඒකකය

විදුලි සහකාර, විදුලි වෛද්‍ය ඉංජිනේරු අංශය
සහකාර පුස්තකාලාධිපති, වෛද්‍ය පර්යේ

ෂණායතනය

සහකාර පුස්තකාලාධිපති, වෛද්‍ය පර්යේ

ෂණායතනය

සාරික අභ්‍යන්තර උපදේශිකා.
 පරිපාලන වෘත්තීය වෛද්‍ය.
 ආචාර්යවරුන්, වෛද්‍ය රසායනාගාර කාර්මික
 ශිල්පීන්.
 භෞතිකවිද්‍යා සහිතව පිළිබඳ පරීක්ෂක.
 රක්ෂිත විද්‍යාඥයින්, I වැනි ශ්‍රේණිය.

රක්ෂිත විද්‍යාඥයින්, II වැනි ශ්‍රේණිය.
 සාම, ඊම් පුහුණු කිරීමේ සහ අභ්‍යන්තර හසුරුවීම
 පුහුණු කිරීමේ උපදේශක භූත
 අසුරත්තා, ක්ෂණ රෝග මූලික ව්‍යාපාරය
 (1960.3.10 වැනි දින සිට) නොමිලේ කිරී
 බෙදාදීමේ ව්‍යාපාරය.
 දේශීය පරිපාලකවරු (සම්පූර්ණ කාලය),
 නොමිලේ කිරී බෙදාදීමේ ව්‍යාපාරය

ආයුර්වේද දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස්
 විද්‍යාලයාධිපති ආයුර්වේද වෛද්‍ය විද්‍යාලය,
 I වෙනි ශ්‍රේණියේ වෛද්‍ය අධිකාරී
 වෛද්‍ය අධිකාරී II වෙනි ශ්‍රේණිය
 උප විද්‍යාලයාධිපති සහ රෙජිස්ට්‍රාර්
 ඖෂධාගාර පරිපාලන සහ ඖෂධ සම්පාදනය
 පිළිබඳ කටයුතු
 සහකාර අධ්‍යක්ෂ (වෛද්‍ය එච්. අයි. වන්දු
 සේකර මහතා විසින් තනතුර දරණ තෙක්)
 කටයුතු
 සහකාර කටයුතු
 කාය ව්‍යායාම වේද විද්‍යා ප්‍රදර්ශක
 සාමාන්‍ය ශ්‍රේණියේ ආයුර්වේද වෛද්‍ය නිල
 ධාරීහු
 විශේෂ ශ්‍රේණියේ ආයුර්වේද වෛද්‍ය නිලධාරීහු
 පර්යේෂණ නිලධාරී—ආයුර්වේද සාහිත්‍යය
 පර්යේෂණ නිලධාරී—ආයුර්වේද ඖෂධ
 පර්යේෂණ නිලධාරී—ආයුර්වේද ඖෂධ
 සාහිත්‍යය
 ඉහළ ශ්‍රේණියේ හෙදි පාලක
 පහළ ශ්‍රේණියේ හෙදි පාලකවෝ
 ආරෝග්‍යශාලා ලේකම්
 වෛද්‍ය රසායනාගාර කාර්මික විද්‍යාඥයින්

විද්‍යාල නිලධාරී
 පුස්තකාලයාධිපතිවරු
 ජීව රසායන
 සහකාර පුස්තකාලයාධිපති
 බෙහෙත් ශාලා ලිපිකරු
 ආරෝග්‍යශාලා ලිපිකරුවන්
 සාත්තු සේවකවෝ
 රෝගල් ආහාර ගබඩාකාරිය
 විද්‍යා ප්‍රදර්ශක
 මූලික සේවක
 වින්තලු
 උපස්ථාපිකවෝ
 උපස්ථාපිකවෝ
 විකට් ලිපිකරුවෝ
 වාරිවු ලිපිකාරීහි
 ඔවර්සියර්
 රෙදිපිලි ලිපිකරු
 බෙහෙත් සංරක්ෂක
 ඖෂධාගාර කළමනාකරු (තනතුරු 61)
 ඖෂධ උද්‍යාන කොන්දොස්තර
 ආරෝග්‍යශාලා අරක්කම්වෝ
 බොයිලරුකරු
 ගබඩා භාරකරු, III වැනි ශ්‍රේණිය.

නිරෝධායන දෙපාර්තමේන්තුව

කොළඹ වරායේ සෞඛ්‍ය කාර්යාලය—ප්‍රධාන ධූමායන පරීක්ෂක
 වරායේ සෞඛ්‍ය නිලධාරී කාර්යාලය (ආගමන)—පිළිගැනුම් ලිපිකාරීහි
 වරායේ සෞඛ්‍ය නිලධාරී කාර්යාලය (යාපනය)—බෝට්ටුකරුවෝ

ප්‍රවෘත්ති හා ඉවත් විදුලි අමාත්‍යාංශය

ප්‍රවෘත්ති දෙපාර්තමේන්තුව

ප්‍රධාන කාර්යාලය

ප්‍රවෘත්ති අධ්‍යක්ෂ
 විශේෂ ප්‍රවෘත්ති අධ්‍යක්ෂ
 සහකාර ප්‍රවෘත්ති අධ්‍යක්ෂවරු
 ප්‍රවෘත්ති නිලධාරීන්
 කාර්මික සහකාර හා ජ්‍යෙෂ්ඨ ශිල්පී

සහකාර ජ්‍යෙෂ්ඨ ශිල්පී.
 පිළිගැනුම්කරු
 පුස්තකාලයාධිපති
 සහකාර වික්‍රම ප්‍රදර්ශකවරු
 අසුරත්තෝ
 අලු රුකාමිය සේවක

රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශය

ප්‍රකාශන අධිකාරී
සහකාර ප්‍රකාශන අධිකාරී
දුප්තකාලයාධිපති

ගබඩා භාරකරු
සහකාර ගබඩා භාරකරු
වෙළඳ සේවකයෝ
අසුරන්තා

රජයේ විත්‍රපටි අංශය

අධ්‍යක්ෂ
විත්‍රපටි අධ්‍යක්ෂවරු
සිනෝ කැමරාකරු
කැමරායෙරු
කැලසුම් සේවක, මුද්‍රණකරු
සහකාර කැලසුම් සේවක මුද්‍රණකරු
සහකාර කැමරාකරු
විත්‍රපටි සංස්කාරක
සහකාර විත්‍රපටි සංස්කාරක
සහකාර ගබඳ කාර්මිකයෝ
කැමරා නඩත්තු ශිල්පී
නැගවිම් සපයන්නා
සහකාර ගබඳ සවිභක්කරු
විත්‍රපටි භාරකරු

ඒකක සහකරුවෝ
කාර්මික සහකරුවෝ
එලි සැපයීමේ හා නඩත්තු කාර්මික
විත්‍රශිල්පී
ගබඩා භාරකරු
රසායනාගාර කටයුතු භාරකරුවෝ
රසායනාගාර කටයුතු භාරකරුවෝ
විත්‍රපටි ප්‍රදර්ශකයන්
ප්‍රකාශන සවිභක්කර ක්‍රියාකරුවන්ගේ
සහකාර විත්‍රපටි ප්‍රදර්ශකයන්
විත්‍රපටි දුරුද්දන්ගේ
කැලසුම් සහායකින්

ආරක්ෂාවේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුව

අණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති
වැඩ ශල්‍යකරු
සහකාර වැඩ ශල්‍යකරු
වර්ණයෝජන අධිකාරී
පොත් වැදීමේ අධිකාරී
වර්ණයෝජන යන්ත්‍ර අධිකාරී
යන්ත්‍ර අධිකාරී
රහස් ශාඛා අධිකාරී
පාර්ලිමේන්තු මුද්‍රණ ශාඛා අධිකාරී
යන්ත්‍ර පරිපාලක
සහකාර විත්‍ර ශිල්පී
සහකාර ප්‍රධාන ශුද්ධිපත්‍ර නිගවන්නෝ
පෝර්මන් වරු
සහකාර පෝර්මන් වරු
පෝර්මන් සවිභක්කරු
පෝර්මන් මුද්දර කැමරා
පෝර්මන් පිටර් වැඩපල
පෝර්මන් පාර්ලිමේන්තු මුද්‍රණ ශාඛාව
පෝර්මන් රහස් ශාඛාව
ප්‍රධාන ලිපිකරු
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති ලිපිකාර සේඛවේ I වැනි
II වැනි සහ III වැනි පන් නිවල ලිපිකරුවෝ
ප්‍රධාන ශුද්ධිපත්‍ර බලන්නා
ප්‍රධාන සහකාර ශුද්ධිපත්‍ර බලන්නා
පෝර්මන් වර්ණයෝජන
පෝර්මන් බයිනිං
පෝර්මන් යන්ත්‍ර
ගබඩා භාරකරු
සහකාර ගබඩා භාරකරු
විත්‍රශිල්පී සහ කැලසුම්කරු
දත් - කැමරා උපස්ථාපක

පිල්ක් ස්ක්‍රික් ඔපරේටර්වරු
පාර්ලිමේන්තු සම්බන්ධතා නිලධාරී
ප්‍රධාන ගුදමකරු
ගුදමකරු
ශෝඛාපත්‍ර නිගවන්නෝ
ලිපිකරු අකුරු ක්‍රියාකරුවන්ගේ
මොනෝ ගතුරු පුවරුව ක්‍රියාකරුවන්ගේ
ලිපිලෝ ක්‍රියාකරුවන්ගේ
වර්ණ යෝජකයෝ
ස්ටිපියෝ රුමුකරන්නෝ
ස්ටිපියෝ වත්තු කරුවෝ
ස්ටිපියෝ වයිප් කරුවෝ
කැටයම්කරුවෝ
ඉලෙක්ට්‍රෝ ප්ලේට්කරුවෝ
මොනෝ අකුරු වත්කරන්නෝ
යන්ත්‍ර පරිවාරකයෝ (සිලිප් බර් ප්ලේට්ස්
ඔරෝමැටික් සහ රොටරි)
බ්‍රිස්ටෝම් මුල්ලිකෝට්ස් යන්ත්‍ර ක්‍රියා
කරුවන්ගේ
පොත් බදින්නෝ
රූල් ගසන්නෝ
තපන්නෝ
පිටපත් බලන්නෝ
සහකාර රොටරි යන්ත්‍ර පරිවාරකයෝ
අන්ත නඩආසි දමන ප්ලේට්ස් යන්ත්‍ර
පරිවාරකයෝ සහ යන්ත්‍ර පෝෂකයෝ
හරිවැරදි බලන්නෝ
පිටපත් මුද්‍රණකරුවෝ
රොල් වත්කරන්නෝ
කැමරා ක්‍රියාකරුවන්ගේ

ජයන් ඉවර්වරු
 සැලසුම් සේවකයෝ
 එම්සෙයින් යන්ත්‍ර ක්‍රියාකරුවන්ගේ
 වැදගුම්කරුවෝ
 විදුලි යන්ත්‍ර
 වඩුවෝ
 ගණිතාත් සහ අසුරන්ගේ

දවනගේ හි හිනි දල් වන්ගෝ
 සොබා ඕවර්සියර්
 තෙල් දමන්ගේ (ග්‍රීසර්)
 ලියෝ මුද්‍රණකරුවෝ සහ යන්ත්‍ර පරිවරකයන්
 කාර්යාල සහායක
 රාත්‍රි වැඩ මුරයේ අධිකාරි
 රාත්‍රි වැඩ මුරයේ සේවකයන්.

සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය

ස්ථිර ලේකම්

සමාජ සේවා දෙපාර්තමේන්තුව

නියෝජ්‍ය කමිකරු වන්දි කොමසාරිස්
 අධිකාරිවරු
 සමාජ පුහුණු සහ සාහසික අධිකාරිවරු
 සම්බන්ධතා නිලධාරි
 සමාජ සේවා නිලධාරි
 වැඩසැලසුම් පරිපාලක
 ඉහල සාහසික නිලධාරීන් (ඩී. විලියම්, ඩී. පී.
 කැරැණරන් හා, පී. එස්. එස්. කැරැණරන්
 ඒ. ඩී. මුණසිංහ, එස්. එච්. සකාන් යන
 මහතුන් සහ ඩී. වික්‍රමයෝ මහත්මිය
 දරන තුරු)
 ශිෂ්‍ය නිවාස අධිකාරි
 සහකාර ශිෂ්‍ය නිවාස අධිකාරිනී
 ගෘහ කාර්මික පරිපාලක
 සාප්පු කලමනාකාරිවරිය (ඒ. එන්. තිස්සාන
 මහත්මිය දරනතුරු)
 සාන්ත‍්‍ර සේවිකාවන් (රජයේ වැඩිහිටි
 නිවාසය)
 මේට්‍රික් (නිවර්තන නිවාසය)

ගබඩා සාරකරුවෝ (රජයේ වැඩිහිටි නිවාසය)
 වෘත්තීය උපදේශක (නිවර්තන නිවාසය)
 වෘත්තීය උපදේශකවරුන් (සිදුව අද බිහිවී
 වැඩසල)
 වෛද්‍ය සේවිකා
 ප්‍රධාන අරක්කැමියෝ
 සහකාර අරක්කැමියෝ
 මැනුම් වැඩ සහායක
 සාම්වරුන් (නිවර්තන නිවාසය)
 විස්තෘන්සරි ඕබර්ලිවරු
 කාර්යාල කාර්ය සහායක සහ සයිකල් ඕබර්ලි
 (රජයේ වැඩිහිටි නිවාසය)
 කාර්යාල කාර්ය සහායක සහ සයිකල් ඕබර්ලි
 (අත්බිහි කළ පුනරුත්ථාපනය කිරීමේ සහ
 පුහුණු කිරීමේ මධ්‍යස්ථානය, වත්තේගම)
 උපස්ථාපිකාව (නිවර්තන නිවාසය)
 උපස්ථාපකයෝ (රජයේ වැඩිහිටි නිවාසය)

පරිවාස හා මාර්ග සේවා දෙපාර්තමේන්තුව

කොමසාරිස්
 උප කොමසාරිස්වරු
 මහෝවිද්‍යාඥවරු
 ප්‍රධානාධිකාරිවරු
 ප්‍රධානාධිකාරිනී
 නිවාසාධිකාරිවරු
 නිවාසාධිකාරිනීන්
 පරිවාස නිලධාරිපු
 වෝඩන්වරු
 මේට්‍රික්වරු
 සහකාර නිවාසාධිකාරිවරු
 සහකාර නිවාසාධිකාරිනීන්

සහකාර මේට්‍රික්වරු
 සහකාර වෝඩන්වරු
 පුහුණු සිංහල ඇවරු
 පුහුණු දෙමළ ඇවරු
 වෘත්තීය උපදේශක, I හා II ශ්‍රේණිය
 ඕවර්සියර්වරු
 කාමිකර්ම ඕවර්සියර්වරු
 නිවාස මනවන්
 ආරෝග්‍යශාලා ඕබර්ලිවරු
 වැඩ පරිපාලක
 වැඩ ඕවර්සියර්

සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශය

සංස්කෘතික කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්‍ෂ

සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ සහකාර අධ්‍යක්‍ෂ

ජාතික කෞතුකාගාර දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යක්ෂ	ආදර්ශ රූප කලාකරු
සහකාර අධ්‍යක්ෂ	ජායරූප ශිල්පියා
සහකාර සත්ව විද්‍යාඥ	සන් දර්ශන කපිතාචාර්යවරු
මූනාව විද්‍යා සහකාර	සහකාර වර්ම ශිල්පී
කීට විද්‍යා සහකාර	සංස්කරණ සහයකරු
පුස්තකාලයාධිපති	මුරකරු පරීක්ෂක
අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් සහ ප්‍රකාශන සහකාර	සහකාර මුරකරු පරීක්ෂක
සහකාර පුස්තකාලයාධිපතිවරු (තනතුරු 4)	වවුරුල
ආරක්ෂකයෝ (තනතුරු 5)	සාහේබ රැස්කරත්තෝ
සෞත්‍ර සහකාර	කෞතුකාගාර උපස්ථාපකවරු
මේස්තරවරු	ජායරූප කලාකරු
වර්ම ශිල්පී	කරුණාලා උපස්ථාපක
සහකාර ආරක්ෂකයෝ (තනතුරු 3)	ආරක්ෂක මුරකරුවන්

පුරා විද්‍යා දෙපාර්තමේන්තුව

පුරාවිද්‍යා කොමසාරිස්	ජායරූප ශිල්පියා
සහකාර කොමසාරිස් (ගෘහනිර්මාණ)	බ්‍රිට්‍රිසියස්වරු
සහකාර කොමසාරිස් (ඉන්ට්‍ර ප්‍රකාශන)	ආදර්ශ රූප ශිල්පී (එච්. ඩී. ඇප්. ඒ සරත්
සහකාර කොමසාරිස් (රසායන විද්‍යාව)	මහතා මෙම් ඩුරය දරන තෙක්)
මූලික අධිකාරීහු	කෞතුකාගාර භාරකරු
ප්‍රකාශන සහකාර	සෞත්‍ර සහකාර
මූලික පරීක්ෂකයෝ	කලා උපදේශකයෝ
ශාඛිවරු	ජායරූප මාදිවිසේ සේවක
කිලා ලේඛන එකතුකරන්නා	පුස්තකාල සේවක
පරීක්ෂක	සහකාර කෞතුකාගාර භාරකරු
මුද්‍රණ මධ්‍ය ලිපිකරු	කාර්මික සහකාර
පුස්තකාලයාධිපති	සංචාරක බංගලා භාරකරු

ජාතික ලේඛනාගාරයේ දෙපාර්තමේන්තුව

ජාතික ලේඛනාගාර අධ්‍යක්ෂ	ජායරූප ශිල්පී
ජාතික ලේඛනාගාර සහකාර අධ්‍යක්ෂ	නාමාවලි සහකාර
සහකාර ලේඛනාගාරයාධිපති	බලධා ලිපිකරු
කාර්මික සහකාර	රත්රත් ගත්තා
මුද්‍රණ උපදේශක	වවුරුල
ප්‍රධාන ප්‍රතිසංස්කාරක	ජාතික ලේඛන සේවක
ලේඛන ප්‍රතිසංස්කාරකයෝ	අදුරු කමර සේවක

පාර්ලිමේන්තු කටයුතු හා ක්‍රීඩා අමාත්‍යාංශය

ක්‍රීඩා පරීක්ෂකවරුන්

ක්‍රීඩා උපදේශකයින් හා උපදේශිකවන්

සාමාන්‍ය නිලධාරීන්

සහකාර ලේකම්වරු—අමාත්‍යාංශ
 කාර්යාල සහකාරයෝ—අමාත්‍යාංශ
 ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවරු
 සහකාර අණවුමේ ඒජන්තවරු
 අතිරේක සහකාර ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවරු
 ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවරුගේ කාර්යාල
 සහකාරයෝ
 සහ පරිවර්තකයෝ
 කොමර්සියල් මපරේටර්වරු
 යැපුම්කරුවෝ
 පොත්බදුන්කන් හා ලේඛන හාරකාරයෝ
 රසායන සහකාරයෝ
 රසායනාගාර උපස්ථායකවරු
 වැලිපේන් උපස්ථායකවරු
 ආරම්භවරු
 පිහුන්වරු, බයිසිකල් බඩර්ලිවරු, පෘඪිවුඩ
 කරයන් සහ කංකානම්වරු
 සිතාසි සාර දෙන්නෝ, ඇස්කිටි නිලධාරීන්,
 ශාඛිවරු, මුර සංචාරකයෝ

තෝදිසිකාරයෝ, බඩර්ලිවරු
 මුරකාරයෝ
 කම්කරුවෝ
 කාර්යාල කාර්ය සහායක
 පිහුන්කන් හා පුද්ගල කරන්කන්, මෝටර්
 රථ හා ලොරි සුද්ධ කරන්කන් ද අතුළුව
 ආරක්ෂකයෝ
 (මුළු දවස වැඩ කරන) බංගලා භාරකරුවෝ
 ලියුම් තෝරන්නෝ
 (මුළු දවස වැඩ කරන) පංකකරුවෝ
 මුදල් ගණින්නෝ
 අරක්කුම්යෝ
 සහකාර අරක්කුම්යෝ
 පිටපත් යන්ත්‍ර මපරේටර්වරු
 උයන් ගොවිවත් හා උයන් කම්කරුවෝ
 කසල හෝබක කම්කරුවෝ
 විදුලි හෝපනකරුවෝ
 පොත් කඩන්නෝ
 මෝටර් වාහන පියැදුරෝ

ඉංජිනේරු හා කර්මාන්තශාලා කම්කරුවෝ

පුහුණු—
 අර්ධ පුහුණු—II වැනි ශ්‍රේණිය
 I වැනි ශ්‍රේණිය

පුහුණු—II වැනි ශ්‍රේණිය
 I වැනි ශ්‍රේණිය
 පරිපාලක—II වැනි ශ්‍රේණිය
 I වැනි ශ්‍රේණිය

ඉංජිනේරු, කර්මාන්තශාලා සහ කෘෂිකාර්මික යොහු කම්කරු—1963.10.01 වැනි දින සිට

I වෙනි ශ්‍රේණියේ සුළු පරිපාලක
 II වෙනි ශ්‍රේණියේ සුළු පරිපාලක
 තෝරීමේ ශ්‍රේණිය
 I වෙනි පන්තිය
 II වෙනි පන්තිය
 III වෙනි පන්තිය
 IV වෙනි පන්තිය
 V වෙනි පන්තිය

කෘෂිකාර්මික හා යොහු කම්කරුවෝ

නොපුහුණු අර්ධ පුහුණු පුහුණු හෝ පරිපාලක—II වැනි ශ්‍රේණිය
 I වැනි ශ්‍රේණිය

(අ) උපලේඛනය

(අත්හරින ලදී)

(ආ) උපලේඛනය

28 වැනි වගන්තියේ නියමිත විශ්‍රාම වැටුපට හිමිකම් ඇති නිලධාරීන්

මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුව

සර්වේ ජනරාල්
නියෝජ්‍ය සර්වේ ජනරාල් *
සහකාර සර්වේ ජනරාල්
මිනින්දෝරු අධිකාරීහු
සහකාර මිනින්දෝරු අධිකාරීහු
ජ්‍යෙෂ්ඨ මිනින්දෝරු සහකාරයෝ
මිනින්දෝරුවරු †

සර්වේ ජනරාල්, නියෝජ්‍ය සර්වේ ජනරාල්, සහකාර සර්වේ ජනරාල්, සහ මොවුන් සම්බන්ධයෙන්,
එම නිලධාරීන් පිටතින් මෙහි ගෙන්වා ගත්විට නොව, දෙපාර්තමේන්තුවේ උසස් වීම් ලැබීමෙන්
මවුන් ඒ තනතුරුවලට පත් වූ විට පමණකි.

වාරිමාර්ග දෙපාර්තමේන්තුව

වාරිමාර්ග අධ්‍යක්ෂ
නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ ‡
සහකාර වාරිමාර්ග අධ්‍යක්ෂ
ප්‍රාදේශීය වාරිමාර්ග ඉංජිනේරුවරු
වාරිමාර්ග ඉංජිනේරුවරු
සහකාර වාරිමාර්ග ඉංජිනේරුවරු §
කාර්මික සහකාරයෝ

ප්‍රධාන ගබඩා සම්බන්ධතා නිලධාරී (ඇස්. ඇන්. සෙල්වනායගම් මහතා විසින් දරනතෙක්)
විශේෂඥ නිලධාරී (පී. එච්. පෙරේරා මහතා විසින් දරනතෙක්).

(ඇ) උපලේඛනය ||

(47 වැනි වගන්තිය බලනු)

පහත දක්වන විශ්‍රාම වැටුප් හිමි තනතුරු දරන නිලධාරීහු :-

- (1) අස් කරන ලදී. 1
- (2) අස් කරන ලදී. 1
- (3) අස් කරන ලදී. 1
- (4) අස් කරන ලදී. 1
- (5) අස් කරන ලදී. 1
- (6) අස් කරන ලදී. (තනතුර දරන්නා විශ්‍රාම ගන්නා ලදී)
- (7) අස් කරන ලදී. 1

*1912 මැයි මස 18 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
 †1923 මාර්තු මස 10 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
 ‡1923 සැප්තැම්බර් මස 06 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
 §1930 සැප්තැම්බර් මස 04 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
 ||1929 අගෝස්තු මස 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
 1971 පෙබරවාරි 13 වැනි දින අංක 14,945/1 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971 පෙබරවාරි 10 වැනි දින දරණ
 නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1970.04.01 සිට වලංගු වෙයි. (පිරින1860)

- (8) අස් කරන ලදී.¹
- (9) අස් කරන ලදී.¹
- (10) අස් කරන ලදී.¹
- †(11) අස් කරන ලදී.¹
- †(12) අස් කරන ලදී.¹
- * (13) අස් කරන ලදී.¹
- (14) අස් කරන ලදී.¹
- (15) අස් කරන ලදී.¹
- (16) අස් කරන ලදී.¹
- (17) අස් කරන ලදී.¹
- ‡(18) අස් කරන ලදී.¹
- (19) අස් කරන ලදී.¹
- (20) අස් කරන ලදී.¹
- (21) අස් කරන ලදී.¹
- (22) අස් කරන ලදී.¹
- (23) අස් කරන ලදී.¹
- ** (24) අස් කරන ලදී.¹

* (25) ගුවන් විදුලි සහ ප්‍රවෘත්ති දෙපාර්තමේන්තුවේ වැඩසටහන් සහකාර (බටහිර පාසැල් සේවය) ඇල්. ජී. ඇම්. ස්ටේව් මහතා ඒ මූල්‍ය දරන තෙක්, කණිෂ්ඨ වැඩ සටහන් සහකාරයෝ (පාසැල් සේවය) කේ. ඒ. කේ. පෙරේරා සහ ඒ. අයියදොරේ යන මහතන් ඒ මූල්‍ය දරන තෙක් සහ ලිපි සම්පාදක (පාසැල් සේවය) ඩී. ඒ. සිව්ඤනම් මහතා ඒ මූල්‍ය දරන තෙක්.

* (26) එච්. ඩී. ගුණවර්ධන මහතා විසින් ගුවන් විදුලි දෙපාර්තමේන්තුවෙහි (ස්වදේශීය සේවයේ) (විශායක) සහකාර වැඩ සටහන් සම්පාදකව හා (පාසැල් සේවයේ) සහකාර වැඩ සටහන් සම්පාදකව ද සිටියදී

* (27) මේරිත් වරු, සහකාර මේරිත් වරු, බාලිකා ශිෂ්‍ය නිවාස අධිකාරීහු;

(28) ආණ්ඩුවේ අභ්‍යන්තර විද්‍යාලවල ශිෂ්‍ය නිවාස අධිකාරීහු සහ ශිෂ්‍ය නිවාස සහකාර අධිකාරීහු

(ඉ) උපලේඛනය

(45 "ආ" වගන්තිය)

පහත දැක්වෙන මූල්‍ය කටයුතු ද මෙම කණයට අයත් වේ:—

(හුණවිවිසේ) ඉලක්ක ලකුණු කරත්ත	බඩබකරු
ආදායම් ඉදිරිපත් කිරීම	මෝටර් ලොරි පියවුරු
පිසුන්	ආදායම් විද්‍යුත් තෝ
මුරකරු	කසල කේටික කම්කරුවෝ

- *1956 ජූ(3) මස 10 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි.ඇන්. 1599)
- †1958 ජූ(3) මස 13 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1958 මැයි 31 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි. ඇන්. 1287/ii)
- ‡1960 සැප්තැම්බර් මස 16 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1960 සැප්තැම්බර් මස 10 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1948 ඔක්තෝබර් මස 01 වැනි දිනදී වලංගු වූවාට සැලකිය යුතුය.
- ** අංක 14,513 සහ 1965.09.24 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 65.09.03 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1287—කාණ්ඩ 3)
- *1971 පෙබරවාරි 13 වැනි දින අංක 14,945/1 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971 පෙබරවාරි 10 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1971.04.01 සිට වලංගු වෙයි. (පිටත් 1860).
- *1967 ජූ(3) මස 23 වැනි දින අංක 14,754 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1967 ජූ(3) 11 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1813).
- *1970 ඔක්තෝබර් මස 02 වැනි දින අංක 14,926 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 සැප්තැම්බර් මස 23 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1968 නොවැම්බර් 30 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පිටත් 1287 (iii) වෙළුම)
- *1971 සැප්තැම්බර් මස 24 වැනි දින අංක 14,977 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971 සැප්තැම්බර් 07 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1963.12.01 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පිටත් 1287 (iii) වෙළුම)

(ඊ) උපලේඛනය

(8 "ආ" වගන්තිය)

(අ) 1946 ජනවාරි මස 1 වැනි දින හෝ ඊට කලින් හෝ විශ්‍රාමගත ආණ්ඩුවේ සේවකයකුට දෙන උද විශ්‍රාම වැටුප, ඔහු විශ්‍රාමගත දිනයේ දී ඔහු ලැබූ රුපියල් වැටුප් ක්‍රමය අනුව ගණන් බලා ඇති කල් සිට හෝ 1946 ජනවාරි මස 1 වැනිදා හෝ ඊට කලින් හෝ මියයා ගමනකිසි ආණ්ඩුවේ සේවකයකු හෙත් යැපෙන්නන්ට මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 31 වැනි වගන්තිය යටතේ ප්‍රදානය කරන උද විශ්‍රාම වැටුප ඒ කිලෝමීටරය මියයා දිනයේදී ලැබූ රුපියල් වැටුප් ක්‍රමය අනුව ගණන් බලා ඇති කල් සිට හෝ, එකී විශ්‍රාම වැටුප, මෙම උපලේඛනයෙහි (ආ) ඡේදයෙහි විධිවිධානවලට යටත්ව, මෙහි පහත දැක්වෙන වක්‍රයේ විධිවිධාන අනුව, වැඩි කළ යුතුය:—

වක්‍රය

- (i) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රුපියල් 50 කට අඩු වන විට. විශ්‍රාම වැටුප (අඩුකොකළ), මූලික මාසික විශ්‍රාම වැටුපට සමානවන මුදලකින් වැඩි කළ යුතුය. එහෙත් මෙසේ වැඩි කරන උපරිම මුදල මාසයකට රු. 12.50 ට වැඩි නොවිය යුතු ය.
- (ii) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රුපියල් 50 කට අඩු නොවන නමුත් මාසයකට රු. 100 ට අඩුවන විට. එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට විස්සකට සමානවන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ යුතුය.
- (iii) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රු. 100 ට අඩු නොවන නමුත් මාසයකට රු. 300 ට අඩුවන විට. එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට පහලොව කට සමානවන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ යුතුය.
- (iv) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රු. 300 ට අඩු නොවන නමුත් මාසයකට රු. 500 ට අඩුවන විට. එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට හතකට සමානවන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ යුතුය.
- (v) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රු. 500 ට අඩු නොවන විට. එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට පහකට සමානවන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ යුතුය. එහෙත් මෙසේ වැඩි කරන උපරිම මුදල රු. 50 ට වැඩි නොවිය යුතුය.

(ආ) 1946 ජනවාරි මස 1 වැනි දිනට පසුව එහෙත් 1955 අප්‍රේල් මස 1 වැනිදා හෝ ඊට කලින්, විශ්‍රාමගත ආණ්ඩුවේ සේවකයකුට දෙන උද විශ්‍රාම වැටුප, විශ්‍රාමගත දිනයේදී ඔහු ලැබූ රුපියල් වැටුප් ක්‍රමය අනුව ගණන් බලා ඇති කල් සිට හෝ, 1946 ජනවාරි මස 1 වැනි දිනට පසුව එහෙත් 1955 අප්‍රේල් මස 1 වැනිදා හෝ ඊට කලින් හෝ මියයා ගමනකිසි ආණ්ඩුවේ සේවකයකු හෙත් යැපෙන්නන්ට මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 31 වැනි වගන්තිය යටතේ ප්‍රදානය කරන උද විශ්‍රාම වැටුප ඒ කිලෝමීටරය මියයා දිනයේදී ලැබූ රුපියල් වැටුප් ක්‍රමය අනුව ගණන් බලා ඇති කල් සිට හෝ, එකී විශ්‍රාම වැටුප, මෙම උපලේඛනයෙහි (ආ) ඡේදයෙහි විධිවිධානවලට යටත්ව, මෙහි පහත දැක්වෙන වක්‍රයේ විධිවිධාන අනුව, වැඩි කළ යුතුය:—

වක්‍රය

- (i) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රුපියල් 50 කට අඩු වන විට. විශ්‍රාම වැටුප (අඩුකොකළ), මූලික මාසික විශ්‍රාම වැටුපට සමානවන මුදලකින් වැඩි කළ යුතුය. එහෙත් මෙසේ වැඩි කරන උපරිම මුදල මාසයකට රු. 2.50 ට වැඩි නොවිය යුතුය.
- (ii) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රුපියල් 50 කට අඩු නොවන නමුත් මාසයකට රු. 100 ට අඩුවන විට. එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට පහකට සමාන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ යුතුය.
- (iii) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට රු. 100 ට අඩු නොවන නමුත් මාසයකට රු. 300 ට අඩුවන විට. එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට තුනකට සමාන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ යුතුය.

- (iv) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට දෙකකට රු. 300 ට අඩු කොච්චන නමුත් මාසයකට සමානවන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ රු. 500 ට අඩුවන විට. යුතුය.
- (v) (අඩුකොකළ) මූලික විශ්‍රාම වැටුප මාසයකට එකී විශ්‍රාම වැටුප් මුදලින් සියයට එකකට රු. 500 ට අඩු කොච්චන විට. සමාන මුදලකින් විශ්‍රාම වැටුප වැඩි කළ යුතුය. එහෙත් මෙසේ වැඩි කරන උපරිම මුදල රු. 12.50 ට වැඩි නොවිය යුතුය.

(ඇ) පූර්වෝක්ත වන අනුව විශ්‍රාම වැටුපක් වැඩි කළ හැකි මුදල, ඉදින් විශ්‍රාම වැටුප කුඩා වුවා නම් එය වැඩි කළ හැකිව තිබුණ මුදලට වඩා අඩුනම්, ඒ විශ්‍රාම වැටුප දෙවනු කී මුදල තෙක් වැඩි කළ හැකිය.

(ඊ) උපලේඛනය

(48 " ඊ " වගන්තිය)

අස්කරන ලදී 1.

(උ) උපලේඛනය

(48 " උ " වගන්තිය)

- (1) ගල්මය සංවර්ධන මණ්ඩලය,
- (2) සමුපකාර තොග වෙළඳ ආයතනය,
- (3) කිරි මණ්ඩලය,
- (4) * ලංකා බැංකුව,
- (5) * මහජන බැංකුව,
- (6) * ලංකා හේ ප්‍රචාරක මණ්ඩලය,
- (7) * ආහාරවේද වෛද්‍ය සභාව,
- (8) * ජාතික උසස් අධ්‍යාපන සභාව,
- (9) 1966 අංක 20 දරණ උසස් අධ්‍යාපන පනත යටතේ පිහිටුවන ලද හෝ පිහිටුවනු ලැබුවේ හැකි සැලකෙන කිසියම් උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයක්.
- (10) * රාජ්‍ය මැණික් පංස්ථාව.

(ඵ) උපලේඛනය⁴

8 (i) වගන්තිය

ජී. ඩී. ඩෙව්ට් ... කාර්යාල කාර්ය සහායක
 එස්. ජේ. ප්‍රනාන්දු ... කාර්යාල කාර්ය සහායක

¹ 1967 පෙබරවාරි 27 වැනි දින දරන අංක 14737/6 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1967 පෙබරවාරි 26 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1735).
² අංක 14,265 සහ 1964.12.24 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964.12.12. වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1194, II වෙළුම).
³ 1966 අප්‍රේල් 26 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1966.8.14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න.
⁴ අංක 14,239 සහ 1964.11.27 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1964.11.23 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1762)
⁵ 1971 පෙබරවාරි 19 වැනි දින අංක 14,946 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971.2.1 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1884)
⁶ 1972 මැයි 5 වැනි දින අංක 15,009 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1972.4.18 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න (පිටත් 1194 (III) වෙළුම)

(ඒ) උපලේඛනය¹

කොළඹ වරාය කොමිෂන් සභාව

1. තෙල් පහසුකම් නිර්මාණය.
2. අතිරේක පහසුකම් නිර්මාණය.
3. වරාය භාණ්ඩ ඉංජිනේරු.
4. ඩිරෙක්ටර් ඉංජිනේරු.
5. අලියා බෝවිටු ඉංජිනේරු.

වෙළඳ නැව් කටයුතු පිළිබඳ දෙපාර්තමේන්තුව

1. රජයේ ඉංජිනේරු සහ නොකො සමිත්තය,
2. සහකාර රජයේ ඉංජිනේරු සහ නොකො සමිත්තය,

(ඔ) උපලේඛනය²

(25෦෦ (3) වන වගන්තිය)

1. ඩී. ජේ. ආර්. ගුණවර්ධන මහතා
2. ඩී. ජී. පණ්ඩිත ගුණවර්ධන මහතා
3. ඩී. ආර්. ඩී. රත්වත්ත මහතා³

(ඔ) උපලේඛනය³

48ක වගන්තිය

- (1) ලංකා අධිකරණ සේවයේ යම් නිර්ධරයකු හෝ ගම්බද අධිකරණයක යම් සභාපතිවරයකු;
- (2) තම පත්වීම සම්බන්ධයෙන් සිංහල භාෂාව පිළිබඳ දැනීමක් අත්පාවයන් ය යි කියමි වූ යම් රජයේ සේවකයකු;
- (3) තමා විසින් සිංහල මාධ්‍යයෙන් හෝ විභාගයක මාර්ගයෙන් පත්වීම සඳහා සුදුසුකම් ලැබූවා වූ හෝ රජයේ සේවයට බඳවා ගනු ලැබූවා වූ හෝ යම් රජයේ සේවකයකු;
- (4) 1957 මැයි 23 වන දින අංක 379 දරණ භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛය ප්‍රකාර රාජ්‍ය භාණ්ඩාගාර ප්‍රවේශනා විය සඳහා ප්‍රසාද මුදලක් ගෙවනු ලැබූ යම් රජයේ සේවකයකු;
- (5) රාජ්‍ය පරිපාලන, පළාත් පාලන හා සේවයේ කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථිර ලේකම් විසින් කිසිවිභව පරිදි රජයේ සේවයේ සුලු ප්‍රේමවල සිටින යම් රජයේ සේවකයකු;
- (6) අතිවාරිය සේවා කාලය අවසන්ව තැන්පත්වූ අවස්ථාවක දී 1956 පෙබරවාරි 23 දින අංක 298 දරණ භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛය අනුව බැඳුම්කරයෙන් හෝ ගිවිසුමෙන් කිසිවක් නොකරනු ලැබ ඇත්නම් හෝ අවස්ථාවක, 1949 සැප්තැම්බර් 21 වන දින අංක 246 දරණ භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛය හෝ තදන්තරව වූ යම් භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛයක් අනුව කිසිවිභව සඳහන් කාල පරිච්ඡේදයක් තුළ රජයට සේවය කිරීම පිණිස බැඳුම්කරකරු හෝ ගිවිසුමකට ඇතුළත් වී සිටින හෝ ඇතුළත් වීමට නියම වූ රජයේ සේවකයකු;
- (7) රත්තර මන්ත්‍රී මණ්ඩලයේ කාර්‍යාධිකාරියේ හෝ නියෝජිත මන්ත්‍රී මණ්ඩලයේ කාර්‍යාධිකාරියේ කාර්යය මණ්ඩලයෙහි (384 වැනි අධිකාරය වන), පාර්ලිමේන්තු කාර්ය මණ්ඩල පනතේ 9(1) වන වගන්තිය යටතේ පිහිටි මැදිම සහිත තනතුරක් විය යුතු ය යි ප්‍රකාශ කරන ලැබූ තනතුරක් දරණ යම් රජයේ සේවකයකු.

¹1966 ජනවාරි 20 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ නිවේදනය සංශෝධනය කරන ලද 1968 ජූලි 20 වැනි දින ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1968 දෙසැම්බර් 3 වැනි දින නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 897)

²1966 ජනවාරි 20 වැනි දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1966.10.8. දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1962 ජූලි 1 දින සිට ක්‍රියාත්මක වූවා සේ සැලකිය යුතුය.

³1967 පෙබරවාරි 27 වැනි දින අංක 14,737 /6 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1967 පෙබරවාරි 28 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. මෙම සංශෝධනය 1966 සැප්තැම්බර් මස 4 වැනි දින සිට වලංගු වෙයි. (පිටත් 1735)

⁴1970 ජූලි 16 වැනි දින අංක 14,914/9 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1970 ජූලි 14 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1873)

⁵1971 මැයි 14 වැනි දින අංක 14,958 දින දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1971 අප්‍රියෙල් 26 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පිටත් 1719/1894)

1(ක) උපලේඛනය

නීතිපතිගේ දෙපාර්තමේන්තුව

- (අ) නීතිපති.
- (ආ) උපනීතිපති.
- (ඇ) නියෝජ්‍ය උපනීතිපති.
- (ඈ) ජ්‍යෙෂ්ඨ රජයේ අධිනීතිඥ.
- (ඉ) රජයේ අධිනීතිඥ.
- (ඊ) රජයේ නීතිඥ.
- (උ) ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර රජයේ නීතිඥ.
- (ඌ) සහකාර රජයේ නීතිඥ.

නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක දෙපාර්තමේන්තුව

- (එ) නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක.
- (ඒ) නියෝජ්‍ය නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක.
- (ඔ) සහකාර නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක.

අධිකරණ අමාත්‍යාංශය

- (බ) ජ්‍යෙෂ්ඨ සහකාර ලේකම්.*
- (ඃ) සහකාර ලේකම්.

අල්ලස් කොමසාරිස් ජනරාල්ගේ දෙපාර්තමේන්තුව

- (ග) අල්ලස් කොමසාරිස්*.

මහා භාරකාර දෙපාර්තමේන්තුව

- (ච) නියෝජ්‍ය මහා භාරකාර.

ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ ලේඛකාධිකාරීගේ දෙපාර්තමේන්තුව

- (ළ) ලේඛකාධිකාරී (රජයේ සේවයෙන් පිටස්තරව හෝ නියෝජ්‍ය ලේඛකාධිකාරී තනතුරින් පත් කරනු ලැබුවද ලේඛකාධිකාරී හෝ නියෝජ්‍ය ලේඛකාධිකාරී තනතුරට පත්කරනු ලැබූ අවසියේ ලංකාවේ ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ අධිනීතිඥවරයකුට හෝ නීතිඥ වරයකුට සිටියදීද තැනැත්තකු විසින් දරනු ලබන විට)
- (ඵ) නියෝජ්‍ය ලේඛකාධිකාරී (රජයේ සේවයෙන් පිටස්තරව පත්කරනු ලැබුවද නියෝජ්‍ය ලේඛකාධිකාරී තනතුරට පත්කරනු ලැබූ අවසියේ ලංකාවේ ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ අධි නීතිඥවරයකුට හෝ නීතිඥවරයකුට සිටියදීද තැනැත්තකු විසින් දරනු ලබන විට).

*1967 ජූනි 23 වැනි දින අංක 14,754 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1967 ජූනි 11 වැනි දින දරන නිවේදනයේ බලන්න. (පිටත් 1730)

*1972 මැයි 5 වැනිදින අංක 15,009 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1972 අප්‍රේල් 18 වැනි දින දරණ නිවේදනයේ බලන්න. (පිටත් 1730/වී)

*1971 අප්‍රේල් 16 වැනි දින අංක 14,954 දරන ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1971 අප්‍රේල් 1 වැනි දින දරණ නිවේදනයේ බලන්න. (පිටත් 1623)

*1971 මැයි 14 වැනි දින අංක 14,958 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ 1971 අප්‍රේල් 28 වැනි දින දරණ නිවේදනයේ බලන්න. (පිටත් 1719/1894).

(ග) උපලේඛනය¹

- වැලියේන්, මුසකරු.
- ලේඛන භාරකරු.
- පොත් බැඳුම්කරු.
- පිටපත් ගත් ප්‍ර ක්‍රියාකරු.
- ආරච්චි
- කාර්යාල කාර්ය සහයක.
- සසිකල් බෙර්ලි.
- විදුලි සේපානකරු.
- පණිවුඩකරු.
- මුරකරු (කාර්යාල).
- කාර්යාල කම්කරු.
- උදකතා කම්කරු.
- අද්දේන් න.

1946 හා 1947 ලංකා (ආණ්ඩුක්‍රම හා සවාධිකාර) රාජාඥවන්ති 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගන්නා ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට විශ්‍රාම වැටුප් හා සාපිණ්‍යමිකයන් දීම පිළිබඳ විශේෂ රෙගුලාසි²

1. (අ) මේ රෙගුලාසිවල වචනාර්ථය අනුව මිස අත්කිසි විටෙක, "රාජ්‍ය සේවා නිලධාරියා" යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ ඇත්තමේන්තු ලේඛනයෙහි වෙන් වශයෙන් දක්වා ඇත්තා වූ ද ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ කළ නිවේදනයකින් "විශ්‍රාම වැටුප් හිමි බුරුගත් ය" යි ප්‍රකාශ කරන ලද්දා වූ ද, ලංකාණ්ඩුවේ සේවයෙහි ස්ථිර බුරුගක ස්ථිර කරනු ලැබූ හෝ පොරොන්දුවක් අනුව ස්ථිර බුරුගක් දරන්නා වූ ද, 1946 සේ (ලංකා ආණ්ඩුක්‍රම) රාජාඥවෙති 63 (1) වැනි වගන්තියේ සඳහන් වන රාජ්‍ය සේවයේ නිලධාරී පාඨවලින් මිනාම එකකට ඇතුළත් වූ ද නිලධාරියෙකි.

1946 සේ ලංකා (ආණ්ඩුක්‍රම) රාජාඥවෙති 63 (1) (අ) වගන්තියේ සඳහන් වන නිලධාරියෙකු සම්බන්ධයෙන් "විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය" යන්නෙන් අදහස් කරනු ලබන්නේ 1931 ජූලි 11 වැනි දින දී වලංගු වූ පැවති විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යි.

එසේ ම ඒ රාජාඥවෙති 63 (1) (ආ) හෝ (ඇ) වගන්තියේ සඳහන් වන නිලධාරියෙකු සම්බන්ධයෙන් එයින් අදහස් කරන්නේ නියෝජිත මන්ත්‍රණ සභාවේ පළමු වැනි රැස්වීම පැවැත් වූ දිනයේ දී වලංගු වූ පැවති විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යි.

(ආ) නැතහොත් මේ රෙගුලාසිවල යොදන ලද වචනවල අර්ථය පද සම්බන්ධයට නො ගැලපෙන්නේ මිස විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ යොදන ලද අර්ථය ම එම වචනවල ද අර්ථය විය යුතු ය.

2. (1) 1946 සේ ලංකා (ආණ්ඩුක්‍රම) රාජාඥවෙති 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගන්නා සෑම රාජ්‍ය සේවා නිලධාරියෙකුට ම, මේ රෙගුලාසිවල සඳහන් වන ව්‍යතිරේක හා විධිවිධාන යටතේ, ඔහුගේ විශ්‍රාම ගැනීම අසනීපයක් නිසා සිදු වී නම්, විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ ඔහුට ගැලපෙන වගන්තිය හෝ වගන්ති යටතේ ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ දීමනාව ද, ඊට අතිරේක වශයෙන් පහත සඳහන් වන විධිවිධානයන් අනුව ගණන් බලන වත්දියක් වශයෙන් දෙන විශ්‍රාම වැටුපක් ද, දිය යැකි ය:—

(i) විශ්‍රාම ගන්නා දිනයේ දී මාස 120කට නො අඩු දළ සේවයක් සම්පූර්ණ කර ඇති නිලධාරියෙකු වත්දියක් වශයෙන් අතිරේක මුදලක් (විශ්‍රාම වැටුපක්) මෙහි පහත දක්වන අගුරු දිය යැකි ය:—

(අ) විශ්‍රාම ගැනීමේ දී ඔහුගේ වයස අවුරුදු 43කට අඩු වෙතොත්, එහෙත්, අවුරුදු 40 කට අඩු නො වෙතොත් ඔහුගේ වැටුපෙන් 90/720ක් අතිරේක වශයෙන් ඔහුට දිය යැකි ය.

¹ 8,880 වැනි අංකය හා 1948 ජූනි මස 18 වැනි දිනය දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1948 ජූනි මස 12 වැනි දිනය දරණ ප්‍රකාශය බලන්න.

² 1969 දෙසැම්බර් 5 වැනි දින අංක 14,883 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ 1969 නොවැම්බර් 21 වැනි දින දරණ නිවේදනය බලන්න. (පි එන් 1818).

(ආ) විශ්‍රාම ගැනීමේ දී ඔහුගේ වයස අවුරුදු 43ක් හෝ ඊට වැඩි හෝ වුවහොත් විශ්‍රාම ගැනීමේ දී ඔහුගේ වයස අවුරුදු 58ට වඩා යම් කාල පරිච්ඡේදයකින් අඩු වුව හොත් ඒ කාල පරිච්ඡේදයේ ඇති එක් එක් සම්පූර්ණ දෙමස කාල පරිච්ඡේදය වෙනුවෙන්, ඔහුගේ වැටුපෙන් 1/720 බැගින් ඒ දෙමස කාල පරිච්ඡේද ගණනට සමාන වූ 720න් පංගු ගණනක් අතිරේකයක් වශයෙන් ඔහුට දිය හැකි ය.

(ආ) විශ්‍රාම ගැනීමේ දී ඔහුගේ වයස අවුරුදු 40ට අඩු වුව හොත්, විශ්‍රාම ගැනීමේ දී ඔහුගේ වයස යම් කාල පරිච්ඡේදයකින් 25ට වැඩි වෙහොත්, ඒ කාල පරිච්ඡේදයේ ඇති එක් එක් දෙමස කාල පරිච්ඡේදය වෙනුවෙන් ඔහුගේ වැටුපෙන් 1/720 බැගින් ඒ දෙමස කාල පරිච්ඡේද ගණනට සමාන 720න් පංගු ගණනක් අතිරේකයක් වශයෙන් ඔහුට දිය හැකි ය.

(ii) විශ්‍රාම ගන්නා දිනයේ දී මාස 120 කට අඩු දළ සේවයක් සම්පූර්ණ කොට ඇති නිලධාරියකුට, විශ්‍රාම වැටුප් සඳහා ගණන් ගනු ලබන ඔහුගේ සේවා කාල පරිච්ඡේදයේ ඇති එක් එක් සම්පූර්ණ දෙමස කාල පරිච්ඡේදය වෙනුවෙන් ඔහුගේ වැටුපෙන් 1/720 බැගින් ඒ දෙමස කාල පරිච්ඡේද ගණනට සමාන 720න් පංගු ගණනක් වත්දී අතිරේකයක් වශයෙන් ඔහුට දිය හැකිය. එහෙත් වත්දී අතිරේකය වශයෙන් ඔහුගේ වැටුපෙන් දෙන 720න් පංගු ගණන, විශ්‍රාම ගැනීමේදී ඔහුගේ වයස අවුරුදු 55ට යම් කාල පරිච්ඡේදයකින් අඩු වෙහොත්, ඒ කාල පරිච්ඡේදයේ ඇති මාස ගණනට වඩා කිසි විටෙකවත් අඩු කොදිය යුතුය.

එහෙත් මේ රෙගුලාසියේ විධිවිධානයන් කිසි යම් යුරෝපීය මේචරන් කෙතෙකුට හෝ, සහකාර මේචරන් කෙතෙකුට හෝ සාන්තුකාර සහෝදරියකට හෝ අදාළ කරවීමේ දී—

- (i) (i) (අ) වැනි අනුවේදයේ ඇති "90/720", "60/720" වශයෙන් වෙනස් කළ යුතු ය.
- (ii) (i) (ආ) වැනි අනුවේදයේ ඇති "58" වයස් සීමාව "53" වශයෙන් වෙනස් කළ යුතු ය.
- (iii) (ii) වැනි අනුවේදයේ ඇති "55" වයස් සීමාව "50" වශයෙන් වෙනස් කළ යුතු ය.

(2) 1946යේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජකාරි 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගන්නා ඕනෑම නිලධාරියකුට, තම සේවා කාල පරිච්ඡේදය කොපමණ වුවත්, මේ රෙගුලාසියේ (1) වැනි අනුවේදය යටතේ ලැබෙන්නට තිබෙන මුළු දීමනාවම වෙනුවට විශ්‍රාම ගන්නා දිනයේදී සිය වූරය තැනි කිරීමේ සේතුවෙන්, තමාට විශ්‍රාම ගන්නට සිදු වූයේ නම්, විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7 වැනි වගන්තිය ඔහුට අදාළ වේ නම් එය යටතේ හෝ තමාට ලැබෙන්නට තිබුණු විශ්‍රාම වැටුප හෝ පාරිභෝගික මුදල හෝ ලබාගත හැකිය. 21 වැනි වගන්තිය ඔහුට අදාළ වේ නම් එය යටතේ හෝ එකී 21 වැනි වගන්තිය යටතේ හෝ පූර්වෝක්ත පරිදි නිලධාරියකුට ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම වැටුප මේ අනුවේදය යම්කන්ටයෙන් නිලධාරියාට වැඩියක් ඒකොත්, පහත අගභාග මුදලෙහි මුළු ගණන් වශයෙන් සැලකිය යුතුය:—

- (i) ඔහුගේ මුළු සේවය ම ලංකාණ්ඩුව යටතේ වූයේ නම් ඔහුට හිමි වන්නට තිබුණ විශ්‍රාම වැටුප ගණන් බැලීමේ දී 7 වැනි වගන්තිය කෙරෙහි අවධානය යොමු නොකොට, 21 වැනි වගන්තිය යටතේ ගණන් බැලූ විශ්‍රාම වැටුපක් ;
- (ii) ඔහුගේ මුළු සේවයම ලංකාණ්ඩුව යටතේ වූයේ නම්, වූරය තැනි කිරීමේ සේතුවෙන් එකී 7 වැනි වගන්තිය යටතේ 2 වැනි වගන්තිය අනුව ගණන් බලන ලද ඔහුගේ විශ්‍රාම වැටුප යම් ප්‍රමාණයකට වැඩිවෙන්නට තිබුණි නම්, ඒ ප්‍රමාණයට සමාන වන මුදලක්.

(3) මේ රෙගුලාසි සම්බන්ධයෙන් "විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය" යන පාඨයෙන් 1937 ජනවාරි මස 23 වැනි දිනය දරන නිවේදනයෙන් සංශෝධිත වූ පරිදි විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 28 වැනි වගන්තිය 1931 ජූලි මස 11 වැනිදාට කලින් වලංගු වූ පැවතුණු සේ තේරුම් ගත යුතුය.

3. (1) 1946යේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජකාරි 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගන්නා නිලධාරියකුට, 2 වැනි රෙගුලාසිය යටතේ ගණන් බලනු ලබන විශ්‍රාම වැටුපක් වෙනුවට, ඒ විශ්‍රාම

වැවුපෙන් හතරෙන් තුන් පංශුව බැගින් වූ විශ්‍රාම වැවුපකුත්, එසේ අඩු වූ කොටස පහත සඳහන් වක්‍රයේ දක්වා ඇති පරිදි අවුරුදු වාසි ගණනෙන් වැඩි කළ විට ලැබෙන ගුණිතයට සමාන වන පාරිභෝගිකයකුත් ලබා ගත හැකි ය:—

විශ්‍රාම ගන්නා දිනයට පසුව
වැවෙන උපන් දිනයට
වයස

අවුරුදු වාසි ගණන

21	14.376
22	14.297
23	14.218
24	14.139
25	14.058
26	13.975
27	13.892
28	13.807
29	13.720
30	13.631
31	13.542
32	13.449
33	13.352
34	13.250
35	13.145
36	13.035
37	12.920
38	12.800
39	12.676
40	12.547
41	12.413
42	12.275
43	12.131
44	11.982
45	11.828
46	11.669
47	11.505
48	11.336
49	11.162
50	10.983
51	10.799
52	10.611
53	10.417
54	10.218
55	10.018

විශ්‍රාම ගන්නා දිනයේ දී වයස

55 හෝ ඊට වැඩි හෝ නම් ...

10

එහෙත් කවර වයසක දී මුඛයේ විශ්‍රාම ගන්නා පුරෝචය මෙලුන් වරුන්ටත්, සහකාර මෙවරුන් වරුන්ටත්, කාර්යාල සහෝදරියන්ටත් දෙන අවුරුදු වාසි ගණන 10ක් විය යුතු ය.

(2) අඩු කරන ලද විශ්‍රාම වැවුපකුත් මිට ඉහතින් තිබෙන අනුවේෂ්ඨයේ දැක්වූ අසුරු ගණන් බලන ලද පාරිභෝගිකයකුත් ලබා ගැනීමට කැමති තීරණයකු විසින් විශ්‍රාම ගැනීමට තමා කළ තීරණය පිළිබඳ නිවේදනය ලංකාවේ භාණ්ඩාගාරයේ ලේකම්ගේ කාර්යාලයට හෝ ලංකාණ්ඩුවේ බලය ලත් නියෝජිතයාගේ කාර්යාලයට හෝ ලැබුණ දින සිට මාසයක් ඇතුළත දී තමාගේ තීරණය ඒ අනුවේෂ්ඨය යටතේ අවසාන කළ ව භාණ්ඩාගාරයේ නියෝජ්‍ය ලේකම්ට හෝ ලංකාණ්ඩුවේ බලය ලත් නියෝජිතයාට හෝ නිවේදනය කළ යුතුය. ඉහත සඳහන් වන අනුවේෂ්ඨය යටතේ අඩු කරන ලද විශ්‍රාම වැවුපක් හා පාරිභෝගිකයන් ලබාගැනීමට තමා කළ තීරණය දක්වීම පිණිස භාණ්ඩාගාරයේ ලේකම් විශේෂ කරුණක් ලෙස සලකා අවසර දුන්නොත් මිස ඒ මාසයට පසු ව ඔහුට ඒ තීරණය ප්‍රකාශ කිරීමට අවසර දෙනු නොලැබේ. එහෙත් තීරණයකු විශ්‍රාම වැවුප් ගැනීමට පටන් ගත් පසු කරන තීරණය කිසි විටකවත් වලංගු නොවිය යුතු ය.

(3) මේ රෙගුලාසියේ (1) වැනි අනුචේදය යටතේ අඩු කරන ලද විශ්‍රාම වැටුප් හා පාරිභෝගිකයන් හා යන දෙයින් නිලධාරියෙකුට දීමේ දී එම විශ්‍රාම වැටුප් මුදල මෙහි සඳහන් වන 8 වැනි රෙගුලාසියෙන් නියමිත සීමාව තුළ තැබීම පිණිස එම විශ්‍රාම වැටුපෙන් අඩු කළ යුතු ප්‍රමාණය කොතරම්ද යි බැලීමේ දී විශ්‍රාම වැටුප් ප්‍රමාණය වශයෙන් සැලකිය යුත්තේ, වැටුප් පවර්තනයට ඔහුගේ මහාපය ප්‍රමාණ කොතරක ලද නම්, ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණු අඩු කොතරක ලද වැටුප් ප්‍රමාණය යි.

(4) මේ රෙගුලාසිය යටතේ "විශ්‍රාම වැටුප්" යන වචනයට, මෙහි සඳහන් වන 4 වැනි රෙගුලාසිය යටතේ විශ්‍රාම ගැනීමේ දී දෙන දීමනාවක් ඇතුළත් වුවා හේ හේරුම් ගත යුතු ය.

4. ආණ්ඩුවේ සේවයෙහි නියුක්ත වූ ද, වාර්ෂික ගණන් සේ මාසික ගණන් සේ වැටුප් ලබන්නා වූ ද, මුළු සේවයම විශ්‍රාම වැටුප් අතීම් වූයක සිට කලා වූ ද, 1946ගේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජ්‍යයේ 63 (1) වැනි වගන්තියේ දක්වා ඇති පංතියකට සම් කිසි පංතියකට ඇතුළත් වූ ද නිලධාරියකු එම වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගැනීමට තීරණය කළ හොත්, විශ්‍රාම ගන්නා කාලයේ දී සිය මුද්‍රය තැනී කිරීමේ කේතුවෙන් ඔහුට විශ්‍රාම ගත්ව සිදු වී නම්, විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 27 වැනි වගන්තිය 1945 දෙසැම්බර් මස 31 වැනි දින පැවති අයුරු ඒ වගන්තිය යටතේ ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම ගැනීමේ දී දෙන දීමනාවට සමාන දීමනාවක් ඔහුට දිය හැකිය.

5. මේ රෙගුලාසිය යටතේ දෙන වන්දි අතිරේකය ගණන් බැලීම පිණිස කිරීම යටතේ වූ අතර සේවයකින් ලංකාවේ වුවේ රාජ්‍ය සේවයට මාරු කරනු ලැබූ නිලධාරියෙකුගේ සේවයට ඔහු කලින් කළ අතර සේවය ද එය ලංකාවේ වූ යටතේ ඔහු කළ සේවය හා එක දිගවීම කරන ලද නම් ඇතුළත් විය යුතු ය.

6. නිවාඩු ලබා ගෙන මේ රටින් හිස නිලධාරියකු ආණ්ඩුකාරතුමාගේ සේ රාජ්‍ය මහලේ කම් කුමියේ සේ ආශ්‍රිතව ඇතිව, 1914-21 යුද්ධයේ දී රජයේ සේවයේ සේවාවට බැඳී යටත් කළ, නැගෙනහිර යුද්ධ තත්වය හා සම්බන්ධයෙන් වූ අතර තත්වයක සිට සේවය කළ ඔහුට කාල පරිච්ඡේදයක්, මේ රෙගුලාසි ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී වැටුප් ඇති ව නිවාඩු පිට සිටි සේවා කාල පරිච්ඡේදයක් සේ ගණන් ගත හැකිය.

7. 1914-21 යුද්ධයේ දී රජයේ සේවාවට බැඳී සේවය කිරීමෙන් පසු, පශ්චාත් සංග්‍රහී සංවර්ධන පරිපාටිය යටතේ ලංකා සිවිල් සේවයෙහි නියුක්ත යම් කිසි නිලධාරියකු, 1946 ගේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජ්‍යයේ 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගැනීමට තීරණය කළ හොත්, ඔහුට 23 වැනි අවුරුද්ද පිරුණු දිනය, ඔහු යුද්ධ සේවයට බැඳුණු දිනය යන මේ දෙකෙන් පසු ව වූ දිනයත් ඔහු සිවිල් සේවයේ ආවුරුණු වශයෙන් පත් වීම ලැබූ දිනයත් අතර ඇති කාල පරිච්ඡේදය, මේ රෙගුලාසිය යටතේ දිය හැකි මුළු විශ්‍රාම වැටුප් මුදල ගණන් බැලීම සඳහා ගත යුතු ය.

8. මේ රෙගුලාසිය යටතේ නිලධාරියෙකුට දෙන විශ්‍රාම වැටුප, ඔහු ලංකාවේ වූ යටතේ සේවයෙහි යෙදී සිටින කවර කාලයකදී වත් ඔහුට ලැබුණ විශ්‍රාම වැටුප් පහිත වැඩිම වැටුපෙන් කුඩාතම දෙපංචුවකට, කිසි විටෙකත්, වැඩි නොවිය යුතු ය.

9. මේ රෙගුලාසිය යටතේ දෙන දීමනාවන් ගණන් බලන ක්‍රමය වූ කලී විශ්‍රාම වැටුප් ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය යටතේ දෙන විශ්‍රාම වැටුප් හා පාරිභෝගිකයන් ගණන් බැලීම සඳහා ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 8 වැනි වගන්තියේ දක්වා ඇති ක්‍රමය ම විය යුතු ය.

10. (1) නිලධාරියකු 1946ගේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජ්‍යයේ 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගැනීමට තීරණය කරන විට ඔහු ලංකාවේ සිටියොත්, ඔහු විසින් තම දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධානක සහ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථ ලේකම් මෙහි තමාගේ ඒ තීරණය, විශ්‍රාම ගැනීමට ප්‍රාරම්භක වශයෙන් නිවාඩු දීම පිළිබඳ ආණ්ඩුවේ රෙගුලාසිය යටතේ දිය හැකි නිවාඩුට ඔහු කවර දිනයක ආරම්භ කරනු කැමති ද යි සඳහන් කරමින් ලිපියකින් ආණ්ඩුකාරයේ ලේකම් වෙත දන්වා ගැනිය යුතුය. එතෙකුදු වුවත් ආණ්ඩුකාරයේ ලේකම් විශේෂ හේතූන් නිසා අතර ආඥාවක් නො කළ හොත් විශ්‍රාම ගැනීම පිළිබඳ තම තීරණය දන්වන විට ලංකාවේ සිටින නිලධාරියකුට, විශ්‍රාම ගැනීමට තමන් අදහස් කරන බව දන්වා ගැනීම ලිපිය ආණ්ඩුකාරයේ ලේකම් හට ලැබුණු දින සිට තුන් මාසයක් ගත වන්නට මත්තෙන් විශ්‍රාම ගැනීමට හෝ විශ්‍රාම ගැනීමට ප්‍රාරම්භක වශයෙන් නිවාඩු ගැනීමට හෝ අවසර දෙනු නො ලැබේ.

(2) නිලධාරියකු අඩු වැටුප් (හෝ පවර්තන අඩු වැටුප්) නිවාඩු පිට ගොස් විවේක නිවාඩු හා අඩු වැටුප් (හෝ පවර්තන අඩු වැටුප්) නිවාඩු පිට ගොස් ලංකාවෙන් පිට සිටියදී ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජ්‍යයේ 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගැනීමට තීරණය කළ හොත්, ඔහු විසින් තමාගේ ඒ තීරණය ලංකාවේ වුවේ බලය ලත් නියෝජිතයාට (හෝ වඩා පහසු නම්, ආණ්ඩුකාරයේ ලේකම්ට හෝ) ලිපියකින් දන්විය යුතුය. ඒ ලිපියෙහිම, තම විශ්‍රාම ගත්ව තීරණය කරන්නේ නිවාඩුයි.

ආරම්භයේ දී ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම ගැනීමේ ප්‍රාරම්භක නිවාඩුව හෙවුන දිනයේ (හෝ හෙවෙන දිනයේ හෝ) සිට ද, නැතහොත් තමාගේ ලිපිය ලංකාණ්ඩුවේ බලයලත් නියෝජිතයාගේ කාර්යාලයට (හෝ එම නිවේදනය භාණ්ඩාගාරයේ ලේකම් ගේ කාර්යාලයට යවන ලද්දේ නම් ඒ කාර්යාලයට හෝ) ලැබුණ දිනයේ සිට ද යනු සඳහන් කළ යුතුය. මහජනයාගේ යහපතට ප්‍රතිවිරුද්ධ වෙනි සි ආණ්ඩුකාරතුමාට පෙනී ගිය විශේෂ අවස්ථාවක දී මින, විශ්‍රාම ගැනීමේ දිනය නිලධාරියාගේ නිරණය අනුව තීරණය කළ යුතුය. එහෙත් දෙවනුව ව සඳහන් කළ පිළිවෙලට විශ්‍රාම ගැනීමට ඔහු තීරණය කළ හොත්, ඔහුට නිවාඩුව ආරම්භයේදී ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම ගැනීමේ ප්‍රාරම්භක නිවාඩුව හෙවුන දිනයත් පසු ඔහු අඩ වැඩුපට අතිරික්ත වශයෙන් යම් වැඩුපක් ලබා ඇතොත් ඒ වැඩුප ආපසු ගෙවන ලෙස ඔහුට තියම කළ යුතුය.

එහෙත්, 1946ගේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජ්‍යයේ 63 (1) (ආ) වැනි හෝ (ඇ) වැනි හෝ වගන්තියේ සඳහන් වූ ද, නියෝජිත මන්ත්‍රී සභාවේ පළමු වැනි රැස්වීම දිනයේ දී අඩ වැඩුප නැතහොත් පරිවර්තීත අඩ වැඩුප නිවාඩු පිට හෝ විවේක නිවාඩු සහ අඩ වැඩුප නිවාඩු යන දෙක ම සංගත වූ (හෝ පරිවර්තීත අඩ වැඩුප) නිවාඩු පිට හෝ ද්විපයෙන් පිටත සිටින්නා වූ ද නිලධාරියකු එවකට නිවාඩු පිට සිටිය දී ම විශ්‍රාම ගැනීමට තීරණය කරන හොත්, ඔහුගේ ඒ ඒ තීරණය පිළිබඳ ලිඛිත නිවේදනය, ලංකාණ්ඩුවේ බලය ලත් නියෝජිතයාගේ කාර්යාලයට (හෝ ඒ නිවේදනය භාණ්ඩාගාරයේ ලේකම් වෙත යවන ලද්දේ නම්, ඔහුගේ කාර්යාලයට හෝ) ලැබුන දිනයේ සිට හෝ නියෝජිත මන්ත්‍රී සභාවේ පළමු වැනි රැස්වීමේ දිනයට පසු දින සිට හෝ ඔහුට එසේ විශ්‍රාම ගත හැකිය. එහෙත් මේ දෙකෙන් කවර පිළිවෙලකට ඔහු තීරණය කළත්, ඔහුට නිවාඩුව ආරම්භයේ දී ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම ගැනීමේ ප්‍රාරම්භක නිවාඩුව හෙවුන දිනයත් ඔහු විශ්‍රාම ගන්නා දිනයත් අතර අඩ වැඩුපට අතිරික්ත වශයෙන් යම් වැඩුපක් ලබා ඇතොත් ඒ අතිරික්ත වැඩුප ආපසු ගෙවන ලෙස ඔහුට තියම කරනු ලැබේ.

11. මේ රෙගුලාසි පළ කළ දිනයෙන් පසු නිවාඩුව අවසන් වී ලංකාවට ආපසු එන නිලධාරියකු 1946ගේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජ්‍යයේ 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ගැනීමට තීරණය කරන හොත්, ලංකාවට ආපසු ඊම සඳහා, ඔහුට දෙන ලද බලපත්‍රයේ (හෝ බලපත්‍රවල හෝ) වටිනාකමක් නිවාඩුව ආරම්භයේ දී ඔහුට ලැබෙන්නට තිබුණ විශ්‍රාම ගැනීමේ ප්‍රාරම්භක නිවාඩුව හෙවුණ දිනයට පසු කාලයේ දී අඩ වැඩුපට අතිරික්ත වශයෙන් ඔහු විසින් යම් වැඩුපක් ලබා ඇතොත් ඒ වැඩුපත් ආපසු ගෙවීමෙන් මිස. ඔහු ආපසු මෙහි ආ දිනයේ සිට යටත් පිරිසෙයින් අවුරුද්දක වත් සේවය කරන හොත්, ඔහුට විශ්‍රාම ගැනීමට හෝ විශ්‍රාම ගැනීමේ ප්‍රාරම්භක නිවාඩු පිට ගැමට හෝ අවසර නො ලැබේ.

එහෙයුද වුවත්, විශේෂ කරුණු සලකා, භාණ්ඩාගාරයේ ලේකම් නියමයක් කළ හොත් ඊට කලින් දිනය:හ සිට විශ්‍රාම ගැනීමේ ප්‍රාරම්භක නිවාඩුව පිට ඒ නිලධාරියාට ගැමට අවසර දීම ද, අඩ වැඩුප ආපසු ගෙවීමත් ආපසු ඊමට දුන් බල පත්‍රවල වටිනාකම ආපසු ගෙවීමත් පිළිබඳ නියමය මුළුමනින් ම හෝ එක්තරා ප්‍රමාණයකට හෝ අත්හැරීම, යම් කිසි විශේෂ අවස්ථාවක දී භාණ්ඩාගාරයේ ලේකම් කරන තීරණය අනුව කළ හැකිය.

12. 1946ගේ ලංකා (ආණ්ඩු ක්‍රම) රාජ්‍යයේ 63 වැනි වගන්තිය යටතේ විශ්‍රාම ලබන නිලධාරියකුට සිය ඊටට ආපසු ගැමට දෙන බල පත්‍ර ඒ නිලධාරියා විශ්‍රාම ගන්නා දිනයේ දී ඒ බල පත්‍ර සම්බන්ධ හෝ වලංගුව පවතින ව්‍යවස්ථා අනුව දිය යුතු ය.